
τεύχος 426

Σκέφτομαι

σημαίνει

αλλάζω.

Μ.Μπρεχτ

πολιτιστική εφημερίδατης Ημαθίας

άλλη

βδομαδιάτικη πολιτική

,
απο

aEλ.S

Παρεμβάσεις για την

φορολογία στο κρασί

και το επίδομα ανεργίας

Ε
να χρήσιμο συμπέρασμα προκύπτε ι από την εξέλι­

ξη της μισθολογικής δαπάνης που αφορά το σύνολο

των θέσεων πλήρους κα ι μερικής απασχόλησης (πίνα­

κας). Το Γενάρη του 2009, το σύνολο της μ ισθοδοσίας

αυτής ήταν 2,21 δισ. ευρώ για 1,81 εκατ. εργαζόμενους.

Το Γενάρη του 2016, το σύνολο της μισθοδοσίας έπε­

σε στα 1,76 δισ. ευρώ για 1,79 εκατ. εργαζόμενους. Με

άλλα λόγια, οι κεφαλαιοκράτες και οι κυβερνήσεις τους

αφαιρούν από το σύνολο του εργατικού εισοδήματος

μισό δισ. ευρώ το μήνα ή 7 δισ. ευρώ το χρόνο, επιπλέον

όσων αφαιρούσαν το 2009.

Τρεις λύρες,

τρεις πολιτισμοί...

Κατρακυλάει ο μέσος μισθός, γενικεύεται η μερική απασχόληση

Ε
κτίναξη της μερ ικής απασχόλησης σε απόλυτους

αριθμούς και ποσοστά , και παράλληλα με ίωση του

μέσου μηνιαίου μισθού σχεδόν κατά 15,5% για τις θέσεις

πλήρους απασχόλησης και κατά 34o/~ γ ια τις θέσεις μερι­

κής απασχόλησης, μέσα στα τελευταία τέσσερα χρόνια,

προκύπτει από την 'επεξεργασία των στοιχείων του ΙΚΑ

για την απασχόληση, το μήνα Γενάρη των ετών 2012­

2016.Τα στοιχεία αυτά αφορούν στις λεγόμενες «κο ινέτ

επιχειρήσεις» (δεν συμπεριλαμβάνονται τα οικοδομοτε­

χνικά έργα), οι οποίες συγκεντρώνουν τη συντριmική

πλειοψηφία των μισθωτών.

Οι «αγωνίες» τους και οι αγωνίες μας σ. 3

Η αμηχανία σ. 6

Το πρωτάθλημα αρχίζει σ.9

Παράσταση διαμαρτυρίας της ΕΛΜΕ Ημαθίας σ.9

ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΜΙΣΘΩΝ ΓΕΝΑΡΗΣ 2012 - ΓΕΝΑΡΗΣ 2016
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ΣΥΝΟΛΟ 1.477.759 1.458.408 1.622.006 1.699.253 1.793.049
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ

ΠΛΗΡΗΣ·ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 1.178.727 1.144.579 1.197~848 1.232.243 11 1.281.252

ΜΕΣΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 60,54 57,12 54,18 53,09 52,25

ΜΕΣΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΠΛΗΡΟΥΙ 1.442,39 1.363,40 1.276,86 1.247,96 1.219,69
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
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ΠΛΗΡΟΥΣ "' 1.700~184.037,53 1.560.~19.008,60 '1.529.484.197;28 1.575.228.774;28 1.562.730.251 ,88
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ΜΕΡΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 294.886 313.848 424.651 468.021 512.684

ΜΕΣΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 31,41 27,76 24,72 24,09 23,58

ΜΕΣΟΣ ΜΙΣΘΟΣ 604,22 533,71 443,56 425,54 400,84
ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
,2

ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
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Η A~πoψη μας

Για τη νέα σχολική χρονιά

Η
νέα χρονιά, βρίσκει τα σχολεία σε χειρότερη

κατάσταση από την περσινή, τους γονείς και τκ

περισσότερες οικογένειες σε δυσχερέστερη θέση

να στενόζουν κάτω από το βόρος της ανεργίας. της

φτώχειας. της φοροληστείαςπου συνεχώς μεγαλώνει,

με νέα μέτρα.

Το υπουργείο Παιδείας φέτος πραγματοποίησε

αλλαγές στα σχολεία, εφαρμόζοντας τκ οδηγίες!

επιταγές της ΕΕ και του ΟΟΣΑ, κόνοντας το σχολείο

φθηνό για το κρότος και ακριβό για τους γονείς.

Είναι πρόκληση και υποκρισία, η κυβέρνηση:

-Να προσπαθεί με αφαιρέσεκ ωρών διδασκαλίας

και χωρίς διορισμούς να καλύψει χιλιόδες κενό

, εκπαιδευτικών, τα οποία θα συνεχίσουν να υπάρχουν

και να πολλαπλασιόζονται.

-Να καμώνεται ότι νο ιάζεται ώστε όλα τα παιδιά να

έχουν πρόσβαση στο ολοήμερο σχολείο, τη στιγμή

που αφαιρεί αυτό το δικαίωμα από όλα τα παιδιά

που έχουν έναν ή δύο γονείς που δεν μπορούν να

ανανεώσουν την κάρτα ανεργίας ή ανασφάλιστους

εργαζόμενους.

-Απότη μιανα υπόσχεται 20.000 μόνιμους διορισμούς

κι από την όλλη αυτοί να μετατρέπονται σε χιλιόδες

απολύσεις.

-Να επιβόλλει την ευέλικτη χρήση του εκπαιδευτικού

προσωπικού για να καλύmει τρύπες. αν και γνωρίζει

πως πρόκειται για μια βαθιά αντιπαιδαγωγική και

αντιεκπαιδευτική ενέργεια.

-Να διακηρύττει ότι φτιόχνει "ενιαίο τύπο Δημοτικού

Σχολείου" ενώ στην πραγματικότητα να περιορίζε ι τα

ολοήμερα και να περι κόπτει χιλ ιόδες διδακτικές ώρες.

οδηγώντας τελικό τα σχολεία να διαμορφώνουν το

πρόγραμμό τους με όσους εκπαιδευτικούς και με

όσες διδακτικές ώρες "περισσεύουν"

-Να καταργεί διθέσια νηπιαγωγεία με λιγότερα

από 14 νήπια, να ανοίγει το δρόμο για συμmύξεις

νηπιακών τμημότων και ενδεχομένως κατάργηση

νηπιαγωγείων. Χιλιάδες προνήπια κάθε χρόνο μένουν

έξω από την Εκπαίδευση και χιλιάδες ακόμα νήπια

κάνουν μάθημα σε ακατόλληλα κτίρια-αποθήκες.

-Να μεγαλώνει το διάλειμμα στα γυμνόσια με

μοναδικό σκοπό, τη μείωση των θέσεων των

εκπαιδευτικών, αδιαφορώντας για τκ αναγκαίες

παιδαγωγικές συνθήκες οργάνωσης ενός σχολείου.

-Να ορίζει αυστηρό κατώτατα όρια για τη δημιουργία

τμημότων ομάδων προσανατολισμού στα Γενικά

Λύκεια, με αποτέλεσμα να υπάρξουν μαθητές που θα

αναγκαστούν να αλλάξουν σχολείο προκειμένου να

παρακολουθήσουντην ομάδαπροσανατολισμούπου

επιλέγουν ή ακόμα χειρότερα, να υπόρξουν μαθητές

που θα να αναγκαστούν να παρακολουθήσουν όλλη

ομάδα προσανατολισμού από αυτή που θα επέλεγαν

κανονικό.

-Να επιφέρει αλλαγές στην Ειδική Αγωγή και

Εκπαίδευση (υποβόθμιση ειδικών παιδαγωγικών

προσόντων που απαιτεί η Ειδική Αγωγή με τη

θεσμοθέτηση τοποθέτησης στην Ειδική Αγωγή

εκπαιδευτικών της Γενικής Εκπαίδευσης που .. .
"περισσεύουν") ,

·Να κλείνει τα μάτια στα χρόνια κτιριακάπροβλήματα.

στην καθαριότητα, τκ μεταφορές των μαθητών, την

υποχρηματοδότηση των σχολικών μονάδων, τον

υποσιτισμό των μαθητών.

_Γι'αυτήτην κατάσταση ευθύνη έχουντόσο η σημερινή

κυβέρνηση αλλά και όλες οι προηγούμενες. Αυτή

την αντιλαϊκή πολιτική ενάντια σε εμάς και τα

παιδιά μας. την κάνοw συνειδητά και όχι από

ανικανότητα.

Ελπίδα υπάρχει εκεί που ο λαός στέκεται στα πόδια

του και απαπεί τη μόρφωση που έχουν ανάγκη τα

παιδιά του!
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Τυπογραφείο

ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ

Κεντρικής 194 Βέροια

τηλ: 23310 72236

Άλλοι από τώρα έχουν ξεκινήσεις τκ

«κινήσεις» για τις επόμενες δημοτικές

εκλογές. με επαφές. δηλώσεις στα

ΜΜΕ. συμμετοχή σε κάθε είδους

πανηγύρια Κ.α Άλλοι, μελετούν

τκ δημοσκοπήσεις των ημερών

και ετοιμάζονται για τκ επόμενες

βουλευτικές (όποτε αυτές και αν

γίνουν) που θα επιφέρουν αλλαγές

στη μοιρασιά των εδρών του νομού

όπως υπολογίζουν, οπότε ...
Δικαίωμα να έχει ο καθένας τκ πολιτικές του φιλοδοξίες. Θα πρέπει

να ξέρουν όμως. ότι οι πολίτες εκπέμπουν σε άλλο μήκος κύματος.

Και όσοι «βιάζονται» μπορεί να είναι και οι χαμένοι τελικά!

Απάντηση του Υπουργού Δικαιοσύνης στον βουλευτή Χρήστο

Αντωνίου για το ζήτημα της δεύτερης ευκαιρίας των εντίμως

πτωχευσάντων.

"Σε συνέχεια της ανάφοράς που κατατέθηκε από τον βουλευτή

Ημαθίας Χρήστο Αντωνίου και άλλους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ για

το ζήτημα της δεύτερης ευκαιρίας των εντίμως mωΧt.υσάντων στα

χρόνια της κρίσης. ενημερώνουμε ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης

απήντησε ότι οι προβληματισμοί που τίθενται, λαμβάνονται υπόψιν.

Για το ζήτημα συστάθηκε επιτροπή που θα επεξεργαστεί το θέμα

συνολικά σε υπό εκπόνηση νομοσχέδιο.Ο Χρήστος Αντωνίου και οι

βουλευτές που συνυπέγραψαν την αναφορά, προφανώς θεωρούν

το ζήτημα ιδιαίτερα σημαντικό και θα παρακολουθούν προσεκτικά

τη νομοθετική εξέλιξή του," (Από Δ.Τ του Βουλευτή)

Περικλής, ο Χρήστος, .οι Σκύλο

Νάουσα, τα Γιαννπσά~ η Αλεξάνδρεια,

το Αγγελοχώρι, η Επισκοπή, το

Γιαννακοχώρι αύριο•••
Ώριμα νερά οι αντίλαλοι κόσμοι ~α

σμίγουν, βουίζοντας η ποlηση μέλι ...
Όλα χωρώντας στκ καρδιές, στα

κεράσματα, στις λαχτάρες, στα βήματα

της Κράστας... Ξέρετε, το όνειρο δεν

εlναΙA\CΙKριβό, .!'Ι .Πραγμάτωση .. εΙνCl ι,

οι ερμηνείες του... Και το Φαράγγι

της Κράστας είναι "Εκεί να γυρίζεις"

όπως τονlζει ο Σίμος ΑνδρονΙδης και

απαγγέλλοντας στη Δέση η ποlηση:

Ανώφέλα οι νεκροί μας ξεθάβουν

Φαράγγι της Κράστας Ι Πόσες φορές

μας κυρlευσες / Μας έλουσες / Μας

χτένισες Ι Γlναμε λείες πέΤρες σου Ι

ΚρυφοlπερίπατοΙσου Ι Αιώνες που

δαμάσαμε

Ο Αύγουστος κι ο Tι~υγητής δικός μας Ι

Όσο πατούμε πέΤρες σου Ι Και γΙνονται

μωρά Ι Κάθε σταγόνας και άλλοπαιχνlδι

Ι Να ανταμώνουν γης ουρανός Ι Λέξεις

Ι Πlνοντας όλο το ποτάμι Ι Το συν ένα

από το τίποτα

Ηλlας Τσέχος

Ο
· · ι ήρωεςΤΡέ.ΧΟ. υνσταγόνες βαθιά

στηνκαρδιάτους,άλλοιπλατεlες

ΓιαννακοχωρΙου, άλλοι στα

μέσα του δρόμου και άλλοι στο ποτάμι

αναμένοντας, SO και πλέον άνθρωποΙ,

άθλοι της ποlησης, συλλεπουργοl

κοινωνοΙ και προσλήψεων φύσης

ρυθμών, κάθε φορά η τελευταlαΙ

Έπεσαν ορμές στο ποτάμι, άνοιξαν το

φαράγγι αγκαλ ιές, τα ποδοδάnυλα

θερμαlν οντας τον κάτω ι κόσμο,

χορεύοντας πορείες · βατράχων, οι

πέστροφεςχτυπώνταςντέφια,φλογέρες

καραβίδες, πετώντας χρυσωμενα το

φθινόπωρο, φύλλα τα φύλα, άσματα

μαραθώνια παρέες παρέες, όχθες

χαμογελώντας και χειλη,

χελώνες οι λέξεις περνώντας,

ανηφορίζοντας κατηφορlζοντας

Μα9ΡοΛιμάνl'l<ατα ρράκτες, καρπούζια

κολυμπώντας, >κίσσοί, οι Σταύρος, ο
Τόκης, η Κική, η Σοφία, οι Mαρlες,

Μαριάνθες, οι Ξένιες οι Ταρπάνες, ο

Ανδρέας Ανθόπουλος, Μοlρες Πολλές,

ήρωες Κώστας, Ανδρέας, Πλατάνια,

Πυξάρια, ΆγγελοΙ, Αρχάγγελοι, όλοι

οι άλλοι, οι άλλες, βήμα το βήμα ο

" ΦΩΤΟ -ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ

Τo~Φαράvvι της ~Aάστας, άθλος SInνποίn~η! Το δάκρυ

των νερων-3/9/2016 .Γνωριμίας.ανταμωμα .

Πετάει ... η Δημοτική Αρχή Βέροιας!

'Οχι δεν κάνουμε λόγο για το έργο που μέχρι τώρα έχει

παράγει-προσφέρει η Δημοτική Αρχή της Βέροιας.

Απλά κάνουμε αναφορά στον Δήμαρχο Κώστα Βοργιαζίδη που

δεν δίστασε να ανέβει στο αερόστατο της ΔΕΘ το απόγευμα της

Δευτέρας 5/9 και να δει ... από ψηλά την πόλη στην οποία είναι ο

πρώτος δημότης, Πιστεύουμε (κάνοντας χιούμορ) πως έτσι θα έχει

καλύτερη πλέον εποmεία της. ..

Τοπική εκλογολογία...
'Ολα τα είχαμε η τοπική εκλογολογία «μας μάρανε». Ενώ ο

κόσμος έχει τα δικά του προβλήματα, υπάρχουν και κάποιοι

που τους απασχολούν οι εκλογές (δημοτικές και βουλευτικές).

απο

εβδομάδα

Κρίαιμη αναμέτρηση

ι συγκεντρώσεις στη ΔΕΘ με τη συμμετοχή

και εργαζόμενων από την Ημαθία, αποτελούν

ρίσιμη αναμέτρηση -μετά τις καλοκαιρινές διακο­

ές- με την ακολουθούμενη κυβερνητική πολιτική.

συμμετοχή σ'aυτές θα είναι ένα δείγμα από το αν

αι κατά πόσο αυτοί αποδέχονται τα όσα εφαρμό­

ονται, από το αν είναι αποφασισμένοι ν' αντιστα­

ούν. Περισσότερα (γιατί η εφημερίδα μας είχε ήδη

υπωθεί) στο επόμενο μας φύλλο!

Άλλο μίγμα ή ριζικά διαφορετική πολιτική;

Ω
Συντονιστής Οικονομικών Υποθέσεων της

Νέας Δημοκρατίας βουλευτής Φθιώτιδας

Χρήστος Σταϊκούρας και ο Υπεύθυνος του Τομέα

Φορολογικής Πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας.

βουλευτής Ημαθίας Απόστολος Βεσυρόπουλος.

σχετικά με την αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφει­

λών των ιδιωτών προς το Δημόσιο. έκαναν την ακό­

λουθη δήλωση:

«Η Κυβέρνηση φαίνεται να κινείται σε ένα "παράλ­

ληλο σύμπαν~ αφού το παράλληλο πρόγραμμά της

αποδείχθηκε μία ακόμα πολιτική απάτη.

Η πραγματικότητα όμως είναι πολύ σκληρή για

την οικονομία που βρίσκεται σε τραγικό αδιέξοδο,

αλλά και τους 'Ελληνες πολίτες που έχουν εξαντλη­

θεί από τους φόρους που η ίδια η Κυβέρνηση του

κ. Τσίπρα επέλεξε να επιβάλλει.Σύμφωνα με τα τε­

λευταία στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσί­

ων Εσόδων:

Μόνο τα φορολογικά χρέη των πολιτών προς το

Κράτος. που φτάνουν τα 89,6 δις ευρώ, αυξήθη­

καν 800.000.000 ευρώ μέσα στον lούλιο, δηλαδή

με υπερδιπλάσιο ρυθμό σε σχέση με πέρυσι, ενώ

από την αρχή του 2016 έχουν αυξηθεί κατά 6,7 δις

ευρώ.

Τον lούλιο προστέθηκαν 125.000 'Ελληνες πολίτες

με ληξιπρόθεσμες φορολογικές οφειλές. Είναι χα­

ρακτηριστικό, ότι ο ένας στους δύο Έλληνες χρω­

στάει στην εφορία!

Την ίδια στιγμή η Κυβέρνηση έχει χάσει το μέτρο.

Για να καλύψει την ιδεοληπτική και εξοντωτική αύ­

ξηση φόρων και την ανικανότητά της. χρησιμοποι­

εί τις κατασχέσεις, κατά δικαίων και αδίκων. Κάνει

άνω από 800 κατασχέσεις την ημέρα!

Ολα αυτά επιβεβαιώνουν ότι η χώρα δεν αντέχει

ους φόρους.

ι πολίτες έχουν εξαντλήσει τη φοροδοτική τους

υνατότητα!

παιτείται η υιοθέτηση και εφαρμογή ενός άλλου

ρογράμματος οικονομικής πολιτικής.

ου θα στοχεύει στη βιώσιμη ανάmυξη, στη δημι­

υργία θέσεων εργασίας και στην κοινωνική συνο-

ή.

ου θα συνδυάζει την οικονομική αποτελεσματι-

ότητα με την κοινωνική δικαιοσύνη.

ε ένα άλλο μείγμα δημοσιονομικής πολιτικής με

' μφαση στη σταδιακή μείωση των φορολογικών

υντελεστών, με εμπροσθοβαρή υλοποίηση διαρ­

ρωτικών αλλαγών και αποκρατικοποιήσεων, με

νίσχυση της ρευστότητας της πραγματικής οικο­

ομίαο.

ΧΟΛΙΟ: Προφανώς και οι πολλοί , οι φτωχοί, δεν

αντέχουν άλλους φόρους. το εισόδημα τους

' χει μειωθεί δραματικά και άρα δεν μπορούν να

ληρώνουν τκ «υποχρεώσει<;» τοικ, Όμως αυτές οι

ωποχρεώσεκ» έχουν επιβληθεί από τα περίφημα

ρία μνημόνια, από την ακολουθούμενη πολιτική

ου και η Ν.Δ ψήφισε και εφάρμοσε. Η σημερινή

υβέρνηση εφαρμόζει τους νόμους που βρήκε

ά και τους νόμους που η ίδια ψήφισε. Η λύση

ια το λαό δεν βρίσκεται στην αλλαγή ιψίγματο<;»

ημοσιονομικής πολιτικής, αλλά στην ριζική αλλα­

ή της κάτι που απαιτεί ικανοποίηση των σύΥΧΡΟ­

ων λαϊκών αναγκών και επιτέλους να πληρώσει το

εφάλαιο!
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,
μετιμη , Ο,. '

Αλέκος Α. Χατζηκώστω;
, ο,

μπορούσε να επιβιώσει

με τους πόρους του.

Όμως, εμείς αλλά και οι

περισσότεροι, είμαστε

οικονομικά ανεξάρτητοι

και δεν παίρνουμε καμία

ενίσχυση από τον κρατικό

κορβανά.Το Επιμελητήριο

Ημαθίας μάλιστα, έχει μία

περιουσία και μία σωστή

διαχείριση και δε βρίσκω

το λόγο . κατάργησής

του». (σ.σ Η πείρα, όλα

τα προηγούμενα χρόνια,

απέδειξε ότι δεν υπήρχαν

και πολλά θετικά από την δραστηριότητα των

επιμελητηρίων για τους αυτοαπασχολούμενους

και τους μικρούς ΕΒΕ. Αντίθετα επιπλέον

γραφειοκρατικά εμπόδια δημιουργήθηκαν,

και η υποχρεωτική εγγραφή, ένα επιπλέον

χαράτσι πρόσθεσε. Φσυικά αυτό έχει σχέση με

το προσανατολισμό των εκάστοτε διοικήσεων.

Αν δηλα'δη συμβιβάοζνται και υλοποιούν την

εκάστοτε πολιτική των κυβερνήσεων και της

Ε.Ε ή αντιδρούν σΌυτήν. Από αυτή την άποψη

το κύριο είναι ο προσανατολισμός τους και όχι

η συγχώνευση ή μη μεταξύ τους-που σίγουρα

εξυπηρετεί κυβερνητικούς σχεδιασμούς- η το

που θα είναι η έδρα αν αυτό γίνει Πάντως σε

κάθε περίπτωση θα πρέπι να υπάρχει διάλογος

και όχι βεβιασμένεςαποφάσειςπου δημιουργούν

προβλήματα Π..χ στους εργαζόμενους σ'αοτά,

στουςχώρουςπουδιαθέτουν, στην εξυπηρέτηση

των μελών τους κ.α.)

βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης, είναι και

αυτά της Αλεξάνδρειας και της Βέροιας. Από την

πρώτη στιγμή καταθέσαμε τις αναλυτικές μας

προτάσεις και στηρίξαμε πρωτοβουλίες φορέων

της περιοχής μας στην κατεύθυνση έκφρασης

αλληλεγγύης. Αυτή θα πρέπει να συνεχιστεί.

Όμως η κυβέρνηση θα πρέπει επιτέλους να

πράξει τα.. δέοντα! (ΦΩΤΟ από κινητοποίηση

του ΠΑΜΕ στο στρατόπεδο στις Βαρβάρες) .

Αλλαγές στα Επιμελητήρια

Σ
ε αναμόρφωση του επιμελητηριακού

χάρτη της χώρας, προχωράει το υπουργείο

Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού με την

κατάργηση των 41 από τα 59 υφιστάμενα

εμποροβιομηχανικά, βιοτεχνικά και

επαγγελματικά επιμελητήρια. Μεταξύ των

Επιμελητηρίων που καταργούνται είναι και

αυτό της Ημαθίας το οποίο συγχωνεύεται με τα

Επιμελητήρια Κιλκίς, Πέλλας, Πιερίας, Σερρών και

Χαλκιδικής που μετατρέπονται σε Επιμελητήριο

Κεντρικής Μακεδονίας.

Σύμφωνα με το υπουργείο, με τη νέα δομή τα

επιμελητήρια θα καταστούν πιο αποτελεσματικά

ωςπροςτην παροχή υπηρεσιών (ανταποδοτικών

ή μη) έναντι των επιχειρήσεων μελών τους και

γενικότερα της επιχειρηματικότητας.

Σε δηλώσεις του (στην εφημερίδα ΜΟΣ)

ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ημαθίας

Νίκος Ουσουλτζόγλου. Τόνισε; «Είναι λάθος ο

σχεδιασμός και κάποια στιγμή θα πρέπει στα

Υπουργεία να ακούσουν

και τις απόψεις των

Επιμελητηρίων.Καιενπάση

περιπτώσει, όσον αφορά

τις συγχωνεύσεις, τι

σχέση μπορεί να έχει το

Επιμελητήριο Ημαθίας

Π.χ. μετη Χαλκιδική ... Δε
συμφωνούμε καθόλου

με τον σχεδιασμό .. . Και

τελικά ας μας εξηγήσουν

για ποιο λόγο το κάνουν.

Θα συμφωνούσα.

στην περίπτωση που

ένα επιμελητήριο είχε

πρόβλημα και δεν

εφόσον επιθυμούν, έχουν την δυνατότητα

να συνεχίσουν τκ σπουδές τοικ; με τον ίδιο

καθηγητή, κάνοντας την εγγραφή τους και

πληρώνοντας τα αντίστοιχα δίδακτρα.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας γιατί ο

αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος.

Περισσότερες πληροφορίες για τα δωρεάν

μαθήματα του Ωδείου αλλά και για τα υπόλοιπα

τμήματα που λειτουργούν στην Αντωνιάδειο

Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, οι ενδιαφερόμενοι

μπορούν να έχουν στο τηλέφωνα 2331Ο 78100,
78101 ή στον Χώρο Τεχνών, 30ς όροφος.

Σίγουρα πρόκειτια για μία θετική πρωτοβουλία­

προσφορά!

Ήρθαν για να •••μείνουνl

Τ
Ο είχαμε από την αρχή επισημάνει Οι

πρόσφυγες (και στην περιοχή μας) παρά

την επιθυμία τους να πάνε σε άλλους τόπους,

δυστυχώς παραμένουν αποκλεισμένοι στη

χώρα μας, άγνωστο για πόσο καιρό. Έτσι όπως

μαθαίνουμε κατά τη διάρκεια της τελευταίας

συνεδρίασης της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων

Κεντρικής Μακεδονίας ο Ιωσήφ Αλεξανδρίδης,

εκπρόσωπος του αναπληρωτή υπουργού

Μεταναστευτικής ΠoλΙΤΙK~ς, Γιάwη Μουζάλα.

γνωστοποίησετα κέντρα φιλοξενίαςπροσφύγων

και μεταναστών στην Κεντρική Μακεδονία που

πρόκειται να κλείσουν, να ενοποιηθούν αλλά

και αυτά που θα αναβαθμιστούν . Ανάμεσα

στα κέντρα που θα αναβαθμιστούν, ώστε να

Νάουσα και ανεργία

Τ
α ποσοστά ανεργίας στον δήμο Νάουσας

παρουσίασε σε πρόσφατη συνεδρίαση

του δημοτικού συμβουλίου ο δήμαρχος Νίκος

Κουτσογιάννης. Όπως είπε, είναι νούμερα της

ΕΛΠΑΤ,ταοποίαζήτησεο ίδ ιοςώστενα ενισχύσει

αίτημα του δήμου για ένταξη σε συγκεκριμένο

ευρωπαϊκό πρόγραμμα. Σύμφωνα μ' αυτά, σε

σύνολο ενεργού οικονομικά πληθυσμού 13.000
κατοίκων, το ποσοστό ανεργίας στον δήμο είναι

25,33%, αυξανόμενο στο 37% στους νέους

μέχρι 29 ετών. Το σύνολο των ανέργων στον

δήμο Νάουσας το 2016 είναι 3.285, με 1.355
να είναι μακροχρόνια άνεργοι Η κατάσταση

προφανώς είναι εκρηκτική και για το ζήτημα

αυτό τα προηγούμενα χρόνια έγιναν αγώνες με

μπροστάρη το τοπικό Εργατικό Κέντρο. Αγώνες

που θα πρέπει να συνεχιστούν με μεγαλύτερη

μαζικότητα και χωρίς.. .αυταπάτες ότι θα μας

«σώσουν» τα διάφορα προγράμματα του ΕΣΠΑ

ή του ΟΑΕΔ

παρακολουθήσουν χωρίς καμία οικονομική

επιβάρυνση ιδιαίτερα μαθήματα για το

διάστημα 15/9 έως 30/11. Στην συνέχεια.

Θετική πρωτοβουλίαl

Τ
Ο Δημοτικό Ωδείο Βέροιας, με την ευγενική

πρωτοβουλία των καθηγητών του ωδείου,

παραδίδει δωρεάν μαθήματα πιάνου, μονωδίας,

βιολοντσέλου, βιολιού, κιθάρας, κλαρινέτου,

τρομπέτας, σαξοφώνου, ακορντεόν, αρμονίου,

ντραμς, ηλεκτρικής κιθάρας και μπουζουκιού.

Στα τμήματα μπορούν να εγγραφούν αυστηρά,

αρχάριοι μαθητές δημοτικού και γυμνασίου, που

δεν είχαν καμία εμπειρία στα μαθήματα μουσικής

και επιθυμούν να αποκτήσουν την εμπειρία

αυτή, με σκοπό να συνεχίσουν τα μαθήματα

και την υπόλοιπη

ΔημOΤΙΙCό Ωδdο8tροιας ' χρονιά. Θα
μπορέσουν να



«Εικαστικό φθινόπωρο

2016»

Ο
Δήμος Ηρωικής

Πόλης Νάουσας και ο

Σύλλογος για τη Διάδοση

των Εικαστικών Τεχνών

Νάουσας διοργανώνουν την

καθιερωμένη ετήσια έκθεση

«Εικαστικό Φθινόπωρο 2016»
από τα Εικαστικά Εργαστήρια

του Δήμου Νάουσας. της

οποίας τα εγκαίνια θα

γίνουν την Παρασκευή 16
Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα

20:00 στην αίθουσα «Ναϊάο.

Στην έκθεση συμμετέχουν οι

ενήλικοlμαθητέςτωντμημάτων

ζωγραφlκής. κεραμικήο βιτρώ,

κοσμήματος, φωτογραφίας και

ψηφιδωτού.

Η έκθεση θα διαρκέσει από 16
Σεπτεμβρίου έως 2 Οκτωβρίου

και θα είναι

ανοιχτή κάθε

μέρα από

τις 18:00-
21:00, όπως

επίσης και

τις Κυριακές

το πρωί από

τκ 11:00-
14:00 και

απόγευμα

18:00-21:00.

Όμιλο Αντισφαίρισης Νάουσας.

Ακαδημία Αντισφαίρισης

Νάουσας. Ολυμπιακό και

Κένταυρο, τα μέλη της

Οργανωτικής Επιτροπής

Αντώνη Μπόλα και Κώστα

Χατζηστυλλή, καθώς και τον

γιατρό και Δημοτικό Σύμβουλο

Γιώργο Καρτσιούνη για την

παρουσία του στο άλσος στις

μέρες της διοργάνωσης.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ 10

FREDERICK
εΞA.IlOETJUXQJ:MI:Tλll1YXlλΚΛ

Ε.Σ.Ο.
~()φείρn

που οι αθλητικές

δραστηριότητες δεν

πραγματοποιήθηκαν

λόγω της βροχής.

Στη διάρκεια της

πιλοτικής υλοποίησης

της αθλητικής αυτής

συνάντησηςτηςνεολαίας

του Δήμου, μετην αρωγή

τοπικών συλλόγων,

συμμετέχοντες και

συμμετέχουσες είχαν

την ευκαιρία να έλθουν

κοντάμεαθλήματαόπως:

μπάσκετ, βόλεϊ, χαντ­

μπολ, τένκ, πολεμικές

τέχνες. ποδοβόλεϊ,

αλλά και να τρέξουν

σε αγώνες ορεινού

τρεξίματος. Κορύφωση

των εκδηλώσεων

ήταν ο κυριακάτικος 50ς

ημιμαραθώνιος Βερμίου που

πραγματοποιήθηκε από τον

ΣΕΒΑΣ, αφιερωμένοτ στον

Κυριάκο Λαζαρίδη.

Ο Δήμος Νάουσας και ο

Αντιδήμαρχος Στέλιος Δάγγας

θέλουν να ευχαριστήσουν

θερμά για τη βοήθειά τους

στην οργάνωση και υλοποίηση

της Αθλητικής Εβδομάδας

τους συλλόγους: ΣΕΒΑΣ,

Ζαφειράκη, Γ.Ε. Νάουσας.

Κ ντρο

διο Βίου

Μόθησης

Δεν απαιτείται η μετάβαση στην Κύπρο

Εξετάσεις στο Ε.Σ.Ο.Ε - ΖΑΦΕΙΡΗ - Κέντρο Δια Βίου Μάθησης­

Βέροια

Κωδ. Αδείας: 2100173/ ΕΟΠΠΕΠ - Υπεύθυνη Ζαφείρη Εύα

Πληροφορίες - Εγγραφές: Μητροπόλεως SO - 20ς όροφος - Βέροια
τηλ. 23310 74200, κιν. 6932140292 8ι www.esoe.gr ·

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μεταπτυχιακά εξ' αποστάσεως του Πανεπιστημίου FREDERICK Κύπρου Ανα­

γνωρισμένα από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π (http://62.103.84.30/2.php) ΕΓΓΡΑΦΕΣέως
30/9/2016
ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστην Ειδική Εκπαίδευση

(Για την ΠρακτικήΆσκησηδεν απαιτείταιη μετάβασηστην Κύπρο)

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστη ΔιοίκησηΕπιχειρήσεωνμε

κατεύθυνσητο ΣτρατηγικόΜάρκετινγκ

Μεταπτυχιακόστη ΔιοίκησηΣχολικώνΜονάδων

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστα ΑναλυτικάΠρογράμματακαι

Διδασκαλία

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστκΤΠΕ στην εκπαίδευσηγιατην

ΑειφόροΑνάπυξη

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστη ΔιοίκησηΜονάδωνΥγείας

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστη Διασφάλισηποιότητας

Για όλεςτι εγγραφέςισχύουνοι παρακάτωεκπτώσεις:

- 10% έκπτωση σε υποψήφιους φοιτητές με κάρτα ανεργίας σε ισχύ

- 10% έκπτωση σε ταυτόχρονη εγγραφή συγγενών α' βαθμού

- 5% έκπτωση σε τρίτεκνουι; ή μέλη τρίτεκνων ΟIΚΟΥαοεlών

- 10% έκπτωση σε πολύτεκνους ή μέλη πολύτεκνων οικογενειών

- S%έκπτωση σε μέλη ή συγγενείς αυτών των Ενόπλων Δυνάμεων και

Σωμάτων Ασφαλείας

Αθλητική εβδομάδα

Μ
εμεγάλη επιτυxί~

και συμμετοχη

ολοκληρώθηκαν την

Κυριακή4Σεπτεμβρίου

οι αγώνες της

Αθλητικής Εβδομάδας

του Δήμου Νάουσας.

Εξαίρεση αποτέλεσε

η μέρα της Πέμπτης

Δευτέρα και Τετάρτη 18:00­
20:00, είναι δωρεάν και θα

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

στους μαθητές δημοτικού.

Τα τμήματα θα αποτελούνται

από 20-25 μαθητές ωστόσο

θα κρατηθούν και λίστες

αναμονής μαθητών.

Οι εγγραφές ξεκινούν από τις

12 έως τις 23 Σεπτεμβρίου

καθημερινά από τις 10:00­
12:00 στο Δημαρχείο

Νάουσας. Γραφείο Κοινωνικής

Πολιτικής. Τηλ:2332350371

(υπεύθυνη κ. Μαρία

Χατζηκυριάκου).

φιλοξενούμενων ή αθλούμενων

παιδιών και με μεγάλη προθυμία

πρόσφεραν:

- Δωρεάν προπονήσεις σε όσα

παιδιά το επιθυμούν, υπό την επί­

βλεψη και την καθοδήγηση του

δασκάλου του Παγκρατίου κ. Βα­

σίλη Παπαδόπουλου.

- Δωρεάν μαθήματα αυτοάμυ­

νας στο προσωπικό του Οργανι­

σμού.

- Δωρεάν τακτικές επιδείξεις του

αθλήματος στο Σπίτι της Βεργί­

νας. ανοικτές στην Κοινότητα.

- Την πραγματοποίηση μίας εκ­

δήλωσης εκ μέροικ της Ομο­

σπονδίας. τα έσοδα της οποίας

θα διατεθούν υπέρ των σκοπών

του Οργανισμού.

Οι άνθρωποι της Πρωτοβου-

λίας για το Παιδί Ευχαριστούν

θερμά τους εκπροσώπους της

Ομοσπονδίας Παγκρατίου, τόσο

για την ευγενή καλοσύνη να επι­

σκεφθούν τη Δομή και τα παιδιά

μας. όσο και να συνεισφέρουν

από τη δική τους θέση στην κοι­

νωνικοποίηση και εξέλιξή τους

και θα προγραμματίσουν σύντο­

μα τις προσφερόμενες δράσεις.

που προέρχονται από το απόθεμα

ψυχής και καλοσύνης ανθρώπων

ζυμωμένων στην πραγματικότητα

της ζωής και στις καθημερινές δυ­

σκολίες της.

Δημοτικό μελετητήριο

Τ
Ο Δημοτικό Μελετητήριο,

ένα πρωτοπόρο

πρόγραμμα που απευθύνεται

σε μαθητές δημοτικού, ξεκινά

ο Δήμος Νάουσας. Στόχος

του Δημοτικού Μελετητηρίου

είναι η συνεργασία μαθητών

από διαφορετικά σχολεία, η

ανάπτυξη δεξιοτήτων των

παιδιών και η ενασχόλησή

τους με τα τόσο όμορφα βιβλία

που φιλοξενεί η Δημοτική μας

Βιβλιοθήκη.

Το πρόγραμμα είναι χωρισμένο

σε τρία τμήματα:

Τμήμα Α' και Β' Δημοτικού, με

θεματολογία το Πράσινο και το

Περιβάλλον

Τμήμα Γ και Δ ' Δημοτικού,

με θεματολογία Χημεία και

καθημερινότητα

Τμήμα Ε ' και Στ' Δημοτικού, με

θεματολογία το θέατρο και τη

Σχολική Εφημερίδα

Το πρόγραμμα θα υλοποιείται

στη Δημοτική Βιβλιοθήκη κάθε

Θοδωρής Μαραντίνης

Τραγούδι, κιθάρα

Δημήτρης Κοκονίδης

Τύμπανα

Χρήστος Τρεσίντσης

Πλήκτρα

Άλεξ Παπακωνσταντίνου ­
Μπάσο

Γιώργος Κοκονίδης

Ηλεκτρική κιθάρα

Η εκδήλωση είναι προσφορά

του Δήμου Νάουσας

προς όλους τους μαθητές

και η είσοδος θα είναι

ελεύθερη για όλους τους

δημότες. Σε περίπτωση

κακοκαιρίας η εκδήλωση θα

πραγματοποιηθεί στο κλειστό

Δημοτικό Θέατρο.

ειδήσεις

απσ την Ημαθία

στην απόκτηση αυτογνωσίας και

αυτοεκτίμησης. γεγονός που επι­

βεβαιώνεται από τη συμμετοχή

στις προπονήσεις του αθλήματος.

ήδη τεσσάρων παιδιών, κατά την

προηγούμενη περίοδο.

Οι εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας

αφού άκουσαν με ιδιαίτερο ενδι­

αφέρον, επισήμαναν τους κοινούς

τόπους που έχει η στοχοθεσία

των δύο Οργανισμών έναντι των

διαδικασία κοινωνικοποίησης

των παιδιών η συμμετοχή τους σε

εξωτερικές δραστηριότητες και

ιδιαίτερα τη σημασία της άθλησης

ΟΝΙ ~MH
ιlνΕ

καθώς και τραγούδια από τον

επερχόμενό τους δίσκο.

Τους ONIRAMA αποτελού ν:

που διοργανώνει ο Δήμος

Ηρωικής Πόλης Νάουσας

στο πλαίσιο έναρξης της νέας

σχολικής χρονιάς την Κυριακή

18 Σεπτεμβρίου 2016 και ώρα

20:00 στο Δημοτικό

Πάρκο της πόλης.

Οι ONIRAMA,
θα «έχουν μαζί

τουφ τραγούδια

από όλη τη

δισκογραφία τους

αλλά και διασκευές

αγαπημένων

ελληνικών και

ξένων τραγουδιών

όπως μόνο αυτοί

ξέρουν να κάνουν, σε μια

συναυλία για όλους. γεμάτη

ένταση και χρώματα .

Θα παρουσιάσουν επίσης και

την καινούργια τους διασκευή

στο αγαπημένο τραγούδι

«ΤΟ ΜΗΔΕΝ» σε μουσική του

Θάνου Μικρούτσικου και

στίχους του Λάκη Λαζόπουλου,

ιμάκιο του Παγκρατίου Αθλήματος επισκέφθηκε

την «Πρωτοβουλία για το Παιδί»

ην Δευτέρα, 5 Σεπτεμβρίου

2016 επισκέφτηκε το Σπίτι της

εργίνας κλιμάκιο της Ελληνικής

μοσπονδίας Παγκρατίου Αθλή­

ατος(Ε.ο.πΑ.)

ποτελούμε­

ο από τον

ύριο Πα­

γιώτη Κα-

ελλόπουλο,

ικό Γραμ-

ατέα της Πα­

όσμιας και

ς Ελληνικής

μοσπονδίας

αγκρατίου

θλήματος,

τ ν κύριο

σίλειο Πα­

αδόπουλο,

έλος του

ιοικητικού

υμβουλίου

ς Πανελλή­

ν αςΟμοσπον-

δ ας και Πρόεδρο της Επιτροπής

ανοδικών και τον κύριο Στα­

μ .τη Ανδριόπουλο, Πρόεδρο της

Ε ιτροπής ΕλλανοδικίαςΠελοπον­

ν σου και Πρόεδρο της Περιφέ­

Ρ ιας Κεντρικής Ελλάδας. Οι επl­

σ έπτες ενημερώθηκαν από τον

Π όεδρο του Οργανισμού και ης

Δ ευθύντριες των Σπιτιών για το

σ ντελούμενο σε αυτά έργο, που

τ νισαν τη σημασία που έχει στην

ο ού Μεγάλου Αλεξάνδρου

π αγματοποίησε ο Δήμος

Ν ουσαο με ασφαλτόστρωση

τ τάπητα και διαγράμμιση

τ ν 35 θέσεων του χώρου.

Σ συνέχεια αναμένεται να

το οθετηθεί στην είσοδο του

π ρκινγκ ειδικό ηλεκτρονικό

σ' στημα πληροφόρησης των

ο ηγών για διαθέσιμες ή όχι

θέ εκ στάθμευσης εντός του

Χ ρου.

νακατασκευή παρκινγκ Μ.

Αλεξάνδρου

ην ανακατασκευή τους

άκρως επιβαρυμένου

πέδου του παρκινγκ της

Οι ONIRAMA σε ένα

μοναδικό

Back to School Concert!
Οι ONIRAMA, το πιο δυναμικό

συ κρότημα που τα τελευταία

χρ .νια έχει αγαπηθεί από

όλ υς και έχει ξεχωρίσει για

τη ενέργεια και το πάθος

στ ζωντανές εμφανίσεις.

έρ εται για μία εμφάνιση στη

Ν ' υσα, σε ένα μοναδικό

«Β ck to School (oncert»,



,
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r
επικαιρα

ζητήματα

μέτρα θα πάρει η

κυβέρνηση για να

στηρίξει την πλή­

ρη και σταθερή

εργασία, την αύ­

ξηση του ποσού

του επιδόματος

ανεργίας και την

κάλυψη όλων των

ανέργων και τη μη παράδοση του στην

εργοδοσία με οποιονδήποτε τρόπο»,

παρατηρείται αύξηση

της «μαύρηο- διακίνησης

κρασιού με συνέπεια την

απώλεια εσόδων από

Φ.Π.Α.

fl HM O Είναι γνωστό ότι όλοι ο ι

ΑΡ φορεκ του αμπελοοιν ι­

κούτομέατηςχώραςήταν

αντίθετοι με την επιβολή

του ειδικού φόρου κατα­

νάλωσης στο κρασί, ήταν

επίσης κοινή η εκτίμησή

τους ότι και τα προβλεπόμενα από την κυ­

βέρνηση έσοδα δεν θα εισπράπονταν και

οι συνέπειες θα ήταν καταστροφικές ιδιαί­

τερα για τα χαμηλής τιμής προϊόντα.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Πόσα είναι τα έσοδα ύστερα από την

οκτάμηνη εφαρμογή του μέτρου της επι­

βολής του φόρου στο κρασί;

Με βάση αυτά τα οικονομικά αποτελέ­

σματα προτίθεται η κυβέρνηση να κα­

ταργήσει τον άδικο και αντιαναπτυξιακό

φόρο στο κρασί;

υμε

σελ ίδ

ποσό των 360 ευρώ που λαμβάνει μόλις

το 10% των ανέργων, δίνεται απλόχερα

στοικ εργοδότες, μπαίνει στην ουσία

μέσα στον τζίρο τουτ,

Αυτή η πρόταση σε συνδυασμό με τκ

σχεδόν ανύπαρκτες δεσμεύσεις που ανα­

λαμβάνουν ο ι εργοδότες αλλά και η μη

θεμελίωση σταθερών θέσεων εργασίας

ανοίγει νέα γραμμή παραγωγής "ο ικειο­

θελών αποχωρήσεων" που θα βαφτίζο­

νται στη συνέχεια προσλήψεις ανέργων.

Την ίδ ια στιγμή η μετατροπή του επιδό­

ματος σε επιταγή εργασίας

δημιουργεί νέο χτύπημα

στους κλαδικούς μισθούς,

νέο μηχανισμό μειώσεων

σε κλάδοικ και επιχειρή­

σεκ, Γι' αυτό οι ερνοδοτικέτ

οργανώσεις έσπευσαν να

χειροκροτήσουν πρώτες

την ανακοίνωση του προ­

γράμματος.

Ερωτάται ο κ. υπουργός τι

Το σημαντικό αυτό ζήτημα

θα έχει

δυσμε ­

νέστατες

οικ ονο­

μικές επι­

πτώσεις

σε όλο

το φά-

σμα των

επ ιχειρη­

ματ ικ ών

δραστηριοτήτων τηςΒέρο ιας
και της ευρύτερης περιοχής,

με απρόβλεπτες κοινωνικές

προεκτόσεκ. Συνεπώς αφο­

ρά όλους ανεξαιρέτως τοικ

κατοίκους της Βέροιας, αλλά

και του τόπου γενικότερα.Η

σύσκεψη θα είναι ανοικτή σε

όλους τους πολίτες.

επι-

βολή του φόρου δεν θα απέδιδε τα προσ­

δοκόμενα από την κυβέρνηση έσοδα των

70 εκατ. ευρώ.

Ήδη με την οκτάμηνη εφαρμογή του μέ­

τρου οι επιπτώσεις είναι τραγικές σε όλες

τκ αμπελουργικές περιοχές και σύμφωνα

με δημοσιεύματα τα έσοδα είναι πενιχρά.

Η συντριπτική πλειοψηφία των οινοποι­

είων καταγράφει πτώση του τζίρου, οι

οινοποιητικές επιχειρήσεις λόγω έλλειψης

ρευστότητας αδυνατούν να καταβάλλουν

τον προβλεπόμενο φόρο και συγχρόνως

ΚΚΕ: Επίκαιρη Ερώτηση για το επίδομα ανεργίας

Σύσκεψη στο Επιμελητήριο Ημαθίας για

τον χαρακτηρισμό όλης της Βέροιας ως

αρχαιολογικού χώρου

Τ
Ο Eπιμ~ητήριo Ημαθίας,

ενημερω­

νει ότι στις

24 Σεπτεμ­

βρίου 2016
και ώρα 12
μμ, στην

αίθουσα συ­

νεδριάσεων

του κτιρίου

επί της οδού

Κεντρικής 3
στην Βέροια, θα πραγματοποι­

ηθεί σύσκεψη όλων των φορέ­

ων της περιοχής μας, προκειμέ­

νου να συζητηθεί ως προς την

αντιμετώπισή του το θέμα του

χαρακτηρισμού όλης της πό­

λης της Βέροιας και των πέριξ

αυτής αγροτικών εκτάσεων ως

αρχαιολογικού χώρου από το

Υπουργείο Πολmσμού.

Τ
ην αύ­

ξηση

του ποσού

του mιδό­

ματος ανεργίας και την κάλυψη όλων

των ανέργων ζητά το ΚΚΕ με Επίκαι­

ρη Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή

προς τον υπουργό Εργασίας ο βουλευ­

τής Χρήστος Κατσώτης.

Η Επίκαιρη Ερώτηση έχει ως εξής:

«Το νέο πρόγραμμα που ανακοινώθηκε

από την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας

βασίζετα ι στη μετατροπή του επιδόματος

ανεργίας σε επιταγή εργασίας. Ένα επί­

δομα που στηρίζεται στον κόπο και τον

ιδρώτα χιλιάδων εργαζομένων, μετατρέ­

πεται σε άμεση ενίσχυση των εργοδοτών

με ζεστό χρήμα.

Σε μια περίοδο που η ανεργία έχει "κοκα­

λώσει" σε υψηλό επίπεδα και η προστασία

των ανέργων κα ι των οικογενειών τοικ

έχε ι εκμηδενιστεί, η ελάχιστη βοήθεια του

επιδόματος ανεργίας, το κουτσουρεμένο

Θ. Θεοχαρόπουλος :Κατάργηση του άδικου και αντιαναπτυ~ιαKoύ φόρου στο κρασί

Ε
ρώτηση στην Βουλή κατέθεσε ο

πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ και κοινο­

βουλευτικός εκπρόσωπος της Δημο­

κρατικής Συμπαράταξης, Θανάσης

Θεοχαρόπουλος, με την Κ.Ο. της Δη­

μοκρατικής Συμπαράταξης, προς τον

Υπουργό Οικονομικών, ζητώντας την

κατάργηση του άδικου και αντιαναπτυ­

ξιακού φόρου στο κρασί.

Αναλυτικά η ερώτηση :

Κατά τη διαδικασία τητ συζήτησης στη

Βουλή του σχετικού Νόμου 4346/20 15
αλλά και με πολλές άλλες παρεμβάσεκ

μας είχαμε έγκαιρα επισημάνει ότι η επι­

βολή ειδικού φόρου κατανάλωσης στο

κρασί θα επέφερε σοβαρό πλήγμα στις

συνεταιριστικές και ιδιωτικέε οινοποιητι­

κές επιχειρήσεις τητ χώρας με καταστρο­

φικές συνέπειες για τοικ αμπελουργούς

και τους εργαζόμενους στον οινικό το­

μέα.

Επίσης, εί­

χαμε εκτι­

μήσει ότι η

/ ΕΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ
ι 2016

Αντωνl66ειαs ΕΈέγιι

Γραμμιnων ιι 'Τεχνών"

Δήμου BέpoIOs

Η σuμμnoxtlσtI1 ΔJημφlδo μοριοδο­

ιι!mι μι MovόδιsΣUΝ~Νό­
σnλωuιu'lsEκnolδεuσns αnό την ΕΝΕ.. .

Τ
εράστια προβλήματα και εικόνετ καταστροφήτ

δημ ιούργησε (και) στα Τρίκαλα Ημαθίας η έντονη

κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή του Δήμου

Αλεξάνδρειας το τελευταίο 24ωρο:Οπως κατέγραψε

το ρεπορτάζ του aleχandriamou.gr καλλιέργειες

καταστράφηκαν ολοσχερώς από το μένος και τον όγκο

της βροχής, ενώ και εντότ του χωριού είχαμε πλημμυρικά

φαινόμενα σε δρόμους που θύμιζαν κανάλια τητ

Βενετίας και σπίτια που θύμιζαν λιμναίους προϊστορικούς

ο ικισμούς.Σε ποτάμια έχουν μετατραπεί ο ι καλλιέργειες

στα Τρίκαλα με αποτέλεσμα την ολοσχερή καταστροφή

των παραγωγών των αγροτών δίνοντας έτσι τη

χαρ ιστική βολή στην δύσκολη κατάσταση που β ιώνε ι η

συγκεκριμένη παραγωγική τάξη.

ΓιΌυτό το λόγο η Τ.Κ. Τρικάλων θα κινηθεί μαζικά με τοικ

αγρότες της περιοχή; ώστε να διεκδικήσει αποζημιώσεις

από τον ΕΛΓΑ.Αξιοσημείωτο είναι ότι σύμφωνα με

μαρτυρίες κατοίκων τα φρεάτια είχαν καθαριστεί από

την Τ.Κ. Τρικάλων αλλά αυτό που δεν ολοκληρώθηκε

από πλευράς ΔεΥΑΜ σύμφωνα με πληροφορίες

ήταν οι παρεμβάσεις με ειδ ικές σωλήνες σε καίρια

σημεία(κοψίματα δρόμων,τερματικά κ.τ.λ.)

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Αλεξάνδρειας δέχθηκε

δεκάδετ κλήσεκ για άντληση υδάτων σε σπίτια.

Θατοεπαναλάβουμε:Απέναντι σταφυσικάφαινόμενα

οι άνθρωποι μπορούν να προστατευτούν. Χρειάζεται,

όμως, αυτή η προστασία να μην αντιμετωπίζεται ως

ένα ακόμα «προϊόν» της «ελεύθερης αγοράς». Εγκλη­

ματικές, διαχρονικές οι ευθύνες αστικών κυβερνή­

σεων, ΕΕ και τοπικών αρχών. Η αντιπλημμυρική προ­

στασία, βέβαια, (όπως και η αντισεισμική θωράκιση)

δεν έχει κέρδη, δεν έχει «επενδυτές»... Σαν σήμερα,

το 1999, έγινε ένας φονικός σεισμός που έπληξε την

Αθήνα. Τον θυμόμαστε όλοι. θυμόμαστε και ό, τι ακο­

λούθησε και τα έργα προστασίας που (δεν) έγιναν.

Η
διεκδίκη­

ση των

απαραίτητων

έργων , απέ­

ναντι σε κάθε

φυσική κατα­

στροφή, δεν

είναι απλά

απαραίτητη.

Είναι ζήτημα

ζωής και θα­

νάτου.

Όχι, δεν είναι

δυνατόν στον

210 αιώνα να

δεχθούμε το

«όπου φτω­

χός και η μοί­

ρα του»,

Πλημμύρες.. . .



•

Η αμηχανία..•
ποίηση των αναδιαρθρώσεων,δυσκο­

λεύονται όμως να δώσουν συνολική

απάντηση. Γεγονόςπου προκαλείγκρί­

νιες στο εσωτερικότους και δυσκολίες

στις προσπάθειες αναμόρ­

φωσης του λεγόμενου χώ­

ρου της κεντροαριστεράς

(ΠΑΣΟΚ- Ποτόμι).

Σ
ε κάθε περίπτωση, το

κύριο ζήτημα είναι ότι

αυτές οι πολιτικές δυνάμεις

επί της ουσίας με τη στάση

τους δίνουν στήριξη άμεση ή έμμεση

στους βασικούς στόχους του κεφα­

λαίου, που άλλωστε υλοποιεί η κυβέρ­

νηση. Αυτό που υπόσχονται είναι ότι

μπορούν να είναι πιο αποτελεσματικοί

και ότι δεν θα κοροϊδέψουν το λαό, θα

του πουν δηλαδή ανοιχτά - κάτι που

κρύβει ο ΣΥΡΙΖΑ - ότι χρειάζονται θυ­

σίες διαρκείαο

Q. λαός δεν έχει κανένα συμφέρον

, τόσο από αυτούς, όσο και από

την κυβέρνηση. Θα πρέπει να χαρά­

ξει άλλη ριζικά διαφορετική, γραμμή

πλεύσης επιτέλους!

ΕΠΑΛ: ({Νέα αρχή»... παλιοί στόχοι

Μ
ε το σύνθημα «Μια νέα αρχή για τα Επαγ­

γελματικά Λύκεια», το υπουργείο Παιδείας

προχωρά σε μία «καμπανιακού» τύπου ενημέ­

ρωση για τα ΕΠΑΛ, καλώντας τους μαθητές να

Μραφούν σε αυτά. Ενημερώνει ότι «τα ΕΠΑΛ

αποκτούν μια νέα και πιο ελκυστική δομή», ότι

μετά την αποφοίτηση υπάρχουν οι δυνατότητες

για «απευθείας ένταξη στην αγορά εργασίας»,

μαθητεία, συνέχιση σπουδών στην Ανώτατη

Εκπαίδευση και στα ΙΕΚ κ.λπ.

Π
αραλείπει να πει ότι και τα ΕΠΑΛ, τα οποία

απευθύνονται στα παιδιά της λαϊκής οικο­

γένειας - και όχι στους γόνους της αστικής τάξης

- δεν έχουν μείνει έξω από τις ανατροπές που

έρχονται τη νέα σχολική χρονιά στο πλαίσιο της

πολπικής των περικοπών, με σύμπτυξη ή συγ­

χώνευση των ειδικοτήτων ανά τομέα, υποβάθ­

μιση του περιεχομένου, δυσκολεύοντας τους

όρους σπουδών για τα παιδιά που τα επιλέγουν,

ενώ και η επιλογή για γενίκευση της μαθητείας "
σηματοδοτεί τη «μαθητεία» από νωρίς στην

τσάμπα δουλειά και την εκμετάλλευση.

εξιστορείν

ΙVΙuQoAoyia!

ια το αντίτιμο των τηλεοπτικών αδειών
τικά έσοδα θα επιστρέψει και πάλι στο κεφάλαιο

Π.χ για «επενδύσεις» κ.α Το εάν με κάποιο πολύ

μικρό μέρος από αυτό

(η κυβέρνηση κάνει

λόγοπροπαγανδιστικά

για όλο το ποσό...) επι­

χειρηθεί από την κυβέρνηση να

εφαρμοστεί κοινωνική πολιτική

πτωχοκομείου, δεν αλλάζει το

παραπάνω δεδομένο.

3.Το ποσό που θα δοθεί προ-

φανώς και δεν μπορεί-με

βάση τα δεδομένα- να καλυ­

φτεί αργότερα από τη λειτουρ­

γία των τηλεοπτικών σταθμών

(π.χ από τις διαφημίσεις). Η χειραγώγηση της ενημέρωσης

θα συνεχιστεί, όπως και η αξιοποίηση των συχνοτήτων για

ευρύτερα σχέδια TWV συνκεκριμέvωv επιχειρηματικώv

ομίλων, όπως γινόταν μέχρι τώρα.

Ε
πομένως ας σταματήσουν τα «πανηγύρια». Ο λαός δεν

πρέπει να ενδιαφέρεται για το ...σκοινί με το οποίο θα
τον κρεμάσουν!

ερίπου 180 εκατομ­

μύρια εργαζόμενοι

ην lνδία έκαναν απερ-

ία και διαδήλωσαν στκ

Σεπτέμβρη. Την γενική

περγία : προετοίμαζαν

ια μέρες με διευρυμέ­

η παρέμβασή τους οι

υνδικαλιστικές οργανώ­

εις AITUC, ωυ. INTUC,
MS, AIUTUC, TUCC, LPF,
ICcTU, UTUC και SEWA.
ι εργαζόμενοι που

υμμετε ίχαν στην απερ-

ία ήταν μισθωτο ί από όλους τους κλάδους, κυρίως

μως από τα Μέσα Μαζικής μεταφοράς, τκ τράπεζες,

α ορυχεία Μετάλλου, τον κατασκευαστικό τομέα,

αι τον δημόσιο τομέα . Ανθρακωρύχοι, εκπαιδευ­

ικοί, εργαζόμενοι σε τράπεζες, μηχανικοί και άλλοι

καναν απεργία ενάντια στα αντιεργατικά σχέδια της

υβέρνησης Μόντι η οποια το τελευταίο διάστημα

ροσπαθεί επιθετ ικά να αναδιαρθώσει το εργασιακό

οπίο ακόμα περισσότερο εις βάρος των εργαζομέ -

πρώτη «μοιρασιά» της πίτας των τηλεοπτικών αδειών

(πανελλαδικού χαρακτήρα) έληξε. Η κυβέρνηση πα­

ηγυρίζει για τα 246 εκατ.

υρώ που θα εισπράξει

) τα επόμενα δύο χρόνια

πό τους επιχειρηματικούς

μίλους που κυριάρχησαν.

ς δούμε όμως ορισμένα

ητήματα βαθύτερα:

. Τα χρήματα αυτά,

προφανώς και προέρ­

ονται από την κερδοφο­

ία των ομιλών αυτών, δη­

αδή είναι αποτέλεσμα της

αραγωγής υπεραξίας από

ην εκμετάλλευση των εργαζόμενων σ' αυτές πρώτιστα,

ά και συνολικά μια και η κερδοφορία τους προέρχεται

πό το σύνολο της δράσης τους όπως συμβαίvει σε κάθε

απιταλιστική επιχείρηση.

. Τα χρήματα που θα εισπράξει το κρότος (εφόσον

συμβεί απρόσκοπτά κότι τέτοιο) δεν θα δοθούν πίσω

ο λαό, αλλά όπως γίνεται συνολικά με τα λεγόμενα κρα-

ι νέοι μύθοι της

κυβέρνησης για

ην ανάκαμψη που

ρχεται, για τη ρύθμι­

η του χρέους, που θα

νακουφίσουν το λαό,

χουν στόχο να οπο­

ροσανατολίσουν, να

ξασφαλίσουν την ερ-

ατική - λαϊκή ανοχή.

πραγματικότητα είναι ότι ο λαός είναι αντιμέτωπος με

ιμακούμενα αντιλαϊκά μέτρα διαρκείας, που αφορούν

ην ολοκλήρωση της πρώτης και τη δεύτερη «αξιολόγηση»

ά και το ενδεχόμενο ρύθμισης του χρέους. Οι επιχειρη­

ατικοί όμιλοι, η ΕΕ, το ΔΝΤ ζητούν από την κυβέρνηση

μεσα την επιτάχυνσή τους.

α αντιλαϊκά μέτρα, λοιπόν, είναι μπροστά. Η κοροϊδία των

υβερνητικών επικοινωνιακών αντιπερισπασμών, όπως το

έμα με τκ τηλεοπτικές άδειες, ή τα όσα θα υποσχεθεί ο

ρωθυπουργός στη ΔΕΘ, δεν πρέπει να περάσει.

ναγκαία η οργανωμένη λαϊκή αντίσταση!

'σταν τους παίρνουν τον «ζωτικό

χώρο» σίγουρα βρίσκονται σε

δύσκολη θέση. Κάνουμε λόγο για τη

Ν.Δ όσο και άλλα κόμματα (π.χ ΠΑ­

ΣΟΚ-ΠΟΤΑΜΙ) που βλέπουν

ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖ-ΑΝΕΛ

υλοποιεί ουσιαστικά την πο­

λιτική που και οι ίδιοι «ευαγ­

γελίζονται» από χρόνια. Πιο

συγκεκριμένα η προσήλωση - j ; ; !, ; :'~~(J ;!1-,:Μ;
της κυβέρνηση; στην αντιλα- ;;
ϊκή πολιτική, η ανταπόκρισή

της στις απαιτήσεις των μονοπωλίων,

οι επισημάνσεις του ΣΕΒ, που παρ' όλη

την κριτική του στηρίζει την κυβέρνη­

ση και απορρίπτει κάθε ενδεχόμενο

πρόωρων εκλογών, αντικειμενικά προ­

καλούν αμηχανία και.του; δυσκολεύ­

ουν.

Η
στρατηγική τους ταύτιση δυσκο-

λεύει την προσπάθεια να .διαμορ­

φώσουv ένα δίπολο αντιπαράθεοηο

'με την κυβέρνηση. Πιάνονται σε επιμέ- '

Ι ΝΔΙΑ·. Εκεί απη'ΡΥησαν 180.000.000... ' ρους ζητήματα προκειμένου να οντι-
παρατεθούν, ~.x. για τκ τηλεοπτικές

νων στην προσπάθεια ' άδειες, για την καθυστέρηση στην υ~o-
"- : ' .

να αναβαθμίσει : την .

. ινδική οικονομική ελίτ . «Ρομπέν των Δασών;»
στον διεθνή καταμερι- . ' Εγκαινιάζοντας . ~. ' σε κάποιον από
σμό. , τα είκοσι χιλιό- .' - τους μεγαλοσχή-
Τα συνδικάτα ζητούν μετρα της οδού μονες πρώην και
αύξησητου'κρτώτατου , Κορίνθου- Ι]ατρών, νυν μιντιάρχες!
μισθo~ και ασ~άλιση . , ,ο πρωθυπουργότ Θα σπεύσουν

.: των δέκάδων εKατ~μ~ . ', υποΟχέθηκέ .' ότι ' κάποιοι να μας
μυρίων . εργαζομένων : το ποσό που συ- κατηγορήσουν
που 'δο.uλεVουν ,σε θέ- . γκεντρώθηκε στον' . ότι μεμψιμοιρού-
σεκ «μαύρηο απασχό- , τιλειστηρισσμό για ' . . . . ' με για μια θετική

ληοηο-, Μεγάλη ~ταν , τκ τηλεσπτίΚές'άδΈιες, θαδιατεθείνϊα . εξαν/ελί~ του πρωθψπομργού, Και θα
και η συμμετοχή τω,, ' 'τη στήριξη «ευπαθών oμάδ~ν». Μια ' .είχανΑίκιο,'ογηέξόγγελία του κ. Τσί­

γυναικών όπου στην lνδία αΠ~>Tελoύν τον τ~λε~~α;ίo " ';Kίνηση 'με προφανήσυμβολισμό, που ,:' nea δεΥ γινόταν ακριβωτ την μέρα

τροχό της ,αμάξης στο επίπεδων των μισθών ~αιτων. ; , .ΠαραπέμπεισToν,'θρύλo του Ρομπέν. ,(2: ΣεΠτεμβρ!6ιi) που χιλιάδες ουντα­

εργατικών δικαιωμάτων . ' " ".;'<; ·'1ων. Δασών, ο' oiιoίός τα ,έπαιρνε από .; ξιούχοι '(αυτο! ' κι αν είναΊ «ευπαθήτ

Να λοιπόν πώς η ιστορία δεν τελείωσε. Οι αγώνεςτων Ά· τους' πλbύσιους για να τα δώσει στοικ ομiiδα»!) έβλεπαν-γιαμια ακόμη φορά
εργαζομένων είναι μονόδρομος για την αντιμετ~πί- φτωχούς.. .. . , ~ Ό τίς ουντάξεκ .του« να μειώνονται, στο

ση των καυτών τους προβλημάτων. Οι εργαζόμενοι Βεβαίωτ, το ποσό των 246 εκατομμυ- ,β(,ιψό της ηερικοπήξ των ελλειμμά­

της lνδίας θα πρέπει και εμάς εδώ στην Ελλάδα να ρίων ευρώ, σεβάθος τριετίας δεν είνα ι των.. . '

μας διδάξουν πολλά.. . διόλου ευκαταφρόνητο, πολύ περισ- Και για ένα έχουμε ένα μέτρο σύγκρι­

σότερο αν προέρχεται από τα χρήμα- σης. Αν το ποσό της παροχής υπολο­

τα του Αλαφούζου, του Μαρινάκη, του γίζεται σε 246 εκατομμύρια, μόνον οι

Κυριακού, ή του Καλογρίτσα. Σκεφθεί- τελευταίες περικοπές θα αφαιρέσουν

τε το. Αν ανήκετε σε κάποια «ευπαθή από τις τσέπες των συνταξιούχων, στη

ομάδα», και σας έρθει ένα έμβασμα διάρκεια της τετραετίας, περίπου 3 δι­

έκτακτης ενίσχυσης, θα ξέρετε ότι τα σεκατομμύρια ευρώ . . .
λεφτά αυτά ανήκαν προηγουμένως Αυτό πως λέγεται;



Τα έθνη πρέπει να θυμούνται

για να διδάσκονται

(ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ)

Στη σελίδα αυτή θα

βρίσκετε άρθρα,

ντOKoυμέντα,έρευνε~

μελέτεζ που αφορούν την

τοπική ιστορία (κυρίωζ),

αλλά και τη γενικότερη

τητ χώραζ μαζ.

,
ιστορειν

Ντοκουμέντα της 7χρονης δικτατορίας στην Ημαθία

, 2~

1~

25" _~r~t.; :", ..

2~

2~ _ C" • • ...:,.,;.R, :Jι.. , .

Και απουσιολόγιο...

Η
καταγραφή όσων από τους υπαλλήλους

προσέρχονταν στις λεγόμενες «εθνικές

επετείους» γινόταν με ευθύνη των προϊσταμένων

τους με «θρησκευτική ευλόβεια». Αλλιώς ο

πέλεκυς των ποινών έπεφτε βαρύς και επόνω

τους αλλό και στους απόντες. Το ντοκουμέντο που

παρουσιόζουμε (31/8/1969) βρίσκεται στα ΓΑΚ

Ν. Ημαθίας και εμφανΙζει τους απόντες σε όλες

τις Δημόσιες Υπηρεσίες (προφανής είναι η συνεργασίας

υπηρεσιών, στρατούς κα αστυνομίας» κατό τη διόρκεια

της εκδήλωσης προφανώς για την λήξη του εμφυλίου

πολέμου.

Εν σχέσει προτ το υπ' αριθ. Φ.180.24/60/30636 ε.ε υμέτερον

έγγραφον περί του εν περιλήψει θέματοο έχομεν την τιμήν

να γνωρίσωμεν υμίν ότι, ως διεπιστώθη εξ ενεργηθείσης

διοικητικής εξετόσεως, το καθηγητικόν προσωπικόν

του Δημοσίου Γυμνασίου Ναούσης, απέσχεν όντως εκ

δύο διαλέξεων, ουχί όμως και εκ των λοιπών εθνικών

εκδηλώσεων.

Εξ' αφορμής τητ ως όνω παραλείψεως των καθητών του

Γυμνασίου Ναούσης τη προσκλήσει του υποφαινομένου

επραγματοποιήθη συγκέντρωσις 1)απόντωντωνδημοσίων

υπαλλήλων τητ εν λόγω πόλεως εκ το Διοικητήριον

(αίθουσα Πταισματοδικείου) αυτής την 11.30 Π.μ τητ; 24ης

Μαρτίου 1970και 2)απόντωντωνκαθηγητώντου ανωτέρου

Γυμνασίου και εκ την αίθουσαν αυτού την 12.15' μ.μ. προς

οικ εδόθησαν οδηγίαι και παραινέσεις περΙ της

υποχρεώσεως και σκοπιμότητας της παρουσίας

των εις τας διοργανουμένας πνευματικός και

εθνικός τοπικός εκδηλώσεις, απευθυνθεισών δ'

άμα και αυστηρών συστάσεων διό εντω μέλλοντι

συμμόρφωσίν των.

Διό την τήρησιν των ανωτέρω εδόθη εντολή εκ

τον ΔιντηνΥποδ/σεως Χωρ/κήςνα παρακολουθή

εμπιστευτικώς και αθορύβως και αναφέρη ημίν

προσωπικώς.

Ο Νομόρχης

Ανδρέας Κατερ ινιός»

δημοσίων
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εκ στοιχειωδών κανόνων θρησκευτικής ευπρεπείας.

Επί τούτοις έχομεν την τιμήν να παρακαλέσωμεν όπως

εφεξής παρακωλύονται τοιαύται απρέπειαι. Δεδομένου

δε ότι τούτα ανόγονται και εις την εν ναοκ κοσμιότητα,

σκόπιμον είναι όπως ταύτην επιβόλλουν οι κατά τόποικ

Μητροπολίται, μεθ' ων επομένως είναι αναγκαίον όπως

έλθητε εις επαφήν και συνεwόησιν»

Συμμετέχονταζ στκ «εθνικέζ εκδηλώσεΙζ»

- εχωριστό κομμάτι τηζ <<λειτουργίαζ)) του-_δικτατορικού καθεστώΤΟζ ήταν η διοργάνωση

πολυάριθμων εκδηλώσεων «εθνικού χαρακτήρα)

(OρισμΈVεζ μάλιστα και «φαραωνικού χαρακτήρα))

με μπόλικο ΚΤζ) με στόχο την διαπαιδαγώγηση του

πληθυσμού με τα περίφημα «ελληνοχριστιανικά

ιδεώδη», επενδυμένα πάντα και με τον απαραίτητο

αντικομμουνισμό. Για τη επιτυχία των εκδηλώσεων

υπήρχε η υποχρεωτική συμμετοχή των

uπαλλήλων, μαθητών Κ.α. Μία από

τις μορφές <ιπαθητικής αντίστασηQ)

ΠΡΟζ αυτέζ ήταν η μη συμμετοχή

ή η συμμετοχή που συνοδευόταν

από κάθε είδουζ «οχλαγωγία)) (π.χ

σuνoμιλίε~ περιπά χειροκροτήματα

κ.α)

Το Ντοκουμέντο

Π
αρουσιόζουμε σήμερα έγγραφο

(προέρχεται από το αρχείο της

ΝομαρχΙας- ΓΑΚ Ν. Ημαθίας) έχει

ημερομηνία 2/4/1970 και αφορό

ουσιαστικό περιληπτική αναφορό του

τότε νομόρχη προς την στρατιωτική

διοίκηση και αντικείμενο της την

απουσία καθηγητών του Γυμνασίου

Νόουσαςαπό εκδήλωση.

«Περίληψις:Περ1απoxήc;τoυπρoσωΠΙKoύ

του δημοσίου Γυμνασίου Ναούσης από

Εθνικόςεκδηλώσεις.

Προς την Στρατιωτικήν Διοίκησιν

Νομού/ Ενταύθα

~.

Τ
Ο Απριλιανό Χουντικό καθεστωτ από την πρώτη

μέρα επιβολήζ του, προχώρησε στην κατάργηση

.των στοιχειωδώναστικών ελευθεριών.ΣυλλήψεΙζ, βα­

σανιστήρια, εξορίεζ και φυλαKίσει~ «εκκαθάρισητου

κρατικού μηχανισμού»,λογοκρισία ήταν στην ημερή­

σια διάταξη.

'Ενα από τα πρώτα μέτρα του στρατιωτικού καθε-

στώΤΟζυπήρξε η φίμωσητου Τύπου και η επιβολή

προληπτικήζ λογοκρισίαζ. Η λογοκρισία δεν περιορι­

ζόταν μονάχασε θέματατηζ πολιτικήζ-κοινωνικήζεπι­

καιρότηταζαλλά συμπεριέλαβανκάθεπτυχή τηζ ΠVευ­

ματικήζ ζωή~ αλλά και ζητήματα «καθημερινότηταζ».

Μία λογοκρισίαπου στόχο είχε την προστασίατου κα­

θεστώΤΟζαπό κάθε «ενοχλητικήφωνή»,από κάθεπρο­

απάθεια που θα έβαζε «επικίνδυνεζ ιδέεc;» στα μυαλά

του λαού.

Απαγορεύονταζτουζ επικήδειουζl

Μ
ία τέτοια προληπτική απαγόρευση αφορό και το

ντοκουμέντο που . παρουσιόζουμε. Πρόκειται για

έγγραφοπου βρίσκεται στο αρχείο τητ ΝομαρχίαοΗμαθίας

(ΓΑΚ Ν. Ημαθίας) και είναι του Σ. Παττακού «Αντιπρόεδρος

της Κυβερνήσεως και Υπουργός των Εσωτερικών» με

ημερομηνία3/4/1 970καιαπευθύνεταιστους(δ ιορισμένους)

νομόρχες της χώρας. Αυτό που παρατηρεί κανεκ δεν είναι

μόνο η κυβερνητική εντολή για τηνεμπλοκήτων τοπικών

αρχών σ'αυτή (Νομόρχες) αλλό και του κλήρου μέσω των

τοπικών μητροπολιτών.

«ΘΕΜΑ: «Απαγόρευσις εκφωνήσεως πολιτικών

επικηδείων»

Παρετηρήθη ότι εις τινας περιπτώσεις θανάτων τ.

βουλευτών εξεφωνήθησαν υπό διαφόρων προσώπων,

συναδέλφων των ιδίως, επικήδειοι με πολιτικός αιχμός

κατό του κρατούντο καθεστώτος.

Τούτο ~ίναι εΥεπίτρεπτον, όχι μόνο εκ του νόμου; αλλό και



- Lίnda Schramm
- Thomas Kuhnhenne
- Astrid Wieschemann
- Petros Katsougris
- Katja Jϋngst
Η πρόσφατη επίσκεψη της κ. Παγώνα

Σιμάκη και του κ. Raphael Κ. Shahni
ήταν και η τέταρτη φορά που τα άτο­

μα της ανωτέρω ομάδας μας έφεραν

φάρμακα και υγειονομικό υλικό. Επίσης

πρόθεση του συλλόγου «Philos» είναι η

υποστήριξη του Δημοτικού Ιατρείου και

σε άλλες ανάγκες, όπως η ενίσχυση του

οδοντιατρείου με μία σύΥΧρονη οδοντι­

ατρική πολυθρόνα, διότι η υπάρχουσα

είναι δύσχρηστη δυσχεραίνοντας το

έργο των εθελοντών και για το σκοπό

αυτό συγκεντρώνουν χρήματα από δω­

ρεέτ,

Για όλες αυτές τις δράσεις αλλά και για

νέες ιδέες που σχεδιάζουν να υλοποι­

ήσουν για τους δημότες της περιοχής

είχαν την ευκαιρία να ενημερώσουν το

Δήμαρχο Βέροιας, Κωνσταντίνο Βοργιαζί­

δη, και τον Πρόεδρο του Ν.Π. ΚΑΠΑ κ. Θε­

όφιλο Κορωνά, σε πρόσφατη συνάντηση

που είχαν παρουσία της κ. Σοφίας Γούτα,

Κοινωνικής Λειτουργού του Δημοτικού

Ιατρείου .

μοιραστούν χυμοί και φρέσκα φρούτα

στους συμμετέχοντες.

Συγχρόνως θα γίνεται συγκέντρωση σχο­

λικών ειδών για παιδιά οικονομικά αδύνα­

μων οικογενειών.

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη για το κοινό.

γους και όχι μόνο, οι

οποίοι θα επιδείξουν

τκ δράσεις τους και

το πρόγραμμα τους

στοικ δημότες, την

Κυριακή 18 Σεmεμ­

βρίου 2016 και ώρα

5 μμ, με θέμα "Παι-

δειατροφή και Άθληση" στον εξωτερικό

χώρο του Δ. Αμφιθεάτρου.

Από το περίπτερο της Παιδειατροφής θα

ίδρυσαν το σύλλογο «Philos- deutsch­
griechischer Freundeskreis Ι Φίλος- γερ­

μανό-ελληνικός φιλικός κύκλοο-, που από

το Μάιο 2016 είναι ένα αναγνωρισμένο

εγγεγραμμένο μη κερδοσκοπικό σωμα­

τείο. Τα ιδρυτικά μέλη είναι:

- Παγώνα Σιμάκη

- Raphael Κ. Shahni
- Beate Nikl

ΔΗΜΟΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Δασύλλια

Χώρους άθλησης

Καλοκαιρινά θέατρα και κινη­

ματογράφους

Στάσεις αναμονής για επιβίβα­

ση σε Μέσα Μαζικής Μεταφο­

ράς

Παραλίες

Επίσης τους καλούμε να μην

πετάνε τα αποτσίγαρα στους

παραπάνω αναφερόμενους χώ­

ροικ, ούτε στα πεζοδρόμια ή

τους δρόμους. Το αποτσίγαρο

δεν είναι απλά ένα μικρό σκου­

πίδι, είναι ένα τοξικό απόβλητο

που βλάmει τον άνθρωπο και το

περιβάλλον, ενώ προκαλεί άσκο­

πη οικονομική επιβάρυνση στον

Δήμο.

Ας προχωρήσουμε λοιπόν σε μια

μικρή αλλαγή στη συμπεριφορά

μας, για να προφυλάξουμε τα

παιδιά μας, να σεβαστούμε την

υγεία των συμπολιτών μας, να

προστατεύσουμε το περιβάλλον

και να διατηρήσουμε το Δήμο

μας καθαρό».

Επιμορφωτική συνάντηση Εκπαιδευτικών

Φυσικής Αγωγής Ημαθίας

Τ
ην Τρίτη 6/912016 στο κλειστό γυμναστήριο του 50υ

Γυμνασίου Βέροιας πραγματοποιήθηκε παιδαγωγική

- επιμορφωτική συνάντηση Εκπαιδευτικών Φυσικής Αγω­

γής από το Σχολικό Σύμβουλο Φυσικής Αγωγής Ημαθίας κ.

Μπουζιώτα ΚωνlVο με θέμα «Συνδεσμικές Κακώσεις Γόνατος

και Ποδοκνημικήτ - Στοιχεία για Προπονητικά Προγράμμα­

τα Αποκατάστασης - Λειτουργική Περίδεση» την εισήγηση

της οποίας υλοποίησε ο Εκπαιδευτικός Φυσικής Αγωγής Δρ.

Αναστάσιος Τυφλίδης. Στη συνάντηση, η οποία είχε μεγάλη

συμμετοχή, παρευρέθηκαν 35 εκπαιδέίιτικοί της Α/θμιας και

20 της Βlθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας

Τ
Ο Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας

με την αρ. 47012016 απόφασή

του αποφάσισε κατά πλειοψηφία

την έκδοση του παρακάτω ψηφί­

σματοο

ΨΗΦΙΙ:ΜΑ

«Το Δ:Σ.. Βέροιας δηλώνει την πρό­

θεσή του να συμμετέχει ενεργά

στην εκστρατεία για την ευαισθη­

τοποίηση των δημοτών σχετικά με

την ανάγκη ο ι δημόσιοι χώροι να

είναι ελεύθεροι από καπνό και να

μην μολύνονται από τα αποτσίγα­

ρα.

Σε αυτό το πλαίσιο καλούμε τους

φίλους καπνιστές να αποφύγουν

το κάπνισμα σε:

Παιδικές χαρές

Πλατείες

Άλση

Π
ριν ένα χρόνο περίπου, την

άνοιξη του 2015, είχαμε την

πρώτη επαφή με άτομα που ζουν

κι εργάζονται στη Γερμανία -ένα εκ

των οποίων με καταγωγή από τη

Βέροια - τα οποία συγκέντρωσαν

και προσέφεραν στο Δημοτικό

Ιατρείο φάρμακα και γενικά υγει­

ονομικό υλικό για τις ανάγκες των

ανθρώπων ευπαθών κατηγοριών

που εξυπηρετούμε.

Η Βεροιώτισσα κ. Παγώνα Σιμάκη

μαζί με μία ομάδα οκτώ ευαισθη­

τοποιημένων ατόμων προβλη­

ματίστηκαν από τις δυσάρεστες

επιmώσεις της οικονομικής κρί­

σης που διέρχεται η χώρα τα τε­

λευταία χρόνια και αποφάσισαν

με τον τρόπο τους να συνδράμουν

στο δύσκολο έργο του Δημοτικού

ιατρείου- Φαρμακείου το οποίο στη­

ρίζεται στην εθελοντική και άμισθη εργα­

σία των γιατρών του και στη δωρεάν προ­

σφορά φαρμάκων από συμπολίτες μας.

Η ίδια η κ. Παγώνα Σιμάκη εμπνεύστηκε .
την ιδέα να βοηθήσει τους ανθρώπους

που έχουν ανάγκη. Σε σύντομο χρονικό

διάστημα οκτώ φίλοι ήταν πρόθυμοι να

πραγματοποιήσουν αυτή την ιδέα και

Ο
Δήμος Αλεξάν­

δρειας, στα πλαί­

σια του προγράμμα­

τος Πρόληψης της

Παιδικής Παχυσαρ­

κίας "ΠΑΙΔΕΙΑΤΡΟ­

ΦH~ το οποίο τελεί

υπό την αιγίδα του

Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών

Πόλεων, διοργανώνει εκδήλωση σε συ­

νεργασία με τοπικούς αθλητικούς συλλό-

«Παιδειατροφή &Άθληση» την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου στο Δημοτικό Αμφιθέατρο Αλεξάνδρειας

Α••..
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ειδήσεις

από την Ημαθ ία

μόρια των συναδέλφων .

Με βάση τα παραπάνω ζητήθη­

κε να ξαναγίνουν οι διαδικασίες

με πλήρη διαφάνεια. ενημέρωση

και πίνακες που να απεικονίζουν

τα πραγματικά κενά.

Στο σημείο αυτό, χωρίς να αντι­

κρούσει κανένα από τα επιχει­

ρήματα του ΔΣ, αποχώρησε από

την αίθουσα η Δ/ντρια Εκπαί­

δευσης και δεν επανήλθε τουλά­

χιστον μέχρι την ώρα αποχώρη ­

σης των μελών του ΔΣ.

Στις αιτιάσεις του ΔΣ απάντησε

υπηρεσιακό μέλος του ΠΥΣΔΕ ,

τονίζοντας ότι «η διαδικασία θα

συνεχιστεί ως έχει, επειδή πρέπει

να γίνει έγκαιρα η τοποθέτηση

των εκπαιδευτικών . Πρέπει να

υπάρχει εμπιστοσύνη στα μέλη

του ΠΥΣΔΕ , που λειτουργούν

προς όφελος των συναδέλφων

σε αντίθεση με αυτό που γίνο­

νταν τα προηγούμενα χρόνια .

Η διαδικασ ία που ακολουθείται

είνα ι μια δυναμική διαδικασία

και μπορε ί να γίνουν λάθη , όμως

δεν θα αδικηθε ί κανένας συνά­

δελφοφ . Όπως είναι φανερό, οι

εξηγήσεις αυτές κρίθηκαν από

το ΔΣ ως ανεπαρκε ίς.

Ως Δ.Σ απαιτούμε την απόσυρση

της εγκυκλίου του Υπουργείου,

την άμεση πραγματοποίηση διο­

ρισμών εκπαιδευτικών κaλύmο­

ντας όλα τα κενά στα σχολεία

και την λειτουργία των ΠΥΣΔΕ

με απόλυτη διαφάνεια, λαμβά­

νοντας υπόψη τις πραγματικές

ανάγκες των σχολείων και τα δι­

καιώματα των εκπαιδευτικών .

Καλούμε τους συναδέλφους να

μην διστάζουν να ενημερώνουν

έγκαιρα το ΔΣ της ΕΛΜΕ για

όποιες αδικίες προκύψουν και να

κάνουν ενστάσεις στο ΠΥΣΔΕ.

nτροndλεως ~9 Βεροια

Τηλ.: 2331.0 2251.8

αράστασηδιαμαρτυρίαςτης ΕΛΜΕ Ημαθίας

ο ΔΙ της ΕΛΜΕ

Ημαθίας, την Πα­

σκευή 2/9/2016,
οχώρησε στην

αΥματοποίηση πα­

Ρ στασης διαμαρτυ­

Ρ ας στο ΠΥΣΔΕ Ημα­

θ ας.

Κ ταγγέλθηκε η πολι­

τι ή και πρακτική του

Υ ουργείου, που με

β ση τις πρόσφατες εγκυκλίους

γι τον προγραμματισμό των

ολείων, απαιτεί άμεσα να ολο­

ηρωθούν οι διαδικασίες το­

π θέτησης σε λειτουργικά κενά

ρίς να λαμβάνονται όμως

όψη οι πραγματικές ανάγκες

τ ν σχολείων και τα εργασιακά

δι αιώματατων εκπαιδευτικών.

Α ό το Δ:Σ. τονίσθηκε, πως η

ε ύνη για τκ ελλείψεις των εκ­

π ιδευτικών στα σχολεία βαρύ­

νε αποκλειστικά το υπουργείο,

α ού μια σειρά από επιλογές

το , όπως η καθυστέρηση στη

σ μπλήρωση των οργανικών

κε ών, η καθυστέρηση των απο-

άσεων, ο ι μηδενικοί διορισμοί,

ο ι εταβολές στα ωρολόγια προ­

γρ μματα, οι μεταβολές στις

αν θέσεις μαθημάτων (ακόμη

κα στις 1/9 /2016) , η μεγάλη εξε­

τα τική περίοδος που αποτρέπει

τη ολοκλήρωση των εγγραφών

μα ητών τον lούνιο κτλ οδη­

γο ν σε αυτό το αποτέλεσμα.

Ό ως το Δ.Σ επεσήμανε και τκ

ευ ύνες που βαραίνουν και το

εδ ΠΥΣΔΕ. Τέτοιες είναι :

1. ι πίνακες κενών και πλεο­

να μάτων έχουν σοβαρά λάθη

στ ν συμπλήρωσή τους.

2. ι συνάδελφοι κάνουν αιτή­

σει χωρίς να γνωρίζουν ποια

είν ι τα πραγματικά κενά.

3. οτέ δεν ανακοινοποιήθηκαν

δι θωμένοι πίνακες και δεν

δό ηκε χρόνος για διορθωτικές

αιτ .σεις τοποθέτησης.

4. εν ανακοίνωσε το ΠΥΣΔΕ την

δι ικασία που θα ακολουθήσει,

τό ογιατηνσειράσυμπλήρωσης

τω λειτουργικών κενών, όσο και

για την διαδικασία διάθεσης για

συ πλήρωση ωραρίου.

5. εν αναρτήθηκαν συνολικά τα



ελεύθερο

βήμα'

Τα επώνυμα άρθρα στη σελlδα αυτή εκφράζουν τους υπογράφοντες
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με τουτ ανθρώπους που διοικούν το ελληνι­

κό ποδόσφαιρο. Το αποτέλεσμα λοιπόν της

κακοδιοικήσης του ελληνικού ποδοσφαίρου

είναι η αργοπορημένηέναρξη του πρωταθλή­

ματος με τκ ομάδες που έχουν ευρωπαϊκές

υποχρεώσεις να μην έχουν επίσημα μάτς (θα

φανεί στην απόδοση τουτ ειδικά στο πρώτο

ευρωπαϊκό μάτι;J και στηναγωνιστικήαπραξία

των υπόλοιπωνομάδωντης SLαπό τον προη­

γούμενο Απρίλιο (μήπως είναι παγκόσμιο ρε­

κόρ?). Τα ευτράπελα συνεχίζονται με τκ μισές

ομάδες της SLνα ζητούν από το τηλεοπτικό

κανάλι που έχει τα δικαιώματα του πρωταθλή­

ματος να ξεκινήσει το πρωτάθλημα από την

1η αγωνιστική και τκ άλλες μισές από την 3η

ανάλογα με το αγωνιστικό πρόγραμμα που τκ

ευνοεί (δηλαδή και να μας ταίζουν και να μας

κάνουν τα χατίρια).

Από τα παραπάνω συμπεραίνουμετην μεγάλη

αρρώστια που επικρατεί στο ποδόσφαιρο μας

και σε αυτήν οφείλεται η απαξίωση του προϊ­

όντος η έξαρση της βΙας και η οπαδική τρέλα

με τους μαχαιροβγάλτες και τους πειρστέτ των

γηπέδων να ακονίζουν τα ξίφη τοικ με έπαθλα

τκ διακοπές αγώνων, τους μηδενισμούς ομά­

δωντο γενικό μπάχαλο εντός και εκτός αγω­

νιστικών χώρων. Ανησυχητικό επίσης είναι ότι

ειδικά οι μεγάλες ΠΑΕ δεν είναι πρόθυμες για

αλλαγές σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά στάνταρ

(επενδύσεις για νέα στάδια, δημιουργία ακα­

δημιών, επαγγελματική διαιτησία, σύγχρονο

μάνατζμεντ) αλλά επιμένουν σε κολοκοτρω­

ναιικές μεθόδους και πολέμους ανακοινώσε­

ων επιδιώκοντας να γίνει ο καθένας χαλίφης

στην θέση του χαλίφη. Μα δεν καταλαβαίνουν

διάολε ότι και περισσότερα λεφτά θα βγάλουν

από την αναβάθμιση του προϊόντος και καλύ­

τερες συμφωνίες θα πετύχουν και στο τέλος

όλοι θα τους μνημονεύουν και θα τοικ υμνούν

(μάλλον η κρlση φτώχυνε και από μυαλά την

χώρο) . Κατά τον γράφων μια καλή πρόταση

είναι αυτή της NOVA με μείωση των ομάδων

της μεγάλης λίγκας σε 12 ή , 4, περισσότερους
αγώνες μεταξύ των μεγάλων club και περισ­

σότερο ανταγωνισμό σε συνάρτηση βέβαια

και με σοβαρά μέτρα καταστολής βίας από

την πολιτεία (όποιος δεν κάθεται στα αυγά του

πρέπει να αποβάλλεται από το σύστημα που

λέγεται ποδόσφαιρο και ας έχει μπάρμπα ακό­

μη και τον πλανητάρχη).

Το ποδόσφαιρο λέγεται ότι αποτελεί το όπιο

του λαού. Θα συμφωνήσω με την άποψη αρκεί

ο λαός να μην ξεχνά τελείως τα προβλήματα

και τα βάσανα που τον απασχολούν. Σίγου­

ρα όμως αποτελεί το κυριότερο δευτερεύων

πράγμα για εμάς τους ποδοσφαιρόφιλουι;.

στάση ζωής που αν με αξιώσει ο Θεός θα προ­

σπαθήσω να την μεταδώσω και στον μικρό

μου υιό.

Καλή ποδοσφαιρική χρονιά ..

Γράφει ο Βεροι••••άρης
Μεσημέρι Κυριακής κάπου στο μακρινό 19β4.

βέροια-Ρόδος 0-2 με τον Γιώργο Κωστίκο τότε

στκ δόξες του (πρίν την μεταγραφή του στον

ΠΑΟΚ).Το δημοτικό στάδιο Βέροιας γεμάτο,

πατεράδετ; παππούδει;. παιδιά οικογένειες

ολόκληρες για να περάσουν ένα ευχάριστο

απόγευμα, ξεχνώντας προβλήματα και σκο­

τούρες. Με τον πατέρα μου λοιπόν, ήμουν δεν

ήμουν 9 ετών παρακολούθησα τον πρώτο μου

ποδοσφαιρικό αγώνα (στην συνέχεια την υπο­

χρέωση αυτή την αναλαμβάνει ο θείος μιας

και ο πατέρας δεν ανήκει στοικ ποδοσφαιρό­

φιλoυι;J . Το μικρόβιο του ποδοσφαίρου σιγά

σιγά μπαίνει στο αίμα μου. Αργότερα μεγα­

λώνονται;. τον θείο αντικατέστησαν η παρέα,

οι κολ/ητοΙ τα ξαδέλφια, οι συμφοιτητές και

πολ/οί άλλοι εραστές της μπάλαι;. όπως απο­

καλούσαμε μικροί τον βασιλιά των σπόρο

Έχοw περάσει από τότε 32 χρόνια το ποδό­

σφαιρο έχει εξελιχθεί σε μια γιγαντιαία επι­

χείρηση, ο επαγγελματισμός έχει επεκταθεί

παντού, τα στοιχήματα και ο τζόγος δίνουν

και παίρνουν, άνθρωποι του σχοινιού και του

παλουκιού ατζέντηδει;. μανατζαρέοι και λοι­

ποί συγγενείς κάνουν χρυσές δουλείες και

ουσιαστικά ασελγούν πάνω στο άθλημα και

ο απλός-αγνός φίλαθλος απομακρύνεται από

το γήπεδο προτιμώντας την άνεση του κανα­

πέ και της τρισδιάστατης οθόνης. Σημεία των

καιρών θα μου πείτε αλλά το κακό ειδικά στην

Ελλάδα έχει παραγίνει με παράγοντες σε ομά­

δει;. λίγκει;. και ομοσπονδίετ να μην ακολου­

θούν το ευρωπαϊκό μοντέλο ανάπτυξης του

ποδοσφαίρου (με τα όποια προβλήματα του)

αλλά να προτιμούν στον βωμό συμφερόντων,

κέρδοικ και σκοπιμοτήτων με την ανοχή της

πολιτείας να το καταστρέφουν, με την βία στα

γήπεδα να χτυπάει κόκκινο και τον οικογενει­

άρχη να μην μπορεί πια να χαρεί την κυριακά­

τικη έξοδο του.

Φτάσαμε Σεπτέμβριο μήνα και στην Ελλαδί­

τσα της κρίσης το επαγγελματικό πρωτάθλη­

μα της SL ξεκινάει αργοπορημένα, τελευτα ίο

και καταιδρωμένο σε σχέση με τα υπόλοιπα

ευρωπαϊκά πρωταθλήματα , Αιτία οι διαφω ­

νίες ΕΠΟ-Υπουργο ύ-παραγόντων για υπόδι­

κους αξιωματούχουι;. πίνακες αξιολόγησης

διαιτητών, μοντέλο διαιτησίας κτλ . Φαινόμε ­

να και καταστάσεις τα οποία έπρεπε ήδη να

είναι λυμένα από τον lούνιο όπως σε όλες τις

σοβαρές ευρωπαϊκές χώρει;. στην αργοπο­

ρημένη όπως πάντα Ελλάδα με το καλοκαίρι

της ξαπλώστραι;. της Ψαρρούς και της αρχο­

ντοχωριάτικης λεζάντας αφήνονται στην τύχη

τους. Οι κοκκορο μαχίες αξιωματούχων του

ποδοσφα ίρου αυτό το καλοκα ίρι δεν είχαν

τελειωμό , οι λεκτικές επιθέσε ις που σημειώθη­

καν εκατέρωθεν φτάνουν σε επίπεδο καμπαρέ

και ρόζ μπαλέτο υ σε σημείο που να απορε ίς

Ν.Ε ΙΥΡΙΙΑ Ημαθίας: Για το 20 συνέδριο

των μισθωμάτωνστους ιδιοκτήτεςτων ακινήτων και

η κάλυψη βασικώνλειτουργικώνεξόδων, ώστε να δι­

ατηρηθείη συνεκτικότητατου δικτύουκαταστημάτων

έως την ολοκλήρωσητης διαδικασίας».

Μάλιστα,ο νέος ιδιοκτήτηςπροσπαθεί«με το καλημέ­

ρα» να ρίξει στάχτη στα μάτιατων εργαζομένωνγια τα

πραγματικάτου κίνητρα,ισχυριζόμενοςμεταξύάλλων

ότι «η "Σκλαβενίτης" ανέλαβε την πρωτοβουλία να

συμμετάσχειστο σχέδιο εξυγίανσης,έχονταςως κύρι­

ους στόχουςτη διάσωση

των περίπου 11.000 θέ­

σεων εργασίας (...)>>.

Από την πλευρά της, η

ιιΜαρινόπουλος» ανακοί­

νωσε ότι «με την συμφω­

νία ξεκινά η σταδιακή, σε

βάθος χρόνου, επιστρο­

φή στην κανονικότητα»

και ότι «η ολοκλήρωση

του σχεδιασμού αναμέ­

νεται να υλοποιηθεί εντός

των επόμενων μηνών».

Δε παραλείπει, μάλιστα, να πλέξει το εγκώμιο του νέου

ιδιοκτήτη, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι «η "Σκλα­

βενίτης" διακρίνεται για το επιχειρηματικό ήθος, τκ

άριστες εργασιακές σχέσεκ και την εμπιστοσύνη των

καταναλωτών και των προμηθευτών».

Από το πανηγυρικό κλίμα για την κατ' αρχήν συμφω ­

νία ανάμεσα στους δυο επιχειρηματικούς ομίλους, δεν

θα μπορούσε να λείπει το επιχειρησιακό σωματείο . Σε

ανακοίνωση που εξέδωσε, επιφυλάσσεται να πάρει

θέση «αφού πάρει στα χέρια του το πλήρες κείμενο

της συμφωνίας (...)>>.

Δεν χάνει, ωστόσο, την ευκαιρία να εξωραίσει την

πραγματικότητα που ζουν οι εργαζόμενοι, λέγοντας

ότι «για την υλοποίηση της πρώτης φάσης αυτής της

συμφωνίας (...) είναι προαπαιτούμενο και απόλυτα δε­

σμευτικό από την συμφωνία της 1ης lουλίου να γίνει

πλήρης εξόφληση των οφειλών των εργαζομένων,

καθώς και η διασφάλιση όλων των θέσεων εργασίας

και των δικαιωμάτων τους, πράγμα που σημαίνει ότι

άμεσα πρέπει να εξοφληθεί και ο 1,5 μισθός που μας

οφείλεται».

Κατά τ' άλλα, κι ενώ έχει απορρίψει οποια­

d δήποτε πρόταση των Επιτροπών Αγώνα

και των κλαδικών σωματείων στο Εμπόριο

για οργάνωση και αγωνιστική απάντηση

στην απληρωσιά και στην ανασφάλεια,

καλεί τους εργαζόμενους «να συνεχίσουν

να βρίσκονται στο μέγιστο βαθμό αγωνι­

στικής ετοιμότητας (...) για την αντιμετώ­

πιση κάθε ενδεχόμενου».

ΨυχΟiιόγος
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Τ
ην αρχή και όχι το τέλος της αβεβαιότητας για

τους περίπου 12.000 εργαζόμενους της εταιρεί­

ας«Μαρινόπουλος»σηματοδοτεί η κατ' αρχήν συμ­

φωνία που υπογράφτηκετο ξημέρωματου Σαββάτου

με την «Σκλαβενίτης»,γιατους όρους «διάσωσης» της

πρώτης, κάτω από την εποπτεία των τεσσάρων τρα­

πεζών που θα αναλάβουννα δανειοδοτήσουνμε 360

εκατ. ευρώ το νέο εταιρικό σχήμα.

Στη συμφωνίαπεριέχεταιτο «σχέδιο εξυγίανσης»της

εταιρείας και προϋπόθεση

για την ολοκλήρωσή της

είναι να εγκριθεί από τους

πιστωτές της ιιΜαρινόπου­

λος» (μεγάλοιπρομηθευτές)

και στη συνέχεια να γίνει

δεκτό από το δικαστήριο,

που στις 21 Σεπτέμβρη θα

εξετάσει την υπαγωγή της

εταιρείας στον πτωχευτικό

κώδικα (άρθρο 106 β') .

Σύμφωνα με όσα έχουν

γίνει γνωστά, το σχέδιο

περιλαμβάνει τα εξής: Μεταβίβαση του 100% της

«Μαρινόπουλος»σε νέα εταιρεία, υπό τον έλεγχο της

«Σκλαβενίτηφ,Νέα χρηματοδότησηαπό τκ τράπεζες

συνολικού ύψους 360 εκατ. ευρώ με επιτόκιο 1,5%,

με το δάνειο να είναι δεκαετούς διάρκειας. Καταβολή

από την πλευρά της ιιΣκλαβενίτης» κεφαλαίων συνολι­

κού ύψους 125 εκατ. ευρώ. «Κούρεμα» κατά 50% των

οφειλών άνω των 100 .000 ευρώ και αποπληρωμή στο

ακέραιο των προμηθευτών που έχουν απαιτήσεις από

τη «Μαρ ινόπουλος» ύψους έως 100.000 ευρώ. Απο­

πληρωμήστο ακέραιο, αφού προηγηθείρύθμιση,των

χρεών της ιιΜαρινόπουλος» σε Εφορία και ασφαλιστι­

κάταμεία.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ιιΣκλαβενίτης», με την

κατ' αρχήν συμφωνία για τους όρους του ιισχεδίου

εξυγίανσηc;», «δ ίνετα ι πλέον η δυνατότητα να παρα­

σχεθεί η αναγκαία χρηματοδότησηαπό τις τράπεζες

και την "Σκλαβενίτης': προκειμένουνα αρχίσει σταδι­

ακά να αποκαθίσταται η ομαλή λειτουργία της εται­

ρείας, ιδιαίτερα δε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη

μισθοδοσία των εργαζομένων, η ομαλή καταβολή
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νωνία όρθια και η εφαρμογή ενός προγράμματος που θα έχει στο

επίκεντρο τη δίκαιη ανάπτυξη να γίνει κτήμα τους.

Επιδιώκουμε μια ζωντανή και ανοιχτή διαδικασία που θα μαζικο­

ποιήσει το κόμμα μας και θα το καταστήσει ακόμα πιο ικανό να

ανταπεξέλθει στις προκλήσεις της νέας εποχής.

Ο ΣΥΡΙΖΑ απευθύνει ανοιχτό κάλεσμα στους πολίτες να συμμε­

τάσχουν ενεργά στον προσυνεδριακό διάλογο καταθέτοντας τις

απόψεις και τις προτάσεις τους. Επιδιώκουμε έναν ανοιχτό διάλο­

γο με τα μέλη και τους φίλους του κόμματος
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ΤηΑ. &Fu; 23310,m Ίcιν. 69Π ~

, iI: MII~Jtenι!I,...

..

.' [ΥΡιlλ ,
: ΣΥ"ΑιΠιΤΜΟΣ "ZOΣΠAlTΙΚHt ArtΣTErAl

Νομαρχιακή εππροπή Ημαθίας

Το 20 Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ θα δι­

εξαχθεί στις αρχές του Οκτωβρίου.

Οι θέσεις για το Συνέδριο έχουν

δημοσιευτεί από τις αρχές lουλίου,

ενώ ο προσυνεδριακός διάλογος

βρίσκεται σε εξέλιξη μέσα από τις

εφημερίδες "Αυγή" και "Εποχή" και

την ιστοσελίδα του Κόμματος.

Επίσης στο www.syriza.gr/synedrio λειτουργείδιαδικτυακήπλατ­

φόρμα για τον προσυνεδριακό διάλογο, όπου

μέλη και φίλοι του κόμματος, όπως και απλοί

χρήστες του ίντερνετ, , μπορούν να θέσουν τις

προτάσεις και τις ιδέες τους σε 4 θεματικές (<<δί-

καιη ανάπτυξη», «ίσχυρή δημοκρατία», «κοινωνι-

κό κράτο<;», ιιδιεθνής ρόλος»). Στο διάλογο αυτό

μπορεί να συμμετόσχει οποιοσδήποτε θέλεΙ. Η

Επιτροπή Θέσεων είναι αυτή που θα αξιοποιήσει

τις παρεμβάσεις αυτές

Κατά τη διάρκεια της προσυνεδριακής περιό­

δου, θα διοργανωθούν εκδηλώσεις σε ολόκληρη

την Ελλάδα, με σκοπό να ανοίξει στην κοινωνία

ο διάλογος για το επικείμενο Συνέδριο. Μέσα σε

μια κρίσιμη στιγμή για τη χώρα, καθίσταται πιο

αναγκαία από ποτέ το άνοιγμα του ΣΥΡΙΖΑ στους

πολίτες ώστε η έξοδος από την κρίση με την κοι-

Ιατρός

Χαρά Κo\>tOO
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12 ΣεΠτεμβρίου 2016

ραγματοποιήθηκε το απόγευμα της
Παρασκευής 219 στην πλατεία Δη-

µ ρχείου της Βέροιας,
η κεντρική προφεστι-
β ική εκδήλωση της
' -γάνωσης Ηµαθίας
τ ς ΚΝΕ στο πλαίσιο
τ υ 42ου Φεστιβάλ
Κ Ε-0ΔΗΓΗΤΗ. Το
π - όγραμµα της εκδή-
λ σης περιελάµβανε
α αγγελίεςποιηµάτων,
χ :ρευτικό, προβολήβί-
ντεο από το 25ο αντιι-
µ εριαλιστικό διήμερο
τ ς ΚΝΕ, μουσικό πρό-
γ αµµα από νεανικό
σ γκρότημα και ομιλία
α 6 τοΟδυσσέα Μαα'ι'τα μέλος του Γραφεί-
ο Περιοχής Κ. Μακεδονίας του ΚΚΕ. Στο
χ ρο της εκδήλωσηςλειτούργησε βιβλιο-
π λείο με βιβλία της Σύγχρονης Εποχής ,
κ . θώς και χώρος παιδικήςδηµιουργίας.

" Ο. Μαα'ι'τα στην ομιλία του υπογράµμισε:
«Το Φεστιβάλ συνεχίζεται για 42 ολό-

κλ ρα χρόνια κόντρα σε όλους αυτούς που
το ήθελαν να σταματήσει.Το φεστιβάλ ΚΝΕ-

Οηγητή συνεχίζεταιγια 42 ολόκληρα χρόνια
χά … η στη δράση και τη δουλειά των µελώνκαι
τω φίλωντης ΚΝΕ που µε το δικότους μεράκι
χτί ' ουν κάθε μέρα τους διάφορους σταθµούς

πολιτ ισμός

του σε όλεςτις πόλειςτης χώρας στα διάφορα
χωριό.Το Φεστιβάλσυνεχίζεταιγια 42 χρόνια

γιατί αντλεί το οξυγόνο από την πρωτοπόρα
θεωρία και δράση του ΚΚΕ που παρά τον ένα
αιώνα ζωήςτου παραμένειτο ποιο νέο και δυ-
ναμικό κόμμα...

Η επίθεση της κυβέρνησης, της Ε.Ε και του
κεφαλαίου συνεχίζεται και εντείνεται.

"Ηδη τις επιπτώσεις από µέτρα που ψηφίστη-
καν το προηγούµενο διάστημα τις ζούνε οι
εργάτες, οι µικροί και μεσαίοι αγρότες οι αυ-
τοαπασχολούμενοι. Η κυβέρνηση των ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΑΝΕΛ παρά τα μεγάλαλόγια αποδείχθηκε
η καλύτερη για να εφαρµόσει τα πιο βάρβα-
ρα αντιλα'ι'κά μέτρα με τις λιγότερες δυνατές

αντιδράσεις. ΄Ετσι, αφού με την πρώτη
αξιολόγηση φόρτωσε στο λαό νεους δυ-
σβάστακτους φόρους, περικοπές, ιδιωτι-
κοποιήσεις, το μόνιμο«κόφτη», τώρα προ-
ετοιμάζεταιγια νέα επίθεση.Το μενού της
δεύτερης αξιολόγησης περιλαµβάνει νέο
συντριπτικό χτύπημα στα εργασιακά και
συνδικαλιστικά δικαιώματα,νέα εμπόδια
στο δικαίωµα στην απεργία, νέο Μεσο-
πρόθεσμο Πρόγραµµα περικοπών, νέες
ιδιωτικοποιήσεις...

ίναι καθαρό, το δείχνει πια η εµπειρία:
Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υπηρετεί

πολιτικέςαποκλειστικάυπέρ του κεφαλαί-
ου. Φορτώνειστο λαό δυσβάσταχτα βάρη,

την ίδια ώρα ψηφίζει νόμους για νέες φορο-
απαλλαγές, επιδοτήσεις, προνόμια στους

επιχειρηµατικούς ομίλους. Λένε ότι
μπορείνα αναγκάστηκαννα πάρουν
επώδυνα μέτρα, ότι αναγκάστηκαν
να μειώσουν τις συντάξεις...αλά οι
επενδύσεις έρχονται, οι στόχοι ξε-
περνιούνται. . . µας λένε ότι πετύχανε
τετραπλάσιο πρωτογενές πλεόνα-
σμα... ότι έρχεται η ανάκαμψη…ότι
θα ανακουφιστούνοι ασθενέστεροι.
Μας δουλεύ-
ουν! Μάλιστα
χρησιμοποιώ-
ντας καιτα ίδια
επιχειρήματα
που έλεγαν
οι προηγού-

μενες κυβερνήσεις ΝΔ-
ΠΑΣΟΚ. Κορο'ι'δεύουν κι
αυτοί το λαό, προσπα-
θώντας να µας πείσουν
ότι οι θυσίες πιάνουν
τόπο, ότι τα δύσκολα
πέρασαν

ροσπαθούν να μας
πείσουν ότι δεν

υπάρχει διέξοδος. Τους
απαντάμε ότι λένε ψέ-
µατα. Υπάρχει διέξοδος
και δρόμος στη πρόταση
του ΚΚΕ. Σας καλούμεκαι
από το βήμα αυτό για
µαχητική δράση τώρα,
για την οργάνωση μιας
μεγάλης λαϊκής αντεπί-
θεσης. Πρωτοστατούμε
για τη μαζική συμµετοχή,
τη ζωντανή λειτουργία
και δράση σωµατείων
και μαζικών φορέων, µε
δυνάμωμα της αλληλεγ-
γύης και των ριζοσπα-
στικών συσπειρώσεων.
Πολλαπλασιάζουµε τη
δύναμη µας για νίκες,

……τΑιΩ…Στικοτ…Α τον κεφΜΜΟΥ

…

* ΖοΦεστιβάλ ΚΝΕ-ΟΔΗΓΗΤΗ στη Βέροια
για την προώθηση της ανασύνταξης του ερ-
γατικού κινήματος, στη γραμμή ρήξης και
ανατροπής, της συμμαχίαςτων εργατών με τη
φτωχή αγροτιά και τους επαγγελματίες. ..Σας
καλούμε να συναντηθούµε, να συζητήσουμε
και ταυτόχρονα να παλέψουμε μαζί στο κίνη-
µα για την πρόταση διεξόδου του ΚΚΕ. Γιατί
είναι η μόνη απάντηση στην καπιταλιστική
βαρβαρότητα που ζούμε. Γιατί προβάλλει την
ανάπτυξη που θα ικανοποιεί το σύνολο των
λαϊκώναναγκών..»

τα η…
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"Στους αστόχαστους που ποτέ δεν
αμφιβάλλουνσυνταιριάζουνοι στοχαστικοι΄

που ποτέ δεν δρουν" Μ. ΜΠΡΕΧΤ

Μυθιστόρημα -Αναπαράσταση
Δ. |. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ*

Βεροιώτης
Δ η µ ο ο ιο -

γράφος, Ιστορι-
κός Ερευνητής
και Λογοτέχνης

Αλέκος Χοίζηκώψιτας…
.… ….

Αλέκος Χατζη-
κώστας, με το
Μυθιστόρημα

,

του «Το παρελ- … ] ;

΄

'
. ',

θόν κρατάπολύ»
(Εκδ.«Εντύποις»,
Αθήνα 2016),
δοκιμάζεται επι-
τυχώς και στο
πεδίο της µεγά-
λης γραφής.

Α 0 γ ο -

τέχνης,
που εν-
συνείδητα εισάγει τον κοινωνικό και πολιτικό
σχολιασμό στην γραφή του, άφησε ήδη το
προσωπικό του στίγµα µε τις ΣυλλογέςΔιηγή-
μάτωντου «Δυτικά του Αλιάκμονα» (2012) και
«Σχεδία Μνήμης» (2014). Στο Μυθιστόρημά
του «Το παρελθόν κρατά πολύ», συµπυκνώνει
τον χρόνο, βάζοντας τον ήρωά του, έναν δη-
μοσιογράφο,να κάνει το µακρύταξίδι, από την
σηµερινήεποχή της κρίσηςστο δραματικό πα-
ρελθόν με την κατοχή, την αντίσταση και τον
εµφύλιο, να αναζητάτην αλήθειαστα συντρίμ-
μια του χθες που μας αποκαλύπτουν ένοχο μυ-
στικά και κατακριτέεςσυμπεριφορές.
Ο Αλ. Χατζηκώσταςδημιουργεί µία αµφίδρο-
μη σχέση ανάμεσα στο παρόν και το παρελ-

θόν, με πρωταγωνίστριατηνΜνήμη και τον Συγγραφέα
άριστο τεχνίτη, που άλλοτε την «ανακαλεί» και ενίοτε
την «προσκαλεί». Ο ήρωας της ιστορίας του Αλ. Χα-
τζηκώστα είναι ένας παθιασμένος ερευνητής, οπότε η
αφήγηση, ακολουθώντας τις διαδρομές της αστυνοµι-
κής πλοκής, µαζί µε τους συνακόλουθους κοινωνικούς
και πολιτικούς σχολιασµούς, διατηρεί το ενδιαφέρον
του αναγνώστη σ' αυτό το εξαιρετικό μυθιστόρημα-
αναπαράσταση.
* Δημοσιογράφος-ποιητής

ΙΙ0ΙΙΙΙ ΚΡΑΣΙΟΥ

ΙΣΙΠ0ΙΡ0ΙΙΙΙ0ΙΣΤ0Ι

… ΤΡΙΑ…

Η 4η Γιορτή Κρασιού,Τσίπουρου και Μούστου διοργα-
νώνεται το διήμερο 16 και 17 Σεπτεµβρίου στην Τρίλο-
φο.Πρόγραμµα εκδηλώσεων
Παρασκευή 16/9
Παραδοσιακή βραδιά. Μουσική επιµέλεια: Ασαρτζής
Τριαντάφυλλος. Συμμετέχει ο Εκπολιτιστικός Μορφωτι-
κός Σύλλογος Διασκιωτών Βέροιας.
Σάββατο 17/9
Λαϊκή βραδιά. Μουσική επιµέλεια: ΝίκοςΠέϊος

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ
|.000 ΦΑΚΕΛΑ ΛΕΥΚΑ

ΜΕ ΕΐΧΡΩΜΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ

΄"Τι
…παρελΘίν

κρατά
.πιλύ

ανοοιτονωιιΑ

Β|ΒΛ|ΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Π Χ 23 ΜΟΝΟ!!!

90€
Κ€ΝΤΡΙΚΗξ 194 ΒΕΡ0!Ά

Τ"Λ& 23310 72236
Ειπα": !γροςτ3ίείο.ςγίςονίαώξΐς…ειίΞ,οι)…

πολιτισμός
Συναυλία φιλανθρωπικού χαρακτήρα

Οµάδα Σκέψης και
Δράσης Βέροιας

"Νέοι με Όραµα" σε συ-
νεργασία με την "ΚΕΠΑ"

Δήμου Βέροιας και τους
"Νέους ΜουσικούςΧωρίς
Σύνορα", ενωμένοι όλοι
ΜΑΖΙ με µια ΦΩΝΗ για
το ΠΑΙΔΙ, πραγματοποι-
ούν συναυλία της οποίας
τα έσοδα θα διατεθούν
στους Συλλόγους:
1)Σύλλογος Γονέων &Κη-
δεμόνων Σχολείου Ειδικής
Αγωγής Βέροιας
2)Πρωτοβουλία για το
παιδί

Με ε………ωω…Μί
& Ι δ να…" &…ιιππ…-……ι…µια…-…εγωνα»…

3)Σύλλογος ΠροστασίαςΑπόρουΠαιδιού
Σάββατο 17 Σεπτεµβρίου 2016 στις 21:00 στο Θέατρο Άλ-
σους Βέροιας "Μελίνα Μερκούρη"
Παιζουν οι Νέοι Μουσικοί Χωρίς Σύνορα
Τραγουδούν :Τάσος Σιδηρόπουλος-Ιορδάνης Καρακασί…
δης - Γεωργία Μαυραντζά - Χριστίνα Τσίτου - Μαριάννα
Δηµούση!
Πιάνο:Παπαστεργίου Κωνσταντίνος
Ενορχήστρωση:ΑνδρέαςΤσιμπανογιάννης
ΔιεύθυνσηΟρχήστρας:Ελένη Παγγούρα
Είσοδος: 5 Ευρώ
Προπώλησηεισιτηρίων: Χώρος Τεχνών, Βιβλιοπωλείο "Επί-

καιρα", Καφέ "Μπρίκι",Ουζερί "Στάσου Μύγδαλα"

Στο Μεγορο Μουσικής θεσσαλονίκηςοΠ.ΤροχόπουΙος

Στις 26 Σε-
πτεµβρίου

στο Μέγαρο
Μ ο υ ο ι κ ή ς
Θεσσαλονν
κης, ο Βεροιώ-
της πιανίστας
Π (1 ν α γ ι ώ τ η ς
Τροχόπουλος
παρουσιάζει ένα ιδιαίτερα
απαιτητικό πρόγραμµα, το
οποίο περιλαμβάνει, μεταξύ
άλλωνκαι όλα ταΠρελούδια,
Έργο 23 του ΗαςίιτπαπίποΗ,
κορυφώνεταιδε με την πρε-
µιέρα, στη Θεσσαλονίκη,
της Μεγάλης Φαντασίαςτου
Η… πάνω σε δύο θέµατα
από την όπερα Ι.ε ΝοΖΖε
αι Ηραίο του Μοτο" -ίσως
την πλέον απαιτητική από
τις υπερβατικές οπερατικές
µεταγραφές του συνθέτη-,
περαιτέρω εμπλουτισμένη

από τον επί-
σης ιστορικό
βιρτουόζο του
πιάνου και συν-
θέτη, Έεττυςςίο
Βυεοπί.
π ρ ό γ ρ α μ μ ο :

|..ν. Βεετίιονεη:
Σονάτα για πιά-

νο Αρ. 27 σε Μι ελάσσονα,
Έργο 90
5. ΗσςΙιτπαηίποίί: 10 Πρε-
λούδια,Έργο 23
Α. Α|αί)ίεν/Ρ. Η… Το Αηδό-
νι, 5. 25Ο/1
Ε. Μπι: Τα Γκρίζα Σύννεφα,
5. 199
Ε ικα/ε. Βυεοτιί: Μεγάλη
Φαντασία πάνω στον "Φί-
γκαρο΄', 5. 697
Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου
στις 9.00 µ.μ (Α|ΘΟΥΣΑ ΑΙ-
ΜΙΛ|ΟΣ Ρ|ΑΔΗΣΜ2)

12 Σεπτεµβρίου 2016

ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Στη Διεθνή Έκθεση τηςΘεσααλονίκης που θα βρεθεί
Για να µας υποσχεθεί αυτά που µας είπε προ πολλού
Πωςθα παλέψει από τη φτώχεια ο λαός να σωθεί.

Θόδωρος

Κονονίδης

Νάουσα

Με την καθηµερινή αγωνιστική δράση του λαού
Θα απαντηθεί η επίθεση η αντεργατική
Αλλά και τα μνηµόνιο του καπιταλισµού
Που με τη συγκατάθεση του Τσίπρα και την κυβέρνησή του την αριστερή
Έφερε τοΛαό στην κατάντια του αυτή.

Μαζικήδιαµαρτυρία για τη σφαγή στις επικουρικές
Με αγανάκτηση κι οργή, εμπρός τάξη εργατική
Όχι υποταγή στους αφέντες καπιταλιστές

Αλλάγια εξουσία με το ΚΚΕ και τη Δημοκρατία του τη Λαϊκή.

Ζαλίζεται πραγµατικά το µυαλό
Προσπαθώντας να παρακολουθήσει αυτόν το βοµβαρδισμό
Πουανακοινώνει ο Τσίπρας με το σύστηµά του το αστικό
Και με το πρόγραµμά του το φορολογικό.

Δεν είναι τυχαίο ότι αυτή η προπαγανδιστική μηχανή
Πηγαίνειπαράλληλα με την επίσκεψη του πρωθυπουργού
Ευθεία με την αντιλα΄ι'κή του πολιτική

Ρεμπούτσικα-Πασπαλά σε συναυλία στη Βέροια

΄Ενα όμορ-
φο µου-

σικό βράδυ
χάρισαν στο
Βεροιώτικο
κοινό η Ευαν-
θία Ρεµπού-
τσικα και η
Έλλη Πασπα-
λά. Υπέρο-
χες µουσικές
πληµμύρισαν
τον Χώρο Τε-
χνών ενώ οι
μοναδικές ερ-
µηνείες ικανο-
ποίησαν τους
απαιτητικούς
Βεροιώτες.

Ευανθία Ρεμπούτσικαπαρουσίασε τις πιο αγαπηµένες συνθέσεις
της και µουσικές από τις πρόσφατες κινηματογραφικές ταινί-

ες όπως ο «Νότιας», «Νωιαε Ηαγίατ», ΄'|ίιετΙί|( 68202" και τα θεατρικά
έργα «Τρίτο Στεφάνι» και «Συρανό». Η Έλλη Πασπαλά ερµήνευσε με το
δικό της μοναδικό τρόπο τα παλιότερα αλλά και τα νέα τραγούδια της
συνεργασίας της με την Ευανθία Ρεμπούτσικα,καθώς και μία επιλογή
από τα πιο αγαπημένα τραγούδια που έχει σφραγίσει µε την σπάνια
εκφραστικότητάτης.

κτός από την ποιοτική µουσική τους, οι δύο καλλιτέχνιδεςμε τους
τρεις µουσικούςτους έδειξαν ότι απόλαυσαν την βραδιά και η λάµ-

ψη που εκπέμπανε τα πρόσωπά τους πέρασε στο κοινό που τους χά-
ρισε ένα θερμό παρατεταμένο χειροκρότημα και την αποθέωση στο
φινάλε!

Ξεκινούν οι εγγραφές στα τµήµατα της Ευξείνου Λέσχης Βέροιας
ην Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου 2016 ξε-
κινούν τα μαθήματα στα τµήµατα της

Ε.Λ.Β. και κάθε Κυριακή.
Δωρεάν παρακολούθηση των τµημάτων.
Τµήμα παιδικό - αρχάριο: 17.00-18.ΟΟ
Τµήμα παιδικό: 18.ΟΟ-19.ΟΟ
Τμήμα εφηβικό: 19.ΟΟ-20.00

Τμήµα παραστάσεων 20.ΟΟ-21.ΟΟ
Τµήμα αρχάριων ενηλίκων, υπεύθυνος
τμήματος Κρεµλίδης Γιάννης
Έναρξης Μαθημάτων 28/9/2016 και κάθε
τετάρτη 19.οο-2ο.οο
Πληροφορίες- εγγραφές:
Κιατικίδου Ελπίδα 6970642308

Κρεµλίδου Εύα 6951412937
Κάθε Κυριακή πραγματοποιούνται µαθή-
µατα λύρας και νταουλιού. Για περισσότε-
ρες πληροφορίες καλέστε: για λύρα, Τσα-
νασίδης Γιάννης 6978623343&για νταούλι,
ΟυσταµπασίδηςΔηµήτρης694646452

πανια
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ΦΩΤΟ ΣΧΟΛΙΑΣΜ0|
Εύξεινος Λέσχη Χαρίεσ-
σας με αφορμή την 2η

Γιορτή Γης, διοργάνωσε την
Παρασκευή 2 Σεπτεµβρίου
μια µεγάλη μουσικοχορευ-
τική εκδήλωση µε κεντρικό
τίτλο «οιΛύρεςτης Ελλάδος».
Η εκδήλωση που κατακλύ-
στηκε από πλήθος κόσµου,
σκοπό είχε να αναδείξει τη

της επικαιρότητας

' ωντανά και επίκαιρα τα μηνύματα!

'- ΦΩΤΟ είναι από το πρόσφατο 420 Φεστιβάλ ΚΝΕ-ΟΔΗΓΗΤΗ στ
Βέροια. Απεικονίζουντον αγώνα του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ και του ΔΣΕ. Κό-

ντρα στην προσπάθεια λήθης και παραχάραξης, η ΚΝΕ επιμένεινα μας
θυµίζει ότι οι ηρωικοί εκείνοι αγώνες και τα µηνύματατους είναι ζωντα-
νά και επίκαιραγια τους αγώνες του σήµερα!

Μπράβο Νίκη!
Σ'τα πλαί-
.σια του

7ου Μ35τετ
€Ιε.εε Διεύ-
θα νσης Ορ-
Χ ή σ τ Ρ α ς :

θε-

πλ ον ΝίκηΜπραβάκηδιηύθυνε για 5η φορά την Συµφωνική Ορχήστρα
Αθ νών το Απάαπτε από την 3η Συµφωνία του .Ι. Βισίιπι5. Η συναυλία
έγι ε το περασμένο Σάββατο 3 Σεπτεμβρίου στο ανοιχτόΘέατροΚολω-
νο . Η Νίκη απέσπασε διθυραμβικές κρπικές από το κοινό και απ' τους
εγνωσµένηςαξίας μαέστρους και συνθέτες.ΗΝίκη Μπραβάκησπουδά-
ζει πιάνο, βιολί και Ανώτερα Θεωρητικά στο Ωδείο Φίλιππος Βέροιας.
Είν αι µέλος της χορωδίας, του ΣυλλόγουΦίλων του ΜεγάρουΜουσικής
Θεσσαλονίκης και µέλος ως βιολίστρια της Συµφωνικής Ορχήστρας
νέων του ΜΜΘ. ΔιεύθυνσηΟρχήστρας σπουδάζει στη Θεσσαλονίκηµε
τη μαέστροΘάνια Κυριακίδου και στην Αθήνα με τον μαέστρο Μιχάλη
Οικονόµου. Είναι κόρη της Εύας |εροπούλου και του Κώστα Μπραβάκη,
ιδρυτών του ΩδείουΦίλιππος.

Δίκαιααιτήµατα !

Τρεις λύρες, τρεις πολιτισµοί

λύρα µε δοξάρι,την ποικιλία των μορφών και την ιδιαί-
τερη παρουσία της στην Ελληνική μουσικήπαράδοση
καθώς και όλα εκείνα τα κοινά σηµεία των τριών πο-
λιτισμώνπου πορεύονται µαζί! Εμπνευσμένηλοιπόν η
Εύξεινος Λέσχη Χαρίεσσας από την επιρροή της λύρας

ινητοποίηση έξω απότονΟΑΕΔ Νάουσας, την Πέµπτη 8 Σεπτέμβρη, στις 10 πμ, ενάντια στη µετατροπή
του επιδόματος ανεργίας σε επιταγή εργασίας υπέρ των εργοδοτών, παργµατοποίησε τοΣωματείο Ερ-

ζομένων στην Ψύξη και Διάλογή Νάουσας καιΠεριφέρειαςΤο Σωµατείο στην ανακοίνωση - κάλεσµα ανα-
έρει:«Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ ανοίγει το δρόµο για την τελειωτική κατάργηση ακόµα και αυτού του

κουτσουρεµένου επιδόµατος ανεργίας. πουτο παίρνει μόνο 1 στους 10 ανέργους. Ένα επίδομα που στηρί-
ιαποκλειοτικά στον κόπο καιτον ιδρώτα χιλιάδων εργαζοµένων, μετατρέπεται σε άµεση ενίσχυση των

ργοδοτώνμε ζεστό χρήμα, γι' αυτό οι εργοδοτικές οργανώσεις έσπευσαν να χειροκροτήσουν πρώτεςτην
ακοίνωση του προγράµµατοςΠαράλληλα η μετατροπή του επιδόµατος σε εππαγή εργασίας προκαλεί

π΄ολιτισΐΙξή:εφ
*

μερ

στην διαµόρφωση της µουσι-
κής μας ιστορίας επέλεξε να
παρουσιάσει την Κρητική, την
Ποντιακή και την Θρακιώτικη
λύρα αλλά και μια προσπά-
Θειαγνωριμίας,σύμπραξης και
εναλλαγής μουσικών, χορών,
γαστρονομίας και άλλων πο-
λιτιστικών στοιχείων της κάθε
περιοχής. Τρείς σύλλογοι σε

συνεργασία με την Εύξεινο Λέσχη Χαρίεσσας ανέλα-
βαν την σύµπραξη αυτή, η Εύξεινος Λέσχη Βέροιας, ο
σύλλογος Κρητικών Ημαθίας και ο σύλλογος περιβάλ-
λοντος και πολιτισμούΑράπιτσα Νάουσας ήταν οι εκ-
φραστές της χορευτικής ενότηταςτης κάθε περιοχής

Το αερόστατο της ΔΕΘ στη Βέροια
*;

αρουσία πλήθος κόσµου, το αερόστατο της ΔΕΘ ήρθε στην Βέροια
(πλατεία Ωρολογίου) στο πλαίσιο της διαφημιστικής καμπάνιας της

ΔΕΘ σε μια σειρά πόλεις, το απόγευµα της Δευτέρας 5/9 . Ο Δήμαρχος Βέ-
ροιας ΚώσταςΒοργιαζίδης υποδέχθηκετους ανθρώπουςτηςΔΕΘ και στον
χαιρετισμό του τόνισε ότι η Βέροια θα είναι παρούσαστην ΔΕΘ. Ο διευθύ-
νοντας σύμβουλος της ΔΕΘ ΚυριάκοςΠοζρικίδης κάλεσε τον κόσµο στην
φετινή διεθνή έκθεση και αναφέρθηκεστην προσπάθειαπου θα καταβλη-
θεί την Τρίτη 13 Σεπτεµβρίου, για να μπει στο βιβλίο Ευίπεεε το μεγαλύτε-
ρο ομάλ, κατά τη συναυλία του Ματθαίου και του ΚώσταΤσαχουρίδη. Την
πρώτη βόλτα με το αερόστατο έκαναν ο δήµαρχος ΚώσταςΒοργιαζίδης, ο
καλλιτέχνης ΚώσταςΤσαχουρίδης και ο ΚυριάκοςΠοζρικίδης. (σ.σ Μπορεί
άρτον να µην έχουμε, αλλά από θεάµατα πάμε καλά!)

Νάουσα:Πάρτυ για την
Τελετή Λήξης των

καλοκαιρινών δράσεων
στη Δηµοτική Βιβλιοθήκη

ε ένα μεγάλο πάρτυ στο τερά-
στιο αναγνωστήριο της Δημο-

τικής μας βιβλιοθήκης (Κτήριο ΒΕΤ-

ΛΑΝΣ, 1ος όροφος), θα γιορτασθεί
η λήξη των καλοκαιρινών δράσεων

(30 δράσεις αναλάβαμε), με τίτλο «Καλοκαιρινή Εκστρατεία Ανάγνωσης
και Δηµιουργικότητας 2016 - Γίνε Εξερευνητής του Κόσµου ) στις οποίες
συµµετείχαν και άλλες 125 Δηµοτικές και Δημόσιες βιβλιοθήκες, το ΚΔΑ.Π.
του Κ.Κ.Π.&Α. του Δήµου Νάουσας και συντόνισε η Εθνικήµας Βιβλιοθήκη.
Η γιορτή θα γίνει την Δευτέρα 12 του Σεπτέμβρη και ώρα 11 το πρωί και
η πρόσκληση απευθύνεται σε όλα τα παιδιά του Δήµου Νάουσας , γονείς,
παππούδες, γιαγιάδες και τους υπέροχους , ευρηµατικούς, ακούραστους
εθελοντές, για να ευχηθούµε στα παιδιά µας ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ.Είναι

γεγονόςότι για 200 περίπου παιδιά, η Δηµοτική μας βιβλιοθήκη αποτέλε-
σε σηµείο αναφοράς το καλοκαίρι , τα οποία θα παρουσιάσουν τις δράσεις
και την εμπειρία τους από αυτή την διοργάνωση.Θα εκτεθούν κατά θεµατι-
κές ενότητες όλες οι κατασκευές .

µόσιο, διαγραφή τωνχρεών απότόκους

χτύπημα στουςκλαδικούς µισθούς. δηµιουργεί νέο µηχανισμό µειώσεων σε κλάδους και επιχειρήσεις.

Ο ΕμπόρικόςΣύλλογος Βέροιας
για την αναοριοθέτηση των
αρχαιολογικώνχώρων

ην άποψη του για την οριοθέτηση-
αναοριοθέτηση του αρχαιολογικού

χώρου της Βέροιας εκφράζει ο Εµπορικός
Σύλλογος Βέροιας στο κείμενο που
ακολουθεί:
«Η Βέροια είναι µια από τις λίγες ελληνικές
πόλεις που σεβάστηκε την πολιτιστική
της κληρονοµιά και το μνημειακό της
πλούτο.Το ιστορικό κέντρο της «µικρής
Ιερουσαλήµ» είναι ιδιαίτερα ενδιαφέρον
με τα πάµπολλα βυζαντινά και
µεταβυζαντινά κτίσµατα και θρησκευτικά
μνημεία.
Έγιναν πεζοδρομήσεις, αναδείχθηκαν
παραδοσιακές γειτονιές και κάθε άδεια
καταστήματος και όχι µόνο, ελέγχεται
ούτως ή άλλως από την αρχαιολογία της
οποίας η έγκριση απαιτείται. Όλα αυτά
σε αγαστή συνεργασία της εκάστοτε
δηµοτικής αρχής µε την αρχαιολογική
υπηρεσία. Μάλιστα, για την προώθηση
ΚΑΙ της τουριστικής κίνησης στην πόλη
εκπονήθηκε από κοινού (Δήµος και
Αρχαιολογία), καινοτόμα μελέτη που
στόχευε στην προβολή της ελληνιστικής
και κυρίως ρωμαϊκής Βέροιας για να
αναδειχθεί και αυτό το ιστορικό προφίλ
της πόλης εκτός από το βυζαντινό.
Επρόκειτο σε συμφωνία µε την τότε
Κυβέρνηση να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ.

Πληροφορηθήκαμε, ότι με την αλλαγή
της προ΄ι'σταμένης αρχής στην Εφορεία
Αρχαιοτήτων το 2010 , υπήρξε άρνηση
αξιοποίησης της μελέτης, όπως και της
πρότασης που σε συνεργασίαμε την τότε
ΕΑΧΑ είχε προχωρήσειγια την ενοποίηση
σημαντικής αξίας διατηρητέων θυλάκων
του ιστορικού κέντρου.
Ο Εμπορικός Σύλλογος, λοιπόν,
αναρωτιέται γιατί πρέπει αυτή ειδικά
η πόλη, να τιμωρηθεί. Όπως ΚΑΜΙΑ
ΑΛΛΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ. Μια πόλη που
συνεργάστηκε με τις υπηρεσίες και
τα Υπουργεία για το καλό της χωρίς
αγκυλώσειςκαι στενομυαλιά.
Δεν αντιλαµβανόμαστε λοιπόν, γιατί
πρέπει αυτοί οι όροι να επεκταθούνκαι σε
περιοχε΄ςτης πόληςπουπέρααπό ελάχιστα
µεµονωµένα µνημεία δεν παρουσιάζουν
κανένα αρχαιολογικό ενδιαφέρον.
Λαμβάνονταςπάντα υπ όψη τις µεγάλες
και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις που
λειτουργούν αποκλειστικά σε βάρος της
ανάπτυξηςτης πόλης.
Είμαστε αντίθετοι σε οποιαδήποτε
µονοµερή ενέργεια της Αρχαιολογικής
Υπηρεσίας και του αρμόδιουΥπουργείου.
Δεν θα επιτρέψουμε να αποφασίσουν
άλλοι για μας χωρίς εμάς, ούτε Θα

δεχτούµε πρόσχηµατικές«ενημερώσεις»
που θα προσπαθήσουν να αχρυαώσουν
χάπια». ΘΑ ΑΝΤίΔΡΑΣΟΥΜΕ ΔΥΝΑΜ|ΚΑ
ΚΑΙ ΘΑ ΦΡΟΝΤ|ΣΟΥΜΕ Η ΦΩΝΗΜΑΣ ΝΑ
ΦΤΑΣΕ| ΠΑΝΤΟΥ»!

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις, οι Εππροπές Ανέργων, οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να εππρέψουµενα πε-
ράσει αυτή η πρόκληση, είναι ανάγκη εδώ και τώρανα δυναμώσει η πάλη για άμεσα και ουσιαστικά μέτρα
προστασίας τωνανέργων και των οικογενειών τους. Διεκδικούμε:Αµεσηκάλυψη όλων των ανέργων για όσο
διαρκεί η ανεργίαΛύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ.Το διάστημα τηςανεργίας να αναγνωρί-
ζεται ως συντάξιμος χρόνοςχωρίς επιβάρυνση των ανέργων, να βαρύνεται το κράτος και οι εργοδότες
Πλήρη και δωρεάν ιατροφαρµακευτική περίθαλψη χωρίς όρους και προύποθέαεις.Καμιά διακοπή ρεύμα-
τος - νερού σε ανέργους, απλήρωτους εργαζόμενους.Αναστσλή κάθε υποχρέωσης προς τράπεζες και Δη-



Με αφορµή µία οµιλία...
ο διπλασιασμό του λεγόµενου «πακέτου
Γιούνκερ», ώστε να ανέλθει στα 630 δισ.

ευρώ έως το 2022, προκειμένου να στηριχθεί
ακόμα πιο αποφασιστικά η "ανάκαμψη", αλλά και
τη δημιουργία Ενιαίου Ανώτατου Στρατηγείου
της ΕΕ, µε µόνιµες στρατιωτικές δομές που θα
διευκολύνουν τη συμμετοχή σε ιμπεριαλιστικές
επεμβάσεις και θα υπερασπίσουν και με τα όπλα
τα συµφέροντα των οικονοµικά ισχυρών της ΕΕ

αν αυτό απαιτηθεί, εισηγήθηκε ο πρόεδρος της
ΕυρωπαϊκήςΕπιτροπής, Ζ. Κ. Γιούνκερ, στο πλαίσιο
της ετήσιας ομιλίας του στην Ολομέλεια του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την«Κατάσταση
της Ενωσης».

Οπρόεδρος της Κομισιόν δεν έκρυψε την
ανησυχία του για την κατάσταση στην ΕΕ,

λέγοντας ότι «είναι κρίσιµοι οι επόµενοι 12 μήνες»
και συστήνοντας σε όλους «να αναλαµβάνουν
τις ευθύνες τους», ώστε να µην αφήσουμε στα
παιδιά µας «μια ΕΕ που ξεχαρβαλώνεται» και «να
μη θέσουμε τέλος στο ευρωπαϊκό όνειρο». Στην
πραγματικότητα, τόσο η τοποθέτηση Γιούνκερ,
όσο και η επιστολήτου προέδρου του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου, Ντ. Τουσκ, ενόψει της Συνόδου
Κορυφής της ΕΕ, επιβεβαιώνουν ότι η "συµμαχία"
αλλάζει μόνο προς το χειρότερο για τους λαούς.

Κοινή συνισταµένη και των δύο παρεμβάσεων
ήταν η μεγαλύτερη στήριξη των

επιχειρηματικών ομίλων της ΕΕ, µε επιπλέον
κεφάλαια, με μέτρα για την υπεράσπιση των
συμφερόντων τους έναντι ανταγωνιστών τους,
αλλά και με «δημιουργίακατάλληλουεπενδυτικού
κλίματος»,βασισμε'νου πάνω στο τσάκισµα των
εργατικών - λαϊκώνδικαιωμάτων.

Για «εξαιρετικά θετικά σηµεία» κάνει λόγο η
κυβέρνηση, σχολιάζοντας την οµιλία του

προέδρου της Κομισιόν για την «κατάσταση της
Ευρωπαϊκής Ενωσης». Μεταξύ άλλων, εστιάζει
στην ανακοίνωση για διπλασιασµό των πόρων
του λεγόµενου «πακέτου Γιούνκερ», αλλά και στα
περί «ευφυούς ευελιξίας» στην εφαρμογή του
Συμφώνου Σταθερότητας.

ι κυβερνητικοί πανηγυρισμοί αφορούν,
βέβαια, στην επιδίωξη του εγχώριου

κεφαλαίουνα επιτύχειακόµα μεγαλύτερη κρατική
και ευρωενωσιακή στήριξη για την ανάκαμψη
της κερδοφορίας του, μια επιδίωξη από την
οποία τίποτα δεν έχει να κερδίσει ο λαός, όσο κι
αν «ντύνεται» με αναφορές για «περισσότερο
κοινωνική Ευρώπη» κ.ο.κ. Ανεξάρτητα όμως από
το τι θα πετύχειτο εγχώριο κεφάλαιοαπό αυτήντη
στρατηγική,ο λαός θα είναι έτσι κι αλλιώςχαμένος
αν συνταχθεί με αυτήν: Η όποια «ρύθμιση» του
κρατικούχρέους θα συνοδευτεί από νέα αντιλα΄ι΄κά
μέτρα, η «πολυδιάστατη ενεργειακή πολιτική» και
η διεκδίκηση ρόλου «οχυρού» του ΝΑΤΟ και της
ΕΕ στους ιµπεριαλιστικούςσχεδιασμούςτους στην
ευρύτερη περιοχή εµπλέκει το λαό σε δρόμους
βαμμένους µε αίµα...

Γενικότερα θα λέγαμε ότι με βάση αυτές
τις παρεμβάσεις θα έχουμε: Περισσότερη

εκμετάλλευση, φθηνότερσυς εργαζόμενους,
περισσότερα κονδύλια και κέρδη στα οικονομικά
μεγαθήρια.Θα το επαναλάβουµε: Η ΕΕ δεν
βελτιώνεται. Μόνο μόνο ανεργία, φτώχεια και
πολέμους εγγυάται!

Συνεχίζουν τον αγώνα τους οι εργαζόµενοι

Για τις αλλαγές στο Γυµνάσιο σ.2

Τι ακριβώς εγγυώνται 6.3

Οι εξαγγελίες τουΠρωθυπουργού για τους ΕΒΕ σ. 6

στου "Καρυπίδη".
Συνάντηση με Δ. Κουτσούμπα σ .3,8

Την Ημαθία επισκέφτηκε
κλιµάκιο της Ν.Δ

με επικεφαλής την
Ντόρα Μπακογιάννη σ.6



οοτφ

εβδομάδα

2017 954,12 1.898 18,98

2018 954,12 2.209 22,08

2019 954,12 2.520 25,2

2020 954,12 2.620 26,2

2021 954,12 2.670 26,7

2022 954,12 2.720 27,2

Για τις αλλαγέςστο Γυμνάσιο
-εκίνησες η σχολική χρονιά κι αν κάτι ξεχωρίζει ε ί­

=ναι η κυβερνητικήπροπαγάνδαγια το γεγονόςότι
περισσότεροι αναπληρωτές από πέρυσι βρίσκονται

στη θέση τοικ στην αρχή της χρονιάς. «Στόχος μας

τώρα το σχολείοτηςποιότηταςκαι της ισότηταο,είπε

ο πρωθυπουργός.ενώ σικ τυμπανοκρουσίεςκεντρι­

κό ρόλο έχουν και οι αλλαγές στο Γυμνάσιο που πα­

ρουσιάζονταιως «κοσμογονικέο- και προοδευτικέτ.

Κ
αι εδώ οι πανηγυρισμοί κρύβουν κάτω από το

χαλί τα χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών,που προκύ­

mouv από τη συνεχιζόμενηπολιτική αδιοριστίας και

τκ αλλαγέςστκ αναθέσεκ,που σηματοδοτούνεκ των

πραγμάτωνχειροτέρευσητων όρων μόρφωσηςτων

παιδιών της λαϊκής οικογένειαςκαι που ήρθαν για να

μείνουν.

Τ
Ο υπουργείοΠαιδείας. όμως. επικεντρώνεικυρίως

στο γεγονός ότι μειώνονται σε τέσσερα τα εξε­

ταζόμενα μαθήματα στο τέλος της χρονιάς και κατά

τρεκ ώρες το εβδομαδιαίο πρόγραμμα, ότι υπάρχει

εξορθολογισμόςτης ύλης στην κατεύθυνση τητ μεί­

ωσης. Με βάση αυτά, επιδιώκει να πείσει ότι η λαϊκή

οικογένεια και τα παιδιά της θα απαλλαγούναπό το

άγχος. το Γυμνάσιοθα ξεφύγειαπό την εξεταστικήδι­

αδικασία και θα εστιάσειστην ουσιαστικήμορφωτική

διαδικασία. Αλλά ποια μορφωτικήδιαδικασία;

Ν
α θυμίσουμεότι η μείωσητης ύλης δεν είναι κάτι

νέο, ούτε άσχετο από το περιεχόμενοτης σχολι­

κής γνώσης. Εχει ήδη ξεκινήσει από τα περιβόητα βι­

βλία και προγράμματατης περιόδου2006 - 2007 που

είνα ι ακόμα σε ισχύ, υπακούοντας στην ίδια λογική της

«δ ιαθεματι κότητας» (της λογικής από μέρος σε μέροτ

και όχι από το μέροτ στο όλο και πάλι πίσω στο συγκε­

κριμένο), όπως από το 2006 αποκλειστικά το Κόμμα

μας ανέδειξε ως σοβαρό επιστημονικό, μεθοδολογικό

πρόβλημα και όχι κυρίως ως ζήτημα προχειρότητας.

Στη βάση αυτή, μειώθηκε η ύλη μαθημάτων που σχε­

τίζονται με τις φυσικέτ επιστήμες και τα μαθηματικά.

Για παράδειγμσ, η Γεωμετρία εξοβελίστηκε, ενώ είναι

γνωστό ότι εξασκεί τη φαντασία, την αναλυτική και

συνθετική σκέψη, ενώ υποβαθμίστηκαν επιστήμες

όπως η Χημεία, η Φυσική, που όταν διδάσκονται σω­

στά (υλιστικά, ορθολογικά), «διαπαιδαγωγούν» στο να

σκέφτεται κάποιο; με βάσητο αίτιο και το αποτέλε­

σμα, την ύπαρξη αντικειμενικών νόμων κίνησης της

ύλης. Στα γλωσσικά μαθήματα, το δημιουργικό στοι­

χείο περιορίζεται, η μέθοδος εκμάθησης αντιγράφει

τη μέθοδο εκμάθησης της αγγλικής, χωρίς κανόνες

- απαραίτητο σημείο αναφοράς για την αφομοίωση

του γλωσσικού πλούτου, ενώ συνοδεύεται κατά βάση

από κείμενα απλοϊκά, χρηστικό, ρηχά, γιατί υποτίθεται

«αυτά ενδιαφέρουν τους μσθητέο-,

Τ
α εμπόδια στη μορφωτική διαδικασία καθώς και

το άγχος που αυτά φέρνουν, είναι λογικό βέβαια

να ταυτίζονται με την εξεταστική διαδικασία. Ομως. το

πρόβλημα δεν είναι οι εξετάσεις. αλλά ο στόχος που

θέτει η κοινωνία στο σχολείο. Μήπως η υποτιθεμένη

ελεύθερη πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ή

οι περιορισμένες εξετάσεις σε μια σειρά χώρες. έκανε

τη μόρφωση προσβάσιμη σε ευρύτερες λαϊκές οικο­

γένειεc;;

Π
ίσω από τα περί «λυκειοποίησης του Γυμνασίου»,

ανοίγει ακόμα πιο διάπλατα ο δρόμος στη δημι­

ουργία προγραμμάτων «σούπα», στα πρότυπα της δι­

αθεματικής προσέγγισης. Σε αυτό το πλαίσιο, εντάσ­

σεται και η συζήτηση για ενοποίηση ειδικοτήτων και

κατάργηση των επιμέρους μαθημάτων (π.χ. Φυσικέτ

Επιστήμες) σε αντίθεση με τη διακριτή διδασκαλία

των επιμέροικ αντικειμένων, η οποία πατάει στους

διαφορετικούς αντικειμενικούς νόμους του υλικού

κόσμου. Και σε αυτό το ζήτημα η κυβέρνηση έχει την

απόλυτη στήριξη της ΝΔ!

Σ
την πραγματικότητα, η κυβέρνηση θέλει να δη­

μιουργήσει στη λαϊκή οικογένεια μειωμένες μορ­

φωτικέτ απαιτήσεις για τα παιδιά τηο να οδηγήσει

στη λογική «άντε να τελειώσουμε το Γυμνάσιο και

μετά βλέπουμε». Ομως. το μετά έχει να κάνει με τκ

περιβόητες αλλαγές στο Λύκειο, αφού επί της ουσίας

γενικεύεται ένας ατέλειωτος εξεταστικός μαραθώνιος

εντότ Λυκείου, που θα λειτουργεί αποτρεπτικά στην

επιλογή του Γενικού Λυκείου, φέρνοντας έτσι το «όνε ι­

ρο» της κυβέρνησης. και της αστικής Τάξης βεβαίως.

για πιο μαζική στροφή στην πρόωρη κατάρτιση πιο

κοντά στην πραγματικότητα.

Και πάλι υποσχέσεις για την ΕΝ.ΚΛΩ

Γ
ια μία ακόμη φορά ο ΣΥΡΙΖΑ μέσω του γραμματέα της

Κ.Ε Π. Ρήγα στην Αλεξάνδρεια υποσχέθηκε την άμεση

επαναλειτουργία, με άλλη μορφή, της ΕΝ.ΚΛΩ. Ένα θέμα

σίγουρα εξαιρετικά σοβαρά που χρονίζει Για τα σχέδια που

ακούγονται έχουμε αναλυτικά αναφερθεί. Περιμένουμε

λοιπόν τις λύσεις που τελικά θα δοθούν!

Μικρή η συμμετοχή •••

Μ
ικρή ήταν η συμμετοχή στην Αλεξάνδρεια των μελών

και φίλων του ΣΥΡΙΖΑ κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης

με τον γραμματέα της Κ.Ε τη Δευτέρα 12/9 στο Δημαρχείο.

Αν δεν ήταν και από άλλες περιοχές η κατάσταση φυσικά

θα ήταν χειρότερη.Πάντωςδεν είναι εικόνα κυβερνητικού

κόμματος. Ενα ακόμη δείγμα της μεγάλης απογοήτευσης­

δυσαρέσκειαςπου υπάρχει στις γραμμέςτου...

Ιδωμεν!

Σ
ε ερώτηση -κατά τη διάρκειας συνέντευξής του στη εφημερίδα

·ΜακεδονίατηςΚυριακής"ηβουλευτήςΦρόσωΚαρασαρλίδουγια

το νοσοκομείο της Νάουσας. τόνισε::«Στόχος δεν είναι το νοσοκομείο

να κλείσει αλλά αντίθετα να ενισχυθεί σε υλικό εξοπλισμό και

προσωπικό. Και αυτό απαιτεί την συνεργασία εργαζόμενων, πολιτών

και πολιτικών φορέων. Ενάντια σε κάθε προοπτική κλεισίματος.

αλλά και στην κινδυνολογία που πολλές φορές λειτουργεί ως

αυτοεκπληρούμενη προφητεία με το κλίμα ανασφάλειας που

δημιουργεί. Προσωπικά ξεκίνησα την επαγγελματική μου πορεία

από το νοσοκομείο και γνωρίζω από πρώτο χέρι τη σημαντικότητα

που έχει για τον πολίτη της Νάουσας. Και γι' αυτό θα συνεχίσω να

δίνω καθημερινά τη μάχη, για να παραμείνει λειτουργικό, αξιόπιστο,

αλλά και να ενισχυθεί». Η πραγματικότητα φυσικά την διαψεύδει

οπότε αναμένουμε την εφαρμογή των υποσχέσεων.

Τάδε εφη θ. θεοχαρόπουλος•••

Α
πότην ομιλία του Θ. Θεοχαρόπουλου στη ΔΕΘ:·...Είμαστε εδώ όχι

για να εκφωνήσουμε πανηγυρικούς. Εξάλλου τι πανηγυρικούς να

εκφωνήσεις σε μια τόσο δύσκολη περίοδο για το πολιτικό σύστημα,

την ίδια την χώρα, μα πιο πολύ την κοινωνία και τοικ πολίτες. Η

κοινωνία βοά. Η κρίση δεν βαθαίνει απλά. Παγιώνεται και αποκτά

χαρακτηριστικά μιας μόνιμης πραγματικότηταςπου τίποτα στα μάτια

των πολιτών δεν φαίνεται να μπορεί να την αλλάξει Ο μεγαλύτερος

χαμένος από την σημερινή πολιτική είναι η κοινωνία. Το λαϊκίστικο

παιχνίδι του ΣΥΡΙΖΑ «Δεν πληρώνω» κινδυνεύει να γίνει «Δεν έχω να

πληρώσω» . Στην κοινωνία αναmύσσεται ένα κλίμα επικίνδυνο και

διχαστικό. Σύμφωνα με αυτό, για την φτώχεια δεν φταίει η έλλειψη

ευκαιριών στις κοινωνίες. αλλά οι ίδιοι οι φτωχοί. Αυτό είναι όμως το

άλφα και το ωμέγα του νεοφιλελευθερισμού," Ανεβάζει τους τόνους

ο συμπατριώτης μας πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ κατά της κυβέρνησης.

όμως οι επιδόσεις όπως τουλάχιστον δείχνουν οι δημοσκοπήσεις

δεν είναι οι αναμενόμες...

Η αγωνία παραμένει•.•

Τ
Ο ζήτημα της αναοριοθέτησης των αρχαιολογικών χώρων της

Βέροιας παρσμένει, Η σύσκεψη της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας

στις 17/9, του Επιμελητηρίου στκ 24/9 και η σιωπή της κυβέρνησης

συνθέτουνένα όχι ευχάριστοσκηνικό...
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Π
. αρCιKO).Oυθώντας '.τις > παρεμβάσεις . της
κυβέρνησης και ιδιαΙτεΡ,α του υπουργού

ΕργασΙας για το Ασφαλιστικό και τα Εργασιακά, εΙναι

πραγματικά δύσκολο να μην αγανακτήσει κανεΙς.

Πέρα από το γεγονός ότι προσπαθούν προκλητικά

και επΙμονα να εξωραΤσουν τις μειώσεις που εΙδαν

χιλιάδες δικαιούχοι στιςmικουρικές τους συντάξεις

και να δικαιολογήσουν την απαράδεκτη περικοπή

του ΕΚΑΣ, το τελευταΙο διάστημα υπόσχονται και

αυξήσεις στις συντάξεις, αν και όταν η οικονομΙα

κατακτήσει σταθερούς ρυθμούς ανάπτυξης!

Μ
ε αυτόν τον τρόπο προσπαθούν να

συντηρήσουν φρούδες προσδοκΙες στο λαό

ότι έχει να περιμένει κάτι από την καππαλιστική

ανάκαμψη και ότι στο βωμό αυτού του στόχου, που

είναι στόχος του κεφαλαΙου, αξΙζει να καταθέσει

κι άλλες θυσίες. Απευθύνονται ιδιαΙτερα σε εκεΙνα

τα λαϊκά στρώματα που βρΙσκονται κυριολεκτικά

στην «κόψη του ξυραφιού», έχοντας χάσει μεγάλο

μέρος του εισοδήματος και των δικαιωμάτωντουςτα

προηγούμενα χρόνια και τώρα συνθλίβονται από τις

νέες ανατροπές.

Σ
την προκειμένη περΙπτωση, η κυβέρνηση

καλεί τους χαμηλοσυνταξιούχους και συνολικά

τους ασφαλισμένους, που στο εξής θα παίρνουν

συντάξεις πεΙνας (αν καταφέρουν να τκ πάρουν

κι αυτές•.•), να συμβιβαστούν με τη φτώχεια και τη

μΙζερη ζωή, να ξεχάσουν τις απώλειες που εΙχαν τα

προηγούμενα χρόνια, να ρΙξουν ακόμα πιο κάτω

~την · απcίίτηfii<6τητtι .τους και να εναπ.οθέσουν ' τις .
ελπΙδες για ' σχετικ'ή βελτΙωση της ζωής :τ~~ς c;nην
καππαλιστΙ,κήανάκαμψη, την οποία πληρώ"~υ,, με

αιματηρές περικοπές και μέτρα.

Ε
Ιναι αποκαλυπτικός ο υπουργός ΕργασΙας στην

προσπάθειά του να πεΙσει ότι με τηνανάκa'μψη
της οικονομίας θα υπάρξει και ανάκαμψη των

συντάξεων. Μιλώντας σε ραδιοφωνικό σταθμό,

εΙπε ότι το πραγματικό «αντιστάθμισμα» στο ΕΚΑΣ

εΙναιτο ελάχιστο εΥΥυημένο εισόδημα. Δηλαδή, ο

βασικός «μοχλός» του κράτους για τη διαχεΙριση της

ακραΙας φτώχειας και για την οριστική κατάργηση

των κοινωνικών και προνοιακών mιδομάτων που

έχουν απομεΙνει.

Σ
την Ιδια συνέντευξη, είπε ότι με την ανάκαμψη

της οικονομΙας αναμένεται να αυξηθεί η εθνική

σύνταξη, «που σήμερα υπολογΙζεται στο τρέχον

επΙπεδο φτώχειας». ΟμολογεΙ, δηλαδή, ότι αυτό

που στο εξής θα εΥΥυάται το κράτος ως σύνταξη, ως

κατώτερο εισόδημα και κατ' επέκταση ως επΙπεδο

ζωής, θα εΙναι το όριο της φτώχειας.

Α
υτό θα εΙναι το μερτικό του λαού από την

πολυδιαφημιζόμενη ανάπτυξη: Το ΑΕΠ θα

αυξάνεται για το κεφάλαιο αλλά στα όρια της

φτώχειας θα εξαντλεΙται η οποιαδήποτε κρατική

πρόνοια. Επομένως, το μόνο που εγγυάται η

ανάπτυξη για τα λαϊκά στρώματα, είναι ζωή στα όρια

της φτώχειας!

Ι
σχυρΙστηκεο Γ. KaτΡOύγKc:iλOς ότι αντο επΙπεδο του

ΑΕΠ ήταν στα, προ κρΙσης μεγέθη, τότε η «εθνική

σύνταξη» θα διαμορφωνόταν σήμερα στα 600 ευρώ,

μηα κριτήρια που περιγράψαμε πιο πάνω.

Α
υτό που δεν είπε εΙναι ότι τέτοια ανάκτηση

του ΑΕΠ δεν πρόκειται να υπάρξει τα επόμενα

πολλά χρόνια και ότι προϋπόθεση γι' αυτό . είναι να

πτωχεύσει κι άλλο ο λαός. Αλλά ακόμα κι αν στο

μέλλον υπάρξει σχετική βελτΙωση στκ συντάξεις, η

αναντιστοιχία ανάμεσα στονπαραγόμενο πλούτο και

στο miπεδο διαβΙωσης του λαού παραμένει Ιδια και

μεγαλώνει, αν ως κρπήριο πάρουμε τις σύγχρονες

λαϊκές ανάγκες και όχι τα όρια της φτώχειας, όπως

υποδεικνύει η κυβέρνηση.

Ε
πομένως, καμιά εμπιστοσύνη δεν μπορεί να

υπάρχει στις κάλπικες εξαΥΥελίες και στα ψέματα

της κυβέρνησης. Η ζωή του λαού μπορεΙ πραγματικά

να αλλάξει σε όφελός του μόνο μέσα από την

πάλη για ανάκτηση των απωλειών από τα χρόνια

της κρίσης, κατάργηση όλων των αντεργατικών

αντιασφαλιστικών νόμων, οργάνωση του " λαϊκού

κινήματος με κριτήριο την ικανοποΙηση των

σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Αυτός είναι ο μόνος

δρόμος στον οποίο αξΙζει να καταθέσει ο λαός κάθε

θυσΙα.

,
με τιμη .
Αλέκος Α. Χατζηκώστας

Να βρεθεί λύση!

Γ
ια μια ακόμη φορά κάτοικοι της περιοχής

Προμηθέα μας παραπονέθηκαν για την

κατάσταση που επικρατεί-λόγω λαϊκής

Για την καθημερινή σας ενημέρωση

η "ΑΜΗ ΑΠΟΨΗ"τώρα και στο

διαδΙκτυο.

www.alli-apopsi.gr
Δεν στέκεταιστην επιφάνειατων

γεγονότων. Ενημερώνεικαι κυρΙως

προβληματΙζειΙ

της Τετάρτης 14/9­

βρέθηκε δίπλα στους

εργαζόμενους της

επιχείρησης «καρωηόηο

(πρώην «Αρβανιτιδης»)

που ήταν συγκεντρωμένοι

σε μια από τις εισόδους

της Έκθεσης, στο πλαίσιο

των καθημερινών

παρεμβάσεων

ενημέρωσης του λαού

για τκ διεκδικήσεις τους.

Οι εργαζόμενοι είναι

απλήρωτοι 8 μήνες,

βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας και παλεύουν

για πληρωμή των δεδουλευμένων και διατήρηση

των θέσεων εργασίας τοικ. Ο Δημήτρης

Κουτσούμπας, αναφέρθηκε στην πολύμορφη

στήριξη του ΚΚΕ στον αγώνα τους, και στην

τελευταία Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή την

Τρίτη 13 Σεπτέμβρη, στην κατεύθυνση πίεσης

για την ικανοποίηση των αιτημάτων τους.

οι ενώσεις Καλαμαριάς, Πυλαίας - Χορτιάτη,

Πεύκων, καθώς και πολλοί σύλλογοι γονέων από

περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας) .

Ταυτόχρονα με την εκδήλωση της πολύμορφης

και έμπρακτης αλληλεγγύης στους πρόσφυγες

και μετανάστες, συνεχίζουμε να στηρίζουμε την

ικανοποίηση του βασικού αιτήματός τους: να

σταματήσει εδώ και τώρα ο εγκλωβισμός τοικ,

να μπορούν να μετακινηθούν στις χώρες του

τελικού προορισμού τους, παρά τκ δεσμεύσεις

και τκ αποφάσεις της κυβέρνησης, της ΕΕ.

Είναι ανάγκη σήμερα, εδώ και τώρα να

υλοποιηθούν με κρατική ευθύνη όλες οι

απαραίτητες προϋποθέσεις για μια ουσιαστική

εκπαιδευτική διαδικασία για τα παιδιά των

προσφύγων, χωρίς την εμπλοκή των ΜΚο.

Είναι κρίσιμο τα προσφυγόπουλα να νιώσουν

ότι ζουν -όσο αυτό είναι δυνατόν- σε κανονικές

ανθρώπινες συνθήκες και πλευρά αυτής της .
ανάγκης είναι η μαθησιακή, παιδαγωγική

διαδικασία, με δημιουργική απασχόληση,

διδασκαλίατης μητρικήςγλώσσας, της ελληνικής

γλώσσας και μιας ξένης γλώσσας,

δημιουργία βιβλιοθηκών, φυσική

αγωγή Κ.ά.

Αυτό σημαίνει ότι το κράτος πρέπει

να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα, μέσα

από τις δημόσιες δομές υγείας, ώστε

να πληρούνται τα κριτήρια εγγραφής

που ισχύουν για όλα τα παιδιά, όπως

εμβόλια, ιατρικές βεβαιώσεις, για

την πρόληψη ασθενειών και να μην

αποκλειστεί από την εκπαιδευτική

διαδικασία ούτε ένα προσφυγόπουλο.

Να εξασφαλιστεί όλο το απαραίτητο

εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό

(καθαρίστριες, σχολικοί φύλακες, κ.α.), καθώς

και η ασφαλής μεταφορά των παιδιών από το

ίδ ιο το κράτος, όπου χρειάζεται' "

Συνάντηση Δ. Kouτσoύμπα με

εργαζόμενους στον "Καρυπlδη"

=εχωριστή ήταν η στιγμή που ο Δημήτρης

_Κουτσούμπας- κατά τη διάρκεια της

επίσκεψής του στη ΔΕΘ το απόγευμα

Για την εκπαίδευση των προσφυγόπουλων

Μ
εαφορμή τη συζ'ητηση που άνοιξε σχετικά

με την εκπάιδευση των προσφυγόπουλων,

παραθέτουμε τις θέσεις των Συλλόγων

Γονέων της Κ. Μακεδονίας που μας βρίσκουν

σύμφωνους και θα πρέπει να γίνουν αντικείμενο

πάλης και από τους αιρετούς της περιοχής

μας. "Η κυβέρνηση έχει ευθύνες γιατί δεν

υλοποιεί το πρόγραμμα για την εκπαίδευση των

προσφυγόπουλων που με πανηγυρισμούς είχε

ανακοινώσει, προετοιμάζοντας έτσι το έδαφος

για την έκφραση ρατσιστικών και ξενοφοβικών

αντιλήψεων, που η μεγάλη πλειοψηφία των

γονιών και των οργάνων τους καταδικάζει στα

λόγια αλλά και στην πράξη.

Η Ομοσπονδία, οι Ενώσεις και οι σύλλογοιγονέων

όλο το προηγούμενο διάστημα στάθηκαν

αλληλέγγυοι στους πρόσφυγες και μετανάστες

και το έδειξαν έμπρακτα, συγκεντρώνοντας

τρόφιμα και ρουχισμό και παραδίδοντάς τα

στους καταυλισμούς προσφύγων της Ειδομένης

και των Διαβατών, άμεσα ή σε συνεργασία με

εργατικά σωματεία και φορείς (όπως έκαναν

επιτυχία στο παρελθόν από τη θέση του

προέδρου του Νοσοκομείου Νάουσας την

δεκαετία του 1980 και του διευθυντή των

ιατρικών υπηρεσιών του ΙΚΑ Νάουσαε. Ήταν

μέχρι χθες αναπληρωτής διοικητής

του Νοσοκομείου Ημαθίας υπεύθυνος

για τη μονάδα Νάουσας, θέση στην

οποία τοποθετήθηκε πρόοφατα,

Σύμφωνα με τκ πληροφορίες για τη

θέση του αναπληρωτή διοικητή της

Νάουσας, όπου αρχικά είχε οριστεί

ο κ. Μαυρογιώργος, θα υπάρξει νέα

ανακοίνωση.

Α
πό την πλευρά μας να τονίσουμε

ότι από τη θέση του καλείται να

εφαρμόσει πιστά την ακολουθούμενη

κυβερνητικήπολιτικήστοχώροταγγείας,

ενώ ζητούμενοείναι η αντιμετώπισητων

πολλών και αυξημένων προβλημάτων

που υπάρχουν(και) στα Νοσοκομείατου

νομού μας.

αγοράς- κάθε Τρίτη στην περιοχή του γηπέδου

στα «Εβραί ικα». Το γήπεδο (που αρκετοί

χρησιμοποιούν τα πρωινά για άθληση)

μετατρέπεται σε ένα απέραντο παρKΙVΓK

εμποδίζονταςκάθε τέτοια δραστηριότητα, αλλά

και δημιουργώντας συχνά και καταστροφές

στον υπάρχοντα χώρο που είναι «άθλησης

και αναψυxήc;». Νομίζουμε ότι με ευθύνη της

ΔημοτικήςΑρχήςθα πρέπεινα βρεθείλύση!

Νέος Διοικητήςστο Νοσοκομείο

Τ
έλος στο «σήριαλ» με τον διοικητή του

Νοσοκομείου Ημαθίας, μετά από πολύμηνη

καθυστέρηση

μπαίνει μετά και

τη δημοσίευση

στο ΦΕΚ του

διορισμού του

οδοντίατρου Τάκη

Μαυρογιώργου

στη θέση του

διοικητή. Ο Τάκης

Μ αυρογιώργος

υπηρέτησε με



Γ
ια την υπόθεση της ΔΕΥΑ Αλε­

ξάνδρειας που διερευνά η δι­

καιοσύνη ο δήμαρχος τόνισε: 'Ή

υπόθεση που διερευνά η δικαιοσύ­

νη δεν αφορά την δική μας διοίκη ­

ση και θα περιμένουμε τκ εξελίξεις

και το πόρισμα των αρχών. Διευκο­

λύνουμε το έργο της δικαιοσύνης

σε ότι μας ζητηθεί".

Π Α Μ Ε ΠΙ Σ ΤΗ Μ Ι .Ο

FR ED Ε R Ι C Κ
ΕΞιU10ΙΤΛLεαEltfl:Tλlll"YXlAΚA

Τ
έλος για ζητήματα καθαριότη­

τας που έθεσε η Ο. Μοσχοπού­

λου υποστήριξε ο δήμαρχος ότι

«ποτέ στο κομμάτι της καθαριό-

τητας τα πράγματα δεν ήταν τόσο

καλά, παρά το μειωμένο προσωπικό».

Γ
ια την κίνηση των απορριμματοφόρων τη νύχτα και την

ανακύκλωση ο δήμαρχος είπε: "Τα απορριμματοφόρα θα κι­

νούνται και το βράδυ για να κρατούν την πόλη καθαρή. Η ανα­

κύκλωση σταμάτησε για ένα μικρό διάστημα αλλά συνεχίζεται

κανονικά".

•

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μεταπτυχιακά εξ' αποστάσεως του Πανεπιστημίου FREDERICK Κύπρου Ανα­

γνωρισμένα από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π (http://62.103.84.30/2.php) ΕΓΓΡΑΦΕΣέως
3019/2016
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμαστην Ειδική Εκπαίδευση

(Για την ΠρακτικήΆσκηση δεν απαιτείται η μετάβαση στην Κύπρο)

ΜεταπτυχιακόΠρόγραμμαστη Διοίκηση Επιχειρήσεωνμε

κατεύθυνσητο Στρατηγικό Μάρκετινγκ

Μεταπτυχιακό στη Διοίκηση Σχολικών Μονάδων

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμαστα Αναλυτικά Προγράμματακαι

Διδασκαλία

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στιςΤΠΕ στην εκπαίδευση για την

Αειφόρο Ανάπυξη .
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη Διοίκηση Μονάδων Υγείας

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη Διασφάλιση ποιότητας

Για όλες τι εγγραφές ισχύουν οι παρακάτω εκπτώσεις:

- 10% έκπτωση σε υποψήφιους φοπητές με κάρτα ανεργίας σε ισχύ

- 10% έκπτωση σε ταυτόχρονη εγγραφή συΥΥενών α' βαθμού

- S% έκπτωση σε τρίτεΚVOυς ή μέλη τρίτεΚVων οικογενειών

- 10% έκπτωση σε πολύ'τεκνους ή μέλη πολύ'τεκνων οικογενειών

- S% έκπτωση σε μέλη ή σuyyενείς αυτών των Ενόπλων Δυνάμεων και

Σωμάτων Ασφαλείας

Δεν απαιτείται η μετάβαση στην Κύπρο

Εξετάσεις στο Ε.Σ.Ο.Ε - ΖΑΦΕΙΡΗ - Κέντρο Δια Βίου Μάθησης­

Βέροια

Κωδ. Αδείας: 21001731 ΕΟΠΠΕΠ - Υπεύθυνη Ζαφείρη Εύα
Πληροφορίες - ΕΥΥραφές: Μητροπόλεως SO- 20ς όροφος - Βέροια
τηλ. 2331Ο 74200, κιν. 6932 140292 & www.esoe.gr

Από τη Συνεδρίαση του ΔιΣ Αλεξάνδρειας

Για το ζήτημα της εκπαίδευσης των προσφυ­

γόπουλων ζήτησε να μάθει ο Κ. Βενιόπουλος.

«Πρόθεση του υπουργείου Παιδείας είναι να

στείλει τα παιδιά των μεταναστών στα Ελληνικά

σχολεία», απάντησε ο δήμαρχος στον Κώστα

Βενιόπουλο και συνέχισε: "Θα στείλει τα παιδιά

το απόγευμα στα σχολεία, στην Αλεξάνδρεια το

20-60, αλλά όλα αυτά είναι σε επίπεδο προθέσε­

ων. Τις επόμενες ημέρες θα ξεκαθαρίσει,όπως οι

ώρες λειτουργίας, η καθαριότητα, η κατάσταση

της αίθουσας που θα αφήνουν, η θέρμανση. Θα

υπάρχει μια επιβάρυνση στους δήμους, εύχομαι

να βρεθεί μια λύση από το υπουργείο" .

Γ
ια την κίνηση Δημοτικών αυτοκινήτων από

συμβούλους και προέδρους, ο κ.Γκυρίνης

απάντησε: "Τα Δημοτικά Αυτοκίνητα κινούνται.

Υπάρχει ένας ζήλος και στελέχη της διοίκησης

προσπαθούν να δώσουν λύσεις. Δεν με ενοχλε ί

όταν κάποιος προσπαθεί και δίνει λύσεις απο­

γεύματα. Το αποτέλεσμα μας ενδιαφέρει. Ποτέ

τα πράγματα δεν ήταν καλύτερα, με μικρότερο

αριθμό προσωπικού. Θα χρειαστεί μεγαλύτερη

προσπάθεια για να γίνουν τα πράγματα ακόμη

καλύτερα".

Γ
ια τις επιπτώσεις από τις βροχοπτώσεις, ο

δήμαρχος απαντώνταο στον Κ. Βενιόπουλο

απάντησε: "Παρά τα πολλά χιλιοστά βροχής δεν

δημιουργήθηκαν ζητήματα διότι η διοίκηση του

δήμου συντήρησε τις υποδομές. Στην ενότητα

Πλατέος υπήρξαν προβλήματα αλλά με τον Θεό

δεν μπορείς να τα βάλεις. Έπεσε πολύ βροχή αλλά

τα θέματα αντιμετωπίστηκαν"

Η
σημαντικότερη είδηση ήταν το γεγονός ότι

η μεταφορά των απορριμμάτων στον δήμο

Αλεξάνδρειας θα γίνεται πλέον με δικά του μη­

χανήματα (πρες κοντέϊνερ) . Μέχρι τώρα την με-

ταφορά έκανε εργολάβος και κόστιζε περίπου 200.000 ευρώ.

Όπως είπε ο δήμαρχος Παναγιώτης Γκυρίνης στην συνεδρίαση

του δημοτικού συμβουλίου, το πρόβλημα μέχρι τώρα ήταν η έκ­

δοση άδειας κυκλοφορίας, το οποίο ξεπεράστηκε με την παρέμ­

βαση του βουλευτή

Χρήστου Αντωνίου.

Κάνοντας παρατήρη­

ση γιατί χρειάστηκε η

παρέμβαση βουλευ­

τή για το «αυτονόη­

το» ο Χ. Αλευράς, ο

δήμαρχος τόνισε ότι

«θέλουμε ο τοπικός

βουλευτής να είναι

αρωγός στις προσπά­

θειες της διοίκησης».

Επίσης για το ίδιο

θέμα σε παρέμβαση

του ο Αλευράς, τόνι­

σε ότι η διαχείρισης

των απορριμμάτων πρέπει να αλλάξει, τώρα που έφυγε ο εργο­

λάβος, και να διορθωθούν όλα τα "στραβά" που υπήρχαν. (π.χ

σκέπασμα απορριμμάτων για να μην βρέχο­

νται,απόθεση σε ειδικό έδαφος κ.α) ο δήμαρχος

υποσχέθηκε ότι «θα υπάρχει καλύτερη λειτουρ­

γία απ' ότι με τον εργολάβο».

Η
συνεδΡίαση (14/9) ασχολήθηκε κυρίως

με «υπηρεσιακάθέματα», δεν είχε γενι­

κά εντάσεις,ενώλίγοςήτανο κόσμοςπουτην

παρακολούθησε.Εμφανής είναι η αδυναμία

της αξιωματικήςαντιπολίτευσηςνα αρθρώ­

σει «αντιπολιτευτικόλόγο», καθώς και το γε­

γονόςότι αρκετοίείναι αυτοίπου διεκδικούν

να είναι ουσιαστικάεπικεφαλήςτης•••

ειδήσεις

απο την Ημαθία

Αδειες λειτουργίες για ΔΑΚ και κολυμβητήριο

δεια λειτουργίας για το Δημοτικό Στάδιο Νάουσας (για

αγώνες ποδοσφαίρου και στίβου) και για το Κλειστό Κολυμ­

ητήριο Αγίου Νικολάου εξασφάλισε ο Δήμος Νάουσας μετά

πό συνεργασία με την αρμόδια Επιτροπή Ελέγχου Καταλληλό­

ητας αθλητικών Εγκαταστάσεων της Αποκεντρωμένης Διοίκη­

ης Μακεδονίας-Θράκης.

άδεια λειτουργίας των αθλητικών εγκαταστάσεων ήταν προ­

παιτούμενο ενόψει την έναρξης της νέας αθλητικής περιόδου,

ια τη δυνατότητα διεξαγωγής αγώνων κάτω από τις αναγκαίες

ροϋποθέσεις ασφαλείας για αθλούμενους και θεατές.

Τα δικαιολογητικά για το Κοινωνικό Φροντιστήριο

Δήμος Νάουσας, θα λειτουργήσει το Κοινωνικό

Φροντιστήριο για τους μαθητές Λυκείου και Γυμνασίου το

ολικό έτος 2016- 201 7.
Τα βασικό κριτήριο

ένταξης στο Κοινωνικό

ροντιστήριο είναι το

αμηλό οικογενειακό

ισόδημα (7000 ευρώ

ροσαυξημένο κατά 1000
υρώ για κάθε παιδί) . Τα

παραίτητα δικαιολογητικό

ίνα ι τα εξής:

ρόσφατο εκκαθαριστικό

φορίας..Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.Αστυνομική
αυτότητα μαθητού και γονέα.

ι κηδεμόνες των μαθητών Λυκείου και Γυμνασίου του Δήμου

άουσας που ενδιαφέρονται για την ένταξη των τέκνων τους

ο Κοινωνικό Φροντιστήριο, εφόσον η οικογένεια πληροί τα

ροαναφερθέντα κριτήρια ένταξης, 'μπορούν να καταθέτουν

ις αιτήσεις τους στο Δημαρχείο, γραφείο Κοινωνικής Πολιτικής

έχρι τις 23/09/2016 τηλ.233235037 1 (Υπεύθυνη κα Μαρία

ατζηκυριάκου).

τοχεύοντας στην ενίσχυση του σχεδιασμού του Brand­
ing του Δήμου Νάουσας, Δήμαρχος και Αντιδήμαρχος

ουρισμού συμμετείχαν 2-4 Σεπτεμβρίου στην έκθεση "TOUR­
ATUR 2016" που πραγματοποιήθηκε στο Ντίσελντορφ της

ερμανίας. Η συμμετοχή του Δήμου Νάουσας έγινε στο πλαίσιο

ης συνεχιζόμενης προσπάθειας να κτιστεί με μεθοδικότητα ο

ροορισμός 'Νάουσα: Ο Δήμος μας συμμετείχε στο περίπτερο

ης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, δίνοντας βάρος στις

ναλ/ακτικές δυνατότητες της περιοχής στον τομέα της φύσης

αι του περιβάλλοντος, που αποτελεί και το περιεχόμενο της

εματικής έκθεσης "ΤΟURΝΑΤUR".Π ιστεύοντας ακράδαντα

.τι η φύση αποτελεί ένα από τα πλεονεκτήματα του Δήμου

άουσας, οι κ.κ . Νίκος Κουτσογιάwης και Δημήτρης Μάντσιος

ίχαν στη διάρκεια του τρ ιημέρου της έκθεσης συνεχείς επαφές

αι συζητήσεις με τουριστικούς παράγοντες, αναδεικνύοντας

κριβώς την αξία του τουριστικού μας προϊόντος στον τομέα

ύση-Περιβάλ/ον.

Μήνας δωρεάν γνωριμίας με τη μουσική και το χορό

στο Δημοτικό Ωδείο

Α
πό τκ 1 Οκτωβρίου 2016 και για ένα μήνα το Δημοτικό

Ωδείο Νάουσας δίνει την ευκαιρία σε όσους μαθητές και

αθήτριες, νέους και νέες σκέφτονται στο άμεσο μέλλον να

εκινήσουν την εκμάθηση ενός μουσικού οργάνου, να λάβουν

ωρεάν αυτά τα πρώτα' μαθήματα γνωριμίας με το όργανο της

ρεσκείαςτους καθώς επίσης να παρακολουθήσουντατμήματα

ης μουσικής προπαιδείας και του μπαλέτου. Προσφέρονται

μαθήματα από καταξιωμένους καθηγητές στα παρακάτω:

μουσική προπαιδεία, κλασικός και σύΥΧρονος χορός, φλάουτο,

λαρινέτο, φλογέρα, τσέλο, βιολί, κιθάρα, πιάνο (κλασικό και

ζάζ), σαξόφωνο (τζαζ), ντραμς, ηλεκτρικό μπάσο, βυζαντινή

μουσική,τραγούδι,σύνθεση,ανώτεραθεωρητικά.Περισσότερες

ληροφορίες: 2332024234 (Γραμματεία Δημοτικού Ωδείου

Νάουσας)
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Για την έναρ~η της νέας σχολικης χρονιάς

. του σχολείου, ενώ υπήρχαν και παρατηρήσεις

για χώρους εργαστηρίων, μέγεθος αυλής κ.α που

πιστεύουμε ότι θα πρέπει να αντιμετωπιστούν

σε συνεργασία των «εμπλεκομένων» φορέων

Και αντιδράσεις

Σ
ε ένδειξη διαμαρτυρίας και αντίδρασης, δεν

μπήκαν στην τάξη, δεν πήραν βιβλία και τον

Αγιασμό παρακολούθησαν από απόσταση μαζί

με τους γονείς τους οι μαθητές από Κυδωνιά και

Πρασινάδα, οι οποίοι από φέτος θα πρέπει να

φοιτούν στο Γυμνάσιο Πλατέος.

Οι γονείς και οι μαθητές δηλώνουν

αποφασισμένοι να αλλάξουν την απόφαση της

Β/Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που στέλνει

τα παιδιά τους αντί όπως επιθυμούν αυτοί στο

Γυμνάσιο Τρικάλων (που χιλιομετρικά έχει την

μισή απόσταση) στο Γυμνάσιο Πλατέος.

Μετά τον Αγιασμό οι γονείς των 15 περίπου

παιδιών συναντήθηκε με την Διευθύντρια

του σχολείου Λούκα Μαριάwα η οποία τους

ενημέρωσε ότι η ίδια θα πρέπει να εφαρμόσει

την απόφαση της προϊστάμενης αρχής και ότι

για το καλό των παιδιών αυτές οι κινητοποιήσεις

θα πρέπει να σταματήσουν και οι μαθητές να

πάνε στο σχολείο.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η συνάντηση έγινε

σε καλό κλίμα.

Στο επίκεντρο ο αγιασμός

στο σχολικό συγκρότημα στα

«Γιοτζαλίκια»

Καλές οι ευχές αλλά χρειάζεται και αγώναςl

Α
ν κανείς διαβάσει τα μηνύματα των αιρετών της

Ημαθίας για την έναρξη της σχολικής χρονιά

θα διαπιστώσει ότι περισσεύουν οι ευχές. Αυτό που

λείπει όμως σε μεγάλο βαθμό είναι αφενός η εκτίμη­

ση της υπάρχουσας κατάστασης και οι αιτίες της και

αφετέρου ο τρόπος αντιμετώπισης των προβλημά­

των. Στο αντίποδά τους τα όσα αναφέρει ο δήμαρχος

Πάτρας Κώστας Πελετίδης. Σύμφωνα με τα τοπικά

ΜΜΕ ο δήμαρχος «ανέφερε ότι η σχολική χρονιά ξε­

κινά με οξυμένα προβλήματα γιατί η Παιδεία και το

δημόσιο σχολείο δεν εξαιρούνται από τη γενικότερη

αντιλαϊκή πολιτική που συνεχίζεται από τη σημερινή

συγκυβέρνηση ΙΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ. Η οικονομική χρημα­

τοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό έχει πε­

ρικοπεί κατά 60%, με αποτέλεσμα πολλά σχολεία να

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υποδομής...

Καταλήγοντας ο δήμαρχος τόνισε ότι η Δημοτική

Αρχή θα συμβάλει για να αναπτυχθούνκαι να στη­

ριχθούν συντονισμένοιαγώνες των εκπαιδευτικών,

τωνγονιώνκαιτων μαθητών,για την απόκρουσητων

αντιλαϊκώνμέτρωνκαι τη διεκδίκησητων δίκαιωναι­

τημάτωνπου αφορούντην Παιδείακαι το σχολείο.»

οι γνώσειςσας και η απεριόριστηαγάπη σας για

τους μαθητές είναι οι κινητήριες δυνάμεις της

μάθησης και της αγωγής.Τόσοεγώ σαν Δήμαρ­

χος όσο και οι συνεργάτες μου, σε συνεργασία

με τους Διευθυντές/τριες εκπαίδευσης, Σχολι­

κούςΣυμβούλουςκαι τουςΔιευθυντές/τριεςτων

σχολείων,θα καταβάλουμεόλεςτις δυνάμειςμας

και θα λάβουμεόλα τα ενδεικνυόμεναμέτραγια

να είναι η νέα σχολική χρονιά δημιουργική.Είναι

δε τούτο καθήκον μας που μας υπαγορεύει και

μας επιβάλλειη συνείδησήμας, η αγάπη για τον

τόπο μας και η αφοσίωσή μας στο μέλλον των

παιδιώνμας.

Ν. Κοuτσογιάννης,δήμαρχοςΝάοσuας

Η
έναρξη της σχολικής

χρονιάς είναι μια νέα

αφετηρία γεμάτη στόχους,

προσδοκίες και όνειρα, στο

δύσκολο αλλά ελκυστικό

ταξίδι των μαθητών προς

την κατάκτηση της γνώσης.

Σ' αuτό το ταξίδι, εύχομαι σε

κάθε μαθητή και μαθήτρια, σε

κάθεεκπαιδευηκόκαι σε κάθε

γονέα, να εφοδιαστούν με

ψυχικήδύναμη,uπομονήαλλά

και πίστη για την πραγμάτωση

των στόχων τοικ, Εμείς ως

ΔήμοςΝάουοτκ,θαπαρέχουμε

συνεχή φροντίδα και ένα ασφαλές σχολικό

περιβάλλονπου θα συμβάλειστην επίτευξητων

στόχωνκαι επιδιώξεώνσας.Καλή σχολικήχρονιά

και καλή πρόοδο.

Γ. Σοφιανίδης, αντιδήμαρχος Παιδείας

Βέροιας

T
~ πρώτο Koυδ~ύνι

ηχησε για ακομα

μια χρονιά στα σχολεία

του Δήμου μας και

όλης της Ελλάδας.Στα

33 χρόνια υπηρεσίας

μου ως εκπαιδευτικός

ανυπομονούσα κάθε

χρονιά για το κουδούνι

που σάλπιζε την έναρξη μιας ακόμα περιπέτειας

τόσο για μένα όσο και για τους μαθητές και τις

μαθήτριες μου. Μια περιπέτεια γεμάτη γνώσεις,

γνώσεις που πρόσφεραν τόσο εγώ σ'αυτούς όσο

κι αυτοί σε μένα, στην οποία στάθηκα σθεναρά

δίπλα τους ως συνοδοιπόρος

και βοηθός.Σήμερα με την

ίδια λαχτάρα ακούω αυτό το

κουδούνι και όπως έκανα σχεδόν

σε όλη μου τη ζωή . Καλώ όλους

τους μαθητές και τις μαθήτριες ο

να αδράξουν την ευκαιρία να

μάθουν, να ανακαλύψουν και να

αναmυχθούν. Καλώ τους παλιούς

μου συναδέλφους να συνεχίσουν

το δύσκολο έργο και να σταθούν,

όπως κάνουν άλλωστε, μαζί με

τους γονείς δίπλα στα παιδιά μας.

r------------ - - - - - - - - - - --, Από τη μεριά μου, υπόσχομαι

ότι και αυτή τη χρονιά θα

βρίσκομαι δίπλα τους από

τη θέση ευθύνης μου σε μια

συνεχή προσπάθειανα λύνουμε

μικρά και μεγάλα προβλήματα,

που πάντα προκύπτουν, με τον

ταχύτερο και καλύτερο τρόπο.

Εύχομαικαλή πρόοδοστα παιδιά

μας και καλή σχολική χρονιά σε

εκπαιδευτικούς, μαθητές-τριες

και γονείς.

Δ
ικαιολογημένα ο αγιασμός

στο σχολικό συγκρότημα

στα «Γιοτζαλίκα» βρέθηκε στο

επίκεντρο του ενδιαφέροντος,

αλλά και της δημοσιότητας.

Και αυτό γιατί μετά από πολλά

χρόνια χτίστηκε νέο σχολικό

συγκρότημα στο νομό μας και

μάλιστα με τκ τελευταίουτύπου

προδιαγραφές. Η κατασκευή

του όλο το προηγούμενο

διάστημααπασχόλησε

την εκπαιδευτική

κοινότητα, ενώ για να

αρχίσει κανονικά η

'-- --' λειτουργίατου δόθηκε

κυριολεκτικά αγώνας

δρόμους από την εκπαιδευτική

κοινότητα αλλά και τον δήμο της

Βέροιας κατά την καλοκαιρινή

περίοδο. Ο σημερινός αγιασμός δεν

αποτέλεσε και τα επίσημα εγκαίνια

του όπως διευκρινίστηκε.

Στην τελετή παραβρέθηκαν

ο δήμαρχος Βέροιας Κώστας

Βοργιαζίδης, η περιφερειακή

σύμβουλος Νίκη Καρατζιούλα, οι

αντιδήμαρχοι Άρης Λαζαρίδης,

Βασίλης Παπαδόπουλος, Γιώργος

Σοφιανίδης, η Διευθύντρια της

Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης Αναστασία Μαυρίδου

και γονείς μαθητές.Χαιρετισμό και

ευχές στους μαθητές εκτός από

τον ιερέα και τους διευθυντές των

σχολείωναπήυθυνανο κ. Βοργιαζίδης,

η κ. Μαυρίδουκαι η κ. Καρατζιούλα.Η

κ. Μαυρίδουχαρακτήρισετο σχολείο

·κόσμημα'; ο δήμαρχος υποσχέθηκε

ότι σύντομα θα ολοκληρωθούν και

οι παρεμβάσεις για την πρόσβαση

των ΑμΕΑ σε όλους τους χώρους και

η κ. Καρατζιούλα δεσμεύτηκε ότι

η Αντιπεριφέρεια Ημαθίας θα είναι

δίπλα σταπροβλήματατης μαθητικής

κοινότητας.

Φυσlκά θα πρέπει στο σχολικό

συγκρότημα «κόσμημα», όπως μας

έκαναν παρατηρήσεις κυρίως γονείς

να λυθούν και άλλα ζητήματα όπως

της ασφαλούς πρόσβασης στο

σχολικό συγκρότημα,της πρόσβασης

(σε περίmωση ανάγκης) στην αυλή

Κ. Βοργιαζίδης,δήμαρχοςΒέροιας

Η
έναρξη κάθε σχολικής

χρονιάς αποτελεί την

αφετηρία μιας δύσκολης

και παράλληλα συναρπα­

στικής διαδρομής προς

την κατάκτηση της γνώ­

σης. Μιας διαδρομής που

είναι γεμάτη στόχους,

όνειρα, αγωνίες και νέες

προκλήσεις για χιλιάδες

μαθητές.

Εύχομαιτη φετινή σχολική

χρονιά όλοι οι μαθητέςνα

αποκτήσουννέες γνώσεις,

νέες εικόνες, νέες δεξιότητες και νέες εμπειρίες

που θα διευρύνουντους ορίζοντες τους και θα

τους βοηθήσουνστην καλύτερηκατανόησητου

κόσμου.

Φέτος, η έναρξη του σχολικού έτους συνοδεύ­

εται από την έναρξη της λειτουργίαςτου νέου

σχολικού συγκροτήματοςστην περιοχή Ποτζα­

λίκια, ενότ έργουπου αναβαθμίζεισημαντικάτη

σχολική υποδομή του Δήμου Βέροιας, εξασφα­

λίζοντας ιδανικές εκπαιδευτικές συνθήκες για

εκατοντάδεςμαθητές.

Θα ήθελα να προτρέψω τους μαθητές να επι:

δείξουν σεβασμό απέναντι στις νέες κτηριακές

εγκαταστάσειςπου παρά τις δυσκολίεςτης επο­

χής και ύστερα από προσωπικό κόπο πολλών

ανθρώπων, εντός κι εκτός του Δήμου, κατάφε­

ραν να υλοποιηθούν ώστε να εξυπηρετήσουν

τις αυξημένεςανάγκεςτης εκπαιδευτικήςκοινό­

τηταςτης περιοχής.

Στους εκπαιδευτικούς,θα ήθελα να ευχηθώ να

καταφέρουν να ανταπεξέλθουν στις υψηλές

απαιτήσεις των καιρών και να επιτελέσουν με

επιτυχίατο δύσκολολειτούργημάτοικ. Ο Δήμος

Βέροιας,μέσωτων υπηρεσιώνκαι των Σχολικών

Επιτροπώντου, θα σταθεί αρωγόςσε κάθε προ­

σπάθειάτους και θα συνεχίσεινα αγωνίζεταιγια

την επίλυσητων προβλημάτωνπου ενδεχόμενα

θα προκύψουνστκ σχολικές μονάδες ώστε να

διασφαλίσεικαι φέτοςτην καλύτερηδυνατή λει­

τουργία της εκπαιδευτικήςδιαδικασίαςσε κάθε

γωνιά του Δήμου.

Με αυτέςτκλίγεςσκέψεκ,εύχομαισε όλουςτους

μαθητές και τις

μαθήτριες του

Δήμου Βέροιας

καθώς επίσης

και στους εκ­

παιδευτικούς,

τους γονείς και

τουςκηδεμόνες

τους να έχουν

μια ουσιαστική

και γόνιμη σχο­

λική χρονιά με υγεία και πρόοδο.

Π. Γκυρίνης,δήμαρχοςΑλεξάνδρειας

Μ
ια νέα σχολική χρονιά αρχίζει.Στους μα­

θητές, γονείς και εκπαιδευτικούςεύχομαι

Καλή Σχολική Χρονιά, ψυχική και σωματική

υγεία και δύναμη, υπομονή και επιμονή.Η καλή

διάθεση των μαθητών για μάθηση, η στήριξη

.οι ανησυχίες και οι ελπίδεςτων γονιών, η πίστη

στο καθήκον και Ο fνθοvσιασμός των fKnaI­
δευτικών πιστεύω ότι θα φέρουν το επιθυμητό

αποτέλεσμα. Σε μια εποχή που τα προβλήματα

στην Ελληνική Κοινωνία είναι πολλά και ποικίλα,

το σχολείο πρέπει να μείνει σταθερό στις αρχές

και στο χαρακτήρα του Δημόσιου Σχολείου προ­

σφέροντας σε ΟΛΟΥΣ τους μαθητές ποιοτική

ΔΩΡΕΑΝ Εκπαίδευση.Στην εποχή αυτή ξέρουμε

πόσο δύσκολο, πόσο λεπτό και πόσο επίπονο εί­

ναι το έργο που γίνεται στα σχολεία.

Αγαπητοί γονείς

Η υπομονή, η επιμονή και η δύναμη είναι εκείνα

τα στοιχεία που θα σας βοηθήσουν να στηρίζε ­

τε πάντα τον αγώνα των παιδιών σας και να είστε

κοντά τους στα εύκολα και τα δύσκολα . Φίλοι/ες

συνεργάτες Εκπαιδευτικοί. Η συναίσθηση και η

εκπλήρωση του ωραίου και ιερού σκοπού σας,



εξιστορείν

«ΞΑΓΓΕΛΙΕΣ» ΤΣΙΠΡΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΘ:«Παρηγοριά στον άρρωστο... »για τους μικρούς ΕΒΕ Επίσκεψη κλιμακίου της Ν.Δ στην Ημαθία

Σ
την Ημαθία βρέθηκε κλιμάκιο της ΝΔ με επικεφαλής την Ντό­

ρα Μπακογιάwη. Συναντήθηκε με παραγωγικούς φορείς και το

βράδυ έδωσε συνέντευξη τύπου. Η κ. Μπακογιάwη χαρακτήρισε την

επίσκεψη ουσιαστική και τόνισε ότι το κλιμάκιο επισκέφθηκε το νομό

για να ακούσει την κοινωνία και να λάβει τα μηνύματά της.Επίσης εξέ­

φρασε την χαρά της για την αναστύλωση της παλαιάς Μητρόπολης.

Σε ερώτηση πώς είδε την Ημαθία, απάντησε: «Την Ημαθία την βρήκα

πολύ βεβαρημένη . Οι αγρότες έχουν επιβαρυνθεί πολύ, στο οικογε­

νειακό τους εισόδημα δεν μπορούν να βγάλουν άκρη . Είδα έναν πολύ

ανήσυχο κόσμο, μετρημένο στις συζητήσεις τους. Σε μια περιοχή που

ο μόνος πλουτοπαραγωγικός πόρος είναι το αγροτικό εισόδημα, είναι

μεγάλο θέμα η επιβάρυνση στους αγρότες και νομίζω ότι η κυβέρνη­

ση δεν το έχει αντιληφθεί ακόμη».Σε ερώτημα για την στάση Τσίπρα

στην ερώτηση της δημοσιογράφου του Alpha και τκ αναρτήοεκ Πο­

λάκη σημείωσε: «Απίστευτος κυνισμόςΤσίπρα στην ΔΕΘ. Ο κ. Τσίπρας

έδειξε ότι είναι η αρχή του τέ­

λους του. Τον Πολάκη δεν τον

σχολιάζω, είναι κατώτερος του

επιπέδου μου». Για τις άδειες

είπε: «Θα καταργήσουμε το

νόμο Παπά και θα κάνουμε

άλλο διαγωνισμό. Θα δοθούν

τόσες άδειες, όσες χωράει το

φάσμα. Ο νόμος Παπά είναι

αντισυνταγματικός».

Για την επιλογή προσώπων

στα ψηφοδέλτια της ΝΔ υπο-

στήριξε: «Το νέο καταστατικό της ΝΔ προβλέπει ότι θα υπάρχουν το­

πικές διαδικασίες για την ανάδειξη των υποψηφίων»,

Σε ερώτηση για την παρουσία του Κυριάκου Μητσοτάκη στην προε­

δρία της ΝΔ σχολίασε: «Μπορώ με απόλυτη βεβαιότητα να πω ότι εί­

μαι απόλυτα ικανοποιημένη . Μέσα σε αυτό διάστημα από 7 μονάδες

πίσω βρισκόμαστε 1Ο μονάδες μπροστά. Επίσης για πρώτη φορά ο

αρχηγός της αντιπολίτευσης είναι καταλληλότερος για πρωθυπουρ­

νότ. Δεν φτάνει μόνο αυτό, έχουμε πολύ δουλειά να κάνουμε. Υπάρ­

χει ένα έλλειμμα πολιτικής. Η πολιτική με τον Κυριάκο Μητσοτάκη

να ξανακερδίσει την αξιοπιστία της. Ο Τσίπρας αποτέλεσε ελπίδα και

απογοήτευσε τον κόσμο».Σχολιάζοντας την κυβέρνηση είπε: «Η Ελλά­

δα πρέπει να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές που δεν πραγμα­

τοποιούνται. Η κυβέρνηση επιλέγει μόνο τα εύκολα, επιβολή φόρων.

Εμείς ιδεολογικά πιστεύουμε ότι οι λίγοι φόροι θα φέρουν περισσότε­

ρα έσοδα. Σπάταλο κράτος όμως και χαμηλή φορολογία δεν γίνεται

Το κράτος πρέπει να κόψει το λίπος του. Εμείς πιστεύουμε στην επιχει­

ρηματικότητα και ότι με τκ επενδύσεις θα έρθουν θέσεις εργασίας».

η δέσμευση της Ελλάδας να ανακτή­

σει την διεθνή αξιοπιστία της έχει ήδη

εμφανή αποτελέσματα μέσα από μια

ολοκληρωμένη στρατηγική προσέλ­

κυσης άμεσων ξένων επενδύσεων»

δήλωσε ο πρόεδρος του ΤΑΙΠΕΔ, κ.

Στέργιος Πιτσιόρλας.

Σ
ΧΟΛΙΟ: Να θυμίσουμε απλά

ότι ως αντιπολίτευση ο ΙΥΡΙ­

ΖΑ έκανε λόγο για «ξεπούλημα της

χώρας» σχετικά με το ΤΑΙΠΕΔ. Τώρα

όχι μόνο σuνεχ(ζει τον δρόμο των

προκατόχων του, αλλά λόγω της

«συνέπειάς» του παίρνει και βρα­

βείο. Ο λαός δεν έχει κανένα συμ­

φέρον από όλα αυτά. Το συμφέρον

του βρίσκεται στη ανατροπή της

ακολουθούμενης πολιτικής και στη

χάραξη ριζικά διαφορετικής με το

λαό στο οικονομικό και πολιτικό

τιμόνιl

Διότι αν οι ασφαλισμένοι δεν μπορούν

να πληρώνουν εισφορές εξαιτίας συσ­

σωρευμένων χρεών του παρελθόντος,

ο ΕΦΚΑ θα έχει μια αδυναμία να στα­

θεί στα πόδια του».

Ο ίδιος ξεκαθάρισε στη συνέντευξη

Τύπου ότι «το πάγωμα των χρεών των

προηγούμενων χρόνων δε σημαίνει

και διαγραφή τους. Δε θα διαγραφούν

τα χρέη . Απλά, κάπο ιος ο οποίος έχει

ένα βουνό οφειλών, κα ι άρα δεν

μπορεί να πληρώσε ι ούτε αυτές και

άρα να έχει ασφαλιστική ενημερό­

τητα, δεν μπορεί να πληρώσει ούτε

τκ τρέχουσες οφειλές, μένει χωρίς

ασφαλιστική ενημερότητα». Αργά

ή γρήγορα, επομένως, οι αυτοα­

πασχολούμενοι και μικρο ί ΕΒΕ θα

κληθούν ξανά να «λογαριαστούν»

με τον ΟΑΕΕ για τις οφειλές τους,

όσο συνεπείς κι αν αποδειχτούν

από εδώ και πέρα στις ασφαλιστι­

κέτ; τους υποχρεώσεις..
Γενικότερα θα λέγαμε ότι οι εξαγγε-

λίες της κυβέρνησης για «πάγωμα»

των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών

εισφορών ελεύθερων επαγγελματιών

κα ι αυτοαπασχολούμενων δεν αντιμε­

τωπίζουν το πρόβλημα των συσσω­

ρευμένων χρεών που έχει δημιουρ­

γηθεί στη διάρκεια των τελευταίων

χρόνων.Η μεγάλη πλειοψηφία, στις

σημερινές συνθήκες παρατεταμένης

κρίσης και κυριαρχίας των μονοπω­

λιακών ομίλων, θα συνεχίσει να αντι­

μετωπίζει δυσβάσταχτα χρέη και νέα

καθημερινό αδιέξοδα.Το φιλολαϊκό

προσωπείο, που η κυβέρνηση επιδιώ­

κει να καλλιεργήσει περί δίκαιης ανά­

πτυξης και ίσης κατονομήοτων βαρών,

συντρίβεται κυριολεκτικά στην άγρια

φορολόγηση, που παραμένει για τους

αυτοαπασχολούμενους από το πρώτο

ευρώ, και στις χιλιάδες αναγκαστικές

εκτελέσεις κατασχέσεων και πλειστη­

ριασμών που αναμένεται να πολλα­

πλασιαστούν το επόμενο διάστημα.

Ταμείου.«Η διεθνής αναγνώριση του

ΤΑΙΠΕΔ από το διακεκριμένο περιο­

δικό «The European» με το βραβείο

"Global National FDI Program" για

το 2016 αποτελεί μεγάλη τιμή για το

Ταμείο και το στελεχιακό δυναμικό

του. Η διεθνής οικονομική κοινότητα

αναγνωρίζει με τον πιο απτό τρόπο

τκ προσπάθειες της χώρας μας να ει­

σέλθει σε τροχιά ανάπτυξης με μοχλό

το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων

που εφαρμόζει το ΤΑΙΠΕΔ, υλοποιώ­

ντας τις αποφάσεις της κυβέρνησης.

Η βράβευση αυτή είναι η απόδειξη ότι

και περίπου 45.000 επιχειρήσεις δη­

λώνουν ότι έχουν βρεθεί αντιμέτωπες

με κατάσχεση ή δέσμευση λογαρια­

σμών για οφειλές. Σύμφωνα με τα ίδ ια

στοιχεία, πάνω από 3 στις 1Ο επιχειρή­

σεις αναμένεται να μην είναι σε θέση

να ανταποκριθούν στις φορολογικές

και ασφαλιστικές υποχρεώσεις για το

2016, γεγονός που μεταφράζεται σε

αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών,

κυρίως προς τα Ταμεία.

Με δεδομένη αυτήν την κατάσταση, η

κυβέρνηση βλέπει τον κίνδυνο να κα­

ταρρεύσουν το επόμενο διάστημα τα

έσοδα του νέου ασφαλιστικού Οργα­

νισμού (ΕΦΚΑ), στον οποίο εντάσσε­

ται και ο ΟΑΕΕ. Γι' αυτό, καθ' ομολογία

του πρωθυπουργού, βάζει προσωρι­

νά στην άκρη τα ληξιπρόθεσμα χρέη

προς τον ΟΑΕΕ, επειδή τώρα «είναι η

στιγι.:ιή να δώσουμε κάποιες ανάσες

αλλά και ενέσεις ενίσχυσης του ΕΦΚΑ.

πεζες (μ ία στις τρεις, από τις οποίες το

11,6% έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές) .

Την οικονομική ένδεια των αυτοα­

πασχολούμενων επιβεβαιώνει κα ι

το γεγονότ ότι ένας στους δύο που

μπήκε στην τελευταία ρύθμιση των

100 δόσεων για οφειλές στον ΟΑΕΕ,

δεν κατάφερε να ανταποκριθεί και

πετάχτηκε έξω! Επίσης, το 12,6% έχει

ήδη χάσει τη ρύθμιση στην εφορία

ραβείο ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας!
σχετική είδηση (tovima.gr)
αναφέρει: «Με το βραβείο

« l0bal National Foreign Direct
Ι vestment Program (FDI) Award

2 16» τιμήθηκε το ΤΑΙΠΕΔ στην ΤλΜΕΙΟ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ: ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ
κ ηγορία «Εθνικό Πρόγραμμα ΠΕΡΙΟΥΣIλΣ ΤΟΥ ΔHMOΣ:JOYAE.

Ά εσων Ξένων Επενδύσεων»

α ό τους αναγνώστες του «The
Ε ropean». Ο νικητής του βραβείου

α αδείχθηκε μέσω ηλεκτρονικής ψη­

φορίας στο πλαίσιο των διεθνών

β αβείων «The European Awards»
π υ απονέμει το περιοδικό. Πρώτη

ρά ελληνική εταιρεία ή φορέας του

ε ρύτερου δημόσιου τομέα πετυχαί- '

ν ι αυτή τη διάκριση, «καταδεικνύο ­

ας ότι το ΤΑΙΠΕΔ ενισχύει την αξι­

ο ιστία της Ελλάδας στο εξωτερικό

κ ι στέκεται με αξιώσεις στη διεθνή

ε ενδυτική κοινότητα», όπως αναφέ­

Ρ αι στο σχετικό δελτίου τύπου του

« αρηγοριά στον άρρωστο...» είναι ο ι

ε αγγελίες που έκανε ο Αλ. Τσίπρας για

τ υς αυτοαπασχολούμενους κα ι μι­

κ ούς ΕΒΕ, σε ό.τι αφορά το «πάγωμα»

τ ν βεβαιωμένων οφειλών τους προς

τ Ταμεία (ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ) . Ακριβώς

μ α μέρα μετά, ο ίδιος ο πρωθυπουρ­

γ ς επιβεβαίωσε ότι το συγκεκριμένο

μ ρο έχει πρωτίστως εισπρακτικό

κ ι όχι «κο ινων ικό» χαρακτήρα, όπως

π οσπάθησε να το παρουσιάσε ι από

τ ν ομιλ ία του στη ΔΕΘ, διαφημ ίζο-

άς το ως «ένα μέτρο - πραγματική
α άσα για εκατοντάδες χιλιάδες οικο­

γ νειεο-,

Σ γκεκριμένα, ο Αλ. Τσίπρας ανα­

κ ίνωσε ότι «ο ι ασφαλιστικές οφει­

λ ς των ελεύθερων επαγγελματι­

ώ και των αυτοαπασχολούμενων

ον ΟΑΕΕ και στο ΕΤΑΑ που καθί­

ανται ληξιπρόθεσμες έως και τις

3 / 12/2016, παγώνουν, χωρίς βεβαί­

ω να διαγραφούν, ώστε να μπορεί

κ νείς να είναι ασφαλιστικά ενήμε­

Ρ ς εάν είναι συνεπής στις τρέχουσες

ο ειλές του». Το συγκεκριμένο μέτρο

ευθύνεται στους εν ενεργεία αυτο­

ασχολούμενους και μικρούς ΕΒΕ,

π υ κράτησαν με τα χίλια ζόρια ανο ι-

ές τις επιχειρήσεις τους την περίοδο

τ ς κρίσης και τώρα σχοινοβατούν

α άμεσα στη μισοζωή και το λουκέτο,

ε αιτίας των συσσωρευμένων χρεών,

π υ αυξάνονται από τη φορομπηχτι­

κ - φιλομονοπωλιακή πολιτική της

κ βέρνησης.

Σ μφωνα με τα στοιχεία που παρουσί­

α ε πρόσφατα το ΙΜΕ της ΓΣΕΒΕΕ, το

2 ,3% των εν ενεργεία μικρομεσαίων

ε ιχειρήσεων έχει σήμερα καθυστε­

Ρ μένες οφειλές στον ΟΑΕΕ (τέσσερις

ους 1Ο, αν μιλάμε για φυσικά πρό­

σ πα). Τα χρέη αυτά συμπληρώνο­

αι και γίνονται δυσβάσταχτα από

τι οφειλές στην εφορία (15,9% των

μ κρομεσαίων), στις πρώην ΔΕΚΟ (μία

κ πέντε επιχειρήσεις) και στις τρά-



Τα έθνη πρέπει να θυμούνται

για να διδάσκονται

(ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ)

Στη σελίδα αυτή θα

βρίσκετε άρθρα,

VΤOKoυμέvτα,έρευνε~

μελέτες που αφορούν την

τοπική ιστορία (κυρίως),

αλλά και τη γενικότερη

της χώρας μας.

,
ιστορειν

Η απελευθέρωση της Νάουσας από τον ΕΛΑΣ στα 1944
πάλι κουβάλησαν πλακάτ με συνθήματα

και άνθη στον τόπο που θα συγκεντρώνο-

νταν το πλήθο ς. Ιδ ιαίτερα εκδηλώθηκε ο

ενθουσιασμός του λαού όταν ζητωκραύ ­

γαζε για το ΕΑΜ, την ΠΕΕΑ και προπάντων

για το Κομμουνιστικό Κόμμα που στάθηκε

φωτεινότ καθοδηγητής και συμπαραστά ­

της του σ'όλο το μακρόχρονο διάστημα της

σκλαβιάς του.

Έγινε δοξολογ ία στην οποία πήρε μέρος

όλος ο λαός και η χορωδ ία του Εργατ ικού

Κέντρου .. Ο τόπος της συγκέντρωσης στο­

λίστηκε με σημαίες, άνθη και διάφορα συν­

θήματα.

Απ' τη συγκέντρωση δεν έλειπε κανέναο

Όλοι οι κάτοικοι, πάνω από 6.000καθώς και

όλες οι προσωπικότητες και αντιπρόσωποι

του συμμαχικού κομμάντος, πήραν μέρος

σ'αυτήν. Αφού κατάθεσαν στέφανα όλες οι

οργανώσεις, το ΕΑΜ, η ΕΠΟΝ, το ΚΚΕ, τα ερ­

γατικά σωματεία, οι άλλες λαϊκές οργανώ­

σεκ και ο ΕΛΑΣ. Όλοι οι ρήτορες μέσα σε

θύελλα χειροκροτημάτων μίλησαν για τους

αγώνες που διεξήγαγε ο ηρωϊκός λαός της

Νάουσσας και τκ θυσίες που προσέφερε

στους αγώνες αυτούς, αγώνες που τελικά

του έδωσαν τη λευτεριά του. Μίλησαν για

το έργο του ΕΑΜ και της ΠΕΕΑ στην οργά­

νωση του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα

και για την ηρωϊκή πόλη του ΕΛΑΣ για την

απελευθέρωση όλης της χώρας. Τόνισαν

ακόμα τη σημασία της Εθνικής Ένωσης που

πραγματοποιήθηκε ύστερα από τόσους κό­

πους και θυσίες.

ΤΑΞΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Τι προηγήθηκε

Σ
τις 8 Σεπτεμβρίου 1944 στη Νάουσα

απαγορεύτηκε η κυκλοφορία καθ'

όλη τη διάρκεια της ημέρας, ενώ γερμα­

νικέο και ιταλικές περίπολοι διέτρεχαν

την πόλη ανήσυχες. Το εγκατεστημένο

στη ταράτσα του Νοσοκομείου μικρού

διαμετρήματος ορειβατικό πυροβόλο

πραγματοπο ιούσε κατά τακτά διαστή­

ματα εκφοβιστικές βολές προς άγνωστη

κατεύθυνση . Δεν υπήρχε η παραμικρή

αμφιβολία ότι η μικτή γερμανοϊταλική

. φρουρά της πόλης ετοιμάζονταν να απο­

χωρήσει από αυτήν. Τρεκ Ναουσαίοι,

δύο γυναίκες και ένας άνδρας που γνώ­

ριζαν γερμανικά, είχαν επιστρατευτεί

βιαίως από τους Γερμανούς και κύκλο­

φορούσαν μαζί με τις περιπόλους στους

δρόμους φορώντας λευκό περιβραχιόνιο

στο δεξί χέρι.

Τ
ις πρώτες πρωϊνες ώρες της 9ης Σε­

mεμβρίου 1944και ενώ συνεχίζονταν

η απαγόρευσης της κυκλοφορίας άρχισε

να αποχωρεί η φρουρά της πόλης με κα­

τεύθυνση τον σιδηροδρομικό σταθμό.

Τα λίγα φορτηγά αυτοκίνητα που διέθε­

τε ήταν κατάφορτα με άνδρεο πολεμικό

υλικό και άλλα εφόδια. Κατά την απο­

χώρησή τους οι άνδρεο της γερμανικής

φρουράς πυρπόλησαν το κτήριο του 1ου
και 20υ δημοτικών σχολείων παραπλεύ­

ρως του ναού του Αγίου Μηνά και ανατί­

ναξαν το κλιμακοστάσιο του Νοσοκομεί­

ου. Ακολούθως προέβησαν σε εικονική

τοποθέτηση ναρκών στο προαύλιο του.

Με την παρέμβαση πυροτεχνουργών του

ΕΛΑΣ αργότερα αποδείχθηκε ότι επρόκειτο

για παραπλανητική ενέργεια. Η γερμανική­

ιταλική φρουρά εγκαταστάθηκε προσωρι­

νά στο σιδηροδρομικό σταθμό εν αναμονή

νεωτέρας διαταγής. Συγχρόνως έλαβε όλα

τα αναγκαία μέτρα προφύλαξης με την κα­

τασκευή πρόχειρων οχυρωματικών έργων,

την τοποθέτηση συρματοπλεγμάτων σε

όλη την περίμετρο του σταθμού κτλ. Τις

πρώτες απογευματινές ώρες μπήκαν τα

πρώτα τμήματα του ΕΛΑΣ και της Εθνικής

Πολιτοφυλακής στη Νάουσα. Αμέσως μέ­

ρος αυτών κινήθηκε και κατέλαβε θέσεις

μάχης ανατολικά του Κρατικού Φυτωρίου,

σε λίγη απόσταση από τον σιδηροδρομικό

σταθμό όπου είχε εγκατασταθεί η γερμανι­

κή-ιταλική φρουρά. Η ενέργεια αυτή απο­

σκοπούσε στη παρεμπόδιση τυχόν πρόθε­

σης της εχθρικής φρουράς να επανέλθει

στη Νάουσα. (Σ. Αποστόλου-Η συμβολή

της Νάουσας στην Εθνική Αντίσταση 1941 ­
1944)

Το NΤOKoυμέvτo

Π
αρακάτω παραθέτουμε το ντοκουμέ­

ντο που προέρχεται από την εφημε­

ρίδα «ΛΑΙΚΗ ΦΩΝΗ» που ήταν «Όργανο

της Οργάνωσης Περιοχής Μακεδονίας του

ΚΚΕ») με ημερομηνία 27/9 /1944. Σε αυτό

υπάρχει πρωτοσέλιδη ανταπόκριση με

τίτλο: «Πως ΕΛΕΥΘΕΡΩΘΗΚΕ Η ΝΑΟΥΣΑ.

Ο ΛΑΟΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΖΕ Ι . ΠΛΗΡΗΣ ΤΑΞΗ ΚΑΙ

ΑΣΦΑΛΕΙΑ- ΣΥΓΚΡΟΤΕ ΙΤΑ Ι Η ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗ-

ΣΗ-Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΜΠΑΙΝΕΙ ΜΠΡΟΣ».

Ν
α υπογραμμίσουμε ότι η αvταπό­

κριση περιγράφει με γλαφυρό τρό­

πο την είσοδο των δυνάμεων του ΕΛΑΣ

στην πόλη, τον επίσημο εορτασμό τητ

απελευθέρωσης (10/9) ενώ δίνει πλευρές

των κινήσεων που έγιναν που ήταν λίγο­

πολύ κοινές σε κάθε πόλη που απελευθέ­

ρωνε ο ΕΛΑΣ (π.χ εκλογές για όργανα το­

πικής διoίKηση~ μέτρα για τη διατροφή

του λαού, σύλληψη συνεργατών με τον

κατακτητή κ.α)

«Η 10η του Σεπτέμβρη θα μείνει ιστορική

και βαθειά χαραγμένη στη μνήμη του λαού

τα Νάουσσας. Γιατί τη μέρα αυτή, στις 6.30
μ.μ, δυνάμεις του ΕΛΑΣ μαζί με τμήματα

της Εθνικής Πολιτοφυλακής μπήκαν στην

πόλη και τη απελευθέρωσαν ύστερα από

μαρτυρική κατοχή τριάμισυ χρόνων.

Ο λαός της Νάουσας, που επί τριάμισυ

χρόνια διεξήγαγε έναν αδιάκοπο σκλη­

ρό και γεμάτο θυσίες αγώνα ενάντια στον

βάρβαρο καταχτητή και στα όργανα του

ξεχύθηκε στους δρόμους για να υποδεχτεί

τους απελευθερωτές αντάρτες. Όλη η πόλη

σημαιοστολίστηκε στη στιγμή με ελληνικές

και συμμαχικές σημαίες. Ο ενθουσιασμός

του λαού ξέσπασε αυθόρμητος και αγνός.

Όλος ο πλούτος της λαϊκής ψυχής εκδηλώ­

θηκε με μιας. Ο λαός δεν ήξαιρε πώς να εκ­

φράσει τη χαρά του. Αλλού 'άκουγε κανείς

κραυγές χαράς και ενθουσιασμού. Αλλού

τραγούδησαν αντάρτικα τραγούδια. Άλλοι

Μόλις μπήκαν τα τμήματα του ΕΜΣ και

της Εθνικής Πολιτοφυλακής στην πόλη, με

βάση ενότ από πριν καταστρωμένου σχε­

δίου κατέλαβαν αμέσως τα δημόσια χτίρια

και απέκλεισαν τα φρούρια των Γερμανών

σαν επικίνδυνες ζώνες λόγω κινδύνου ναρ­

κών και εκρηκτικών υλών. Η πολιτοφυλακή

ανέλαβε αμέσως τα καθήκοντά της ενισχυ­

ι μένη από εφεδρική δύναμη με περιβραχι-

όνια, που έθεσαν στη διάθεσή της ο ι απε­

λευθερωτικές οργανώσεις. Συνελήφθησαν

αμέσως 7 προδότες κα ι καταγράφηκε η πε­

ριουσία όλων των προδοτών που συνεργά­

στηκαν με τον καταχτητή. Το τυπογραφείο

της πόλης τέθηκε στη διάθεση των απελευ­

θερωτικών οργανώσεων. Και αυτόματα,

χωρίς το παραμικρό επεισόδιο επεκράτησε

παραδειγματική τάξη σ' όλη ην πόλη. Ούτε

και η πιο παραμικρή αρπαγή και λεηλασία

δεν σημειώθηκε

ΣΥΓΚΡΟΤΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗ­

ΣΗΣ

Τη δεύτερη μέρα της απελευθέρωσης ο

λαός εξακολούθησε να πανηγυρίζει και η

πόλη να μένει σημαιοστόλιστος. Η μέρα

αυτή ήταν μέρα συγκρότησης των τοπικών

οργάνων αυτοδιοίκησης. Βγήκε προσωρινό

δημοτικό συμβούλιο και ανάλαβαν τα κα­

θήκοντά τους όλα τα όργανα αυτοδιοίκη­

σης. Βγήκε επίσης και Δήμαρχος (σ.σ Ήταν

ο Στέργιος Φετλής) . Η εκλογή της έγινε από

συγκεντρώσεις που έγινα σε όλες τις συνοι­

κίες και που βγόλαν λαϊκές επ ιτροπές που

ανάδειξαν το Δημοτικό Συμβούλιο και τη

Δημαρχιακή Επιτροπή.

Στις 14 Σεπτέμβρη , ύστερα από επίσημη

δοξολογία, που έγινε ο Δήμαρχος παρέ­

λαβε τα κλειδιά του Δημαρχείου από μια

συναγωνίστρια, χήρα αντάρτη που σκοτώ­

θηκε. Στη τελετή παραβρέθηκε όλος ο λαός

της Νάουσσας.

ΛΥΝΟΝΤΑΙ ΠΡΑΧΤΙΚΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

ΜΟΥ

Στις 1819 κλήθηκαν απ' το Δημοτικό Συμ­

βούλιο όλοι οι γιατρο ί, ο κλήρος, αντιπρό­

σωποι των γυναικείων οργανώσεων, του ερ­

γ~τoϋπαλληλΙKoύ κέντρου, του Γεωργικού

Συνεταιρισμού, του Ερυθρού Σταυρού κα ι

του Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων και

αποφασίσθηκε η ίδρυση Νοσοκομείου και

Υγειονομικής Υπηρεσίας για τον ΕΜΣ με

παρατήματα για το λαό της πόλης. Για την

εξεύρεση πόρων αποφασίσθηκε να ενισχύ­

σουν τα φαρμακεία, οι γιατροί, ο κλήρος, η

φιλόmωχος αδελφότης, ο ερυθρός σταυ­

ρός, ο Δήμος, η ΠΑ, να γίνει έρσνοτ και να

διατίθενται οι εισπράξεις του κινηματογρά­

φου της πόλης μια μέρα την βδομάδα.

Επίσης συζητήθηκε το ζήτημα ν' αρχίσει

πάλι η διανομή άρτου στο λαό της Νάουσ­

σαο που τελευταία είχε διακοπή τελε ίως.

Πάρθηκαν όλα τα πρακτικά μέτρα για την

παραλαβή 7.500 οκ. Σταριού που είχε πα­

ραχωρήσει η ΚΕΠΕΣ. Για το σκοπό αυτό θα

κατέβουν επιτροπές στη Βέροια και στη

Θεσσαλονίκη..»
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Α
πό το Διοικητικό Συμβούλιο της

Πρωτοβουλίας για το Παιδί ανα­

κοινώνεται ότι ολοκληρώθηκαν οι δι­

αδικασίες αποδοχής της Δωρεάς ενός

ακινήτου, από τη Μαρία συζύγου Θε­

οδοσίου Σταματέλου, προς τον Οργα­

νισμό μας με σκοπό την ενίσχυση του

έργου του.

Η κυρία Μαρία Σταματέλου, κάτοικος

Σίδνεϋ Αυστραλίας, δώρισε το Vι από

ένα διαμέρισμα που βρίσκεται στην

οδό Ρόδων 37 στη Βέροια, εμβαδού

95μ2 στον Σύλλογο, θέλοντας να

συμβάλει στην επίτευξη των στόχων

του.

Το ΔΣ μετά από σχετική απόφασή του

που εγγράφηκε στα Πρακτικά του με

αριθμό 7/22 -8-2016 ανακηρύσσει την

κ. Μαρία Σταματέλου σε δωρήτριά

του και εκφράζει προς αυτήν τκ ευχα­

ριστίες και την ευγνωμοσύνη των με­

λών, των εθελοντών, του προσωπικού

και των παιδιών που φιλοξενούντοι .

Ταυτόχρονα, το ΔΣ ευχαριστεί την

Πληρεξούσιό της κυρία Χρυσούλα

Τσακιρίδου, που συνέβαλε τα μέγι­

στα στην πραγματοποίηση αυτής της

δωρεάς, τη δικηγόρο Βεροίας κυρία

lουλία Μπουλασίκη για τις άοκνες

προσπάθειές της και την αφιλοκερδή

της σονεισφορά, τη Λογίστρια του

Συλλόγου κυρία Αλίκη Τριχοπούλου

για τκ πολύτιμες υπηρεσίες της και

τον Συμβολαιογράφο Βεροίας κύριο

Γεώργιο Μανωλίδη για την συμβολή

του.

ΕΣ

Μη, ΡΜΠΑΡΟΥΣΗ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ
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στο Δημαρχε ίο,

Γραφείο 13 ή να

παρευρεθούν και

οι ίδ ιο ι στο περ ί­

mεpo του Δήμου

τις ημέρες της

έκθεσης όπου θα

λάβουν χώρα και

επιχειρηματικές

συναντήσεις.

Για περαιτέρω πληροφορίες, οι ενδιαφε­

ρόμενοι μπορούννααπευ-

θύνονται στην Αντιδη­

μαρχία Τουρισμού στα

τηλ. 2331350608 , και
233 1350523.

εύθυνση presver@otenet.gr του Γραφεί­

ου Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων

του Δ. Βέροιας, τα ονοματεπώνυμα των

διακριθέντων αθλητών ή καλ­

λιτεχνών, τα τηλεφωνά τοικ,

το αγώνισμα ή το διαγωνισμό

που συμμετείχαν, τη θέση που

κατέλαβαν, μαζί με την επίση­

μη βεβαίωση της αρμόδιας

Ομοσπονδίας για την περί-

mωση των αθλητών. Σημειώ­

νεται ότι η παραπάνω ημερομηνία είναι

-δεσμευτική και εκπρόθεσμες δηλώσεις

δε θα γίνουν δεκτές.

Διευκρινίζεται, τέλος, ότι τα ονόματα των

μαθητών που διακρίθηκαν μέσω αθλητι­

κών συλλόγων θα πρέπει να αποσταλούν

μόνο από τον σύλλογο τους.

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακα­

λώ επικοινωνήστε με το Γραφείο Δημοσί­

ων Σχέσεων και Επικοινωνίας του Δήμου

Βέροιας στο τηλέφωνο του 2331350617.
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Αλεξάνδρεια:«Απολογισμός πεπραγμένων

Δημοτικής Αρχής» στις 25 Σεπτεμβρίου

Ο
ΠΡόεδρος του δημοτικού συμβουλίου του

Δήμου Αλεξάνδρειας προσκαλεί, σύμφωνα

με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/201 Ο

και του άρθρου 217 του Ν ,3463/2006, όπωζ

τροποποιήθηκε με το άρθρο 20 παρ.14 του

Ν.3731/2008, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του

όρθρου 11 και του άρθρου 37 του Κανονισμού

Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, τα μέλη

του δημοτικού συμβουλίου, τους προέδρους και

τα μέλη των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων, τους φορείς και

τους δημότες του Δήμου, στην ειδική δημόσια συνεδρίαση που

θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 25 Σεmεμβρίου 2016 και ώρα

11:00' στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Αλεξάνδρειας,

(Δημαρχείο Αλεξάνδρειας, Εθνικής Αντίστασης 42) , με μοναδικό

θέμα:«Απολογισμός πεπραγμένων Δημοτικής Αρχής»

ΟΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΜΠΡΟΥΣΚΕΛΗΣ

Σ
ας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Βέροιας,

όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτοο θα

βραβεύσει τους αθλητές, τκ ομάδες και

τους προπονητές της πό-

λης οι οποίοι διακρίθη-

καν σε Πανελλήνιους,

Βαλκανικούς, Μεσογει­

ακούς, Πανευρωπα~

κούς, Παγκόσμιους και

Ολυμπιακούς αθλη­

τικούς αγώνες καθώς

επίσης και καλλιτέχνες που διακρίθηκαν

σε αντίστοιχους καλλιτεχνικούς διαγωνι­

σμούς που διεξήχθηκαν το διάστημα από

τον Οκτώβριο 2015 έως τον Σεπτέμβριο

2016 καταλαμβάνονταςτην1η, 2η, και 3η

θέση.Η εκδήλωση θα πραγματοποιη­

θεί στο Χώρο Τεχνών στις 14/10/2016,
ημέραΠαρασκευήκαι ώρα 19:00.
Για το λόγο αυτό, παρακαλούμε, τους

αθλητικούς και καλλιτεχνικούς συλλό­

γους να μας γνωρίσουν το αργότερο

μέχρι 23109/2016 στην ηλεκτρονική δι-

Ο
ΔήμοςΒέρο ιας

και συγκεκρι­

μένα η Αντιδημαρ­

χία Τουρισμού θα

συμμετέχει στη Δι­

εθνή Έκθεση Του­

ρισμού Philoχenia

20 16 που θα πραγ­
ματοποιηθεί στις

18-20 Νοεμβρίου

2016 στο Διεθνές Εκθεσιακό και Συνε­

δριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης(ΔΕΘ).

Όσοι από τους επιχειρηματίες συνα­

φών επαγγελμάτων επιθυμούν να

προβληθούν μπορούν είτε να φέρουν

έντυπα και διαφημιστικό υλικό στο

γραφείο της ΑντιδημαρχίαςΤουρισμού

Συγκέντρωσηονομάτωναθλητών-καλλιτεχνώνπρος βράβευση

στο πλαίσιοεορτασμούτων Ελευθερίωντης Βέροιας

Σύσκεψηστο ΕπιμελητήριοΗμαθίαςγια τον χαρακτηρισμό

όληςτης Βέροίαςως αρχαιολογικούχώρου

Τ
Ο Επιμελητήριο χαιολογικού χώρου από το

Ημαθίας, ενημε- ΥπουργείοΠολιτισμού.

ρώνει ότι στκ 24 Σε- Το σημαντικό αυτό ζήτημα

πτεμβρlου 2016 και θα έχει δυσμενέστατεςοικο-

ώρα 12 μ.μ., στην νομικέςεπιπτώσειςσε όλο το

αίθουσα συνεδριά- φάσμα των επιχειρηματικών

σεων του κτιρίου επί δραστηριοτήτωντης Βέροι-

της οδού Κεντρικής 3 ας και της ευρύτερης περιο-

στην Βέροια, θα πραγ- χής, με απρόβλεπτες κοινω-

ματοποιηθεί σύσκε- νικές προεκτάσεις. Συνεπώς

ψη όλων των φορέων της περιοχής μας, αφορά όλους ανεξαιρέτως τους κατο ί-

προκειμένου να συζητηθεί ως προς την κους της Βέροιας, αλλά και του τόπου

αντιμετώπισή του το θέμα του χαρακτηρι- γενικότερα.Η σύσκεψη θα είναι ανοικτή

σμού όλης της πόλης της Βέροιας και των σε όλους τους πολίτες.

πέριξ αυτής αγροτικών εκτάσεων ως αρ-

Ο Δημο( Βεροιο( στη 32η Διε&Jη Έκθεση Τουρισμού ((P~iloxenia)) 2016

ειδήσεις

α-πό την Ημαθ ία

διδασκαλία Ι εβδομάδα).

Πληροφορίες στα τηλέφωνα

Γκανάτσιου Χαρούλα

6974358958
Δα/ας Θανάσης

6936500076
Μυτηλέκα Έλενα

6975978717

λει ανακοίνωση για την ασυνέπεια και

την ασυδοσίατης εργοδοσίας. Η υπο­

μονή των εργαζομένων έχει εξαντλη­

θεί εδώ και μήνες, δεν έχουμε ανάγκη

από μεγάλες και ωραίες δηλώσειςσυ­

μπαράστασης. Δεν μας ξεγελούν τα

κροκοδείλιαδόκρυα.

Συμπαραστάτεςμας σε όλο τον αγώ­

να μας ήταν και είναι η Ένωση Εμπο­

ροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης και

όλα τα σωματεία που συσπειρώνονται

στο ΠΑΜΕ. Συνεχίζουμε τον αγώνα

μας ενάντια σε όλα αυτά τα μέτρα

που έχουν περάσει το προηγούμενο

διάστημα και όσα προετοιμάζουννα

περάσουν, για τις εργασιακέςσχέσεκ,

για την περιβόητη "δίκαιη ανάπτυξη"

θέλοντας να μας πείσουν ότι από την

αύξηση της κερδοφορίαςτων επιχει­

ρήσεωνθα έχουμε και εμείς όφελος.

Το επόμενο διάστημα που θα ενταθεί

η επίθεσητης εταιρείαςδηλώνουμεότι

δεν θα υποχωρήσουμεαπότα αιτήμα­

τά μας. Καλούμε τους συναδέλφους

που ακόμη δεν έκαναν το βήμα, να μη

συνεχίσουν να σκύβουντο κεφάλι, να

μη συναινέσουν στην εξαθλίωσή μας.

για να σωθούν τα κέρδη του εργοδό­

τη. Τους καλούμε να παλέψουμε μαζί

για δουλειά με δικαιώματα. με μισθό

που θα καλύmει τις ανάγκες μας, για

μια αξιοπρεπή ζωή. Η επιλογή μας για

συνέχιση των κινητοποιήσεων είναι η

μόνη λύση που έχουμεσήμερα.

Απαιτούμε:

Την άμεση καταβολή των δεδουλευ­

μένων μας

Τη διασφάλισητων θέσεων εργασίας

Την πλήρη ενημέρωση σχετικά με το

μέλλον της επιχείρησης και των εργα­

ζομένων.

Κλιμακώνουμε τις κινητοποιήσειςμας

με καθημερινή παρουσία έξω από τη

ΔΕΘ».

Συνεχίζουντον αώνα τους οι

εργαζόμενοιστου"Καρυπίδη"

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥΒΕΡΟΙΑΣ

Ζ
ητούνται κατεπειγόντως

για εθελοντική διδασκα­

λία στο Κοινωνικό Φροντι­

στήριο Βέροιαςοι παρακάτω

ειδικότητες εκπαιδευτικών:

- Δύο μαθηματικοί

- Ένας Βιολόγος

- Ένας φιλόλογος (για 2ωρη

ε ανακοίνω­

σήτουτοΔΣ

Πανελλαδ ι­

Σωματείου

Ερ αζομένων

στ ν επιχεΙρη-

ση 'KαρuπΙδης»

- π ώην «ΑρβανιτΙδης»,σημειώνει:

«1. 00 εργαζόμενο ι της εταιρείας στε­

ρο ντα ι καθημερινό τα απαραίτητα,

για ί αυτό απαιτε ί η "ανάπτυξη" και η

"π λύπλευρη επιχειρηματικότητα" της

"Κ PYΠIΔHΣ~ Παρό τις υποσχέσεις

και διαβεβαιώσεις της εργοδοσίας.

τη κατάθεση σε υπουργείο Εργασίας

και δικαστήρια χΡονοδιαγρόμματος

απ πληρωμής των δεδουλευμένων,

συ εχίζουμε να είμαστε απλήρωτοι

απ το Φλεβόρη και συνόδελφοι από

το . Πέλλας από το Γενόρη. Με περίσ­

σι θρόσος συνεχίζει να μας ζητάει να

κά ουμε υπομονή, να βάλουμε πλότη

κα να μην εκτελέσουμε τις αποφόσεις

τω ασφαλιστικών μέτρων, να μη δι­

εκ ικήσουμε τα δεδουλευμένα μας.

Κε δίζει χρόνο για να απαλλαγεί από

τις ποχρεώσε« της και να μας πετάξει

κυ ιολεκτικά στο δρόμο. Για να σπά­

σε την ενότητα, να αποθαρρύνει τους

εν πομείναντες συναδέλφους. που

συ εxί~oυν να εργάζονται να μπουν

στ ν επίσχεση, άρχισε να πληρώνει

έν ντι κάποια χρήματα για τα οφειλό­

με α του Φλεβάρη. Βέβαια, ο κ . Καρυ­

πί ης βρήκε εκατομμύρια ευρώ για να

Έ ενδύσει" στην ΠΑΕ ΑΡΗΣ!

Η ετα ιρεία καθημερινά στρέφεται

κα ά του Σωματείου και των εργαζο­

μέ ων κατηγορώντας μας ότι επιδιώ­

κο με την mώχευση της εταιρείας. Τις

επι ειρήσεκ δεν τις κλείνουν οι εργα­

ζό ενοι, αλλά ο ανταγωνισμός μεταξύ

το ς για το κέρδος!

Έχ ι τεράστια ευθύνη το υπουργείο

Ερ ασίας και η κυβέρνηση που τόσο

κα ό έβαζαν πλάτη στην επιχείρηση,

πο καλούσαν τους εργαζόμενους να

απ δεχτούν το διάλογο και τη συναί­

νε η, τις αποφάσεις της εργοδοσίας

κα να κάνουν υπομονή . Τώρα. μετά

τόσους μήνες αποφάσισε να βγά-



ελεύθερο

βήμα

Τα επώνυμα άρθρα στη σελΙδα αυτή εκφράζουν τους υπογράφοντες
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φαση που πήραμε.

Να μην εγκαταλείψουμε

τον αγώνα για την υπε­

ρόσπιση της κοινωνίας

και να υλοποιήσουμε ένα

πρόγραμμα που συνιστό

προϊόν εκβιαστικών δια­

πραγματεύσεων.

Πρόκε ιται για μια δύσκο­

λη, καθημερινή μόχη που

δίνουμε συλλογικό. Ο

ΣΥΡΙΖΑ είναι προσανατο-

λισμένοςνα μόχεται το πα­

λιό πολιτικό κατεστημένο, τκ νεοφιλελεύθερεςπολιτικές σε α/όδα και

Ευρώπη και το μιντιακό σύστημα, που πόντα επιδίωκε να διαμορφώνει

πολιτική γραμμή εξυπηρέτησηςτων συμφερόντωντης οικονομικήςκαι

πολιτικήςελίτ

•Ο ΣΎΡΙΖΑ. σύμφωνα με την απόφαση του 1ου Συνεδρίου του, είχε στόχο

«την κατόργηση των μνημονίων, τη διαγραφή του μεγαλύτερου μέρους

του χρέους και την εφαρμογή ενός προγρόμματος κοινωνικής και παρα­

γωγικής ανασυγκρότησηζ Ο στόχος του ΕΠικείμενου Συνεδρίου.

Το κόμμα και η κυβέρνηση κάτω από εξαιρετικό δύσκολες συνθήκες

έχουν συγκεντρώσει πολύτιμες εμπειρίες και έχουν διαμορφώσει νέα δε­

δομένα στην α/όδα και την Ευρώπη.

Δεδομένα που προσδίδουν στην κοινωνία νέα, μόνιμα ποιοτικό χαρακτη­

ριστικό, απολύτως χρήσιμα στη διαρκή προσπόθεια για βαθιές τομέτ; και

ανατροπές.

Στόχος μας παραμένει η οριστική έξοδος το 2018 από τη μέγκενη των

μνημονιακών δεσμεύσεων και της επιτροπείας και η χόραξη του δρόμου

μιας δίκαιης και βιώσιμης α/όδας. Απαραίτητη προϋπόθεση όμως είναι

η υλοποίηση της δέσμευσης των Ευρωπαίων εταίρων μας για την απομεί­

ωση του χρέου«

• Πνεται αρκετή συζήτηση για τκ σχέσεκ κυβέρνησης και κόμματος. Πα­

ρενέβη ποτέ ο ΣΥΡΙΖΑ ως κόμμα, ώστε να αλλόξει μια απόφαση της κυ­

βέρνησης και να κινηθεί σε θετική κατεύθυνση;

Η εμπειρία είναι για όλους μας πρωτόγνωρη, κατά συνέπεια είμαι ο τε­

λευταίος που θα πει ότι όλα είναι καλώς καμωμένα. Ακόμα και σε αυτό το

πλαίσιο, το οποίο βελτιώνεται, υπήρξαν συγκεκριμένες παρεμβάσεκ με

απτό και θετικό αποτέλεσμα.

Η συμφωνία για μικρή αύξηση των εργοδοτικών εισφορών προκειμένου

να μην υπάρξουν νέες οριζόντιες μειώσεκ στκ συντόξεις είναι μια τέτοια

περίπτωση, καθώς επίσης και το ζήτημα της ασφαλιστικής μεταρρύθμι­

σης συνολικό.

Η συλλογική λειτουργία κυβέρνησης-κόμματος-κοινοβουλευτικής ομά­

δας είναι το μοντέλο που ενισχύει την αποτελεσματικότητα και εξασφαλΙ­

ζει την υλοποίηση του πολιτικού μας σχεδlου. Ο ΣΎΡΙΖΑ ήρθε για να δια­

μορφώσει ένα νέο πρότυπο διακυβέρνησης και σχέσης με την κοινωνία.

Το κόμμα είναι αυτό που έχει την υποχρέωση ως συλλογικός διανοούμε­

νος να συμβόλ/ει στην αναδιόταξη των κοινωνικών και πολιτικών δυνό­

μεων, δυνόμεων που θα είναι στον αντίποδα όλων όσοι ΕΠιδιώκουν την

παλινόρθωση ακραίων νεοφιλελεύθερων και συντηρητικών πολιτικών

και την επαναφορό ενός διαβρωμένου αξιακού μοντέλου.

• Σας ενδιαφέρει να παραμείνετε στη θέση του γραμματέα του ΣΎΡΙΖΑ;

Η συμμετοχή μου στην Αριστερό δεν ήταν ποτέ συνδεδεμένη με το «εν­

διαφέρον» για θέσεις. Η μόχη που δίνουμε σήμερα για την αλλαγή των

ασκούμενων πολιτικών είναι μεγόλη, και μόλιστα στο πεδίο της εφαρμο­

γήι;.

Είμαι πεισμένος ότι θα

τα καταφέρουμε εφόσον

η συλλογική λειτουργία,

αξιακό στοιχείο της Αρι­

στερός, είναι πόνω από

προσωπικές επιλογές. Κα­

νείς δεν πρέπει να ξεχνό

ότι η Αριστερό δεν μας

oφείλε~ εμείς της οφεί­

λουμε, όπως και όλοι μας

οφείλουμε να υπηρετού­

με την κοινωνία.

Η συμμετοχή στη συλ­

λογική προσπόθεια δεν

εξαρτόται από προσωπι-

κή στρατηγική. Ολοι θα

αξιολογηθούμε για την αποτελεσματικότητό μας στην υλοποίηση του

πολιτικού σχεδίου

Για την παρουσία του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ και για το αν θα έχει να πει

κότι μπροστό στη λαίλαπα φόρων που έρχεται'

Για το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ Ήταν επιλογή συνειδητή ή οδηγηθήκατε σε

αυτό;

Έχουμε περόσει σε μια φόση ωριμότητας και ταυτόχρονα όλοι έχουμε

συνειδητοποιήσει ότι ακολουθούμε μια πολιτική η οποία ήταν επιλογή

συνειδητή. Η επιλογή αυτή έγινε με γνώμονα την κοινωνία και με το ότι

δεν έπρεπε να την εγκαταλείψQυμε. Προς το Συνέ.­

δριο οδηγούμαστε με συντεταγμένο τρόπο. Προφα­

νώς θα υπόΡχουν και διαφορετικές προσεγγίσεις στα

διόφορα ζητήματα. θααπαντήσουμε για τη σημερινή

συγκυρία στην α/όδα και στην Ευρώπη.

Η προσπόθεια μας δεν είναι μόνο για τη χώρα βλέ­

πουμε μπροστό μας και την Ευρώπη. Ο ΣΥΡΙΖΑ μέσίί

από το Συνέδριο του θα βγει ισχυρός έχοντας απαντή­

σει στα βασικό ερωτήματα, και έχοντας διαμορφώσει

το πολιτικό σχέδιο για τα επόμενα χρόνια που θα τον

κόνει πιο αποτελεσματικό και σε άμεση σύμπνοια με

την κοινωνΙα.
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Σύνέvtευ~η τύπου και Ανοιχτή Συνέλευση με τον Γραμματέα τ/( ΚIΕI του ΣΥ!ΡIΖIΑI Πι Ρήγα στην Aλε~άνδρεια

Τ
η Δευτέρα 12 Σεπτεμ­

βρίου 2016 και ώρα

18:30 ο Γραμματέας της

κ'Ε. του ΣΥ.ΡΙΖΑ Πόνος

Ρήγας καλεσμένος της

ο.Μ. Αλεξόνδρειας του

νομού Ημαθίας παραχώ­

ρησε συνέντευξη τύπου

στα Μέσα Μαζικής Ενη­

μέρωσης του Ν. Ημαθίας

και στη συνέχεια μίλησε

σε ανοιχτή συνέλευση

στην αίθουσα του Δη-

μοτικού Συμβουλίου Αλεξόνδρειας: (Μαζί του ο βουλευτής χ. Αντωνίου,

η γραμματέας της Ν.Ε Β. Σαράντη και ο γραμματέας της τ.ο Σ. Μίχος).

Κεντρικός άξονας της ομιλίας του κ . Ρήγα ήταν η παρουσίαση των θέσε­

ων για το 20 Συνέδριο του ΣΥ.ΡΙΖΑ που είναι προγραμματισμένο για τον

Οκτώβριο.(Ενόψει του 20υ συνεδρίου του ΣΎΡΙΖΑ, δίνεται η δυνατότητα

στους χρήστες και στκ χρήστριες του διαδικτύου να συμμετόσχουν στη

διαβούλευση για τις θέσεκ του ΣΎΡΙΖΑ και να καταθέσουν τις προτόοεκ

τοικ, αλλό και να συμπληρώσουν την πλατφόρμα προεγγραφής μέλους

στον ΣΥΡΙΖΑ και να γίνουν μέλη του.

Τ
α κεντρικό σημεία της συνέντευξης τύπου:

ΓιατηΔΕΘ

Ο Πρωθυηουργότ; της χώρας είπε με ειλικρίνεια όλα αυτό που έχουν γίνει

μέχρι σήμερα, την προσπόθεια που κάνουμε, τκ δυνατότητες ανόπτυξης

που υπόρχουν και θ' αναφερθεί και σε θέματα που έχουν να κάνουν με

το κοινωνικό πρόσημο μέσα από το παρόλληλο πρόγραμμα, δεν έταξε

τίποτα για 1η φορά Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ.

Για το προηγούμενο «Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης»

Δεν έχουμε κάνει πίσω από την αντίληψη μας για το πρόγραμμα της Θεσ­

σαλονίκης αλλό ήταν σε μια όλλη περίοδο. Από το πρόγραμμα της Θεσ­

σαλονίκης υπόρχουν πολλό στοιχεία τα οποία γίνονται πρόξη από την

κυβέρνηση και τον ΣΥΡΙΖΑ. Ραδιοτηλεοπτικό τοπίο, αναπτυξιακός νόμος,

δημόσια διοίκηση, πολιτικό σύστημα, μέτρα για την προστασία των κοι­

νωνικό αδύναμων.

Από το Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης «υπόρχουν πολλό σημεία που γί­

νονται πρόξη» τόνισε ο γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ Πόνος Ρήγας και επισή ­

μανε ότι στο δημοσιονομικό κομμάτι δεν κατοφέραμε να υλοποιήσουμε

τκ εξαγγελίες μας από τη στιγμή που καταλήξαμε στη συμφωνία του πε­

ρασμένου καλοκαιριού. Από εκεί και πέρα όμωι;. από το Πρόγραμμα της

Θεσσαλονίκης υπόρχουν πολλό σημεία που γίνοντα ι πρόξη. .
Λαίλαπα φόρων και μέτρων δεν υφίσταται. Ότι μέτρα ήταν να παρθούν

έχουν ολοκληρωθεί. Για τον ΕΝΦΙΑ με βόση τα στοιχεία της κυβέρνησης

δεν υπόρχει καμία αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη περίοδο. Ύπόρ­

χει μια μικρή αύξηση σε αυτούς που έχουν μεγόλα περιουσιακό στοιχεία

και ήταν δική μας επιλογή με βάση τη δυσκολία που υπόρxε~ τα βάρη να

πόνε σ' αυτούς που έχουν τη δυνατότητα.

Θα υπόρξει όμεση ανακοίνωση για τα ΕΝΚΛΩ(Κλωστήρια Νόουσας) τα

οποία θα συνεχίσουν να λειτουργούν σε όλ/η μορφή

Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων: Όσοι μείνουν θα ενταχθούν στον κοινω­

νικό ιστό αλλό και στην εκπαΙδευση. Οι σκηνές θα αντικατασταθούν με

containers,
Για τον ENΦΙAQτη δική μας λογική μας είναι η συνολική αλλαγή του τρό­

που υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ, η επαναφορό του κατώτατου μισθού και η

μείωση του ΦΠΑ.

Για το αντο πλεόνασμα

δημιουργείται από την

ασφυξία στην αγορά

Δεν είναι έτσι' Μέσα

από την δόση η οποία

δόθηκε δίνονται σιγό

- σιγό τα ποσό για

την αποπληρωμή των

οφειλών του δημοσί­

ου προς τους ιδιώτες.

Αυτό ως στοιχείο δίνει

και ρευστότητα στην

αγορό και την δυνα­

τότητα να κινηθεί με

καλύτερο τρόπο.

Ενδεικτικό αναφέρθη­

κε στους ψηφισμένους

νόμους για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, τη μεταρρύθμι­

ση της Δημόσιας Διοίκησης, την απλή αναλογική, τις όδειες των ιδιωτικών

τηλεοπτικών καναλιών.

Στοχευμένες δράσεις για τις ευπαθείς ομάδες,τη νοσοκομειακή περί­

θαλψη των ανασφόλιστων, την παιδεία, τον αναπτυξιακό

νόμο.

Ηταν ένας πολύ πυκνός πολιτικό χρόνος. Το κόμμα βγή­

κε από τη διαδικασία της διόσπασης, ενώ την ίδια στιγμή

κληθήκαμε να διαχειριστούμε τη συνειδητή πολmκή από-
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σχολική χρονιά 2015 - 20 16 έκλεισε με

3.000, περίπου, κενά. Το γεγονός αυτό

επίσημα δεν το αμφισβητεί ούτε το υπουρ­

γείο. Πάνω από 1.000 ήταν οι αποχωρήσεις

εκπαιδευτικών μέσα στο καλοκαίρι

Την περσινή χρονιά προσλήφθηκανπερί­

που 23.000 αναπληρωτές, για να καλύψουν

τα χιλιάδες κενά στα σχολεία που έχει δημι­

ουργήσει η χρόνια πολιτική των μηδενικών διορισμών όλων των

κυβερνήσεων. Οι ανάγκες λοιπόν, με βάση την κοινή λογική, πλη­

σιάζουν τους 27.000 εκπαιδευτικούς.

Τι λέει το υπουργείο; «Εχω εξασφαλίσει πιστώσεις για 20 .800 εκ­

παιδευτικούς» (σημ. το 75% από προγράμματα ΕΣΠΑ).

Δεν θέλει περαιτέρω ανάλυση το γεγονός ότι με τον πλέον επίση­

μο τρόπο το υπουργείο δηλώνει ότι θα προσλάβει τουλάχιστον

2.200 λιγότερουςαναπληρωτές(δηλαδήθα τους απολύσει)και θα
αφήσει 6.000 κενά ακάλυπτα. Για να μη μείνει κανένα περιθώριο

παρεξήγησης ως αναφορά στκ κυβερνητικές προθέσεις, ο ίδιος

ο υπουργός Παιδείας δήλωσε στη Βουλή ότι «δεν θα προσλαμ­

βάνουμε αναπληρωτές εις βάρος της ψυχικής ηρεμίας των μαθη­

τών»!!

Και τότε πώς προκύπτουν υπεράριθμοι εκπαιδευτικοί; Μήπως τα

στοιχεία κάποιοι τα μαγειρεύουν;

Είναι γνωστό ότι η κυβέρνηση εξαπάτησε προεκλογικά με την

υπόσχεση ότι θα κάνει 20.000 μόνιμους διορισμούς. Ομως, όχι

μόνο δεν έκανε μόνιμους διορισμούς,αλλά από τα μέσα της προ­

ηγούμενηςχρόνιας ξεκίνησε μια καλά μελετημένη, χειρουργικού

τύπου,προσπάθειανα κουκουλώσειτο πρόβληματων ακάλυmων

κενών (δηλ. των αναγκών σε εκπαιδευτικούς) με στόχο, μέσα σε

όλα τα άλλα, να αποφύγειτο στραπάτσοτου περσινούΣεπτέμβρη

με τα 300 και πλέον κλειστά σχολεία με την έναρξη της σχολικής

χρονιάε,

Με την υλοποίηση μιας σειράς μέτρων (π.χ με τκ αλλαγές στα

ολοήμερα, το νέο ωρολόγιο πρόγραμμαΓυμνασίουκαι περικοπέτ

μαθημάτων, την τρίτη ανάθεση κ.α) και με έναν καταιγισμόεγκυ­

κλίων και κατευθύνσεωναπό το υπουργείο Παιδείας (ακόμα και

πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς) το υπουργείο προσπαθεί

να εμφανίσει ότι τελικά όχι μόνο δεν υπάρχουν ελλείψεις αλλά

υπάρχειπερίσσευμαεκπαιδευτικών!Είναι άξιο απορίαςπώς, όταν

από το 2010 μέχρι σήμερα ο συνολικόςαριθμόςτων εκπαιδευτι­

κών έχει μειωθεί κατό 30.000 (με βόση στοιχεία του υπουργείου

Εσωτερικών),σήμερανα εφευρίσκονταιπλεονάσματα!!! Α.Χ
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αρουσίαση Βιβλίου
ι εκδόσεις «ΕΝΤΥΠΟ|Σ» σας καλούν στην παρουσίασηΟτου βιβλίουτου Βεροιώτη δηµοσιογράφου - συγγραφέα

Αλέκου Χατζηκώστα: «Το παρελθόν κρατά πολύ» ,την Κυ-

ριακή 9 Οκτωβρίου στις 7μ.μ στονπολυχώροτης «Ελιάς»
στη Βέροια.
Για το βιβλίοΘα μιλήσουν:
- ΛάζαροςΚουμπουλίδης, δικηγόρος
- ΠαντελήςΤσαλουχίδης , φιλόλογος-κριτικόςλογοτεχνίας
Και ο ίδιος ο συγγραφέας.
Θα χαιρετίσειεκπρόσωπος των εκδόσεων «ΕΝΤΥΠΟ|Σ»

πολιτ ισμός
Με διεθνή απήχηση ο λογοτεχνικός διαγωνισμός «Δ. Βικέλας»

ρόκειται για ένα ιδιαίτερα επιτυχηµέ-| νο θεσµό που βρίσκεται πλέον στον
έβδομο χρόνο. Κάνουµελόγο για το λογο-
τεχνικό διαγωνισμό «Δηµήτριος Βικέλας»

που πραγματοποιείται σε συνεργασία της ΚΕΠΑ

του Δήμου Βέροιας και του Συνδέσμου Φιλολόγων
Ημαθίας. "Οπως πληροφορηΘήκαµε οι συµμετοχές
στο διαγωνισµό έφτασαν τις 362 (σε ποιήματα και
διηγήματα), ενώ προέρχονταν όχι μόνο από την
Ελλάδα, αλλά και από χώρεςτου εξωτερικού όπως
Κύπρος,Μ. Βρετανία,Γερµανία, Ιταλία, Γαλλία, Νορ-
βηγία κ.α Αποκτά δηλαδή σιγά -σιγά και διεθνή χα-
ρακτήρα κάτι που τιμά ιδιαίτερα τους διοργανωτές
του. Να υπογραμµίσουµε ότι με βάση αυτό τα δε-

δοµένα αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους
λογοτεχνικούς διαγωνισμούς της χώρας μας, ενώ
κάθε χρόνο στην κριτική του επιτροπή συµμετέ-
χουν κορυφαία ονόματα της λογοτεχνίας μας. Να
σημειώσουμε απλά ότι για φέτος την Κριτική Επι-
τροπή αποτελούν οι :

1.-Αντώνης Φωστιέρης, ποιητής.
2.-Βασίλης Αλεξίου, καθηγητής λογοτεχνίας στο
ΑΠΘ
3. -Μιχάλης Γκανάς, ποιητής
4.- Παντελής Τσαλουχίδης, φιλόλογος, κριτικός λο-
γοτεχνίας
5.- Σοφία Νικολαΐδου, φιλόλογος, συγγραφέας

Ε χαριστήριογεύµαγια τους εθελοντές «οµόλ» για ρεκόρ Γκίνες
ε ένα ευχα-
ριστήριο

γε΄µα τίμησε
το ς εθελοντές
τη η Εύξεινος
Λ σχη Χαρίεσ-
σ ς. Στο φιλό-
ξε ο μεζεδοπω-
λεο "Στάσου
Μ'γδαλα" στη
Β ροια είχαν την
χ ρά να περά-
σ υν το μεσημέ-
ρι της Κυριακής εθελοντές και μέλη του ΔΣ
τ ς Ευξείνου Λέσχης Χαρίεσσας. Παρέα µε
ε εκτούς µεζέδες και την ιδιαίτερα ζεστή
φ οξενία του καταστήματος η "οικογένεια"
τ ς Λέσχης γευµάτισεμέσα σε εγκάρδιο κλί-

μα έπειτα από την
πολύ πετυχημένη
2η Γιορτή Γης "Οι

λύρες της Ελλάδος"
που ξεπέρασε τους
1.400 επισκέπτες.
Χάρη στην αγόγγυ-
στη και ανιδιοτελή
προσφορά όλων
των εθελοντών η
Λέσχη κατάφερε
να επιτεύξη τους
σκοπούς της ίδρυ-

σης της για την ανάδειξη και διατήρηση της
πλούσιας πολιτιστικής μας κληρονομιάς.
Θερµέςευχαριστείςοφείλουµε για την φιλο-
ξενία τους ιδιοκτήτες και το προσωπικό του
καταστήµατος"Στάσου Μύγδαλα".

ια γέλια ή για κλάµατα;
ΦΩΤΟ είναι από ανακοίνωση
που βρίσκεται στην πόρτα του

γ µναστηρίου του Ιου Δημοτικού ΑΙ΄1ΛΓ()ΡΙΞΥΕΤΑ!ΑΥΣΤΗ Ι*Α

Σ ολείου της Βέροιας και είναι εύ-
γ ωπη: «ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΤΟ ΣΚΑΡ-
Φ ΛΩΜΑ ΤΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΣΤΙΣ

ΤΟ ΣΚΑΡΦΑΛΩΜΛ
ΤΩΝ ΕΝί"ΙΛΙΚΩΝ

Μ ΑΣΚΕΤΕΣ». Με δεδοµένο ότι το
ύ ος τους δεν ξεπερνά τα 2,5 µέτρα
ν υποθέσουµε ότι οι ενήλικοι που
( θανά) σκαρφαλώνουν ονειρεύ-
0 αν από μικροί να γίνουν «Τζόρ-

.ΣΤΙΣ ΜΠΑΣΚΕΤΕΣ

Π ιασμένοι χέρι
-χέρι, περισσό-

τεροι από δώδεκα
χιλιάδες Πόντιοι
παρέσυραν στο
ρυθµό τους όλη
τη Θεσσαλονίκη,
κύκλωσαν την Δι-
εθνή 'Εκθεση και
κατέχουν πλέον µία
θέση στο βιβλίο με
τα ρεκόρ Γκίνες για τον μεγαλύτερο σε µήκος και
αριθµό συμμετεχόντων χορό.
Το προηγούμενορεκόρ κατείχαν 5.000 χορευτές

οι οποίοι χόρεψαν συρτάκι
στο Βόλο.
Οι συµμετέχοντες χόρεψαν
για 20 λεπτά τον ποντιακό
χορό «Ομάλ».
Είχε προηγηθεί η συναυλία
«Μαζί...με ψυχή!» των αδελ-
φών Κωνσταντίνου & Ματ-
θαίουΤσαχουρίδη.
Το οπτικοακουστικό ντοκου-
µέντο θα αποσταλεί τις επό-

µενες ηµέρες στην αρμόδια επιτροπή των ρεκόρ
Γκίνες, η οποία και θα πιστοποιήσει την επιτυχία
της πρωτοβουλίας.

160 Δηµοτικο Σχολειο Βέροιας: Αγιασµος σε δικη του σιεγη µετα απο30 χρονια'

Το πρώτο κουδού-
νι για το 16ο Δη-

μοτ. Σχολείο Βέροι-
ας ήχησε φέτος στη
νέα, δική του, στέγη
μετά από 30 χρόνια.
Το σχολείο, από την
ημέρα της σύστασης
του στεγαζόταν σε μι-
σθωµένο κτίριο (πρώ-
ην Γυμνάσιο Τσάλε-
ρα) και το καλοκαίρι
µεταφέρθηκε στο "Φι-
λίππειο" διδακτήριο όπου μέχρι πρόσφατα
στεγαζόταν το 1ο Γυμνάσιο Βέροιας. Μέσα
στο καλοκαίρι ο Δήμος Βέροιας διέθεσε όλα
τα αναγκαία μέσα και πόρους για να διαµορ-
φώσει το "Φιλίππειο" ώστε αυτό να καταστεί

κατάλληλο για τη στέγα-
ση του 160υ Δημοτικού,
καθώς και τριών Νηπι-
αγωγείων (30, 15ο και
160) που μεταφέρθηκαν
εκεί από μισθωμένους,
έως πρόσφατα, χώρους.
Στον Αγιασµό παραβρέ-
θηκαν ο Δήµαρχος Βέ-

ροιας κ. Κ. Βοργιατζίδης,
ο Αντιδήµαρχος Παιδεί-
ας κ. Γ. Σοφιανίδης και ο
Πρόεδρος της Σχολικής

Επιτροπής κ. Δ. Κουλουριώτης, ενώ µετά την
τελετή, οι γονείς των µαθητών ΄ξεναγήθηκαν
από τους εκπαιδευτικούς στους χώρους του
σχολείου.



..Στους αστόχαστους που ποτέ δεν
αμφιβάλλουν συνταιριάζουν οι στοχαστικοί

που ποτέ δεν δρουν" Μ. ΜΠΡΕΧΤ

πολιτισμός
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"Το σύρσιμον τη Τσοφούλας"

Σ
τη κατάμεστη αίθουσα

του Χώρου Τεχνών δό­

θηκε το Σάββατο 1Ο ΣΕΠ,

η Ποντιακή Θεατρική Πα­

ράσταση «Το σύρσιμον τη

Τσοφούλας. Το έργο έχει

γράψει ο Πόλης Χάιτας και

σκηνοθέτησε ο Αβραάμ

Πελαίδης.

Η πρωτοβουλία για την

θεατρική παράσταση ανή­

κει στον Σύλλογο Φίλων

της παράδοσης Πόντου,

Μικράς Ασίας και Θράκης

Νομού Ημαθίας «Οι Αλησμόνητες Πατρίδεο-,

Το συνόλο των ηθοποιών εντυπωσίασαν για την σκη­

νική τους εμφάνιση και καταχειροκροτήθηκαν γιατί

απέδωσαν πολύ καλά μια θεατρική παράσταση σε μια

δύσκολή γλώσσα, όπως είναι η Ποντιακή. Να τονίσουμε

βέβαια ότι όλοι ο ι ηθο­

ποιο ί είναι ερασιτέχνες,

που επιλέγουν πέρα από

την καθημερινότητα και

την θεατρική δράση.

Οι πρωταγωνιστές

Τους ρόλους στο έργο

ερμήνευσαν: Βλαδίμη­

ρος Ιασωνίδης, Χριστίνα

Παντελίδου, Δημοσθένης

Τσανακτσίδης, Αντώνης

Καίσίδης, Μαρίνα Πα­

παδοπούλου, Σωτηρία

Απλακίδου, Μπάμπης Κα­

πουρτίδης, Ελένη Σαββίδου, Γιάwης Μιχαηλίδης, Θα­

νάσης Μπάκανος, Δέσποινα Γιάγκογλου, Ιωάwα Παπα­

δοπούλου, Βάσω Ανανιάδου, Χριστόφορος Απλακίδης,

Αθηνά Μανωλοπούλου, Λάμπης Ιντζεβίδης.

Σκηνογράφος: Χάρης Κουρουζίδης

Αν καμιά φορά μαλώνω

Αν καμιά φορά με την εργατιά μαλώνω

δεν είναι ότι στηρίζω το σύστημα το αστικό

την πίκρα μου και την αγανάκτησή μου εκδηλώνω

γιατί δεν ακολουθεί το ΚΚΕ το εργατικό

Είμαι και εγώ εργάτης και απ'την εκμετάλλευση λιώνω

βλέπω όμως πως η εργατιά δεν παλεύει για σοσιαλισμό

και με κάνει να υποφέρω και να νιώθω πόνο

αφού στηρίζει τους αστούς και με κάνει και πονώ

Αν καμιά φορά σου κάνω κριτική εργατιά

είναι γιατί κ ι εγώ απ'τον καπιταλισμό μαραζώνω

κι εσύ μια με τη δεξιά και την άλλη με την «αριστερά»

δεν παλεύεις για εξουσία λαϊκή και θυμώνω

ξεκινήσουν:

Δευτέρα 3 Οκτωβρ ίου 2016, (70
ΔημΣχ. Βέροιας), ώρα 7:30μμ

. (Δευτέρα-Τετάρτη)

Τρίτη40κτωβρίου2016,{160Δημ.

Σχ.Βέροιας),ώρα 8:00μμ(Τρίτη­

Πέμπτη)

ΤΜΗΜΑ ΧΟΡΩΔΙΑΣ

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016, ώρα
7:00μμ, στο χώρο του συλλόγου

Μικρασιατών Ημαθίας, Κεντρι­

κής 183.
ΠΛΗΡΟΦΟΡ Ι ΕΣ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Για χορό 6974366521 Πανανό­

πουλος Φώτης

Για χορωδία 697432304 Λαγιώνη

Κατερίνα

Για γενικές πληροφορίες του συλ­

λόγου: 6974938713 ΠαυλΙδου

Αναστασία, 6977460574 Τελλίδης

Τάκης

Ο
Σύλλογος Μι­

κρασιατών Ν .

Ημαθίας, ανακο ι­

νώνε ι την έναρξη

των μαθημάτων

των τμημάτων του

(Ελληνικού Παρα­

δοσιακού Χορού

και Χορωδίας) ,που

θα γίνει ως έξής:

ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΛΛΗ­

ΝΙΚΟΥ ΠΑΡΑΔΟΣΙ­

ΑΚΟΥ ΧΟΡΟΥ

Για μαθητές από Α' Δημοτικού ως

και Γ' Λυκείου:

Παρασκευή 16 Σεmεμβρίου 2016
, ώρα 5:30μμ, στο 70 Δημ.Σχ.Βέ­

ροιας (περιοχή Αρχαιολογικού

Μουσε ίου Βέροιας)

Σάββατο 17 Σεπτεμβρίου 2016,
ώρα 10:30πμ .στο 160 ΔημΣχ.Βέ­

ροιας (πρώην 1ο Γυμνάσιο «Φιλίπ­

πειο», περιοχή πλατείας Ωρολογί­

ου).

Θα διδαχθούν χορο ί και τραγού­

δια από όλες τις περιοχές της

Ελληνικής Παράδοσης (Μ.Ασία,

Μακεδονία, Θράκη, Πόντο, Κρήτη,

Νησιά κλπ)

Τα μαθήματα χορού για τους μα­

θητές των σχολείων είναι ΔΩΡΕ­

ΑΝ.

Τα τμήματα χορού ενηλίκων θα

ΙΥΛΛΟΓΟΙ ΜΙΚΡΑΙΙΑΤΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΙ: ΕΝΑΡΞΗ

ΜΑΘΗΜΑΤΩΝΤΩΝΤΜΗΜΑΤΩΝ

μπορείτε να απολαμβάνετε χειροποίητες

δημιουργίες κοσμημάτων , χαρακτηρι­

σμένες από πρωτοτυπία και φαντασία. Το

πρόγραμμα επίσκεψης της έκθεσης έχει ως

εξής: καθημερινά 6.30μ.μ - 9.30 μ.μ . Εγκαί­
νια : Σάββατο 17Σεmεμβρίου, 7.30μ.μ . Σας

περιμένουμε!

ΥΔΡΑΥΛΙΚ

Κ ΛΟΡΙ ΕΡ

Ε ΔΟΔΑΠΕΔΙΑ

ΘΕΡΜΑΝΣΗ

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

ΞΥΛΟΛΕ ΗΤ
Υπεύ uνoς

Aδ~,oύχoς Εγκοταστ6της

Σό βας Mήτιcας

ΤΕΧ Ι Η

· ΚΑΛΥΨΗ

SE VICE
ΥΣΤΗΡΩΝ

γιι Ο ΑΕΡΙΟ

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ

στον Θανάση Θεοχαρόπουλο ένα νιρ εισιτήριο διαρκεί­

ας για τους εντότ έδρας αγώνες του ΦΙΛΙΠΠΟΥ, ενώ ο κ.

Θεοχαρόπουλος, ευχήθηκε κουράγιο και δύναμη στην

προσπάθεια να κρατηθεί το μπάσκετ ζωντανό στην πε­

ριοχή κα ι τα νέα παιδιά να βρίσκουν διέξοδο σε υγιε ίς

δραστηριότητες, όπως ο αθλητισμός.

Μ
πορεί να «φθινοπώρ ιασε» , αλλά η διά­

θεση και το κέφι μας δεν γνωρίζει όρια

και εποχές. Οι μαθητές των τμημάτων κοσμή­

ματος της Κ.Ε.ΠΑ και η δασκάλα μας , Μάρα

Κοκκίνου , αποφασίσαμε να σας παρουσιά­

σουμε τκ δημιουργίες μας στο Αρχοντικό Σα­

ράφογλου, στη Βέροια. Για μία εβδομάδα θα

Κ.Ε.Π.Α. ΔΗΜΟΥ 8ΕΡΟΙΑΣ :ΕΚΘΕΣΗ ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΟΥ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ στο Αρχοντικό ΣαράφΟΥλου!

90€

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

ΓΡΗΓ·ΟΡΙΑΔΗ

1.000 ΦΑΚΕΛΑ ΛΕΥΚΑ

ΜΕ ErXPQMH ΕΚΤΥΠΩΙΗ

11 χ 13 ΜΟΝΟΙΙΙ

Συνάντηση με μέλη της διοικούσας επιτροπής

του τμήματος μπάσκετ του ΑΠΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ Βέ­

ροιας, ε ίχε το μεσημέρι του Σαββάτου 1Ο Σε­

πτεμβρίου 2016 ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ και

κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Δημοκρα­

τικής Συμπαράταξης Θανάσης Θεοχαρόπου­

λος. Ο κ. Θεοχαρόπουλος εξέφρασε την στήρι­

ξη του προς την ομάδα, ζητώντας παράλληλα

να πληροφορηθε ί για τυχόν προβλήματα και

δυσκολίες που αντιμετωπίζει .

Τα μέλη της Διο ικούσας Επιτροπής του τμήμα­

τος μπάσκετ του Φ ΙΛΙΠΠΟΥ, αφού ευχαρίστη­

σαν τον πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ για το ενδιαφέ­

ρον του, αναφέρθηκαν σε μια σειρά ζητημάτων

που τοικ απασχολούν, όπως οι αγωνιστικο ί

χώροι, τα οικονομικά δεδομένα Κ.α. Μετά από μια ου­

σιαστική συζήτηση, ο κ. Θεοχαρόπουλος δεσμεύτηκε

πως θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν για τα διάφορα χρόνια

θέματα που αντιμετωπίζε ι η ομάδα.

Τέλος, ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του τμή­

ματος του ΦΙΛΙΠΠΟΥ Βέροιας Ηλίας Λαζός πρόσφερε

Ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος κοντά στην ομάδα μπάσκετ του Φιλίππου

Ι f ι 1

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 194 ΒΕΡΟΙΑ

ΤΗΛ.: 23310 72236
E·maίl : Ivpografe io.grigoriadi@gmail.com

Μ
ε την ελληνίδα πρωταθλήτρια στο 'Εmαθλο

Σοφία Υφαντίδου συναντήθηκε η βουλευτής

Φρόσω Καρασαρλίδου. Στη συνάντηση συμμετεί­

χαν ο προπονητής της αθλήτριας Κυριάκος Μηνάς

και εκ μέρους του αθλητικού τμήματος της ΝΕ Ημα­

θίας του ΣΥΡΙΖΑ ο Θεόδωρος Γκατζίδης.

Η βουλευτής συνεχάρη την Σοφία Υφαντίδου για τη

συμμετοχή της στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο,

ενημερώθηκε από την αθλήτρια για το προπονητικό

της πρόγραμμα και τα προβλήματα που αντιμετω­

πίζει στην καθημερινότητά της σε ό.τι αφορά στην

προετοιμασία της και δήλωσε ότι θα μεταφέρει τα

προβλήματα αυτά στο υπουργείο Αθλητισμού.

.Συνάντηση της Φρόσως Καρασαρλίδου με την πρωταθλήτρια Σοφία Yφαvτίδoυ



ξ

αναπληρωµατικός).

λών κερδίζοντας πλούσια δώρα.

ε τη συμμετοχή εκατοντάδων διαδηλωτών από την Ημαθία,
πραγματοποιήθηκαν οι αγωνιστικές συγκεντρώσεις στη ΔΕΘ

ι απόγευμα του Σαββάτου 10/9. Οργανωμένη παρουσία στη συγκέ-
ρωση του ΠΑΜΕ είχαν το Εργατικό Κέντρο Νάουσας, ο Αγροτικός

:ύλλογος ΜαρίνοςΑντύπαςΝάουσας, η Ομάδα Γυναικών Βέροιας και
άουσας της ΟΓΕ, καθώς και µέλη της ΠΑΣΕΒΕ και του ΠΑΜΕ (ΦΩ-
Ο).«Κανένας συµβιβασμός με τη φτώχεια,τη μίζερη ζωή. Οργάνωση
Αγώνας γιατην ανατροπή».Αυτό ήταντο μήνυµα που έστειλανχιλιά-
ιες εργαζόμενοι, αυτοαπασχολούμενοι, μικροί αγρότες, γυναίκες και
έοι από τη Θεσσαλονίκηαλλά και τους νομούς της Μακεδονίας και
ης Θεσσαλίας, που έδωσαν το παρόν στο προσκλητήριο του ταξικού
.ργατικού κινήµατος.

Το τµήµα μπάσκετ του Φιλίππου σε
συνεργασία µε το αθλητικό τµήμα

του ΚΑΠΑ Δήµου Βέροιας διοργανώνει
το Σάββατο 24 και την Κυριακή 25 Σε-
πτεµβρίου στο γήπεδο της Ελιάς "Άρης
Γεωργιάδης" τουρνουά μπάσκετ 3οι13.
Στη διοργάνωση µπορούν να συμμετέ-
χουν αγόρια και κορίτσια γεννηθέντα
από το έτος 2001 έως και το 2010 (από
σχολεία, από άλλα αθλήματα, εγγεγραμ-
μένοι ή όχι σε συλλόγους κλπ) τα οποία ίπίο©π|ίρροεΒς.ςι
θα σχηματίσουν οµάδες που θα αποτε- Σκοπός μας είναι να φέρουµε τα παιδιά
λούνται από 4 παίκτες η καθεμία (3 βασικοί παίκτες και 1 στο γήπεδο και να δείξουμε ότι ο αθλητισμός είναι χαρά,

Με συμµέτοχη και Ηµαθιωτώνοι διαδηλώσεις στη ΔΕΘ Χρειάζεται επιτέλους "ή…"η!

Μικρή συμµετοχήστην απεργία και στην συγκέντρωση των δασκάλων της Ηµαθίας
ε συμµετοχή 11% στην απεργία (µεγαλύτερη ήταν των νηπιαγωγών) και µε επίσης μικρή συµµετο-Μχή στην απεργιακή συγκέντρωση στην πλατεία Δηµαρχείου της Βέροιας, ανταποκρίθηκαν (;) οι εκ-

παιδευτικοί Π.Ε της Ηµαθίας στην κινητοποίηση που διοργάνωσε η ΔΟΕ. Παρά τα οξυμένα προβλήµατα
που υπάρχουν η συµµετοχή, δείγµα του κλίµατος που επικρατεί (απογοήτευση, αποστράτευση κ.α) , ήταν
πολύ µικρή.Θατο επαναλάβουµε: Τα προβλήματα δενλύνονται από τον«καναπέ».Στουςσυγκεντρωµένους
μίλησε ο πρόεδρος του Δ.Σ Παύλος Τουτουντζίδης που αναφερόμενος στα απήματατης κινητοποίησης
τόνισε: «. . Γνωρίζουμε καλά ποιος δρόµος ανοίγεται μπροστά μας. Δίνουµε τέλος στις αυταπάτες. Είναι η
ώρα για οργάνωση κι αγώνες. Από την απάντηση που θα ορθώσουµε εξαρτάται το µέλλον μας Είναι δική
µας επιλογή. Το σωµατείο μας, Ο Σύλλογος µας , όλοι εμείς , πρέπει να πάρουμετην υπόθεση αυτή στα

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώ-
σουν συµμετοχή μέχρι και την ημέρα
διεξαγωγής του τουρνουά στα ειδικά
έντυπα που θα κυκλοφορήσουν τις
επόµενες ημέρες, Για περισσότερες
πληροφορίες μπορείτε να επικοινω-
νείτε µε το τηλέφωνο 23310 - 20954
καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα από
το …ιΝ.Γ1|ίρροώς.9ι' , στο ίεεεοοοΚ/
Γ1|ίρροείκ είτε στέλνοντας ειπε" στο

διασκέδαση, υγεία και παιχνίδι. Φτιάξτε λοιπόν την ομάδα
Η συμμετοχή είναι ΔΩΡΕΑΝ και ελεύθερη για κάθε παιδί, σας, Δώστε της ένα όνομα και ΔΗΛΩΣΤΕ ΤΩΡΑ συµμετοχή
ενώ οι διαγωνιζόµενοι θα έχουν την ευκαιρία να δείξουν στο τουρνουά. κάθε σμάδα είναι απλά μια παρέα!
τις ικανότητεςτους και σε διαγωνισµούςτριπόντων και βο- Ελάτε να παίξουμε και να διασκεδάσουµε ...... Η ΑΓΑΠΗ

ΓΙΑΤΟ ΜΠΑΣΚΕΤΕΙΝΑΙ ΕΔΩ !!!!

ΦΩΤΟ είναι από το παρκάκιπου βρίσκεται κάτω από το ξενοδο-
χείο ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ στη Βέροια. Εδώ και χρόνια (!) η κατάστασήτου

είναι άσχημη µε αποτέλεσμα να µην αποτελεί πια «όαση» ξεκούρα-
σης για τους κατοίκουςτης περιοχής. "Ηρθε η ώρα η δημοτική αρχή
να προχωρήσει στην συντήρηση και ανάπλαση του!

Να παρθούν µέτρα!

Οι πρόσφατες ισχυρές βροχοπτώσεις πέρα από τ'άλλα προβλή-
ματα δηµιούργησαν και πρόσθετα σε µια σειρά εγκαταλειμµένο

παλιά σπίτια της Βέροιας, με κίνδυνο για την ασφάλεια των διερχο-
µένων. (ΦΩΤΟ από τέτοιο σπίτι στην οδό Βλάχων Ηρωίδων). Η δη-
µοτική αρχή άμεσα θα πρέπει να προχωρήσει στον έλεγχό τους και
ταυτόχρονα να πάρει µέτραπροειδοποίησης-προστασίας πεζών και
αυτοκινήτωνµπροστά και στο χειμώνα!

χέρια μας και να τη σηκώσουμε σήμερα ψηλά.Αγωνιζόµαστε όλοι
µαζίγια:Άμεσηαπόσυρση των υπουργικών αποφάσεων για το νέο
σχολείο, δημοτικό και νηπιαγωγείο.14χρονο εκπαιδευτικό σχεδι-
ασμό με: Ενιαίο 12χρονο δηµόσιο δωρεάν υποχρεωτικό σχολείο
και 2χρονη υποχρεωτική δωρεάν προσχολική αγωγή.Μαζικούς
µόνιµους διορισµούς, τώραΚαμιά απόλυση αναπληρωτή.Κανένα
εκπαιδευτικό στην ανεργία.Στήριξη της ΕιδικήςΑγωγής.Απόδοση
οργανικών θέσεων ειδικοτήτων, τώρα.Μείωση διδακτικής ύλης
Εργατικότητα στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία 2 εκπαιδευτικοί
προς 25 μαθητές. . .»

ΓΙΑΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜ0ΤΗΣ«ΗΜΕΡΑΣ
ΧΩΡΙΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 22 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗΜΑΡΧΕ|ΟΥ ΣΤΙΣ 05.00
Μ.Μ.ΠΟΔΗΛΑΤΟΠΟΡΕ|Α ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ
ΆΛ|ΑΚΜΟΝΑ
Η καθιέρωση της «ΕΥΡΩΠΑ΄ίΚΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΜΕΤΑΚ|ΝΗΣΕΩΝ» (16-22
Σεπτεμβρίου), µε κορύφωση την «ΗΜΕΡΑ
ΧΩΡΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ»,στις 22Σεπτεμβρίου,
έχει ως στόχο την ανάδειξη της
αναγκαιότητας περιορισμού της χρήσης
των αυτοκινήτων, τουλάχιστον εντός των
αστικών κέντρων και την ενθάρρυνση
εναλλακτικών µορφών μετακίνησης, όπως
το περπάτηµα, το ποδήλατο και τα μέσα
µαζικής μεταφοράς.
Επιδίωξη του περιορισμού της χρήσης του
αυτοκινήτου δεν είναιµόνο η εξοικονόμηση
ενέργειας και οικονομικών πόρων, αλλά και

…
η ομαλότερη διεξαγωγή της κυκλοφορίας
και η προαγωγή της δημόσιας σωματικής
και ψυχικής υγείας.
Με δεδοµένο ότι μέχρι το 2050 ο μισός
πληθυσμόςτης γης θα κατοικεί σε µεγάλα
αστικά κέντρα, ο παραπάνωστόχος αποκτά
ακόμα μεγαλύτερο νόημα και αποτελεί
ανάγκη άμεσης προτεραιότητας, γι' αυτό
και περισσότερες από 1.500 Ευρωπαϊκές
πόλεις οργανώνουν εορταστικές
εκδηλώσεις.
Στα πλαίσια του εορτασμού της
φετινής ευρωπαϊκής «ΗΜΕΡΑΣ ΧΩΡΙΣ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ»το ΑΝΘΡΩΠ|ΝΟ ΔΥΝΑΜ|ΚΟ
ΒΕΡΟΙΑΣ και η Κ.Α.Π.Α.του Δήμου Βέροιας
προσκαλούντην Πέµπτη, 22 Σεπτεμβρίου
2016, σε ποδηλατική διαδρομή χωρίς
διαγωνιστικό χαρακτήρα, προκειμένου «να
εξοικειωΘούν οι ποδηλάτεςμετην πόλη και
η πόλη με τουςποδηλάτες».
Η διαδρομή θα έχει ως αφετηρία την
Πλατεία Δημαρχείου, όπου οι ποδηλάτες
θα συγκεντρωθούν στις 05.00 μ. µ. για την
εγγραφήτους.
Η εκκίνηση θα γίνει στις 05.30 μ. µ. από την
Πλατεία Δηµαρχείου µε καθοδική πορεία
στην οδό Μητροπόλεως-Ελιάς-Ανοίξεως
προς τέρµα Πιερίων- στροφή (ΔΕ)
εκπαιδευτήρια Σιαφαρίκα- χωριό Άµμος -

ΦράγμαΑλιάκµονα-γύροςΤεχνητήςΛίµνης
µε επιστροφή από την ίδια διαδρομή και
τερματισμό στην Πλατεία Δημαρχείου.
Η διαδροµή είναι περίπου 20 χλµ και
αναμένεται να ολοκληρωθεί σε 2 ώρες.
Μπορούν να συμμετέχουν παιδιά
Γυμνασίου - Λυκείου και ενήλικες, µε
απαραίτητη προυπόθεση να φορούν
προστατευτικό κράνος.

&; ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ
ΜΙίΑΜίΧΟ ΒΕΡΟΞΑΣ



Ένας χρόνος μετά. . .
τον ένα χρόνο από τις εκλογές του περσινού
Σεπτέµβρη, η κυβέρνηση διένειμε στον Τύπο

σημείωμα ετήσιου απολογισμού, στο οποίο απ'
την πρώτη κιόλας παράγραφο γίνεται φανερή
η πρόθεσή της να εξωρα΄ι"σει του περιεχόμενο
της πολιτικής της, με τον ισχυρισµό ότι αυτή
εγκρίθηκε απ' το λαό και ότι αποτελεί αναγκαία
συνθήκη για τη δήθεν έξοδο του λαού απ' το
«τούνελ», καλλιεργώνταςαυταπάτες ότι ο χρόνος
αυτός µε τα όσα δεινά έφερε στο λαό συνιστά
το πρώτο βήμα «μιας προσπάθειας µε ορίζοντα
τετραετίας»που θα οδηγήσει έξω από την κρίση.

Π αραθέτει τις επιδόσεις της, τις οποίες
χρησιμοποιεί φιλολα'ι΄κό περιτύλιγμα. Ετσι,

ως βασικότερα σημεία του έργου της εμφανίζει:
Την υπεραπόδοση το 2015 στο στόχο του
πλεονάσματος.Τηνεπανεκκίνησηµεγάλωνέργων.
Την παραχώρηση του ΟΛΠ και του Ελληνικού «με
ευνο'ι'κότερους όρους για το δημόσιο συµφέρον».
Τη μεταρρύθμιση της Δημόσιας Διοίκησης. Τον
νέο αναπτυξιακό νόµο «που προσφέρει σταθερό
επενδυτικό περιβάλλον και ισχυρό κίνητρα για
τους επενδυτές».Τηναπορρόφηση κονδυλίωντου
ΕΣΠΑ. Αλλά και το ξαναμοίρασµατης τηλεοπτικής
«πίτας» ανάμεσα σε επιχειρηματικάσυμφέροντα.

υτές, όμως, του είδους τις επιδόσεις ο
λαός τις πληρώνει ακριβά, «ματώνει» για

να διαμορφωθούν οι όροι ανάκαμψης της
καπιταλιστικής κερδοφορίας. Η κυβέρνηση,
βεβαίως, προσπαθεί να πείσει το λαό ότι αυτός
ο στόχος (της ανάκαμψης) είναι δικός του, ότι
θα ικανοποιήσει και δικές του ανάγκες, εξ ου και
το κάλπικο αφήγημα της «δίκαιης ανάπτυξης».
Επιδιώκει να εξασφαλιστεί συναίνεση και ανοχή
του στην πολιτική που τσακίζει τα συµφέροντά
του.

Ηκυβέρνηση, όμως, δεν σταματά εκεί. Στην
προσπάθειά της να συμφιλιώσειτο λαό με τη

φτώχεια,νασυµβιβαστείαυτόςµετηδυσβάστακτη
πραγματικότητα που βιώνει, «αραδιάζει» μια
σειρά από μέτρα - ασπιρίνες, διαχείρισης των
ακραίων συνεπειών της αντιλαϊκής πολιτικής,
σαν απόδειξη μιας ανύπαρκτης φιλολα΄ι'κότητας.
Καταφεύγονταςμάλισταακόμα και στο ψέµα.

Κομπάζει, για παράδειγμα, για την παροχή
πρόσβασης στο σύστημα Υγείας των

ανασφάλιστων, όταν οι όροι της πρόσβασης
έχουν συνολικά δυσχεράνει για όλους. Οτι
εξασφάλισετη διατήρηση των κύριων συντάξεων
ότανπετσόκοψε τις επικουρικές.Οτι στηρίζει τους
φτωχούς αγρότες όταν συνολικά τους φόρτωσε
νέα βάρη, αυξάνοντας φόρους, εισφορές κ.λπ.
Οτι έδωσε προτεραιότητα στην Παιδεία όταν
οξύνονται τα προβλήµατα που με τρικ προσπαθεί
να κουκουλώσει.Το ίδιο και στην Υγεία, όπου η
πραγματικότητα κάνει σκόνη και θρύψαλα τους
κυβερνητικούς ισχυρισμούς περί ενίσχυσής της.

ι κυβερνητικοί απολογισµοί είναι σανΟµαγική εικόνα. Δεν πρέπει τα τεχνάσματα
τους να θολώσουν την πραγματική εικόνα της
εξελισσόµενης αντιλαϊκής επίθεσης δίχως τέλος.
Δενπρέπει να περάσει η ανοχή και ο συμβιβασµός
µε αυτή την πραγματικότητα.

Νέο ξεκίνηµα «με πίστη και

όραμα» για την ομάδα

µπάσκετ του ΦΙΛΙΠΠΟΥ

σ.12

«Οδικοίχάρτες» σ.3

Σε τι διαφέρουνπραγµατικά; σ.6

«ΠολεμικόςΤουρισµός»σ.6



Έδρα

ύγου 8 Βέρ,οια

. 146 - 59100 ΒΕΡΟΙΑ
Τ . 97271728523310-67421
email: redalekos@yahoo.gr

Facebook: Η άλλη άποψητης

Ημαθίας

slte:
alll-apopsi.gr
xatzIkostas.gr

Η "άλλη άποψη"δΙχπαl

δlαφημΙσειι;Kαtόπιν

συμφc.ιινίας.Τάεπώνυμαάρθρα

/δ~ εKφράζOUΝ Kαt'o\!άyKηκαι

τις απόψειςτής εφημερίδας.

ΕππρΙππαιη αναδημοσίευση

:των άρθρων, μελετc.iιν και

σχολίιιιντηςεφημερίδαςαρκεί

να αναγράφεταιη πηγή.

φωτ"

Η
εφημερίδα μας γνωρίζοντας την

υπάρχουσα οικονομική κατάσταση,

συνεχίζει για μία ακόμη χρονιά, παρά

τη μεγάλη αύξηση του κόστοικ τόσο

της έκδοσης και κυκλοφορίας τητ; αλλά

και γενικότερα της ίδιας της ζωής, να

κρατά σταθερό το ποσό συνδρομής της

στα 35 ευρώ, ποσό ελάχιστο για τκ 48
ετήσια; εκδόσεις τητ, χωρίς να "ρίχνει" το

επίπεδο της.Ξεκlνάμε λοιπόν, όπως κάθε

χρονιά,την είσπραξη από εκπρόσωπο

της εφημερίδας μας των ετήσιων

συνδρομών της. Πιστεύουμε ότι και αυτή

τη χρονιά θα ανταποκριθείτε, γνωρίζοντας

ότιαπότη δ ική σαςαποκλειστικά συνδρομή

εξαρτάται η ύπαρξη της εφημερίδας μας!

Σ
τους καιρούς της αδυναμίας έχει

αποδειχτεί ιστορικά οτι αναγκαία

είναι..."Η ΜΛΗ AΠOΨH~

(Επίσης μπορείτε να καταθέτετε τη

συνδρομή σας στον λογαριασμό

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 5243.07165-1752
(Gr7201722430005243071651752)
μετά από τηλέφωνο με την εφημερίδα

μας)

ΚΩΔΙΚΟΣΕΝΤΥΠΟΥ8102

ΙΙη άλλη άποψη"
βδομαδιάτικη

πολιτική - πολιτιστική
εφημερίδα της ΗμαθΙας

«Αν το δημοτικό συμβούλιο α'ποφaσΙ(JιΊ '

την παραμονή μου, θα μείνω» απάντησε

ο Τ. Χατζηαθανασίου σε ερωτήματα που

έγιναν.

«Όταν κάποιος θέλει να παραπηθεl,

αυτό δεν πρέπει να μπαίνει στην κρίση

τον οργάνων. Αλλιώς 'μιλάμε για ψήφο

εμπιστοσύνης. Εγώ δεν θα συμμετέχω

στην διαδικασία απC?δοχής της παραί­

τησης Χατζηαθανασίου»είπε ο Γ.Με­

λlόπουλος.Επίσής .έ ζη-τ:ήματΟ ' δη- .
μοκρατίας στη λειτουργ ατου .Δ.ΣΠου

πηγάζουν από το θε;'μlκό πλαίσιο (π:χ

κατανομή εδρών απαντήσεις σε γραΠτές

ερωτήσεις κ.α)

"Το αν θέλει κάποιος θέλει να παραπη­

θεί είναι δικαίωμα του; Κανένας μας δεν

'έβαλεθέμαπαραίτησης, ούτεπροκάλεσε

τονπρόεδρο να παραπηθεl.Όλοι είπαμε

ότι είναι κοντά οι αλλαγές, να παραμεί­

νει» σημείωσε ο π; Τσαπαρόπoυλoς: ..~
,ιΕμεΊς δεν συμμετέχουμε §ιότι είναι μια
ενδooι~oγΈνειαK~ Άσας 'υπόθεση» παρα­
τήρrίσε ~·A. ΜαρκούλΙιC;:
Ο Γ. Παπc:ιYιάννης απουσίαζε όπως τόνι­

σε με,επιστολή του λόγω υποχρεώσεων,

όμως . εξέφρασε τα θετική του εκτίμηση

για τον Τ. Χατζηαθανασίου. .... ,

και το αύριο.

Α
πό την πρώτη στιγμή ξεκαθαρίσαμε

προτ όλες τις κατευθύνσεις ότι δεν

θέλουμε ως εφημερίδα να είμαστε "μία

από τα ίδ ια" Αυτό εκφράστηκε και από την

επιλογή μαςνα μην στηρίζουμετην ύπαρξη

τητ στο κρατικό χρήμα (μέσω της κρατικής

διαφήμισης) αλλά ούτε και στκ τοπικέτ

αρχές (μέσω των καταχωρήσεων τους). Η

επιλογή μας ως καθαρά συνδρομητική

εφημερίδα ήθελε και μ' αυτό τον τρόπο

να καταδείξει ότι δεν έχουμε κανενός

είδους εξάρτηση παρά μόνο από τους

συνδρομητές μας. Επιλογή που για

κάποιους φάνταζε ως ρομαντική, όμως για

μας ήταν έστω και με οικονομικό κόστος

αναγκαία προκειμένου να μπορούμε

χωρίς κάθε είδους "επιπτώσεις" να λέμε "τα

πράγματα με το ονομά τους':Γνωρίζουμε

πως στους σημερινούς καιρούς, που η

δραματική μείωση των εισοδημάτων έχει

γίνει κανόνας, η αγορά μιας εφημερίδας

ίσως φαντάζει για ορισμένους πολυτέλεια.

Και όμως σετέτοιους καιρούς είναι ακριβώς

που χρειάζεται η γνώση, η άποψη ως τα

μέσα εκείνα για να "γίνουν τα σκοτάδια

ΦΩΤΟ ·ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΙ

Παρgμεvει ο Τ. Χατζηαθαν,ασίοu

: IΙB:ό~δ ρ ός του Δ.•.~ Β~ec>:~ ,ας
(; '~'::': .. ;(.:. :,:'. ο, '\;" 'Ι '

ιΗταν μία " διό­
δlκασία πρω­

τότυπη του­

λάχιστον αυτή που

πραγματοποιήθηκε το

μεσημέρι της Δευτέρας

19 Σεπτεμβρίου στο Δη­

μοτικό Συμβούλιο της

Bt οlας. Ο πρ~όεδρoς

/τ ΤηλέμαχοςΧα­

τζ αανασίουΌπό και­
ρο είχε καταθέσει την

πρόθεσή του για να πα­

ραπηθε ί από το αξίωμα

του υποστηρ ίζοντας

ότι εξαιτίας του τρό­

που που λειτουργε ί (ως

πρόεδρος όλου του Δ.Σ

και όχι της πλειοψηφίας

του μόνο) δεν έχει την

στήριξη του σώματος

και ιδιαίτερά της πλειο­

ψηφούσας παράταξης .

Έτσι συγκλήθηκε σε ειδική συνεδρίαση

το Δ.Σ με πρώτο ερώτημα αν κάνει ή όχι

αποδεκτή την παραίτησή του. Σε περί­

πτωση που αυτή θα γινόταν αποδεκτή

θα προχωρούσε η εκλογή νέου . Η συνε­

δρίαση πραγματοπο ίθηκε με απουσίες

που κάποιες κατά τη γνώμη μας ήταν με

νόημα .. " Ά~"

Τελικά πήρε την «ψήφο εμπιστοσύνης»

και παραμένει μέχρι τη λήξη τηςπεριό­

δου στη θέση του προέδρου. Στην μυ­

στική ψηφοφορία που πραγματοποιή­

θηκε για αποδοχή :ntc; παραίτησης του,

η πλειοψηφία ψήφισε αρνητικά. Στην

διαδικασία ψήφισαν 30 σύμβουλοι και

απείχαν 3 (Μαρκούλης, Στουγιάνος, Με­

λιόπουλος). Στην καταμέτρηση βρέθη­

καν 19 μη αποδο ς, 8 υπέ της αποδο- '
χήςκ.αl 3 λευ.κ

Η διαδικασία ... τοποθέτ η του

δημάρχου πΟυΆΙ:όημείωσε. «ΌΤαν πριν
Μγο 'καιρό είχε εκφράσει την πρόθεσή

του να παραιτηθεί ο κ. Χατζηαθανασίου,

είπα ότι δεν γίνεται αποδεκτή. Επειδή

όμως εγώ δεν ψηφίζω, θα αποφασίσει το

σώμα γι αυτή την παραίτηση» σχολίασε

ο δήμαρχος.

Προς τους αναγνώστες μας

Σ
υμπληρώνουμε αυτές μέρες αυτές

9χρόνια συνεχούς κυκλοφορίας τητ

εφημερίδας μα« Όλα αυτό τα χρόνια,

πιστεύουμε ότι αναπτύξαμε σταθερέο

και κυρίως καθαρές σχέσεις μαζί σας.

Δεν κρυφτήκαμε, αντίθετα με θάρροτ

προβάλλαμε τα προβλήματα του νομού

και των κατοίκων του, προσπαθήσαμε

να αναδείξουμε τις πραγματικές αιτίες,

τους υπεύθυνους, προτείναμε λύσεις,

προβάλλαμε ουσιαστικά (και πολλές φορές

οι μόνοι σε τοπικό επίπεδο) τους αγώνες

που έγιναν για την επίλυσή τους. Δεν

χαϊδέψαμε αυτιά προκειμένου να γίνουμε

αρεστοί. Θέλουμε πρώτα και κύρια να

είμαστε χρήσιμοι στους πολίτες, στον τόπο

μας.Στα χρόνια της πολύχρονης κρίσης

που βιώνουμε, δεν κάναμε εκπτώσεις

από αξίες και ιδανικά, αντίθετα από την

πρώτη στιγμή την παρουσιάσαμε στις

πραγματικέςτης διαστάσεις, σταθήκαμε

στο πλευρό αυτών που υποφέρουν.

Άλλωστε κομμάτι αυτού του κόσμου

είμαστε με τις ίδ ιες αγωνίες για το σήμερα

απο

εβδομάδα

Τα «φαντάσματα» επιστρέφουν...

Ε
ίναι η τρίτη φορά μέσα σε λίγες μέρες.Η αρχή

έγινε με το άγαλμα

της βασίλισσας Ολ­

γας στη Θεσσαλονίκη,

που τοποθετήθηκε με

πρωτοβουλία Σαββίδη

και με τις ευλογίες της

Περιφέρειας Κεντρικής

Μακεδονίας και του

δημάρχου Θεσσαλονί­

κης, δήθεν για να συμ­

βολίσει την ελληνορω­

σική φιλία. Λες και δεν

υπήρχαν άλλοι Ρώσοι

φιλέλληνες, όπως για

παράδειγμα ο ποιητής

Πούσκιν, που υποστήριξε μάλιστα ένθερμα και

την Επανάσταση του 1821.
Στη συνέχεια, είχαμε την πρόσκληση και παρου­

σία του γιου του Κωνσταντίνου Γλίξμπουργκ, Νι­

κόλαου, στο Προεδρικό Μέγαρο, με αφορμή την

έναρξη των εργασιών του «Athens Democracy
~Orum».

Το κακό τρίτωσε χτες. Οταν σε μια εκδήλωση της

Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, αφιερωμένη

στους Ολυμπιονίκες του Ρίο, εμφανίστηκε ο τέως

βασιλιάς Γλίξμπουργκ, δήθεν ως πρώην Ολυμπι­

ονίκη ς, παίρνοντας μάλιστα και το λόγο.

Κι όλα αυτά, παρουσία του ΠτΔ, Π. Παυλόπουλου

και του υφ. Αθλητισμού, Σ. Κοντονή, που προφα­

νώς δεν ενοχλήθηκαν απ' αυτήν την προκλητική

- για το λαό, την Ιστορία και τις μνήμες του - ενέρ­
γεια. Ο εκπρόσωπος, πάντως, του ΚΚΕ αποχώρη­

σε αμέσως!

ΕΠΙΚΑΙΡΟΙ

Εξ' ιδίων τα βέλη ...
Το αλιεύσαμε από την iskra.gr (είνα ι της ΛΑΕ)

κα ι έχει Ημαθιώτικη αφορά γι'αυτό και το μετα­

φέρουμε αυτούσιο : «Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥΤΣΙΠΡΑ ΚΑΙ

01... ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ. Στην

ομιλία του στην Κ.Ε . του ΣΥΡΙΖΑ, ο Τσίπρας είπε

μεταξύ άλλων, ότι ο διαγωνισμός για τις τηλε­

οπτικές συχνότητες είχε ως γνώμονα την προ­

στασία του δημοσίου συμφέροντος. Επίσης, ότι

ανακάμπτουμε, χωρίς να αποδέχετα ι η κυβέρ­

νηση τη λεηλασία της κοινωνίας, ότι βγαίνουμε

από την κρίση με την κοινωνία όρθια.Και συνέ­

χισε ανερυθρίαστα, λέγοντας ότι τα 246 εκατ.

ευρώ αποτέλεσαν την ταφόπλακα των επιχει­

ρηματιών της διαπλοκής, και πως μέχρι και το

τελευταίο ευρώ, που θα βγει από τους συμπολί­

τετ μας που θέλουν να κατέχουν συχνότητα, θα

πάει στον ελληνικό λαό που έχει ανάγκη .

Κι ύστερα συλλαμβάνουν οι αστυνομικοί το

ηλικιωμένο ζευγάρι που καλλιεργούσε κάννα­

βη στηνΗμαθία. Τι φταίνε τα γερόντια; Πώς να

αντέξουν να τα ακούν όλα αυτά, αν δεν είναι

«κάπως»;Χώρια που ούτε ο Τσίπρας, ούτε ο

Μητσοτάκης είπαν κάτι για τον αγροτικό το­

μέα, και μέσα στην απελπισία τους, άρχισαν οι

άνθρωποι να καλλιεργούν ότι έχει «πέραση»

στην αγορά, μιας και επιδοτήσεις από την Ε.Ε.

δε βλέπουν, κι όλα τα κόμματα το υπέροχο κα­

θεστώς της «ελεύθερης αγοράς» προσκυνάν. ..
Λέμε τώρα, μη μας παίρνετε και στα σοβα­

ρά ... »

Και μετά;

Τ
ελι κά πήρε «ψήφο εμπιστοσύνης» από το

Δ.Σ ο Πρόεδρος του Τ. Χατζηαθανασίου,

έστω και με απώλειες προερχόμενες από την

πλειοψηφούσα παράταξη (είτε μη ψηφίζοντάς

τον, ε ίτε μη ερχόμενοι στη συνεδρίαση ... ). Το
ερώτημα είναι το τι θα γίνει τους επόμενους

μήνες στκ συνεδριάσεις. Θα συνεχίσουν οι

«γκρ ίν ι ες» της πλειοψηφίας, θα ενταθούν ή όλα

θα κυλήσουν «ομαλά»; Ιδωμεν..



ς σελΙδεςαυτές θα βρίσκετε

σχολιασμό τηκ επικαιρότητατ

σε εβδομάδα
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«Οδικοί χάρτες»,..

σχετικέ με το ξεπούλημα

του Ελληνικού . Πιο

συγκεκριμ έναιδ ήλωσε :«Ο

ΣΥΡΙΖΑ μιλάει εκ γενετής

για μία έννοια που λέγετα ι

δημοκρατικόςδρόμοςτου

σοσιαλισμού, που είναι

μακρύς, όχι στιγμιαίος

δρόμος, με υποχωρήσεις,

συμβιβασμούς, νίκες και

ήπες»!

Πράγματι , εκ γενετής ο

ΣΥΡΙΖΑ μιλάει για ένα

δρόμο «εξανθρωπισμού»

του καπιταλισμού. Πράγματι, εκ γενετής ο

ΣΥΡΙΖΑ σήκωνε και καμιά κορόνα, αλλά ποτέ δεν

έκανε πίσω από τη στρατηγική του, το πώς θα

περάσει μέσα στους εργαζόμενους τη θέση ότι ο

καπιταλισμός δε χρειάζεται να ανατραπε ί, αρκε ί

μια άλλη διαχείριση για να γίνει φιλολαϊκός. Και

σαν έτοιμος από καιρό , όταν χρειάστηκε ,

αναδΕίχθηκε σε κυβερνητική δύναμη .

Τα περί « προσωρ ινών υποχωρήσεων κα ι

συμβιβασμών » είναι σανό για άλογο.

Η ουσία είναι ότι η κωλοτούμπα του

ΣΥΡΙΖΑ και στο θέμα του Ελληνι κού

ήταν προδιαγεγραμμένη , αφού ποτέ δεν

αμφισβήτησε τον καπιταλιστικό δρόμο

ανάmuξης, το στόχο ανάKαμψη~ για το

κεφάλαιο, ακόμα και όταν ιεραρχούσε

αλλιώς τις προτεραιότητες τμημάτων του

κεφαλα ίου. Και όλα αυτά εκ γενετής ...

Για την καθημερινή σας

ενημέρωση

η 'ΆΜΗ ΑΠΟΨΗ"τωρα και στο

διαδΙκτυο.

www.al li-a popsi.g r
Δεν στέκεται στην επιφάνεια των

γεγονότων. Ενημερωνει και κυρlως

.~ ' πρoβλημcπΙζειΙ lt.*

περισσότερο τκ αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις, δηλαδή ,
ποιος μπορεί να τις υλοποιήσει πιο αποφασιστικά,

ποιος είναι καταλληλότερος, πιο « αξιόπιστος» να

<<παζαρέψει» τους στόχους της ελληνικής αστικής τάξης

με ;'ους «εταίρους» της.

Από κει και πέρα, σε ό,τι αφορά το λαό, πέρα από τα

διάφοραΨίχουλαπουτουτάζουν,περl...«αντιμετώπισης

της ανθρωπιστικής κρίσης» και... «κοινωνικού

μερίσματος σε όσους έχουν ανάγκη», για τη διαχείριση

της ακραίας φτώXειαc:ι δηλαδή, που' δημιουργεί η

πολιτική τους, κυβέρνηση και ΝΔ προχωρούν σε

διάφορα κόψε - ράψε στα αντιλαϊκά μέτρα (στο μείγμα

αύξησης των χαρατσιών και μείωσης κονδυλίων για

λαϊκές ανάγκες), με βασικό κριτήριο το τι θα είναι πιο

« αποδοτικό» για τους στόχους του κεφαλαίου.

Αμφότερο ι, μάλιστα, τσακώνονται μεταξύ τους για

το πόσο «κοστολογημένες» είναι οι προτάσεις τους,

καλώντας ουσιαστικά το λαό να υιοθετήσει ως κριτήριο

τις «αντοχές» της καπιταλιστικής οικονομίας.

Ο δρόμος, όμωc:ι της πραγματικής διεξόδου για τους

εργαζόμενους και το λαό μπορεί να ανοίξει μόνο αν

οργανώσουν την αντεπίθεσή τους, με κριτήριο την

ανάκτηση των τεράστιων απωλειών τους και την

ικανοποίηση των σύγχρονων εργατικών • λαϊκών

αναγκών τους, οι οποίες και είναι διαμετρικά αντίθετες

με τις ανάγκες του κεφαλαίου.

r
με τιμη

Αλέκος Α. Χατζηκώστω;

του πρωθυπουργού τι έχουν να κερδίσουν

τα λαϊκά στρώματα και της περιοχής μας που

βλέπουν καθημερινά η ζωή τους να γίνεται

πιο δύσκολη;

Ας μην μας κοροϊδεύουν κιόλας!

Ο
«δΡόμος για την κόλαση είναι στρωμένος

με αγαθές προθέσειι;». Την ρήση αυτή

μας θύμισε ο υπουργός Πολιτισμούς Αρ.

Μπαλτάκος και τα όσα είπε στη Βουλή

του στο περίπτερο της στην 81η Διεθνή

"Εκθεση Θεσσαλονίκης. Ο πρωθυπουργός είχε

ολιγόλεπτη εγκάρδια συνομιλία με τον Πρόεδρο

και Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΚΑΘ Α.Ε .,

Δημήτριο Χαμπίδη, στον οποίο και εξέφρασε

την χαρά του για την συμμετοχή της ΚΑΘ. Α.Ε.
στη έκθεση, τονίζοντας την σημασία και την

αναγκαιότητα τέτοιων πρωτοβουλιών.

Κατόπιν δέχθηκε με χαρά το δώρο της ΚΑΘ. .
Α.Ε., ένα καλάθι με παραδοσιακά ελληνικά

μεταποιημένα αγροτικά προϊόντα (μαρμελάδες,

γλυκά του κουταλιού, λικέρ, τραχανά και

χυλοπίτες) .. ..»
Καταλαβαίνουμε την ανάγκη το τοπικό στέλεχος

του ΣΥΡΙΖΑ που Είναι πρόεδροτ της ΚΑΘ Α.Ε να

«κερδ ίσε ι τα λεmά της δημοσιότητας που τον

αντιστοιχούν». Ομως σε επίπεδο νομού πού

τελικά βρίσκεται το πραγματικό ενδιαφέρον

της είδησης; Και κάτι ουσιαστικότερο . Τελικά

από τα χαμόγελα της ΦΩΤΟ μεταξύ αυτού και

βήμα της ΔΕΘ, υιοθετώντας ακόμα και το ίδιο ακριβώς

λεξιλόγιο, ο πρωθυπουργός και ο πρόεδρος της ΝΔ

επιβεβαίωσαν την απόλυτη προσήλωσή τους στους

κεντρικούς στόχους που θέτει η ελληνική αστική τάξη.

Miλησαν και οι δύο:

-- Για μείωσητωνστόχωνγιαταπρωτογενήπλεονάσματα
και «ελάφρυνση» του κρατικού χρέους, όχι βέβαια για

την αναπλήρωση των τεράστιων απωλειών του λαού,

αλλά προκειμένου να διασφαλιστεί ο περιβόητος

«δημοσιονομικός χώρος» για ακόμα μεγαλύτερη

κρατική στήριξη του κεφαλαίου, την ώρα που η όποια

«ρύθμιση» των παραπάνω θα συνοδευτεί με νέα

αντιλαϊκά μέτρα.

-- Γιατη δημιουργίαπροϋποθέσεωνγια «επιστροφή στις

αγορές κεφαλαίου», δηλαδή για « φρέσκο» δανεισμό του

αστικού κράτους για λογαριασμό του κεφαλαίου, με νέα

χρέη να φορτώνονται στην πλάτη του λαού.

-- Για νέα φορολογικά « κίνητρα» υπέρ του μεγάλου

κεφαλαίου και διασφάλιση της «ρευστότητάω του. Στις

αναφορές Τσίπρα, για τις φοροαπαλλαγές του νέου

« αναπτυξιακού νόμου» και τα διάφορα «χρηματοδοτικά

εργαλεία» που συγκεντρώνει η κυβέρνησή του, για

να φουσκώνει τις τσέπες του κεφαλαίου, ήρθε να

«απαντήσει» Ο Κυρ. Μητσοτάκης με εξαγγελίες για

νέες μειώσεις φορολογικών συντελεστών στα κέρδη

και τα μερίσματα των επιχειρηματικών ομίλων, νέα

«στοχευμένα» φορολογικά κίνητρα προς τα μονοπώλια

Κ.Ο.Κ.

Όπως είναι φυσικό, στο πλαίσιο της πλήρους ταύτισής

τους με τις αντιλαϊκές προτεραιότητες του κεφαλαίου,

ο διαγκωνισμός τους αφορά το ποιος από τους δύο

μπορεί να την υπηρετήσει καλύτερα: Ποιος «πιστεύει»

τοπικών δήμων.. .

Τι είδους θέσεις εργασίας;

Κ
ατά τη διάΡΚΕια της ομιλίας της στην

ημερίδα της Βεργίνας (17/9) για την

αναοριοθέτηση του αρχαιολογικού

χώρου της Βέροιας η προϊστάμενη της

Αρχαιολογικής Υπηρεσίας κ. Κοπαρίδη

αναφέρθηκε στο άνοιγμα των εκκλησιών

το τελευταίο διάστημα σημειώνοντας ότι

δέχτηκαν 10.000 επισκέψεις και έδωσαν τη

ευκαιρία να δουλέψουν 150 άτομα.

Προφανώς και είμαστε υπέρ των ανοιχτών

αρχαιολογικών χώρων (και των πολυάριθμων

ναών της Βέρο ιας) και της δωρεάν επίσκεψης

και ξενάγησης των πολιτών σΌυτές σε όλη τη

διάρκεια του χρόνου. Κάτι τέτοιο μπορεί όμως

ναγίνει πραγματικότητα μόνο μετηνπρόσληψη

μόνιμου προσωπικού από την Αρχαιολογική

Υπηρεσία και όχι απλά τη αξιοποίηση των

όποιων προγραμμάτων υπάρχουν για την

ολιγόμηνη απασχόληση ανέργων. Και εδώ η

κυβέρνηση έχει τις δικές της ευθύνες ...

Ποιο είναι το ενδιαφέρον;

Σ
ε σχετικό Δελτίο Τύπου που απέστειλΕ η

Ν.Ε Ημαθίας του ΣΥΡΙΖΑ (!) αναφέρονται

ανάμεσα στ' άλλα τα εξής: «..Την Παρασκευή

9 Σεπτεμβρίου, ο πρωθυπουργός Αλέξης

Τσίπρας τίμησε την ΚΑΘ Α.Ε. με την επίσκεψη

Ο
Ι παρεμβάσεις του Κυρ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ, μία

βδομάδα μετά τις αντίστοιχες παρεμβάσεις του Αλ.

Τσίπρα από το ίδ ιο βήμα, ήρθαννα επιβεβαιώσουν τόσο

την αντιλαϊκή στρατηγική σύμπλευση κυβέρνησης και

ΝΔγύρωαπότουςστόχουςτου κεφαλαίουγιαανάκαμψη

της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητάς του, όσο

και την κοινή τους προσπάθεια να στρατεύσουν το λαό

πίσω από αυτούς τους ξένους στόχους, ισχυριζόμενοι

ότι τάχα κάτι έχει να κερδίσει και αυτός από την επίτευξή

τους.

Στην περιβόητη «δ ίκαιη ανάπτυξη», που λανσάρει η

κυβέρνηση, ο Κυρ. Μητσοτάκης « απάντησε» με τη ;..
«συμμετοχική ανάπτυξη». Επιστρατεύουν αμφότεροι,

δηλαδή, διάφορα καλλωπιστικά επίθετα, προκειμένου

να συσκοτίσουν την αλήθεια: Οτι η καπιταλιστική

ανάκαμψη έχει ως «προαπαιτούμενα» τη μονιμοποίηση

όλου του αντεργατικού - αντιλαϊκού πλαισίου που

προωθήθηκε στα χρόνια της κρίσης, την ακόμα πιο

φθηνή εργατική δύναμη και την αύξηση του βαθμού

εKμετάλλευσηc:ι την προώθηση στρατηγικών !Πόχων

της ελληνικής αστικής τάξης που εμπλέκουν το λαό σε

επικίνδυνους ενδοϊμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς.

Χαρακτηριστικό γιατηνπρεμούρα τους ναπροωθηθούν

τάχιστα οι αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις είναι το γεγονός

ότι την ίδια ώρα που ο πρόεδρος της ΝΔ Ψέγει την

κυβέρνηση γιατί «καθυστερεί» την ολοκλήρωση των

«αξιολογήσεων» του μνημονίου, στον δικό του «οδικό

χάρτη» ο πρωθυπουργός προτάσσει ως «πρώτο βήμα

της αμέσως επόμενης περιόδου» το «να κλείσει σύντομα

η δεύτερη αξιολόγηση», η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ

άλλων, τα νέα χτυπήματα στα Εργασιακά...
Στους «οδικούς χάρτες» που παρουσίασαν από το
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Υπάρχουν και αλλού αδέσποτα ..•

Η
ΦΩΤΟ είναι από το πρωί της Δευτέρας

19/9 στο πάρκο της Νάουσας. Η παρουσία

αδέσποτων είναι και εκεί (όπως και στη Βέροια)

εμφανής. Η αντιμετώπιση του προβλήματος

απαιτεί επιτέλους ουσιαστική κυβερνητική

παρέμβαση (νομοθετική και οικονομική) αλλά

και στήριξη στο ζήτημα της διαχείρισής του των

KuPIoι πκ Διoίιtησης .:'.
Όnω<, ΥνώοΙ Ρ IΙΙ"Ι...σι αν διν yν~ηι οος ινημιρώνouμι 6τι ιδώ .οι δΙ

r,ρό'n4 6Υσν ytνη ι Ινaρξη ~ .aιnr0νιoς. nσπσ μ. όλΑ( .τις Διoιaήocις τικ

ε. θ _Ζ. 0 10 6ναμσ. 10U ιιομl'fΙΟιί. ΥινlΤ1: λΓIλΣΜΟΙ νιο ro ι:αλό toν Eρyooτocrίou

Ι.Ο Ι ,ΙΚΙ .ην .αλή λι.ΙΙΟΙιΙ ρνίισ τικ 11'αρσΥωΥιιιής δtoδιι:σαίσς• . .." ' . "
Μι διδομΙνο ότι ό.ι.οι οι ΙρΥο(6μενοι Ιχouν 10 la.cι πιllΠ.ύω .σl

l"ιβυμ4Wν ,α Ι\'η ΙΙ CΙ , 10 Ιlιμι:ι YQ μη., ..a10ΡY~τα'. cmοJ1'Oύμι 1'(1 ,",onιiw

μας "'ο YIVO'i1 DI cι ιρoaτ* cmO ι)Αouς. ό1rwς .οι ιμcίς .cnρ6μαστr ,ο "IO'"rιύω

η,.,,,, <ιιΛΛwΝ. [,ο π λ.σkιιa nις Δημo4φατkι:ς ο . 6" Ινσς απ6 μa< ΙΧ ΕΙ 1~

e.ι..αk.ιμα να "Mτfι \ι ιι οι όn ι fνot ..αλU'.po Υια ..,,.ό. . • .

ιΥλ/ΟΓΟΙ ΠΡΟΙΩΠΙΚΟΧ EέrOITΑΙιόχ ZΙWPEΩΣ ΠΛΑΤΕοΣ

ΕΔΡΑ ΠΛΑΤΥ

.ΤΗΛΕΦ . 2333068201

Ε'Τ1 αγvtλμαπ .ό ·!ωμοt tio . tV.HPΙμένo μι την ιιπ ' α ριθ . 339 1/63 Aπaφ.

. Opwtoo."iou θεσΜ.ης

!Ssι.1(xωρήθn "ε ορ,θ 3.lli fngy , I Q33M 83/11-11=83 1
Αριβ. Πρω, . [,g..... -. ΠΛΑΤΥ .!5-\~ ;ΙG..
!!fQl
ΤΗΝ ΔIΕΥΟΥΝιΗΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΙ1ΟΥΠΜΤΕΟΣ

Χωρίςσχόλια

Τ
ην ανακοίνωση αυτή εξέδωσε το σωματείο

εργαζόμενωνστο εργοστάσιο Ζάχαρης στο

Πλατύ. Με όλο το σεβασμό στα <<πιστεύω» κάθε

εργαζόμενουέχουμετην εξήςαπορία: Αυτάείναι

τελικάτα βασικά προβλήματατων εργαζομένων

(και του συγκεκριμένου εργοστασίου) για τα

οποία θα πρέπει και να διαμαρτύρονται;
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ΝΕΑ Απο τΗ ΝΑΟΥΣΑ

Συνέχισηλειτουργίας του ΚΗΦΗ
πρόεδρος του Νοµικού Προσώπου θα ήθελε να
πληροφορήσει τους δηµότες του Καλλικρατικού

Δ'µου Νάουσας ότι, η δομή του «ΚΗΦΗ» (Κέντρο
µερήσιας Φροντίδας Ηλικιωµένων), εξασφάλισε τη
. νέχιση της λειτουργίας της, καθώς εντάχθηκε ως πράξη
. ο Επιχειρησιακό Πρόγραμµα «Κεντρική Μακεδονία
2014-2020», με Άξονα Προτεραιότητας «Προώθηση της
κ-ινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της φτώχειας
- ΚΤ». Επισημαίνεται ότι η πράξη συγχρηματοδοτείται
.… ό το Ευρωπαϊκό ΚοινωνικόΤαμείο.
όχος της λειτουργίας της δομής του «ΚΗΦΗ» είναι η
ερήσια φροντίδαηλικιωμένων ατόµων, µη δυνάμενων

ν αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες,
… οια κλπ), των οποίων το οικογενειακό περιβάλλον
συ τα φροντίζει, εργάζεται ή αντιµετωπίζει σοβαρά

κοινωνικά και οικονοµικά προβλήµατα ή προβλήματα
είας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδαπου

έ ει αναλάβει.
Οι υπηρεσίες που θα παρέχει καθημερινά Δευτέρα με
αρασκευή από τις 7.00π.μ. έως 15.00μ.μ., είναι:

- οσηλευτική φροντίδα
- τοµική υγιεινή
- ρογράµµατα δημιουργικής απασχόλησης
- Στο µέτρο του δυνατού, προγράµµατα ανάπτυξης
ιτουργικών και κοινωνικών δεξιοτήτων.

- Διασύνδεση με φορείς παροχής παρεμφερών
ιο ινωνικών υπηρεσιών σε τοπικό επίπεδο (π.χ. ΚΑΠΗ του
Δ ήµου Νάουσας), µε µονάδες υγείας τηςπεριοχήςκαθώς
«οι με το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας
( ΚΑΚΒ).
Σχετικές πληροφορίες: 2332025600 (Υπεύθυνος Πράξης:
. Όλγα Παυλίδου)

Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη των µαθητών
. ε ασφάλιση με πλήρη κάλυψη για όλη τη σχολική
χρονιά των 4.700 μαθητών του Δήµου, από τα νήπια
ν Βρεφονηπιακών Σταθμών μέχρι και το Λύκειο, όπως

αι το Ειδικό Σχολείο, προχώρησεγια τη φετινή σχολική
ι-ονιά ο Δήµος Νάουσας. Κάτι αντίστοιχο συµβαίνει για
ρώτη φορά από Δήμο της χώραςµας. Η κάλυψη αφορά
ς ώρες του σχολείου, καθώς και τιςώρεςμετάβασης, μία
ρα πριν και μίαώρα µετά τη λήξη του ωραρίου. Επίσης
.φοράόλες τις εξωτερικές σχολικές δραστηριότητεςτων
αθητών (θεατρικές-αθλητικές εκδηλώσεις, εκδρομές
ιλπ.).
πρωτοποριακή αυτή δράση προστίθεται σε μια

. ειρά ενεργειών που ήδη υλοποιούνται από το Δήμο,
σε μια εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία για την ελληνική
ιικογένεια. Απώτερος στόχος είναι η ανακούφιση και η
. υσιαστική συνδρομή στο μεγάλο βάροςπου σηκώνουν
ιι γονείς για την ανατροφή των παιδιών τους. (σ.σ. Αυτά
ναφέρει σχετικό Δελτίο Τύπου. Θα θέλαµε όμως να
άθουμε περισσότερες λεπτοµέρειες για το όλο ζήτημα
στε να τοποθετηθούµεαναλυτικά)

ΕπίσκεψηΡώσσωνδηµοσιογράφων

πίσκεψη επτά Ρώσων δημοσιογράφωνστη Νάουσα
πραγµατοποιήθηκε την Παρασκευή 16 Σεπτεμβρίου,

-ε μία… ακόµη πράξη εφαρµογής του Μνηµονίου
υνεργασίας του Δήµου Νάουσας µε τον Δήμο
θ εσσαλονίκης.
οι δηµοσιογράφοι είναι συνεργάτες μεγάλων μέσων
νηµέρωσης της Ρώσικης Ομοσπονδίας. Προσκλήθηκαν
. η χώρα µας από την Τ|Ε Ηε|εΧρο του Δήμου
θεσσαλονίκης, σε ένα ταξίδι εξοικείωσης, με την
υκαιρία της 81 ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης και
… ο πλαίσιο του Έτους Ελλάδας-Ρωσίας 2016.
τη Νάουσα οι επτά δημοσιογράφοιείχαν συνεργασία

ειδήσειςαπο την Ημαθ ία
µε τον Δήµαρχο Νίκο Κουτσογιάννη στον χώρο
της Σχολής Αριστοτέλους, όπου τους έγινε
ενηµέρωση για την ιστορία της πόλης και της
περιοχής, καθώς και την παραγωγική δυναμική του
Δήμου. Στη συνέχεια, παρουσία του Αντιδημάρχου
Δημήτρη Μάντσιου και του αρχαιολόγου Αλέξη

Χατζηιωαννίδη, ξεναγήθηκαν σε όλα τα αρχαιολογικά
µνηµεία του Δήμου, τον χώρο θυσίας, τον Άγιο Νικόλαο
και το κέντρο της πόλης.
Οι Ρώσοι δημοσιογράφοι δήλωσαν ενθουσιασµένοι
από την έλευση στη Νάουσα και τα όσα αντίκρισαν και
γεύτηκαν, δεσμευόµενοι να αποτυπώσο υντις εξαιρετικές
εντυπώσεις τους στα µέσα µαζικής ενημέρωσης όπου
εργάζονται.

Με µεγάληεπιτυχία η συναυλία των στη"…

ε µεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το βράδυ της
Κυριακής η συναυλία των Οπίτετπε,προσφοράτου

Δήµου Νάουσας σε όλους τους μαθητές του.
Περίπου 2.000-2.500 μικρά και μεγάλα παιδιά γέμισαν
µε ζωή και ενέργεια το πλακόστρωτο του Δημοτικού µας
Πάρκου,αποθεώνονταςτο δημοφιλές νεανικό σχήμα. Στη
Νάουσα βρέθηκε για τη συναυλία κόσµος από Έδεσσα,
Σκύδρα, Βέροια κ.ά. γειτονικές περιοχές. Ενθουσιασµένοι
από την υποδοχή των ανθρώπων του Δήμου και την
επιτυχία της συναυλίας δήλωσαν μετά το τέλος της ο
Θοδωρής Μαραντίνης και οι συνεργάτες του.
Η πρωτοποριακή αυτή δράση προστίθεται σε µια
σειρά ενεργειών που ήδη υλοποιούνται από το Δήμο,
σε μια εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία για την ελληνική
οικογένεια. Απώτερος στόχος είναι η ανακούφιση και η
ουσιαστική συνδρομή στο μεγάλο βάρος που σηκώνουν
οι γονείς για την ανατροφή των παιδιών τους.

Εκδήλωσητιµής στον δωρητή Α. Κωνσταντινίδη
Εκδήλωση φόρο

τιμής στον δωρητή
του δηµοτικού σταδίου
Νάουσας Αντώνη
Κωνσταντινίδη, θα
πραγματοποιήσει η
Γυμναστική Ένωση
Νάουσας, µε την αρωγή
του Δήμου Νάουσας, το
βράδυ της Τετάρτης 28
Σεπτεμβρίου στις 7 μ.μ.,
στον Πολυχώρο Πολιτισμού
«ΒΕΤΛΑΝΣ».Στην εκδήλωση θα μιλήσουν η Θεοδώρα
Μαυρίδου καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής και συγγραφέας
και η Ηµαθιώτισσα πρωταθλήτρια στίβου στο Έπταθλο
Σοφία Υφαντίδου, ενώ θα βραβευθούνπαλαιοί αθλητές
που συµμετείχαν στα 1α Κωνσταντινίδεια.

Πόλυ…
Πολ"νοµού
"δε των…"

Τετάρτη 23 Σταιτ;ιΒοίου 20…
ώρα 19…

Συνεργασίαγια το Σχολείοδεύτερης Ευκαιρίας
Ησυνεργασία µε τον Δήμο Νάουσας για την

καλύτερη ενηµέρωση των κατοίκων των δημοτικών
διαμερισμάτων αναφορικά µε τη λειτουργία και τις
δυνατότητες πουπαρέχει το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας
σε δημότες χωρίς απολυτήριο Γυμνασίου, εξετάστηκε
σε σύσκεψη στο γραφείο του Αντιδημάρχου Στέλιου
Δαγγα, παρουσία της Διευθύντριας του σχολείου και
στελεχών του. Επίσης τέθηκε στο τραπέζι ο σχεδιασμός
λειτουργίας παραρτήματοςτου Σχολείου στην περιοχή
Ειρηνούπολης για την επόμενη περίοδο, αν υπάρξει το
ανάλογο ενδιαφέρο

Αρχαιολογικήκληρονοµιά,τοπική διοίκηση και κυβερνητικήπολιτική

Η υπόθεσητης αναοριοθέτησηςτου
αρχαιολογικού χώρου τα Βέροιας,

αναγκαία οδηγεί και σε γενικότερη συ-
ζήτηση σχετικά με το περιεχόμενοτης
αρχαιολογικής κληρονομιάς και της δι-
αχείρισης-αντιµετώπισης της από την
κυβέρνηση και τις τοπικές αρχές. Ορι-
σμένες γενικότερες σκέψεις μας:

. Αρχαιολογία δε σηµαίνει θησαυ-
ροθηρία: Η ανασκαφή, εξ ορισμού,

είναι «καταστροφή», με την έννοια ότι
µοιάζει σαν χειρουργική επέμβαση,
κατά τη διάρκεια της οποίας ψάχνεις
να βρεις την αιτία της νόσου, πετάς,
όµως, το περιβάλλον που τη διατηρεί.
Στην περίπτωσητης ανασκαφής, πετάς
το περιβάλλον, που διατηρεί ως αρχείο
τις μαρτυρίες πολιτισµού. Ωστόσο,
μέσω αυτής, αναπλάθουµε την Ιστορία.
Για να γίνει όµως αυτό, απαιτείται προ-
γραμματισμός και τέλεια μέσα, ώστε οι
πληροφορίες που φυλάει το έδαφος
να διασωθούνκαι να καταγραφούνμε
όλες τις δυνατές μεθόδους.Μόνο έτσι
ματαιώνεται ο «καταστροφικός» χαρα-
κτήρας της ανασκαφής.

. Η Αρχαιολογία δεν είναι μια ιστο-
ρία της τέχνης. Δεν είναι η αισθη-

τική αποτίμηση των αντικειμένων. Δεν
είναι καν μία συλλογή ευρηµάτων, αν
και αυτό αποτελεί συστατικό της στοι-
χείο. Η Αρχαιολογία είναι η ιστορία του
απλού ανθρώπου, οι πράξεις του, για
να τραφεί, να πιει νερό, να καλλιεργή-
σει, να κατοικήσει, να ζήσει και αργότε-
ρα να ζήσει όµορφα

. Είναι κοινό μυστικό χρόνια τώρα
ότι στα έργα προστασίας και ανά-

δειξης της πολιτιστικής-αρχαιολογικής
κληρονομιάς «χώνεται» το κεφάλαιο,

µε κίνδυνο να εμπορευµατοποιηθούν
και να ιδιωτικοποιηθούν. Και εδώ βρί-
σκεται ο κίνδυνος για το επόμενο διά-
στημα. Η «αξιοποίηση» των αρχαιολο-
γικών θησαυρών γίνεται «µονόπατα»
ως τουριστική «ατραξιόν». Είμαστε
κατηγορηματικοί αντίθετοι στην µετα-
τροπή της περιοχήςµας σε μία «αρχαι-
ολογική ντίσνευλαντ».

.Η οικοδομική «ανάπτυξη» της πε-
ριοχής είναι γεγονός ότι δεν σεβά-

στηκε όχι μόνο το φυσικό περιβάλλον
αλλά και την αρχαιολογική µας κληρο-
νοµιά. Πλήθος αρχαιοτήτων «θάφτη-
καν» στα θεµέλια των πολυκατοικιών
ή καταστράφηκαν ενώ όσες μπόρεσαν
να σωθούνγια μια σειρά αιτίες δε είναι
διατηρημένες-επισκέψιμες στο σύνο-
λο τους. «Ανάπτυξη» που γίνεται με
γνώμονατο κέδροςπροφανώς και δεν
έχει την «πολυτέλεια» σεβασμού πε-
ριβάλλοντος και αρχαιοτήτων. Εδώ οι
ευθύνες διαχρονικά κυβερνήσεων και
τοπικών αρχών είναι µεγάλες.

Με βάση τα σημερινά δεδομένα
μόνο «εμβαλωματικές λύσεις» μπο-

ρούν να δοθούν. Τουλάχιστον όμωςνα
είναι αποτέλεσμα συνεργασίας και όχι
μονοµερών ενεργειών. Η προστασία
των αρχαιοτήτων, η ανάδειξή τους , η
βελτίωση της «ποιότητας ζωής» των
κατοίκων της περιοχής, μπορεί να γί-
νει µόνο σε διαφορετικό «πολιτικό
και οικονομικό περιβάλλον» κάτι που
απαιτεί ριζικά διαφορετική πολιτική!
Η εμπειρία που υπήρχε σε μια σειρά
χώρες που οικοδομούσαντον σοσιαλι-
σμό μέχρι το '90 είναι πολλαπλά χρήσι-
μη και διδακτική και στο ζήτημα αυτό!

εκδή ση για ιο 63 χρόνια;
Πρώτα Κωνσταντινίδου;

εντρο
δισ Βίου
Μάθησης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Μεταπτυχιακά εξ' αποστάσεωςτου Πανεπιστηµίου ΕΒΕΒΕΒΙ€Κ Κύπρου Ανα-
γνωρισµένααπό τον Δ.ο.Α.τ.Α.π (|τ11ρ://62.103.84.3012.ρ|ιρ) ΕΓΓΡΑΦΕΣ έως
30|9|2016
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Ειδική Εκπαίδευση
(Για την Πρακτική 'Ασκησηδεν απαιτείταιη μετάβασηστηνΚύπρο)
Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα στη Διοίκηση Επιχειρήσεων με
κατεύθυνσητο Στρατηγικό Μάρκετινγκ
Μεταπτυχιακό στη Διοίκηση Σχολικών Μονάδων
Μεταπτυχιακό Πρόγραµμα σταΑναλυτικά Προγράμματα και
Διδασκαλία
Μεταπτυχιακό Πρόγραμµα στιςΤΠΕστην εκπαίδευσηγιατην
Αειφόρο Ανάπυξη
Μεταπτυχιακό Πρόγραμµα στη Διοίκηση Μονάδων Υγείας
Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα στη Διασφάλισηποιότητας
Για όλεςτι εγγραφές ισχύουνοι παρακάτωεκπτώσεις:
- 10% έκπτωσησε υποψήφιους φοιτητές µε κάρταανεργίαςσε ισχύ
- 10% έκπτωσησε ταυτόχρονηεγγραφή συγγενώνα' βαθµού
- 5% έκπτωσησε τρίτεκνουςή µέλη τρίτεκνωνοικογενειών
- 10% έκπτωσησε πολύτεκνουςή µέλη πολύτεκνωνοικογενειών
- 5% έκπτωσησε μέλη ή συγγενείςαυτώντων Ενόπλων Δυνάμεωνκαι
Σωµάτων Ασφαλείας

πικεπι:τκκιοΡΒΕΒΕΒΙ€Κ
&!Μ………...Δεν απαιτείταιη μετάβασηστηνΚύπρο

Εξετάσεις στο Ε.Σ.Ο.Ε - ΖΑΦΕ|ΡΗ - Κέντρο Δια ΒίουΜάθησης-
Βέροια
Κωδ.Αδείας: 2100173| ΕΟΠΠΕΠ -Υπεύθυνη Ζαφείρη Εύα
Πληροφορίες- Εγγραφές:Μητροπόλεως50 … 2ος όροφος - Βέροια
τηλ. 23310 74200, κιν. 6932 140292 &….εεοε.ςτ



Η ημερίδα
α δικά της επιχειρήματα σχετικά με την οριο-
θέτηση - αναοριοθέτηση του αρχαιολογικού

χώρου Βέροιας κατέθεσε η Εφορεία Αρχαιοτή-
των Ηµαθίας, επικουρούμενη και από στελέχη
του Υπουργείου Πολιτισμού, κατά τη διάρκεια
ενημερωτικής Ημερίδας που πραγµατοποιήθη-
κε το Σάββατο (17/9/2016), στο νέο κτίριο του
Πολυκεντρικού Μουσείου των Αιγών, στη Βεργί-
να. Στην Ημερίδα, µίλησε η δρ. ΄Ελενα Κουντού-
ρη, προϊσταμένη τηςΔιεύθυνσης Προϊστορικών
και Κλασικών Αρχαιοτήτων του Υπουργείου
Πολιτισμού - Αθλητισµού, ο Αλέξανδρος Στρα-
τής, αρχαιολόγου του Υπουργείου Πολιτισμού
και η δρ. Απελική Κοπαρίδη, προϊσταμένη της
Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας. Οι δύο πρώτοι
εισηγητές αναφέρθηκαν στο γενικό νοµικό πλαί-
σιο και σε παραδείγματα εφαρµογής σε άλλες
πόλεις, ενώ η Αγγελική Κοπαρίδη αναφέρθηκε
ειδικότερα στη Βέροια. Η προϊσταµένη της ΕΦΑ
Ημαθίας απάντησε σε όσα τις καταλογίζονται,
τόνισε ότι δεν είναι υποχρέωση που απορρέει
από το σύνταγμα και τους νόµους η διαφύλαξη
της πολιτιστικής κληρονομιάς και έδειξε πως
δεν αντιλαµβάνεται τους λόγους που η δημοτι-
κή αρχή και η πλειοψηφία των επιστημονικών
- επαγγελματικών - παραγωγικών φορέων της
Βέροιας αντιδρούν στον χαρακτηρισµό όλης
της πόλης ως αρχαιολογικού χώρου. Μάλιστα,
τόνισε πως η ενέργεια αυτή θα μειώσει την γρα-
φειοκρατία και θα ανοίξει χρηματοδοτούμενες
προοπτικές. Στην Ημερίδα παρέστη και ο βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Ουρσουζίδης, ο
οποίος τάχθηκε ξεκάθαρα υπέρ των ενεργειών
για τον χαρακτηρισµό της πόλης ως αρχαιολο-
γικού χώρου. «Οι πιο ελκυστικές γειτονιές της
πόλης είναι η Κυριώτισσα, η Παναγία Δεξιά, η
Μπαρμπούτα και η Κοντογιωργάκη» είπε ο βου-
λευτής και σηµείωσε ότι υπάρχει νέος νόµος για
άμεση έκδοση αδειών λειτουργίας καταστημά-
των, ζητώντας παράλληλα να σταματήσει η δι-
αμάχη που ξέσπασε. Επίσης, τοποθετήθηκε, εκ
µέρους του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων η
Γεωργία Στρατούλη, μέλος του Δ.Σ. του Συλλό-
γου, η οποία εξέφρασε την αμέριστη στήριξη
του Συλλόγου στις ενέργειες του Υπουργείου
Πολιτισμού και της ΕΦΑΗμαθίας.

επίκαιραζητήματα

ΑπάντησηΥπουργού
πάντηση στον βουλευτή Ημαθίας της ΝΔ
Απόστολο Βεσυρόπουλο για το θέµα της

αναοριοθέτησης του αρχαιολογικού χώρου Βέ-
ροιας έδωσε ο Υπουργός ΠολιτισμούΑριστείδης
Μπαλτάς. Εκτός από το ιστορικό της διαδικασί-
ας, ο κ. Μπαλτάς αναφέρει για την αναοριοθέτη-
ση του αρχαιολογικού χώρου Βέροιας:
«Για την Βέροια υπάρχουν ήδη 103 κηρύξεις
αρχαίων βυζαντινών, µεταβυζαντινών, οθω-
µανικών και νεωτέρων μνημείων στις οποίες
προστίθενται και τα 132 διατηρητέα κτίρια των
ιστορικών τόπων της Κυριώτισσας,Μπαρμπού-
τας, Παναγίας Δεξιάς, Κοντογεωργάκη.Η αναο-
ριοθέτηση είναι στην ουσία µια κωδικοποίηση
των ήδη υφιστάμενων κηρύξεων. Σημειώνεται
ότι υπάρχουν ήδη και άλλες μεγάλες πόλεις που
είναι συγχρόνως κηρυγμένοι αρχαιολογικοί χώ-
ροι όπωςγια παράδειγμα η Πάτρα, το Ηράκλειο,
η ίδια η Αθήνα στο κέντρο της.Επισημαίνεται ότι
δεν προβλέπεται η δημιουργία αδόμητων περι-
οχών, πλην των οικοπέδων των μνημείων όπως
καταγράφονται στο κτηματολογικό διάγραμμα,
αλλά ούτε αλλαγές στον τρόπο δόμησης. Πέρα
από τον έλεγχο των σκαφών που έτσι και αλλιώς
στο μεγαλύτερο µέρος του υπό ανοριοθέτηση
χώρου γίνεται, γιατί πρέπει να προστατευθούν
οι δυστυχώς ελάχιστες αρχαιότητες που έχουν
απομείνει στη θέση τους, στόχος της κήρυξης
είναι η ορθότερη προστασία των υφιστάμενων
μνηµείων και των λιγοστών υφιστάµενων αρχαι-
ολογικών χώρων - ιστορικών τόπων, ώστε όλα
αυτά να αποτελέσουν στοιχεία ενός συνολικού
πλάνου ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς
της πόλης.Όσον αφοράστις σύγχρονες παραγω-
γικές δραστηριότητες µετά την αναοριοθέτηση
θα καταστεί δυνατόν να προχωρήσει σε συνερ-
γασία με το Δήμο και τις και τουςλοιπούς συναρ-
µόδιους φορείς η συγκρότηση σε οργανωμένων
ζωνών ανάπτυξης διαφόρων επαγγελματικών
επιχειρήσεων (πχ δηµιουργία εστιατορίων, καφέ
μπαρ κλπ) ώστε μέσα από την κωδικοποίηση
και ομογενοποίηση των διαδικασιών να είναι
ταχύτερη και ευκολότερη η αδειοδότηση τους.
Παράλληλα θα πρέπει να προχωρήσει σε συνερ-
γασία με άλλες συναρμόδιες υπηρεσίες (πχ πο-
λεοδομία) η ανάπτυξη μιας κοινής συνισταμένης

σχεδιασμού για τις φυ-
τεύσεις, την τοποθέτηση
των περιπτέρων, των
διαφόρων πινακίδων και
τον εξωραϊσµό του αστι-
κού χώρουστις περιοχές
των μνημείων, ώστε να
γίνει περισσότερο ελκυ-
στικός για κατοίκους και
επισκέπτες».
Παρέμβαση Δ. Μούρ-
νου

Π αρέµβαση στην
ε ν η µ ε ρ ω τ ι κ ή

ημερίδα της
Αρχαιολογικής
Υπηρεσίας για την
αναοριοθέτηση του αρχαιολογικού χώρου
Βέροιας έκανε ο Περιφερειακός Σύµβουλος
Δημήτρης Μούρνος. Συγκεκριμένα είπε:
«Βρίσκομαι σήµερα εδώ, πρώτα για να
ενημερωθώ καλύτερα πάνω σε ένα θέμα που
απασχολεί την πόλη μας και δεύτερον µε την
ιδιότητα του περιφερειακού συµβούλου.
Είµαστε μάρτυρες, τον τελευταίο καιρό, µιας
έντονης συζήτησης και αντιπαράθεσης μεταξύ
της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας και των φορέων
της πόλης. Η κήρυξη της ευρύτερης περιοχής της
Βέροιας,αστικής και αγροτικής, σε αρχαιολογικό
χώρο αποτέλεσε την αιτία του «πολέµου».
Κάθε πλευρά υποστηρίζει µε πάθος την άποψή
της και θα έλεγε κανείς ότι έχουν δίκαιο και οι
δυο. Είναι βέβαιο ότι και οι δύο πλευρές θέλουν
το καλότηςπόληςκαι την πολύπλευρη ανάπτυξη
και πρόοδό της.
Πρέπει να αναγνωρίσει κανείςτο σημαντικό έργο
της ΑρχαιολογικήςΥπηρεσίας, στο πρόσωποτης
κυρίας Κοπαρίδη, για τη διάσωση και ανάπτυξη
του αρχαιολογικού μας πλούτου. Από την άλλη,
να αναγνωρίσει τη σύγχρονη πραγματικότητα
που απαιτεί δράσεις και παρεµβάσεις στον
περιβάλλοντα χώρο για την οικονοµική και
κοινωνική ανάπτυξη.
Το ζητούµενο πρέπει να είναι ο συγκερασµός
αυτών των αναγκών και στόχων. Και απαιτείται γι΄
αυτό ένας επίμονος διάλογος, με μετριοπάθεια
και νηφαλιότητα, και

με προτάσεις ρεαλιστικές και εποικοδομητικές.
Μέχριστιγμής φαίνεται να γίνεται ένας «διάλογος
κωφών». Η απουσία της Αρχαιολογικής
Υπηρεσίας από τη συνεδρίαση του Δηµοτικού
Συμβουλίου και η σηµερινή απουσίατων φορέων
και του Δήμου από αυτήν την ημερίδα, αυτό
αποδεικνύουν. Όμως η προσπάθεια διαλόγου
και συνεννόησης είναι ανάγκη να ξεκινήσει.
Η καλλιέργεια κλίματος εµπιστοσύνης και
αμοιβαίας κατανόησης είναι αναγκαίος όρος.
Κάθε διαδικασία διαλόγου και ενημέρωσης έχει
να συνεισφέρει στην κατανόηση του θέματος
και των απόψεων της άλλης πλευράς.
Και θα ήθελα στο σημείο αυτό, μπαίνοντας
και λίγο στην ουσία του θέματος, να πω ότι η
ύπαρξη δύο αντίρροπων θέσεων-απόψεων
είναι χρήσιµη και λειτουργεί εξισορροπητικά.
Γιατί, ούτε η άκριτη και χωρίς κανόνες και
περιορισµούς εκµετάλλευση του χώρου μπορεί
να είναι σωστή και αποδεκτή, αλλά ούτε και μια
δογματική άποψη ότι ελέγχουμε προληπτικά
κάθε δραστηριότητα, για το ενδεχόμενο να
βρεθούν αρχαιότητες, είναι ρεαλιστική και
εφαρµόσιμη.
Η δημιουργία τετελεσµένων γεννά πάντα
αντιδράσεις και αμφισβητήσεις. Το θέμα δεν
είναι ποιος θα βγει νικητής από αυτή την
κόντρα. Πρέπει να πρυτανεύσει η λογική και
η μετριοπάθεια. Αφού για τον ίδιο σκοπό
προσπαθούμεόλοι».

Παρουσίαμε νόηµα ;

Μπορεί η δημοτική αρχή της Βέροιας, μετά απόαπόφασή τα να μην συμµετείχε στην ημερίδα
της ΑρχαιολογικήςΥπηρεσίαςόμως παρουσία είχε ο
δήµοςΝάουσας(δεντον είδαµεστους αποδέκτες της
σχετικήςπρόσκλησης. . .) μέσωτουπροέδρου τουΔ.Σ
Α. Αποστόλου.Φυσικά και δικαίωμα είχε ο καθένας
(φορέας ή πολίτης) να πάρει μέρος ή όχι στην ημερί-
δα αυτή.'Ομως-πέρααπό το «πρωτόκολλο»-υπάρχει
και η ουσία. Και αυτή κατά τη γνώμη μας έχει να κά-
νει με την αντιπαράθεση (και που φαίνεται πως έτσι
συνεχίζεται...)που υπάρχει εδώ και καιρόµεταξύτων
δύο δήμων σχετικά με την προοπτική δηµιουργίας
Κέντρου "Εκθεσης και συντήρησης των ψηφιδωτών

της Ημαθίας στη Νάουσαπου πρότεινε ο δήµαρχος Νάουσας
και για το οποίο διαφωνεί κάθετα ο δήµος Βέροιας...

ΣΧΟΛΙΑΣΜ0|

Ελάχιστη συµμετοχή
' ταν καλεσµένοι πάνω από 50 φορείς της περιοχής,Η καθώς και οι δεκάδες δημοτικοί και περιφερειακοί
σύµβουλοι, πολιτικά κόµματα και βουλευτές στην ημερίδα ου
διοργάνωσε η ΕφορείαΑρχαιοτήτωνΗμαθίαςτο Σάββατο 1 7|9
στη Βεργίναµε θέμα, όπως έγραφε η σχετική πρόσκληση, «τη
σφαιρική ενηµέρωσης των πολιτών και συναρµοδίων φορέων

σχετικά µε τα θέµατα των οριοθετήσεων και των κηρύξεων
αρχαιολογικών χώρων...».Η συµµετοχή όπως φαίνεται και
από τη σχετική ΦΩΤΟ (ΡΙίτοίοτίοαοιίε.ςτ) ήταν ελάχιστη
και προφανώς η ημερίδα δεν ανταποκρίθηκε στον αρχικό
στόχο της. Η πλειοψηφία των φορέων - όπως είχε δηλωθεί
και στη συνέντευξη Τύπου της Παρασκευής 16|9- αρνήθηκε
να συµμετάσχει,ενώ φυσικά υπήρχαν και απουσίες είτε από
«αδιαφορία», είτε από μη δυνατότητα.Η κυβέρνηση έχει
το «µαχαίρι και το καρπούζι». Η ηµερίδα αυτή θα πρέπει να
προβληµατίσει και κυρίως, αν θέλει πραγµατικά το διάλογο ,
ας πραγµατοποιήσει άλλη με την ουσιαστική συμµέτοχηαυτή
όλωντων εμπλεκομένων.. .

Λάθοςτακτική!
ύµφωνα µε το ρεπορτάζ του ίπνετίο.9τ (η εφημερίδα µας
έχει καταθέσει αναλυτικά και έγκαιρα τις απόψεις της και

δεν παραβρέθηκε στην ηµερίδα για αντικειμενικούς λόγους)
«πριν την έναρξη της Ημερίδας της ΕΦΑ Ηµαθίας (Σάββατο
17/9 Βεργίνα) για την οριοθέτηση αρχαιολογικού χώρου
Βέροιας , ο δηµοτικός σύμβουλος Γιώργος Κάκαρης, κατόπιν
εξουσιοδότησης του Δηµάρχου Βέροιας, εκπροσωπώντας
τον Δήµο Βέροιας και τους Φορείς της πόλης, ζήτησενα λάβει
τον λόγο για να εξηγήσει τους λόγους που αποφασίστηκε
να μην συµµετέχουν στην Ημερίδα. Η Αγγελική Κοπαρίδη
αρνήθηκε να προηγηθεί ο εκπρόσωπος του Δήµου και των
Φορέων,λέγοντάς του να τοποθετηθεί στο τέλος, µαζί µε τους
υπόλοιπους. Ωστόσο, όπως εξήγησε ο κ. Κάκαρης, δεν είχε
εξουσιοδότηση να παραστεί στην εκδήλωση, παρά µόνο να
εξηγήσει τους λόγους και να αποχωρήσει, εφαρμόζοντας την
σχετικήσυλλογικήαπόφαση. ΗΑγγελική Κοπαρίδη δεν έδωσε
αυτή την δυνατότητα στον εκπρόσωπο του Δήμου και πολλών
φορέων της πόλης, ο οποίος και τελικάαποχώρησε, όπως είχε
εξουσιοδοτηθεί να κάνει.»Πρόκειται για µία λάθος κίνησηαπό
την πλευρά της ΑρχαιολογικήςΥπηρεσίας, που ρίχνει «και
άλλο λάδι στη φωτιά» µεταξύ των σχέσεων δημοτικής αρχής
της Βέροιας (και πλήθους φορέων) και αυτής, δείγµα ότι αυτή
η αντιπαράθεση θα συνεχιστεί και το επόµενο διάστηµα. Ο
διάλογος θα δώσει λύσεις και όχι κάθε είδους συµπεριφορές
που τον δυναµιτίζουν...

Με" Χειζηκώιιας
…… * .
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ΟιΕκδόσεις ΕΝΤΥΠΟ… και
η εφηµερίδα "ΗΑΛΛΗΑΠΘ…"
παρουσιάζουν το µυθιστόρημα

του Αλέκου Χατζηκώστα
"Το παρελθόν κρατά πολύ"

Μι».Βέρα…Πολυχώρος«Ε
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εξιστορείν

εισοδημάτων, έθνικοτήτων, ηλικιών και ενδια-

φερόντων. " ,
'Ως βασική αιτία ένός τέτοιου «τουρισμού», ανα- .
φέρουν αστοί -αναλυτές είναι «το κυνήγι της

σδρενολίνηο-, Ουσιαστικά είναι αποτέλεσμα

'των (στρεβλών) κριτηρίων που επιβάλει το ίδιο

σύστημα για τον «τρόπο ζωής», για του τι σημά­

νει «πραγματικές συνκινήσειο , "κυνήγι ευτυχί­

ας και ενδιαφερόντων» Κ.α

Να λοιπόν πως ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος δεν

αξιοποιείται μόνο Π.χ για την κατάκτηση εδα­

φών, πρώτων υλών, αγωγών, την παραγωγή και

πώληση όπλων, αλλά και για τουριστικούς λό­

γους. Να λοιπόν πως ένα σύστημα που σαπίζει

κερδοσκοπεί ακόμη και από τκ καμένες (στην

κυριολεξία) σάρκες των κατοίκων του. Να ένας

ακόμη λόγος για την επαναστατική ανατροπή

M~ A~

σαν στον δυναμικό αυτό τομέα και σημειώνουν σημαντι­

κές επιτυχίες.

Από την άλλη, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με την «Συμφω­

νία Αλήθειας» που παρουσίασε, δεσμεύ­

τηκε να επιταχυνθεί η εξοικονόμηση 100
εκατομμύριων ευρώ, από το συμψηφι­

σμό οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφο­

ρών στον ΟΓΑ με αγροτικές επιδοτήσεις.

Με το μέτρο αυτό, και το ασφαλιστικό

ταμείο των αγροτών θα πάρει μια ση­

μαντική πνοή ζωής, αλλά και οι ίδιοι οι

αγρότες που φέρουν το βάρος ασφαλι­

στικών εισφορών που δεν μπόρεσαν να

αποπληρώσουν, θα μπορούν να ανακου­

φιστούν, έστω έχοντας πρόσκαιρα μειω­

μένεςενισχύσεις και όχι στερούμενοι

από τα έσοδα της παραγωγής τους.

Βεβαίως, τα προβλήματα του αγροτικού

κόσμου δεν εξαντλούνται στα παραπάνω, απλά η ομιλία

του Κυριάκου Μητσοτάκη ήταν επικεντρωμένη στην γε­

νική οικονομία και δεν εξειδίκευσε τα επιμέρους θέματα.

Ωστόσο, για παράδειγμα αν δεν εξομαλυνθεί η λειτουργία

του ΕΛΓΑ και δεν αρχίσουν - επιτέλους - οι καταγραφέτ

ζημιών να είναι άμεσες και δίκαιες και οι αποζημιώσεις να

δίνονται σε μικρό χρονικό διάστημα, ο αγροτικός κόσμος

θα συνεχίσει να είναι έρμαιο πατερναλισμού από πολιτι­

κούς και άλλους «πατερούληδες», συνεχώς «επαιτώντας»

για αυτά που δεν τουτ χαρίζονται, αλλά πληρώνουν και

δικαιούνται να πάρουν. Βεβαίως, είναι αυτονόητο πως η

επανασύσταση διεθνών οικονομικών και 'εμπορικών σχέ­

σεων θα πρέπει να είναι βασική προτεραιότητα, θέμα που

θα μας απασχολήσει στο μέλλον.

* Ο Τάσος Μπαρτζώκας είναι δικηγόρος Βέροιας και πολι­

τευτής της ΝΔ στην Ημαθία

ντεύξεις των υπευθύνων παρόμοιων εταιρειών­

είναι ιδιαίτερα σύνθετο, καθώς πέρα από "κανο­

νικούς» τουρίστες υπάρχουν και φωτογράφοι,

ερευνητές, δημιουργοί

ντοκιμαντέρ και δημο­

σιογράφοΙ. «Κάποιοι εξ

αυτών ταξιδεύουν μόνο

υπό την επαγγελματική

τους ιδιότητα και κάποιοι

εν μέρει υπό την ιδιότητά

τους και εν μέρει για προ-

σωπικό ενδιαφέρον. Σε

αυτό που κάνουμε είναι

δύσκολο να καθορίσει

κανείς ποιος είναι ·του­

-ρίστα<;".. ..συνολικά ξενα­

γούμε και οργανώνου­

με ταξίδια για περίπου

150-200 άτομα ετησίως».

Όπως επισημαίνει, πρό­

κειται για άτομα από μία

ευρεία γκάμα φόντων,

Γράφει ο Τάσος Μπαρτζώκας*

Την «Συμφωνία Αλήθειας» της Νέας Δημοκρατίας, το πρό­

γραμμα που θα εφαρμόσει η κυβέρνηση της ΝΔ, υπό την

πρωθυπουργία του, παρουσίασε

το περασμένο Σάββατο ο πρόε­

δρός της Κυριάκος Μητσοτάκης,

κατά την ομιλία του σε παραγωγι­

κούς και επαγγελματικούς φορεκ,

στην 81η ΔΕΘ.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρ­

θηκε, με ειλικρίνεια και με συγκε­

κριμένες και κοστολογημένες

προτάσεκ; σε όλα εκείνα τα βήμα­

τα που θα κάνει η κυβέρνηση της

ΝΔ, ωστόσο επιτρέψτε μου με το

παρόν σχόλιο να σταθώ σε αυτά

που αφορούν τον αγροτικό τομέα

ειδικότερα (σε επόμενα άρθρα θα

μας δοθεί τη δυνατότητα να αναφερθούμε και σε άλλα

ζητήματα, όπως η «Συμφωνία Αλήθειας» για τοικ ελεύθε­

ρους επαγγελματίες, την φορολόγηση και τον ΕΝΦΙΑ, το

ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό κ.σ),

Με ικανοποίηση, λοιπόν, άκουσα τον Κυριάκο Μητσοτά­

κη να εξαγγέλλει την μείωση του ΦΠΑ στα αγροτικά εφό­

δια κατά 11%, αίτημα που ήταν πάγιο από το σύνολο του

αγροτικού κόσμου, καθώς η παράλογη θέσπιση του ΦΠΑ

στο 24% αυξάνει κατακόρυφα το κόστοτ της αγροτικής

παραγωγής, την στιγμή που οι τιμές στκ εγχώριες και διε­

θνεκ αγορές είναι σε πολύ χαμηλά επίπεδα.

Επίσης, το αίτημα που αφορά όλους τους οινοπαραγω­

γούς θα ικανοποιηθεί πλήρως, με την κατάργηση του

αντιαναmυξιακού μέτρου επιβολής ειδικού φόρου κα­

τανάλωσης στο κρασί. Ένα μέτρο καθαρά φοροεισπρα­

κτικό, που όμως έβαζε «ταφόπλσκα» σε εκατοντάδες

μικρούς και μεγαλύτερους οινοποιούς, οι οποίοι επένδυ-

αποφασίζουν

πως είναι εν­

διαφέρουσες

για να δούμε,

πιο συχνά από

ό.τι όχι, χάνου­

με την πλού­

σια εμπειρία

του να γνωρί­

σουμε τκ χώ­

ρες, τις κουλ­

τούρες και, το

σημαντικότε­

ρο, τους αν­

θρώπους που

επηρεάζονται σημαντικά από διεθνή γεγονότα

μεγάλης δημοσιότητας». Στη σελίδα αναφέρε­

ται ότι το προσωπικό της WZT έχει ταξιδέψει σε

πάνω από 50 περιοχές υψηλού κινδύνου ανά τον

κόσμο, ενώ επισημαίνεται πως δεν είναι όλα τα

προσφερόμενα tours σε ενεργές εμπόλεμες ζώ­

νες. Παράλληλα, σημειώνεται ότι οι «HRE» (High
Risk Environment) οδηγοί της είναι σε όλες τις

περιmώσεις έμπειροι επαγγελματίες του χώρου

της ασφαλείας, οι οποίοι έχουν περάσει χρόνια

ταξιδεύοντας σε επικίνδυνες περιοχές, υπό διά­

φορες δραστηριότητες, με πολλούς εξ αυτών να

είναι πρώην μέλη των ειδικών δυνάμεων. Η δια­

δικασία, όπως περιγράφεται, έχει ως εξής: ο πε­

λάτης αποφασίζει ότι θα ήθελε να πάει «κάπου

όπου πηγαίνουν λίγοι», επικοινωνεί με την εται­

ρεία για να συζητήσει τις επιλογές προορισμού

και τις λεmομέρειες, στη συνέχεια διαμορφώνει

το σχέδιο του ταξιδιού και στο τέλος αναχωρεί

για εκεί. Όσον αφορά στο «προφίλ» του τουρί­

στα που επιλέγει τέτοιους προορισμούς-όπως

αναφέρει η σχετική ειδησιογραφία και οι συνε-

<Πολεμικός Τουρισμός»: Τι άλλο θα δούμε;

ε τι διαφέρουν πραγματικά; Η επόμενη μέρα για το Αγροτικό, μέσα από τη ((Συμφωνια Aληθεια~)) του Κυριακου Μητσοτακη
ομιλία του \ !
Κυρ. Μητσο- ' ,

άκη στην 81η ΔΕΘ

ταν ένας πραγμα­

ικότ ...ύμνος στην

πιχειρηματικότη­

α, στην ανταγω­

ιστικότητα, στην

νάκαμψη της οι­

ονομίας. Και δεν

ιλάμε μόνο για

α συγκεκριμένα

έτρα που ανακοί­

ωσε ότι θα πάρει

αν -κυβέρνηση, για να ενισχύσει το κεφάλαιο και τις ηροοπτικέο της κερ­

οφορίας του, αλλά για όλο το πνεύμα της ομιλίας, που απευθυνόταν στους

κπροσώπους των επιχειρηματικών ομίλων μέσα κι έξω από την Ελλάδα και

ροσπαθούσε να τους πείσει ότι το κόμμα του είναι ικανότερο, αποτελεσμα­

ικότερο και πιο αποφασισμένο να υπηρετήσει το στόχο της καπιταλιστικής

νάmυξης. Σ' αυτό ακριβώς το «πεδίο» ξεδιπλώνεται ο ανταγωνισμός τους

ε τον ΣΥΡΙΖΑ, όπως επιβεβαιώνουν και τα πολλά κοινά σημεία στις ομιλίες

ου πρωθυπουργού και του προέδρου της ΝΔ, μπροστά στο ακροατήριο

ης ΔΕΘ. Βέβαια, υπάρχουν και ορισμένα πράγματα για τα οποία ο πρόεδρος

ης ΝΔ δεν έβγαλε τσιμουδιά. Οπως, για παράδειγμα, ποια είναι η θέση της

ξιωματικής αντιπολίτευσης για τα αντεργατικά μέτρα που σχεδιάζει άμεσα

κυβέρνηση, με έμφαση στις ομαδικέτ απολύσεις, το συνδικαλιστικό νόμο

αι τις συλλογικές διαπραγματεύσεις. Δεν μας είπε ακόμα τι ...σκέφτεται
ΝΔ για τα μέτρα που θέσπισε ο τελευταίος αντιασφαλιστικός νόμος και

ξοντώνουν τους μικρομεσαίους αγρότες ή για την εμπλοκή της χώρας στα

περιαλιστικά σχέδια που εξελίσσονται στην περιοχή μας. Σ' αυτά τα ζητή­

ατα, που είναι η άλλη όψη της πολιτικής στήριξης του κεφαλαίου, οι διαφο­

ές ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ είναι πλέον ανάξιες λόγου. Εκεί βρίσκεται το «ζουμί» της

ολιτικής τους και εκεί θα πρέπει να στρέψει ο λαός τα πυρά του.

είδηση έκανε τον γύρο του κόσμου. Ενώ

στη Συρία μαίνεται ο πόλεμος, το αρμόδιο

πουργείο Τουρισμού ξεκίνησε διαφημιστική

αμπάνια, καλώντας τους τουρίστες να περά­

ουν στις μαγευτικές παραλίες που διαθέτει

έσω βίντεο που παρουσιάζει εικόνετ από την

αραλιακή πόλη Ταρτούς. (Το βίντεο είναι μέ­

ος μιας σειράς προωθητικών ενεργειών στην

ελίδα του Youtube του Υπουργείου Τουρισμού

ις τελευταίες εβδομάδες, εκφράζοντας μια προ-

άθεια να προσελκύσει τουρίστες). Παραλίες,

οίνικες, τζετ σκι, ήλιος, θάλασσα, εστιατόρια

αι ας η χώρα έχει γεμίσει με τις κατεστραμμένες

όλεις και εκατομμύρια πρόσφυγες .. .
ίποτε το καινούριο. Για χρόνια τώρα έχει ανα-

υχτεί ένας νέο είδος «τουρισμού», αυτός της

ιστορικής μνήμης» ή στη χειρότερη εκδοχή του

υτός του «πολέμου» . Κυβερνήσεις σε όλον τον

λανήτη έχουν μετατρέψει σε «τουριστικό προϊ-'

.ν» σελίδες της ιστορίας τους, παλαιότερης ή και

εότερης, «για μια χούφτα δολάρια».

πιο «μαύρη» πλευρά ενός τέτοιου «τουρισμού»

ίναι αυτός που οργανώνεται σε διάφορες νυν

μπόλεμες περιοχές ή σε άλλες που πρόσφατα

ώρισαν τη φρίκη του πολέμου.

αρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι το 2008
μφανίστηκε η ·War lone Tours· - ένα τουρι­

ικό πρακτορείο με εξειδίκευση πάνω στο σε

eχtreme ταξίδια». Όπως αναγράφεται στην

στοσελίδα της εταιρείας «παρά το φαινομενικά

η πολιτικά ορθό όνομα, η War lone Tours προ-
φέρει μία μοναδική εμπειρία. Ο βασικός μας

όχος στη WZT είναι να σας δείξει τι συμβαίνει

α αλήθεια στα μέρη που προηγουμένως είχα­

ε δει στα νέα της τηλεόρασης, στα έντυπα κτλ».

ως συμπληρώνεται σχετικά. «περιορίζοντας

ους εαυτούς μας στις πληροφορίες που τα ΜΜΕ

' Ι '~ 9. • ~. r" _ •

, .



Τα έθνη πρέπει να θυμούνται

για να διδάσκονται

(ΘΟΥιαΔΙΔΗΣ)

Στη σελίδα αυτή θα

βρίσκετε άρθρα,

VΤOKOυμtvτα,έρευνε~

μελέτες που αφορούν την

τοπική ιστορία (κυρίως),

αλλά και τη γενικότερη

της χώρας μας.

,
ιστορειν

Σ
τις 27 του Σεπτέμβρη συμπληρώνονται 75
χρόνια από την ίδρυση του ΕΑΜ, του Εθνικού

Απελευθερωτικού Μετώπου, που συσπείρωσε τη

μεγάλη πλειοψηφία του ελληνικού λαού και με την

καθοδήγηση του ΚΚΕ οργάνωσε την αντίσταση του

λαού μας ενάντια στο γερμανικό φασισμό.

Οταν τα στρατεύματα της Γερμανίας, της lταλίας και

της Βουλγαρίας κατέκτησαν την Ελλάδα και οι Γερμα­

νοί μπήκαν στην Αθήνα (27 Απρίλη 1941). οι κομμου­

νιστές που δραπέτευσαν από τοικ τόποικ εξορίας,

όπου τους κρατούσε η κυβέρνηση Μεταξά, καθώς

και άλλοι που δρούσαν στην παρανομία, έσπευσαν

να ανασυγκροτήσουν το ΚΚΕ και να οργανώσουν την

Αντίσταση κατά των κατακτητών.

Στκ 31 Οκτώβρη 1940 το (πρώτο) «ανο ιχτό γράμμα

προς τον ελληνικό λαό» του Νίκου Ζαχαριάδη, Γενικού

Γραμματέα της ΚΕ του ΚΚΕ, από τα μπουντρούμια της

Κρατικής Ασφάλειας, χάραξε τη γραμμή της πάλης

στον ελληνοϊταλlκό πόλεμο. Το πρώτο ανοιχτό γράμ­

μα δημοσιεύτηκε στκ 2 Νοέμβρη 1940 και ανάμεσα

σε άλλα, καλούσε «(...) Δίπλα στο κύριο μέτωπο και

Ο ΚΑΘΕ ΒΡΑΧΟΣ, Η ΚΑΘΕ ΡΕΜΑΤΙΑ, ΤΟ ΚΑΘΕ ΧΩΡΙΟ,

ΚΑΛΥΒΑ ΜΕ ΚΑΛΥΒΑ, Η ΚΑΘΕ ΠΟΛΗ, ΣΠΙΤΙ ΜΕ ΣΠΙΤΙ

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓιΝΕI ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΑΠΕΛΕΥΘΕ­

ΡΩΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ. (,..) Επαθλο για τον εργαζόμενο λαό

και επιστέγασμα για το σημερινό του αγώνα, πρέπει να

είναι και θα είναι, μια καινούργια Ελλάδα της δουλειάς,

της λευτεριάς, λυτρωμένη από κάθε ξένη ιμπεριαλιστι­

κή εξάρτηση, μ' έναν πραγματικά παλλαϊκό πολιτισμό

(...[»,

Στη γραμμή του «ανοιχτού γράμματος» κινήθηκε στη

συνέχεια η δράση του ΕΑΜ.

Το ΚΚΕ είχε βγει βαριά χτυπημένο από τη βασιλομε­

ταξική δικτατορία της 4ης Αυγούστου 1936. Η Κρατι­

κή Ασφάλεια μπόρεσε να συγκροτήσει τη χαφιέδικη

«Προσωρινή Διοίκηση» σε ρόλο καθοδηγητικού ορ­

γάνου του Κόμματος, που εξέδιδε τον κατευθυνόμενο

«Ρ ιζοσπάστη».

Στο ίδιο διάστημα, με πρωτοβουλία στελεχών του ΚΚΕ,

είχε συγκρατηθεί η «Παλιά Κεντρική Επιτροπή », που

λειτουργούσε ως καθοδηγητικό όργανο του Κόμμα­

τος.

Το ΚΚΕ είχε στερηθεί τις σημαντ ικές υπηρεσίες εκα­

τοντάδων στελεχών του, που η κυβέρνηση Μεταξά

παρέδωσε στους Γερμανούς, καθώς και του Γενικού

Γραμματέα της ΚΕ Νίκου Ζαχαριάδη, που επίσης τον

παρέδωσε στην Γκεστάπο και αυτή τον έστειλε στο

στρατόπεδο Νταχάου: Μπόρεσε ωστόσο να ξεπεράσει

τκ δυσκολ ίες και σε πολύ λίγο χρόνο μετατράπηκε σε

ισχυρό και μαζικό Κόμμα. .
Την 1η του lούλη 1941, συγκροτείται η Κεντρική Επι­

τροπή του ΚΚΕ και συνέρχεται η 6η Ολομέλειά της.

Το θέμα της συζήτησης ήταν: «Η τρέχουσα στιγμή και

τα καθήκοντα των Ελλήνων κομμουνιστών - έκκληση
προς τα μέλη του ΚΚΕ» .

Στην απόφασή της η ΚΕ (ΚΚΕ - Επίσημα Κείμενα, τ. 5ος,

σελ. 36-40) κάνει εκτίμηση του ιμπεριαλιστικού χαρα­

κτήρα του πολέμου:

«1. Η ανθρωπότητα περνάει την πιο κρίσιμη στιγμή

της ιστορίας της. Απ' άκρη σ' άκρη της Γης απλώνονται

όλο και πιο πολύ οι φλόγες του δεύτεραυ ιμπεριαλιστι­

κού πολέμου, που έχει σκοπό · το ξαναμοίρασμα της
Γης(...)>>.

Ταυτόχρονα, εκτιμά ότι η υπεράσπιση και η νίκη της

ΕΣΣΔ στον πόλεμο (ήδη από τις 22 του lούνη 1941 είχε

δεχτεί τη χιτλερική επίθεση), ταυτίζεται με την αντιφα­

σιστική πάλη των λαών.

«2. (...) Η υπεράσπιση της Σοβιετικής Ενωσης, η υπο­

στήριξη της νίκης της με όλα τα μέσα είναι ύψιστο

καθήκον κάθε κομμουνιστή, κάθε εργαζόμενου αν­

θρώπου που θέλει τη λευτεριά της χώρας του από το

φασιστικό ζυγό. Οι κομμουνιστές ποτέ δεν (εΧVάνε,

πως σε τελευταία ανάλυση η Σοβιετική Ενωση είναι ο

κοινός εχθρός όλων των ιμπεριαλιστών. Ομως, οι κομ­

μουνιστές οφείλουν να δουν, ότι στο σημερινό στάδιο

της αντισοβιετικής επίθεσης ο φασισμός είναι ο κύριος

εχθρός όχί μόνον του πρώτου σοσιαλιστικού Kράτoυ~

αλλά και κάθε δημοκρατικής κατάκτησης του λαού. Γι'

αυτό πρέπε ι να υποστηρίζουν κάθε προσπάθεια που

θα τείνε ι στη συντριβή του φασισμού και στην υπερά­

σπιση της Σοβιετικής Ενωσης...».
Η απόφαση της 6ης Ολομέλειας θέτει ως καθήκον,

μέσα στις συγκεκριμένες αντίξοες συνθήκες, την ανα­

συγκρότηση του ΚΚΕ, μέσω της αντιμετώπισης της

διαβρωτικής, από τον ταξικό αντίπαλο, δουλειάς στην

περίοδο της Μεταξικής δικτατορίας, και τη συσπείρω­

ση και εξασφάλιση της ενότητας του Κόμματος στην

απόφαση αυτή, που έμελλε να είναι μετά το ιστορικό

γράμμα του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Ν. Ζαχαριάδ η, το οποίο

καλούσε στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα, η βάση

της πολιτικής για την εθνική και κοινωνική απελευθέ­

ρωση.

«6. Στις σημερινές υπεύθυνες ιστορικές στιγμές για .
την ανθρωπότητα και τον κομμουνισμό πρωταρχικός

όρας για τη νίκη είναι η ύπαρξη γερού κομμουνιστικού

κόμματος, ικανού να οδηγήσει το λαό στην εθνική και

κοινωνική του απελευθέρωση. Είναι κοινή συνείδηση

ότι πρέπει να μπει τέρμα σε μια κατάσταση αποσύνθε­

σης. Το Κομμουνιστικό Κόμμα της Ελλάδας πρέπει το

γρηγορότερο να περάσει από το στάδιο της σύγχυσης,

του χαφιεδισμού και της διασποράς στο στάδιο της

ανασυγκρότησης και συνένωσης των δυνάμεων, να

γίνει ο οδηγός του λαϊκού αγώνα για την εθνική μας

ανεξαρτησία, για την εξουσία του λαού...».
Και έθετε τα καθήκοντα του αγώνα ως εξής:

«7. Ο γερμανοϊταλικός φασιστικός ζυγός και ο διεκπε­

ραιωτής του, η αντεθνική κυβέρνηση Τσολάκογλου,

οδηγούν καθημερινά τον ελληνικό λαό στον αφανι­

σμό. Μέσα στκ σημερινές συνθήκες το βασικό καθή­

κον των Ελλήνων κομμουνιστών είναι η οργάνωση της

πάλης του ελληνικού λαού για την υπεράσπιση της

Σοβιετικής Ενωσης και την αποτίναξη του ξενικού φα­

σιστικού ζυγού. Το Κομμουνιστικό Κόμμα της Ελλάδας

καλεί τον ελληνικό λαό, τα κόμματα και τκ οργανώσεις

του, σ' ένα εθνικό μέτωπο της απελευθέρωσης:

α) Για το διώξιμο της γερμανοϊταλικής κατοχής από

την Ελλάδα.

β) Για την ανατροπή της κυβέρνησης - οργανέτου

τοικ,

γ) Για την καθημερινή υποστήριξη και υπεράσπιση της

Σοβιετικής Ενωσης.

δ) Για την υποστήριξη κάθε συνεπούς αντιφασιστικής

δύναμης με όλα τα μέσα.

ε) Για το σχηματισμό προσωρινής κυβέρνησης από

όλα τα κόμματα, που θα αποκαταστήσει τκ δημοκρα­

τικές ελευθερίες του λαού, θα του εξασφαλίσει ψωμί

και δουλιά, θα συγκαλέσει συνταχτική εθνοσυνέλευση

και θα υπερασπίσει την ακεραιότητα και την ανεξαρ­

τησΙα της Ελλόδας από κόθε ξενική ιμπεριαλιστική

δύναμη.

8. Η συγκρότηση του εθνικού μετώπου επιβάλλει στον

κάθε κομμουνιστή, στον κάθε αντιφασίστα μια επίμο­

νη καθημερινή δουλιά για την οργάνωση της πάλης

για το ψωμί του λαού που λιμοκτονει, για την αύξηση

του μεροκάματου και των μισθών, ενάντια στκ επιτά­

ξεις κα ι στη λήστεψη της εγχώριας παραγωγής, για την

οργάνωση των εργατών και υπαλλήλων στα σωματεία

τους, που θα είναι όργανα πάλης για την καλυτέρεψη

της ζωής τους, για την άμεση οργάνωση των απολυθέ­

ντων πολεμιστών, των τραυματιών και των θυμάτων,

για την ανακούφιση της τραγικής θέσης τους, για την

κατάπαυση της εντεινόμενης φασιστικής τρομοκρα­

τίας, για την απόλυση όλων των συλληφθέντων αντι­

φασιστών και για την παραχή γενικής πολιτικής αμνη­

στίας.

9. Οργανώvoντας ακούραστα τον αγώνα για τα καθη­

μερινά ζητήματα όλων των λαϊκών στρωμάτων και την

ένοπλη αντίσταση στους καταχτητές, το Κόμμα και ο

κάθε κομμουνιστής ξεχωριστά οφείλει να προσανατο­

λίζεται έγκαιρα και σωστά στα σοβαρά γεγονότα που

αλλάζουν και θα αλλάζουν κάθε μέρα με γρηγορότερο

ρυθμό, να οργανώνει τις δυνάμεις της λαϊκής εξέγερ­

σης για την εθνική και κοινωνική απελευθέρωση της

Ελλάδας. Κάθε κομμουνιστής έχει χρέος να δώσει όλες

του τις δυνάμεις για τη συγκρότηση του εθνικού με­

τώπου, δουλεύοντας ειλικρινά γι' αυτό το σκοπό και

οργανώνοντας παντού επιτραπές εθνικού μετώπου

από πολίτες κάθε πολιτικής παράταξης, που θέλουν

την ανε(αρτησία της Ελλάδας. Οι κομμουνιστές οφεί­

λουν να διαφωτίζουν το λαό πως οριστικά μόνον η

λαϊκή έξουσία των εργατών και αγρατών θ' απαλλάξει

το λαό από τα μαρτύρια των ιμπεριαλιστικών πολέ­

μων, θα δώσει τη γη στους αγρότες, θα απαλλάξει τον

τόπο από την ξενική εξάρτηση και εκμετάλλευση και

θα κάνει τον εργαζόμενο λαό ελεύθερα, χορτάτο και

πολιτισμένο».

Το σημαντικό ζήτημα δεν ήταν μόνον το κάλεσμα

στην εργατική τάξη και στ' άλλα λαϊκά στρώματα για

εθνικοαπελευθερωτική πάλη. Ηταν κυρίως ότι η πρω­

τοβουλία οργάνωσης αυτού του αγώνα περνούσε στα

χέρια της εργατικής τάξης.

Πράγματ~ τα αποτελέσματα της δράσης του ΚΚΕ με

βόση αυτήν την απόφαση δεν άργησαν να 'ρθουν. Αλ­

λωστε, η λαϊκή πάλη για την απελευθέρωση είχε ήδη

αρχίσει να οργανώνεται πριν την Ολομέλεια,

με πρωτοβουλίες που έπαιρναν κατά περι­

οχές .ο ι κομμουνιστές. Το ζητούμενο ήταν

να πάρει πανελλαδικά χαρακτηριστικά, να

καθοδηγηθεί κεντρικά, να αποκτήσει ενιαίο

προσανατολισμό, να γίνει πιο αποτελεσμα­

τική .

Ηδη, από το Μάη - Ιούνη, ακόμη, του '41,
είχαν δημιουργηθεί πλατιές εθνικoaπελευ­

θερωτικές οργανώσεις: Στη Μακεδονία η

οργάνωση «Ελευθερ ία», στην Ηπειρο το «Πα­

τριωτικό Μέτωπο», στην Καλαμάτα η «Νέα

Φιλική Εταιρεία», στον Πύργο το «Εθνικό

Απελευθερωτικό Μέτωπο» Κ.Ο.Κ . Η πρώτη,

όμωι; πανελλαδική εθνικοαπελευθερωτική

οργάνωση ήταν η ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΗΛΕΓΓΥΗ,

που ιδρύθηκε στην Αθήνα στκ 28 του Μάη

του 1941.
Με πρωτοβουλία του ΚΚΕ αμέσως μετά την

έναρξη της Κατοχής, δημιουργήθηκαν το

Εργατικό Εθνικό Απελευθερωτικό Μέτωπο

(ΕΕΑΜ - 16 Αυγούστου 1941).
Στις 27 Σεπτέμβρη του 1941 πραγματοποιή­

θηκε η ιδρυτική σύσκεψη του Εθνικού Απελευθερω­

τικού Μετώπου με τη συμμετοχή του ΚΚΕ, του Σοσια­

λιστικού Κόμματος Ελλάδας (ΣΚΕ), του κόμματος της

Ενωσης Λαϊκής Δημοκρατίας (ΕΛΔ), του Αγροτικού

Κόμματος Ελλάδας (ΑΚΕ).

Το Νοέμβρη του 1941, ο Θανάσης Κλάρας (μετέπειτα

Αρης Βελουχιώτης) φεύγει από την Αθήνα για τη Ρού­

μελη με αποστολή της ΚΕ του ΚΚΕ να ερευνήσει τκ

δυνατότητες οργάνωσης του ένοπλου αγώνα. Το Δε­

κέμβρη ο Κλάρας επέστρεψε και κατέθεσε θετική, ως

προς το θέμα, έκθεση στην ΚΕ. Στις αρχές Γενάρη του

1942, συνήλθε η ΚΕ του ΚΚΕ και αποφάσισε την ίδρυση

πανελλαδικού απελευθερωτικού στρατού. Στο πλαίσιο

αυτής της απόφασης, στκ 2 Φλεβάρη του 1942, πραγ­
ματοποιήθηκε η ιδρυτική σύσκεψη του ΕΜΣ.

Στις 16Φλεβάρη του 1942 ιδρύεται ο Ελληνικός Λαϊκός

Απελευθερωτικός Στρατός (ΕΜΣ), το ένοπλο τμήμα

του ΕΑΜ. Ηδη, από το καλοκαίρι του '41, κομμουνιστές
και όλλοι πατριώτες συγκροτούν ένοπλες αντιστασια­

κές ομάδες και αντάρτικα τμήματα σε διάφορα μέρη

της χώρας με απόφαση του Κόμματος, αλλά η ενοποί­

ησή τοικ ήταν βασικό ζήτημα για τη συγκρότηση λαϊ­

κού στρατού ικανού να κατευθύνει ενιαία την ένοπλη

πάλη κατά των Γερμανών κατακτητών και του ντόπιου

καθεστώτοςτηςάρχουσαςτάξης.

Στις 23 Φλεβάρη 1943 ιδρύθηκε η Ενιαία Πανελλαδική

Οργάνωση Νέων (ΕΠΟΝ), που συσπείρωσε στις γραμ­

μές της την πλειοψηφία της νεολαίας. Τον ίδιο χρόνο

συγκροτήθηκε το Εθνικό Λαϊκό Απελευθερωτικό Ναυ­

τικό (ΕΜΝ). Δίπλα σε αυτές τις οργανώσεις έδρασαν

η Εθνική Αλληλεγγύη, η Επιμελητε ία του Αντάρτη και

η Οργάνωση για την Προστασία του Λαϊκού Αγώνα

(ΟΠΜ). Το Μάρτη του 1943 ιδρύθηκε στο Λονδίνο η

Ομοσπονδία Ελληνικών Ναυτεργατικών Οργανώσεων

(ΟΕΝΟ). με πρωτοβουλία της Κομματικής Οργάνωσης

Ναυτεργατών του ΚΚΕ (ΚΟΝ).

Με την ανάπτυξη της ένοπλης πάλης του ΕΜΣ δημι­

ουργήθηκαν γρήγορα ελεύθερες περιοχές στην Ελλά­

δα, οι οποίες εκ των πραγμάτων έπρεπε να διο ικηθούν,

για να μπορέσουν οι κάτοικοί τους να ζήσουν οργανω­

μένα, προσφέραντας στον εαυτό τους και στον αγώνα

για την Εθνική Απελευθέρωση. Ετσl το ΕΑΜ δημιούρ­

γησε φύτρα εξουσίας στις απελευθερωμένες περιοχές

(Αυτοδιοίκηση, Λαϊκή Δικαιοσύνη). Τροφοδότησε τη

λαϊκή πολιτιστική ανάταση. Στις 1Ο Μάρτη 1944 ορκί­

στηκε η Πολιτική Επιτροπή Εθνικής Απελευθέρωσης

(ΠΕΕΑ), το κεντρικό πολιτικό όργανο διοίκησης των

απελευθερωμένων περιοχών. Μετά από εκλογές (23

Απρίλη 1944), που tYIVQV στις συvθήκες της Κατοχής,

εκλέχτηκε το «Εθνικό Συμβούλιο » με έδρα τις Κορυ­

σχάδες (30 Απρίλη 1944). Στις εκλογές ψήφισαν για

πρώτη φορά οι γυναίκες και οι νέοι από 18 χρόνων.

Συμμετείχαν περίπου 1.800.000 ψηφoφόρα~ δίχως να

υπολογίζονται τα αποτελέσματα της Κρήτης, της Ανα­

τολικής Μακεδονίας - Θράκης και των νησιών του Αι­

γαίου. Σημειώνεται ότι στις κοινοβουλευτικές εκλογές

του 1936 είχαν πάρει μέρος 1.000.000 ψηφοφόραι.

Η δράση του ΕΑΜ περιλάμβανε όλες τις μορφές πά­

ληι;: Απεργίες, διαδηλώσεις, συλλαλητήρια, διαβή­

ματα, ένοπλη οργάνωση. Πλατιά και πολλές φορές

πρωτότυπη ήταν η μαζική προπαγανδιστική δουλειά

του. Ο ΕΜΣ καθήλωσε 8 έως και 12 εχθρικές μεPaΡXί­

ες. Πραξένησε στους κατακτητές απώλειες 30.000 νε­

κραύς και συνέλαβε 6.500 αιχμαλώτους. Κατέστρεψε

37 μεγάλες γέφυρες, 85 ατμομηχανές, 1.000 περίπου

βαγόνια και 1.000 αυτοκίνητα. Το σύνολο σχεδόν του

οπλισμού του προερχόταν από τκ επιχειρήσεις του

εναντίον των Γερμανών και των Ιταλών. Την Ανοιξη του

1944 ο ΕΛΑΣ είχε υπό τον έλεγχό του τα 2/3 της χώρας

και τη στιγμή της απελευθέρωσης περισσότερο από το

90% του εδάφοικ, Στη διάρκεια του πολέμου οι νεκροί

από τον ελληνικό πληθυσμό έφθασαν συνολικά τοικ

405.000 (θάνατοι από την πείνα, εκτελεσμένοι, νεκροί

του ελληνοΊΊαλικού και του ελληνογερμανικού πολέ­

μου, χιλιάδες που εξοντώθηκαν σε στρατόπεδα συγκέ­

ντρωσης - κυρίως Εβραίοι της Θεσσαλονίκης - κ.ά.)

Το ΚΚΕ υπήρξε η ψυχή, η καθοδηγητική δύναμη και ο

κύριος αιμοδότης της ΕΑΜικής Αντίστασης. Χιλιάδες

κομμοwιστές και άλλοι ΕΑΜΙτες έδωσαντη ζωή τοικ.Η

Καισσριανή, το Κούρνοβο, το Χαϊδάρι, ο Αϊ-Στράτης,

είναι μερικοί μόνο από τους τόπους της θυσίας.

Το ΕΑΜ έσωσε το λαό από την πείνα. Χάρη στη δράση

του ΕΑΜ δε στάλθηκε ούτε ένας εργότης για να δου­

λέψει στα γερμανικό εργοστόσια, με εξαΙρεση αοτοοτ

που είχαν συλλάβει ομήροικ οι Γερμανοί. Δε στάλθηκε

ούτε ένας για να πολεμήσει κατά της Σοβιετικής Ενω­

σης.

Διαφορετ ική ήταν η στάση του αστικού πολιτικού κό­

σμου. Ενα τμ~μα του επέλεξε το δρόμο της ανοιχτής

συνεργασίας με τους κστακτητέο Ηταν οι «δοσίλογοΙ»,

που σχημάτισαν τις κατοχικές κυβερνήσεις με πρωθυ­

πουργούς τους Τσολάκογλου, Λογοθετόπουλο και Ι.

Ράλλη. Ενα άλλο τμήμα του αστικού πολιτικού κόσμου,

μαζί και το Παλάτι, διέφυγε στην Αίγυπτο: ενώ ένα τρί­
το συγκαταλέγεται στους απόντες του αγώνα.

Το ΕΑΜ έχει καταγραφεί στην Ιστορία, όχι αυτήν

που έγραψαν οι αστοΙ αλλά στην πραγματική, αυ­

τήν που έγραψε και γράφει ο λαός μας στην ταξική

πάλη, ως πολιτική οργάνωση που καθοδήγησε το λα­

ϊκο-απελευθερωτlκό αγώνα στην περίοδο 1941-1944.
Αλλά μόνο μ' αυτό το χαρακτηριστικό δεν αποτυπώνε­

ται ολόκληρη η ιστορική αλήθεια της εξελισσόμενης

ατη συγκεκριμένη περίοδο πραγματικότητας. Γιατί η

ταξική πάλη ανάμεσα στην όρχουσα τάξη της Ελλάδας

από τη μια πλευρά και στην εργατική τάξη και τ' άλλα

λαϊκά στρώματα από την άλλη, διεξαγόταν ασίγαστα

ακόμη και σ' αυτήν την περίοδο. Αλλωστε, ο λαός μας

την απελευθέρωσή του από τους Γερμανούς κατα­

κτητές δεν πρόλαβε να τη χαρεί και να διατηρήσει για

πολύ, ο αστικός πολιτικός κόσμος στηριγμένος στους

Αγγλους ιμπεριαλιστές συμμόχους του επεδίωξε να

τσακίσει με τα όπλα το λαϊκό κίνημα για να επιβάλει

την αστική εξουσία και να οργανώσει αστικό κράτος.

Και δεν μπορούσε να το κόνει διαφορετικό, αφού δεν

είχε το παραμικρό λαϊκό έρεισμα.

Ουσιαστικά, σ' όλη την πορεία του εθνικoaπελευθε­

ρωτικού αγώνα και ανεξάρτητα από το γεγονός ότι δε

βρισκόταν σε π·ρωτεύουσα θέση των εξελίξεων, αντι­

κειμενικά κρινόταν το «ΠΟΙΟΣ - ΠΟΙΟΝ», στο ζήτημα

της εξουσίας. Και απασχολούσε το lδιο την άρχουσα

τάξη και τα πολιτικά της κόμματα, αλλά και την εργατι­

κή τάξη και τους συμμάχους της και τα συνασπισμένα

στο ΕΑΜ κόμματά τους, όπως και τον lδ ιο το συνασπι­

σμό του ΕΑΜ. Αλλωστε, η ταξική πάλη στις ταξικές

κοινωνίες ποτέ δε σταματά. Βεβαίως, η εργατική τάξη,

ο λαόι;. δεν KατόφεΡΑV να κατακτήσουν την εξουσία.

Κάτι για το οποlο θα αναφερθούμε άλλη φαρά.



--- - - - - - - - ----------- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ------ - - - - - - - - - -------

θυνση επικοινωνίας mosxota@aIexandria.
gr του Γραφείου Παιδείας Πολιτισμού &

Αθλητισμού Δήμου Αλεξάνδρειας,

τα ονοματεπώνυμα των αθλητών,

τα τηλεφωνά τοικ, το αγώνισμα

στο οποίο συμμετείχαν, τη θέση

που κατέλαβαν, μαζί με την επί­

σημη βεβαίωση της Ομοσπονδίας

για τοικ αθλητέι;. για τοικ τίτλους

και τκ διακρίσεις τους" αναφέρει

ο Δήμος Αλεξάνδρειας.

Για περισσότερες πληροφορίει;. παρα­

καλούμε επικοινωνήστε με την αρμόδια

υπάλληλο κα Μοσχοτά Κρυστάλλω του

Γραφείου Παιδείας Πολιτισμού & Αθλητι­

σμού Δήμου Αλεξάνδρειας στο τηλέφωνο

23333-50157.
Ο Αντιδήμαρχος

Σαρακατσιάνος Νικόλαος

μα κάθε χρόνο. Λαμβάνοντας υπόψη τη

δυσκολία συγκέντρωσης των εκατό (1 00)
ενσήμων ανά χρονιά, εξαιτίας

της κρίσης και της μειωμένης

προσφοράς εργασίας, προτεί­

νουμε να υπολογίζεται η από­

κτηση των πεντακοσίων (500)
ενσήμων στο σύνολο των πέντε

τελευταίων εργάσιμων ετών"

Με βάση τα παραπάνω ερω­

τάται ο κ. Υπουργός, αν προτίθεται να θε­

σμοθετήσει την κατοχύρωση μειωμένης

σύνταξης των εποχικών εργατών με την

απόκτηση 500 ενσήμων στο σύνολο της

πενταετίαο"

Ο
Δήμος Αλεξάνδρειας στο πλαίσιο του

εορτασμού τη; απελευθέρωσης της

πόλης τητ Αλεξάν­

δρειας στκ 18 Οκτω­

βρίου πρόκειται να

βραβεύσει αθλητές

του Δήμου που δια­

κρίθηκαν σε Πανελ­

λήνιους, Βαλκανικούι;.

Μεσογειακούς, Πα-

νευρωπαϊκούι;. Παγκόσμιους και Ολυμπια­

κούς αθλητικούς αγώνες που διεξήχθησαν

από τον Οκτώβριο 2015 έωτ το Σεπτέμβριο

2016, καταλαμβάνοντας την 1η, 2η, και 3η

θέση .

Λαμβάνονταςυπόψηταανωτέρω, "Παρακα­

λούμε, τοικ αθλητικούς συλλόγους να μας

γνωρίσουν το αργότερο μέχρι 03/1012016,
ημέρα Δευτέρα, στην ηλεκτρονική διεύ-

Παρέμ~αση της Φι Καρασαρλίδου για τα ένσημα των εποχικών εργα(ομένων

Η
βουλευτής Φρόσω Καρασαρλίδου κα­

τέθεσε ερώτηση προς τον Υπουργό

Εργασίας Κοινωνικής Ασφά­

λισης και Κοινωνικής Αλλη­

λεγγύης με θέμα: Δικαίωμα

κατοχύρωσης μειωμένη;

σύνταξης των εποχικών ερ­

γατών με την απόκτηση 500
ενσήμων στο σύνολο της πε­

νταετίας.

Όπως αναφέρει στην Ερώτηση που κατέ­

θεσε: "Μειωμένη σύνταξη με τεσσεράμισι

χιλιάδες (4.500) ένσημα λαμβάνουν οι επο­

χικοί εργάτες μόνο εάν τα τελευταία πέντε

χρόνια συγκεντρώσουν εκατό (100) ένση-

Ενημέρωση για τη Bρά~ευση διακριθέντων αθλητών του Δήμου Aλε~άνδρειας

του ΕΧΚΣ, μελέτη περιβαλλοντικών

επιmώσεων από την λειτουργία του,

απαραίτητη προϋπόθεση για την

αδειοδότησή τητ εκμετάλλευσης

του φορέα ως τουριστική υποδομή .

Θυμίζουμε ότι η απόφαση για την

συνδρομή του Δήμου προς το ΕΧΚΣ,

όπως την εισηγήθηκε η Δημοτική

αρχή κατόπιν αιτήματος του φορέα,

εγκρίθηκε παμψηφεί από το Δημοτι­

κό συμβούλιο.

ειδήσεις

από την Ημαθία

δηι;. ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Αλε­

ξάνδρειας και ο αντιδήμαρχος κ.κ Μπρουσκέλης και

Σαρακατσάνος και ο εκπρόσωπος του ΠΕΔΥ Βέροιας

και του Κέντρου Υγείας Αλεξάνδρειας κ. Πατρίκαε,

Η σύσκεψη θα επαναληφθεί σε εύθετο χρόνο, ώστε

να αξιολογηθεί η πορεία των ενεργειών.

πογράφηκε στκ

20/9/2016, από τον

Δ μαρχο κ Κωστ/νο Βορ­

γι ζίδη και τον προέδρο

τ ς επιτροπής διοίκησης

τ υ ΕΧΚΣ κ Κωστ/νο Τζελέ­

π , παρουσία εκπροσώπου

τ ς ΓΓΑ κ Αλεξ. Αδαμίδη,

π ογραμματική σύμβαση

σ μφωνα με την οποία

η τεχνική υπηρεσία του

Δ μου αναλαμβάνει να εκπονήσει, για λογαριασμό

ν όψει του προγραμματισμού

ένταξης των παιδιών των προ­

σ ύγων στκ δομέτ της δημόσιας

εκ αίδευσης, ο αντιπεριφερειάρχης

Η αθίας κ. Κώστας Καλαϊτζίδης κά­

λε ε, την Δευτέρα 19 Σεπτεμβρίου,

σ σύσκεψη τους συναρμόδιους

φ ρείς τητ Ημαθίαι;. με στόχο τον

σ ντονισμό των ενεργειών για τον

ε βολιασμό όλων των παιδιών των

κ ' τρων φιλοξενίας προσφύγων,

ν Αγία Βαρβάρα Βέροιας και την

εξάνδρεια.

Σ σύσκεψη συμμετείχαν η Διευθύντρια Δημόσιας

Υ είας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε Ημαθίας κα Κα­

Ρ μελίδου, ο διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευ­

σ ς Ημαθίας κ. Διαμαντόπουλος, η αναπληρώτρια

δι ικήτρια του Νοσοκομείου Ημαθίας κα Μαγούλα,

οι αντιδήμαρχοι Βέροιας κ.κ Κορωνάς και Σοφιανί-

Ε ΚΙ:: Υπογράφτηκε η προγραμματική σύμβαση για την μελέΤη περιβαλλοντικών επιπτώσεων

ΚJι.φ_Σ

ΜΠ ΡΜDΑΡΟΥΣΒ
η δυνατότητα να χρησιμοποιηθεί το ακίνητο ως

ξενώνας αυτόνομης διαβίωσης νέων ή ως γραφείο

ψυχόκοινωνικής υποστήριξης του γενικού πληθυ­

σμού της περιοχής και -στην περίmωση που αυτό

γίνει-να ονομαστεί η νέα αυτή Δομής «Ξενώνας

Ιωόννη Κούσιου» ή Συμβουλευτικό Κέντρο « Ιωάν­

νης Κούσιος».

Ταυτόχρονα, το ΔΣ ευχαριστεί θερμά τον Πληρε­

ξούσιο του δωρητή κύριο Νίκο Κουτόβα, που συ­

νέβαλε τα μέγιστα στην πραγματοποίηση αυτής

της δωρεάς και που μαζί με τους γιούς του Γεώργιο

και Πέτρο, ανέλαβαν όλα τα έξοδα σύναψης των

συμβολαίων, καταβολής των φόρων κλπ. και έδει­

ξαν μεγάλο ενδιαφέρον για το έργο μας.

Τέλοι;. ευχαριστίες οφείλονται στον Συμβολαιο­

γράφο Βεροίας κύριο Ανδρέα Καπράρα, για τκ άο­

κνες προσπάθειές του να ολοκληρωθούν οι διαδι­

κασίες της δωρεάς και να αποδοθεί το ακίνητο το

ταχύτερο σε χρήση, προτ όφελος του συντελούμε­

νου έργου μας.

«Παιδειατροφή» στην Αλεξάνδρεια

Μ
εγάλη ήταν η συμμετοχή συνδημοτών μας στην εκδήλωση

με θέμα «Παιδειατροφή και Άθληση» που διοργάνωσε το

απόγευμα της Κυριακής 18 Σεmεμβρίου ο Δήμος Αλεξάνδρειας,

στο πλαίσιο του προγράμματος Πρόληψης της Παιδικής Παχυ­

σαρκίας "ΠΑΙΔΕIΑΤΡΟΦΗ':Στην εκδήλωση (η οποία τελούσε υπό

την αιγίδα του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων)

πολλοί ήταν οι αθλητικοί σύλλογοι που συμμετείχαν με nεpimEPo

(σύλλογοι που δραστηριοποιούνται σε διάφορα αθλήματα όπως

στίβο, πάλη, αντισφαίριση, καράτε, μπάσκετ, ποδόσφαιρο, ιππα­

σία, γυμναστική αλλά και αfραθλητισμό), ...ορlσμένοl εξ' αυτών

επέδειξαν το πρόγραμμά τους, ενώ στο περίπτερο της «Παιδει-_ ­
ατροφής» δίδονταν πληροφορίες (σωστή και υγιεινή διατροφή,

άθληση, ενεργειακή ισορροπία, κινητικότητα στην καθημερινή

ζωή, διατροφική πυραμίδα κλπ) και διανεμήθηκαν φρέσκα φρού­

τα και χυμοί.Επίσηι;. στον ιδιο χώρο συγκεντρώνονταν σχολικά

είδη για αδύναμους οικονομικά συνδημότες.

τραγωνικά μέτρα και εβδομήντα δύο

εκατοστά του τετραγωνικού μέτρου

(72,72μ2) και αποτελείται από ένα

δωμάτιο, σαλόνι, κουζίνα, λουτρό ,
χώλλ και διάδρομο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο, με την υπ'

αριθ. 6/13-8-2016 απόφασή του,

αποφάσισε:

1.Να αποδεχθεί την δωρεά του εκλιπόντος Ιωάwη

Κούσιου και να εκφράσει την χαρά και την ευγνω­

μοσύνη των μελών του, των μελών του Σωματείου,

των εθελοντών, του προσωπικού και των φιλοξε­

νούμενων παιδιών, στην ευρύτερη οικογένειά του,

δια του πληρεξουσίου του κ. Νικολάου Κουτόβα

του Γεωργίου και της Χρυσούλαι;. κάνοντας δεκτούς

ταυτόχρονα και όλους τοικ όρους που αυτή περι­

λαμβάνει, κατά τρόπο ρητό και ανεπιφύλακτα.

2.Να ανακηρυχθεί ο Ιωάwης Κούσιος ως μεγάλος

δωρητής της Πρωτοβουλίας για το Παιδί.

3.Να εξεταστεί στο μέλλον

••
~~

ΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΓΙΑΤΟ ΠΑΙΔΙ :Δωρεά ακινήτου από τον Ιωάννη Κούσιο r--c;;-------:-----::::-:----~-------,
πό το Διοικητικό Συμβούλιο της

Πρωτοβουλίας για το Παιδί ανα­

κ ινώνεται ότι ολοκληρώθηκαν οι δι­

α ικασίες αποδοχής της Δωρεάς ενότ

α ινήτου, από τον Ιωάwη Κούσιο του

Κ νσταντίνου, προς τον Οργανισμό

μ ς με σκοπό την ενίσχυση του έργου

τ υ.

Ο Ιωάwης Κούσιοι;. γνωστός για τη φιλάνθρωπη

δ άση του και ευεργέτης της πόλης μαι;. αποφάσι­

σ λίγο πριν τον εύρει ο θάνατοι;. να δωρίσει στον

Ο γανισμό μα"ς ένα ακίνητο ιδιοκτησίας του, απο­

δ ικνύοντας μέχρι τέλους την προσήλωσή του στκ

α ίες που σε όλη τη ζωή του υπηρέτησε.

Τ ακίνητο αυτό είναι ένα διαμέρισμα, με διακριτι­

αριθμό Δ3, που βρίσκεται στον 40 πάνω από

ισόγειο όροφο μίας πολυόροφης οικοδομήι;.

ε ί της συμβολής των οδών Βενιζέλου, Βερμίου

κ ι Πίνδου, έχει μικτό εμβαδόν εβδομήντα δύο τε-



ελεύθερο

βήμα

Τα επώνυμα άρθρα στη σελίδα αυτή εκφράζουν τους υπογράφοντες
26 Σεπτεμβρίου 2016

ΛΙΓΟΤΕΡΗΥΛΗ ,ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ :«και τώρα τι θα γένουμε χωρίς βαρβάρους;»
στους μικρότερους ή οι ανάγκες μιας εφηβείας

πόσους «σοφούο- των εκπαιδευτικών προγραμ­

μάτωναπασχόλησεπoτ~

Άκουσα τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολί­

τευσης να μιλά για σχολείο «φυτώριο αρίστων»

και να χειροκροτείται και τον πρωθυπουργό από

την άλλη για σχολείο «ποιότητας και ισότητας» .
Κι εδώ πρέπει πράγματι να αναρρωτηθεί κανείς

αν ονειρεύεται ένα σχολείο όπου η μάθηση επι­

τυγχάνεται χωρίς εκβιασμούς, άvχoς , αφόρητη
πίεση ή ένα σχολείο όπου η γνώση προσφέρε­

ται σε όλους χωρίς όρους και προϋποθέσεις και

αγαπιέται αβίαστα από τα παιδιά .Αν επιθυμεί

ένα σχολείο που προσαρμόζεται στους κανόνες

των αγορών ή επιμένει στις αξίες του ανθρωπι­

σμού. Που δεν εξοβελίζει την τέχνη και τον πο­

λιτισμό στη λογική της χρησιμοθηρίας αλλά μα­

θαίνει στα παιδιά να εκτιμούν και να αξιοποιούν

τον πολιτιστικό πλούτο.

Και άλλα πολλά θα μπορούσε να προσθέσει κα­

νείς , χαμένα στη δίνη των εξετάσεων και του

όγκου μιας ύλης που χρόνια τώρα καλά γνωρί­

ζουμε ότι κυρίως αποστηθίζεται και λιγότερο

εμπεδώνεται . ..
Όσοι λοιπόν εναγωνίως αναρωτιούνται: «και

τώρα τι θα γένουμε χωρίς βαρβάρουσ»

η απάντηση είναι: «ας ελπίσουμε να απολαύσου­

με επιτέλους το ταξίδι για την Ιθάκη» . . .

τευξη κάποιου άλλου παιδαγωγικού στόχου

αλλά ούτε και γι αυτά τα ίδια τα αντικείμενα των

εξετάσεων δεν δίνονταν ο επαρκής χρόνος ώστε

να διδαχτούν σωστά.

Και πώς είναι δυνατό να μην προβλέπεται στον

καθορισμό μιας διδακτέας ύλης ο αναγκαίος

χρόνος εμβάθυνσής της ή αφομοίωσής της από

το μαθητή και να βομβαρδίζεται διαρκώς με το

«παρακάτω»:

Και ύστερα να ακολουθούν εξετάσεις που σε πα­

νελλαδικό επίπεδο φανερά στόχευαν στην αντα­

πόκριση των λίγων, ενώ τα θέματα απείχαν ως

απαιτήσεις κατά πολύ από αυτό που το σχολείο

για διάφορους λόγους μπορούσε να προσφέρει

και το φροντιστήριο όμως επίσης, αν κρίνουμε

στο σύνολο τις βαθμολογίες των μαθητών στις

πανελλήνιες.

Οι εξετάσεις έτσι, όχι μόνο οι πανελλαδικές αλλά

και οι ενδοσχολικέτ , έγιναν το βασικό κίνητρο

και το φόβητρο των παιδιών για να προσέχουν

στο μάθημα και να διαβάζουν.

Και τώρα ακούω έντρομους κάποιους γονείς και

εκπαιδευτικούς να αναρωτιούνται ποιο θα είναι

πλέον το κίνητρο για μάθηση και πως θα κατέβη

το επίπεδο των μαθητών μας αν εκλείψει το «τέ­

ρας» των εξετάσεων.

Αλλά για ποιο επίπεδο μιλάμε και πόσους αφο­

ρούσε ή αφορά;

Και ο ελεύθερος χρόνοσ Η ανάγκη για παιχνίδι

ναι και κάποιος άλλος ο στόχος, τότε

αυτός και το μάθημά του εξοβελίζο­

νται και επιβιώνει μόνο με την προ­

σαρμογή «στην πραγματικότητα»

του σχολείου.

Αυτό το τελευταίο αφορά χρόνια

τώρα τα μαθήματα που

δεν σχετίζονται με τκ

πανελλήνιες εξετάσεις

κυρίως στη Γ'λυκείου.

Θα αφήσω το πόσο

αντιπαιδαγωγικό ήταν να λειτουργεί το λύκειο

αποκλειστικά ως προθάλαμος για την Ανώτατη

Εκπαίδευση για δεκαετίες και θα μείνω στη δυ­

σκολία και το μέγεθος της διδακτέας και εξετα­

στέας ύλης.

Ως εκπαιδευτικός με τριαντάχρονη θητεία στο

Λύκειο καμιά εξήγηση άλλη δεν μπορούσα να

βρω επί πολλά χρόνια για να αιτιολογήσω το

παραπάνω φαινόμενο, παρά μόνο το να συντη­

ρείται η παραπαιδεία για όποιους δεν τα κατα­

φέρνουν ή για όποιους θα ήθελαν να τα καταφέ­

ρουν. Και η αλήθεια είναι ότι πολλά παιδιά πολύ

νωρίς παραιτούνταν της προσπάθειας, την ίδια

στιγμή που κάποια άλλα θυσίαζαν τα πάντα για

να πετύχουν σχολές με παράλογα υψηλές βάσεις

ή και με χαμηλότερες ακόμη.

Με τέτοιους ρυθμούς στο λύκειο όχι μόνο δεν

υπήρχε σχεδόν κανένα περιθώριο για την επί-

Λ
ιγότερες εξετάσεις και εξορθολο­

γισμός της διδακτέας ύλης μαζί

με τη μείωσή της είναι δυο κατευ­

θύνσεις του σημερινού Υπουργείου

Παιδείας . Αφορούν βέβαια τη γενι­

κότερη μεταρρύθμιση στο χώρο της

εκπαίδευσης στο μέλ-

λον, εντούτοις και από ζ'δ
φέτος εν μέρει εφαρμό- Της Τουτουντ ι ου Μαριάνθης

στηκαν σε Δημοτικό και

Γυμνάσιο κυρίως και σε

μικρότερο βαθμό στο Λύκειο λόγω της σύνδε­

σής του με το σύστημα των πανελλαδικών.

Αλλά και η μείωση των πανελλαδικά εξεταζόμε­

νων μαθημάτων που ίσχυσε ήδη στις φετινές πα­

νελλήνιες βρίσκεται στην ίδια κατεύθυνση.

Θα ήθελα όμως να σταθώ στη σημασία που

έχει αυτό το μέτρο για το Λύκειο. παρόλο που

το αφορά λιγότερο προς το παρόν τουλάχιστον,

όπως προανέφερα.

Αυτό το οποίο βιώνουμε εκπαιδευτικοί και μα­

θητές δεκαετίες ολόκληρες είναι να κυνηγάμε

μια ύλη ιδ ια ίτερα δύσκολη και μεγάλη κι αυτό το

κυνήγι να ξεκινά κυρίως από τη Β 'Λυκείου για να

γίνει σαφάρι στη ΓΌ Σ •αυτό το κυνήγι του πα­

ραλόγου τα λογικά και αυτονόητα τα αφήνουμε

όλοι πίσω . γιατί ο στόχος όλων μας είναι απο­

κλειστικά οι Πανελλαδικές. Και αν βέβαια τύχει

να ψελλίζει ή να νομίζει κανείς ότι μπορεί να εί-

και τα προβλήματά της, αποτελεσματικό και ευέλικτο χωρίς κλει­

στούς γραφειοκρατικούς μηχανισμούς αναπαραγωγής εξουσίας,

τάσεων και εσωτερικών μηχανισμών πίεσης, με ηγετικά όργανα

τα οποία θα πρέπει να έχουν διαρκές μέλημα την εφαρμογή και

την πράξη αυτών των κατευθύνσεων γιατί χωρίς αριστερό κόμμα

δεν μπορεί να υπάρξει αριστερή κυβέρνηση .

Ένα αριστερό κόμμα για να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στο

ρόλο του οφείλει να λειτουργεί ως ένας ενιαίος οργανισμός με

μαζικότητα. πυκνή δικτύωση και συμμετοχή στα δρώμενα της

κοινωνίας. Να βρίσκεται σε διαρκή αλληλεπίδραση με τα νέα

κοινωνικά υποκείμενα που έχουν αναδυθεί μέσα από την κρίση

και να μην απομακρύνεται από τα κοινωνικά κινήματα. Ως αρι­

στερή κυβέρνηση να επιδιώκει το διάλογο με κοινωνικά κινήμα­

τα και συνδικάτα που δεν περιορίζονται στην καταγγελία από

τον οποίο να προκύπτει στο μέτρο του δυνατού η ικανοποίηση

των στόχων και των αιτημάτων τους επιτρέποντάς τους να διατη­

ρούν πλήρως τη δική τους αυτονομία.

Ενιαίος οργανισμός- Ενιαίο κόμμα δεν σημαίνει αρχηγικό κόμμα

με μονολιθική φυσιογνωμία. Αντίθετα, η δημοκρατική και θεσμι­

κή οργάνωση ενός ενιαίου κόμματος είναι η πιο αποτελεσμα­

τική άμυνα κατά του αρχηγισμού και των κάθε μορφής άτυπων

εξουσιών. Ενιαίο κόμμα σημαίνει ισότιμα μέλη, δημοκρατικές

αρχές, κοινοί κανόνες, κοινές δεσμεύσεις. Είναι ένα κόμμα που

θεμελιώνει τη λειτουργία του στη συλλογικότητα, την κοινή δέ­

σμευση και την κοινή και συνολική ευθύνη.

Οι προτεινόμενες μεταρρυθμίσεις στο καταστατικό που θα πα­

ρουσιαστούν στο Συνέδριο προβλέπουν ζητήματα που αφορούν

τη λειτουργία των Οργανώσεων Μελών (ΟΜ) και αλλαγές στη Νο­

μαρχιακή Συγκρότηση, στη λειτουργία της Κεντρικής Επιτροπής,

για το χρόνο θητείας των αιρετών, για τον κανονισμό λειτουργίας

της Κοινοβουλευτικής και της Ευρωκοινοβουλευτικής Ομάδας.

Σημαντική είναι και η πρόβλεψη για τη συγκρότηση επιτροπής

διοικητικής δομής και λειτουργίας με αρμοδιότητες τη δημιουρ­

γία οργανογράμματος του κόμματος, την κατάρτιση λίστας των

μελών του κόμματος που είναι σε δημόσια αξιώματα η διορισμέ­

νοι σε δημόσια θέση και την κωδικοποίηση των αναγκών του δι­

κτύου επαγγελματικής υποστήριξης του κόμματος με κριτήρια

διαφάνειας και αξιοκρατίας.

Το κόμμα πρέπει να έχει κρίσιμο ρόλο στη διαμόρφωση του κυ­

βερνητικού προγράμματος και να μη λειτουργεί ως χειροκροτη­

τής της κυβέρνησης στην παλιά λογική του ΠΑΣΟΚ « άλλο κόμ­

μα, άλλο κυβέρνηση». Γιατί υπό τις παρούσες συγκυρίες αλλά και

διαχρονικά η κυβέρνηση δε μπορεί να υπάρξει χωρίς τη στήριξη

του κόμματος. Οφείλει να λειτουργεί με τη συνείδηση ότι διαμε­

σολαβεί για την διασφάλιση των αξιών της Αριστεράς και των

δεσμών της με τα λαϊκά στρώματα και την κοινωνία.

Συγκροτώντας ένα κόμμα ισχυρό, οργανωμένο και δημοκρατικό

θα είμαστε σε θέση να κάνουμε πράξη την Αριστερή κυβέρνη­

ση.

*Χρήστος Αντωνίου

Βουλευτής Ημαθίας ΣΥΡΙΖΑ.

Μέλος Νομαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ Ημαθίας.

Σκέψεις-συμβολή στον προσυνεδριακό διάλογο του IV.Pll.A
του Χρήστου Avτωνίoυ *

Μ
ετά από τρεις νικηφόρες εκλογικές αναμετρήσεις και ει­

κοσιένα μήνες διακυβέρνησης, ξεκινά το 20 Συνέδριο του

ΣΥΡΙΖΑ, βρίσκοντας τη χώρα με συσσωρευμένα προβλήματα

που προκάλεσαν οι πολιτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων,

τα οποία κληθήκαμε να επιλύσουμε σε δυσανάλογα σύντομο

χρονικό διάστημα,

λαμβάνοντας

υπόψη τκ αγωνίες

και τις ελπίδες της

ελληνικής κοινω­

νίας που μας εμπι-

στεύθηκε. Στην

κοινωνία όπου

επιδιώκουμε τυ­

πικές και άτυπες

συμπορεύσεις με

τα κινήματα και τα

κομμάτια του πλη-

θυσμού που χτυπήθηκαν από την ύφεση.

Ο ΣΥΡΙΖΑ υπό αυτές τις οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες

καλείται να αποδείξει ότι ακόμα και στο δυσκολότερο και το

πιο ασφυκτικό περιβάλλον η άσκηση αριστερής πολιτικής εί­

ναι δυνατή. Να εφαρμόσει στην πράξη ένα πρόγραμμα ικανό

να απεγκλωβίσει τη χώρα από τκ αιτίες που την οδήγησαν στο

Μνημόνιο αλλά και να την απεγκλωβίσει μεσοπρόθεσμα από το

οικονομικό και πολιτικό πλαίσιο του νεοφιλελευθερισμού.

Σε αυτή την προσπάθεια επιδιώκουμε τη διαμόρφωση των προ­

ϋποθέσεων για προγραμματικές συμφωνίες με όλες τις δυνά­

μεις της Αριστεράς και της Κεντροαριστεράς - σε κόμματα και

κινήσεις που αναφέρονται στην Σοσιαλδημοκρατία- εντός της

χώρας, καθώς και σε πολιτικές εκφράσεις του Οικολογικού κινή­

ματος. Αναφερόμαστε βέβαια σε πολιτικές κινήσεις οι οποίες δεν

έχουν καμία δέσμευση απέναντι στο παλιό κομματικό σύστημα

και δεν θεωρούν προνομιακό σύμμαχο και συνομιλητή την Νέα

Δημοκρατία.

ΑΛλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο προκύmει η ανάγκη για ανα­

νέωση και οικοδόμηση νέων κοινωνικών και πολι­

τικών συμμαχιών, κυρίως με τις δυνάμεις που συμ­

μετέχουν ή ακολουθούν το Κόμμα της Ευρωπαϊκής

Αριστεράς, των Οικολόγων Πράσινων αλλά και με

εκείνα τα τμήματα της Σοσιαλδημοκρατίας που δεν

ανέχονται πλέον την ηγεμόνευσή τους από τον νεο­

φιλελευθερισμό και αντιστέκονται στη λιτότητα και

τον αυταρχισμό που τον συνοδεύει, καθώς η ύφεση

δεν έχει χτυπήσει μόνο την Ελλάδα. Οι συμμαχίες

μας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο είναι τώρα περισσότερο

αναγκαίες παρά ποτέ, καθώς θα αποτελέσουν το

ισχυρό μέτωπο ενάντια στις ακροδεξιές δυνάμεις

που αναπτύσσονται στα κράτη της Ε.Ε και απειλούν

τη δημοκρατία.

Για να γίνουν τα παραπάνω εφικτά, χρειαζόμαστε

ένα κόμμα δημοκρατικό, ανοικτό στην κοινωνία

υσ
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ίχε αδυναµίες στις γαρδένιες.Του άρεσε
το άρωμά , το χρώμα, τα φύλλα τους.
Και όσο περνούσαν τα χρόνια τα χαρα-

κτ ριοτικάαυτά έπαιρναν μέσατου μυθικούς
συ βολισµούς.
Τη «αρρώστια»αυτή την είχε κολλήσει από
τη μητέρα του. Από τότε που θυμάται τον
εα τό του, ήταντα αγαπημένα της λουλούδια
στ ν κήπο του πατρικού σπιτιού. Είχε γίνει
αγ άμματος. . .γεωπόνος. Τις πρόσεχε λες και
ήτ ν το τρίτο παιδί της. Είχε μάθειτα πάντα γι'
αυ ές και τις ανάγκεςτους, όλες τις εποχές του
χρ νου. Και εκείνος ο χειμώνας ήταν σωστό

μαρτύριο για τη προστασία τους.
Από μικρό στα ατελείωτανυχτέρια,
όπου η τηλεόραση δεν έπαιζε τον
συνδετικό κρίκο της οικογένειας
όπως τώρα και οι ιστορίες που διη-
γούνταν οι μεγαλύτεροι ήταν πηγή
γνώσης, του έλεγε συχνά:
«Να ξέρεις ότι οι γαρδένιες είναι
σαν τις σωστές γυναίκες.Θα πρέπει
αν τις αγαπάς πραγματικά τότε να
είσαι έτοιμος να τις ικανοποιήσεις
όλες τις απαιτήσεις, να μάθεις με
τον τρόπο σου τα μυστικάτης κάθε

µιας και τότε να είσαι σίγουρος ότι αυτή θα
σο : φερθεί σαν πραγµατική κυρία».
Συχνά µάλιστα του επαναλάμβανε τις οδηγί-
ες που είχε διαβάσει για την καλλιέργειατης
σε οικογενειακό περιοδικό της εποχής- για
τηκ διατήρηση της, κάτι σαν οδηγίες προς
ναυτιλλόμενους σε περίπτωση που και αυτοί
αργότερα στην οικογένειατους θα ήθελαν να
συι εχίσουντην παράδοση. ..
«Ο καλύτερος τρόπος για να έχετε μια γαρ-
δέ ια προσαρμοσμένη στις συνθήκες του
απ τιού σας είναι να ξεκινήσετε με ένα μικρό
φυ ό. Όσο αυτό μεγαλώνει θα εγκλιµατίζεται

πολιτ ισμός

Φυσικά αγαπούσε και άλλαλουλούδια.Τα γα-
ρύφαλλα σταθερά κόκκινου χρώματος αλλά
και τα τριαντάφυλλα ιδίως αυτά που είχαν πε-
ρίεργα χρώµατα.
Τα ιπποτικό μυθιστορήματατον ενθουσίαζαν
επίσης από µικρό. Ιδιαίτερα τα όσα έγραφαν
για τον «ιπποτικό τρόπο» που φέρονται στις
βασίλισσες. Από αυτά εμπνεύστηκε άλλωστε
τη συνήθεια να τις προσφέρει λουλούδια σε
ξεχωριστές στιγµέςτους.
Υπήρχε όμως και εκεί ιεραρχία. Το γαρύφαλλο
κυρίως σε γυναίκες που
αισθανόταν πνευµατικό του Αλέκουχατζηκώστα
και κυρίως ιδεολογικά

οι. γαρδένιεςτον χρειαζόταν.Τις έλεγε συχνά και ας τον µά-
λωνε: «Είσαι το 50% της ζωής μου. Η ευτυχία
σου είναι και δική μου, µην το ξεχνάς»
Μπορεί να είχε φύγει από το πατρικό σπίτι,
όµως οι γαρδένιες ήταν εκεί, να τις κόβει κρυ-
φά, ώστε να μην πάρει είδηση η µητέρα του
και του κάνει παρατήρηση. «Ήταν σαννα έκο-
βε ένα κοµμάτι από την καρδιάτης» του έλεγε
συχνά και αυτός έσκυβετο κεφάλι και σαντον
κλέφτη που τον έπιασαν στα πράσα της υπό-
σχόταν ότι δεν θα το ξανακάνει.

Συχνά εκείνη του έλεγε ότι
ήταν σαν τα μικρά παιδιά,
ότι ήταν εκτόςκλίματος επο-

κοντά τους. Το τρια-
ντάφυλλο στις όμορ-
φες (κυρίως εξωτε-
ρικά γυναίκες) και σε
στιγμές ευτυχίας και
επιτυχιών τους. Τις
γαρδένιες τις κρα-
τούσε για το τέλος. Γι'

αυτές που πίστευε ότι
ήταν πλασμένος για
να ζήσει μαζί τους τον
«απόλυτοέρωτα».
Η γνωριµίατους ήταν »

μια πραγματική απο- ζ&
κάλυψη γι'αυτόν. Εκεί-
νη κόντευε στα τριάντα. Εκείνος είχε πατήσει
τα τριανταπέντε και οι φίλοι του είχαν αρχίσει
να τον φωνάζουν «γεροντσπαλίκαρο».
Ψηλή, με κατάλευκο απαλό δέρµα, πράσινα
µάτια και ένα μεθυστικό άρωμα που ανέδυε
το υπέροχο κορμί της. 'Ολατα χαρακτηριστικά
της αγαπημένης του γαρδένιας θα σκεφτόταν
αργότερα.
Και η γλώσσατης αντάξιατου µυαλούτης που
τον αφόπλιζε κάθε φορά που άνοιγε συζήτη-
ση µαζί της. Τέλειωνε το διδακτορικό της και
ήταν αποφασισµένη να ακολουθήσει πανεπι-
στημιακήκαριέραόπως του έλεγε.
Η πολιορκία από µέρους του συνεχής αλλά
και διακριτική. Καφές, γεύματα, δικοί του στί-
χοι, αλλά και λουλούδια.Άφθονα λουλούδια.
Και δειλά, δειλά, λες και ήταν µαθητούδι και
γαρδένιες. ΄Ενοιωθενα γνωρίζειταΘέλω και τα
πρέπει της. Φρόντιζε να είναι κοντά της όταν

χής, με τις κινήσεις του αυ-
τές. Πως οι γυναίκες σήμε-
ρα έχουν άλλες απαιτήσεις.
Αυτός όµως περίμενε. ..
'Ενας χρόνος κράτησε το
ερωτικό αυτό γαϊτανάκι
τουλάχιστον από μέρους
του. ΄Ετρεμε κάθε φορά
που τη συναντούσε. Του
έφτανε-παρά την ηλικία
του- ένα της βλέμμα, ένα
χάδι της και ένα πεταχτά
φιλί της. Και αυτή πάντα με
τη σκέψη στην καριέρατης
που την περίμενε λαμπρή

στην πρωτεύουσα.
Οι δρόµοι τους χωρίσανε, άλλωστε οι ζωές
τους ποτέ στην ουσία δεν πορεύτηκαν μαζί.
Το όνειρο της , όπως έμαθε αργότερα από
φίλους του, έγινε τελικά πραγματικότητα.Πα-
ντρεύτηκε και με ένα συνάδελφο της, χωρίς
όμως να αποκτήσειπαιδιά.
Αυτός αφού µπόρεσε να σταθεί επαγγελμα-
τικά απέκτησε οικογένεια, και δύο παιδιά. Και

το µπαλκόνι του σπιτιούτου το είχε γεμίσει με
γλάστρες. Ξεχώριζαν αυτές με τις γαρδένιες.
Τις φρόντισε συνέχεια και ήταν σαν να τις μι-
λούσε συχνάγια την αγάπη που πέρασε (;) και
έµεινε ανεκπλήρωτη.
Είχε να την δει πάνω από δεκαπέντε χρόνια.
Ο χρόνος, έτσι τουλάχιστοντου φάνηκε, ήταν
σαν να μην είχε περάσει από πάνω της. '|δια
σιλουέτα, ίδιο βλέμμα, ίδιο άρωμα. Είχε γυρί-
σει στη γενέθλια γη για να θάψει την µητέρα

Οΐ΄…Ά'/τη"

της. Κάτι που ο ίδιος είχε κάνει λίγα χρόνια
πριν με τον πατέρα του.
Το βλέμμα της δεν είχε αλλάξει. Τα πράσινα
μάτια της έλαμψαν μόλις τον είδε (ή έτσι του
φάνηκε;). Η φωνή της του φάνηκε λίγο βαριά.
«Άρχισα το τσιγάρο»δικαιολογήθηκε.«Υπάρ-
χει άγχος και ανταγωνισμός στη δουλειά μου,
όσο και αν σου φαίνεταιυπερβολικό». Και συ-
νέχισε παιχνιδιάρικα:«Δεν άλλαξες καθόλου»
του είπε, αγκαλιάζονταςτον. «Μόνο πρόσεχε
τα κιλά σου. Στην ηλικία σου τα εμφράγμα-
τα και τα εγκεφαλικά θερίζουν» τον πείραξε.
Περπάτησαν στον κεντρικό δρόµο μαζί, χαι-
ρετώντας γνωστούς και φίλους. Όπως τότε,
τα χρόνια εκείνα που πολλοίτους θεωρούσαν
«ταιριαστό ζευγάρι».
Χωρίς αναστολές δέχτηκε την πρόταση της
να πάνε για ένα κρασί στην αγαπημένη τους
ταβέρνα, όπως τότε «για να θυμηθούνε τα πα-
λιά».
Φεύγοντας από το σπίτι του, διάλεξε την κα-
λύτερη. Την έβαλε στο τσαντάκι του και με
ένα πλατύ χαµόγελο,εξοπλισµένοςμε την δύ-
ναμη (:) των 50 και χρόνων ζωήςτου την περί-
µενε έξω από την ταβέρνα.Το αφεντικό , που
την είχε κρατήσει µέσα στην κρίση, «με νύχια
και µε δόντια»όπως είπε , τους υποδέχτηκε με
ένα πλατύ χαµόγελο.Πού το θυµήθηκε ο αθε-
όφοβος το τραπέζι που συνήθως κάθονταν
και συζητούσαν , τότε με τις ώρες, ένα µυστή-
ριο. Αλλά και τα γαστριµαργικάτους γούστα
φαίνεται πως δεν είχαν αλλάξει με τα χρόνια.
Η ώρα κυλούσε γεµάτη αναμνήσεις,αλλά και
πινελιές για τα χρόνια που είχαν χαθεί.
Εκτίμησε ότι είχε έρθει η ώρα.Άνοιξε το τσα-
ντάκι και της πρόσφερε τη γαρδένια που είχε
φέρει. Τον κοίταξε περίεργα. Φοβήθηκε τις
αντιδράσεις της. Με τη σειρά της άνοιξε τη
δική της, που του είχε κάνει εντύπωση το µέ-
γεθος της, από την πρώτη στιγμή.
Από μέσα έβγαλε ένα μεγάλο ντοσιέ- ανθο-
λόγιο- που λέγαμε στα µαθητικά µας χρόνια.
Το άνοιξε: Μέσα είχε τα ποιήματα του και ξε-
ραµένες τις γαρδένιες που τις είχε προσφέρει
τον καιρό εκείνο. Δάκρυσε. Του έπιασετο χέρι
και τον φίλησε τρυφερά στα χείλη. «Ήσουν
και είσαι η αγάπη µου» του είπε.
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"Στουςαστόχαστουςπου ποτέδεν
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πουποτέδεν δρουν" Μ. ΜΠΡΕΧΤ
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εκμάθησης σκπσου στην Ελλη­

νική τηλεόραση και έχει εκδόσει

βιβλία - εγχειρίδια εκμάθησης

σκίτσου.Δηλώσεις συμμετοχής

στο τηλέφωνο 23310-72060 από

Κυριακή έως Πέμπτη Ώρες: Sμμ­

9 μμ στην Γραμματεία της Ε.Λ.Β,

Λ. Πορφύρα 1 στο Πανόραμα.

Ο κόσμος αλλάζει από στιγμή σε στιγμή

Ο κόσμος αλλάζει από στιγμή σε στιγμή

κι εμεκ μεγαλώνουμε με την καρδιά γεμάτη ελπίδες

οι λαοί δεν έχουν μεταξύ τους διαφορές στη ζωή

και παλεύουν να σωθούν απ'τκ καπιταλιστικές ακρίδες

Θάρθουν εποχές ανθρώπινες και ιδανικές

γεμάτες ιδανικά και σοσιαλιστικές αξίες

δεν θα θρηνούμε από πολέμους και ζωές

γιατί δεν θα υπάρχουν οι αστικέο συμμορίες

Εμπρός να ενωθούμε οι εργάτες σαν μια γροθιά

και ας διώξουμε τα μονοπωλιακά θηρία

μακριά από των αφεντάδων την καθημερινή φωτιά

και να φτιάξουμε μια παγκόσμια κομμουνιστική κοινωνία

Και Βεροιώτες στη μεγάλη γιορτή

για τον Δ. Διαμαντίδη

Σ
τη μεγάλη

γιορτή του

μπάσκετ για την

αποχώρηση του

Δημήτρη Διαμα­

ντίδη στο ΟΑΚΑ

(με τη συμμετοχή

των ομάδων ΠΑΟ,

ΤΣΚΑ, Μπαρτσε­

λόνα και Μακάμπι)

την Παρασκευή 16

και το Σάββατο 17

Σεmεμβρίουυπήρ­

χε και Βεροιώτικο

χρώμα. Μετά από

πρόσκληση του

συμπατριώτης μας

Κώστα Τσαρτσα­

ρή παραβρέθηκαν

ζώντας ανεπανά­

ληmες στιγμές οι

Θωμάς Ντίκας και

Αντώνης Χατζηκώ-

στας που τους είχε προπονητές κατά τη διάρκεια του καλοκαιρινού του

καμπ στη Βέροια.

Μαθήματα σκίτσου από την Εύξεινο Λέσχη Βέροιας

Α
πό την Εύξεινο ΒΙ
Λέσχη . Βέροιας \;':.

ανακοινώνεται ότι στο

χώρο του Πνευματικού

Πολιτιστικού Κέντρου

της Ε.Λ.Β., πρόκειται

να λεπουργήσει τμήμα

εκμάθησης σκίτσου.

Τα μαθήματα θα πραγ­

ματοποιούνται με την

μορφή σεμιναρίου και θα υλοποι­

ούνται μια φορά τον μήνα, ημέρα

Σάββατο, το πρωί και ώρες 10:00­

13:00.Τα μαθήματα θα παραδίδο­

νται από το γνωστό σκιτσογράφο

Νικολαίδη Δημήτρη, ο οποίος πα­

ρουσιάζει την μοναδική εκπομπή

Σάββατο 1 Οκτωβρίου
10:00 Συνέχεια Στ ' επιστημονικής

Ημερίδας - Χώρος Τεχνών Βέροιας

(20ς όροφος)

19:00 Συνέχεια και λήξη Στ' επιστη­

μονικήτ Ημερίδας - Χώρος Τεχνών

Βέροιας (20ς όροφος)

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου, 19:00 Από το

Μεσοπόλεμο ως το τέλος του Εμφυ­

λίου

Βιβλιοπαρουσίαση: Χρήστος Σκού­

πρας "Κατοχή, Εαμική Εξουσία, Εμ­

φύλιος στην Ημαθία. Εφημερίδες,

Απελευθέρωση, Κοινωνική ζωή"­

Χώρος Τεχνών Βέροιας (20ς όροφος)

Φορεκ συνδιοργάνωσης: Κ.Ε.ΠΑ Δ.

Βέροιας, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας

Εκπαίδευσης Ημαθίατ, Πολιτιστικός

Σύλλογος Κοπανού 'Ή MIElA"

Ημερομηνίες παραστάσεων:

Σάββατο 1 Οκτωβρίου 2016, ώρα

8.30μ.μ.

Κυριακή 2 Οκτωβρίου 2016, ώρα

8.30μ.μ.

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016, ώρες

7.00μ.μ. & 9.00μ.μ.

Αντωνιάδειος Στέγη Γραμμάτων &
Τεχνών

είσοδοο 5€

Προπώληση: γραφεία ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ Βέ­

ροιας, 30ς όροφος Χώρου Τεχνών

Πληροφορίες: τηλ. 2331078140,
142

Τοιπ; ρόλους ερμηνεύουν:

Μητέρα: Μαίρη Μεγγιάνη - Κάτια

Κουπίδου

Μάρθα: Έλσα Πιπερίδου - Μαρία

Κυροπούλου

Ζαν: ΔημήτρηςΤζιμογιάννης

Μαρία: Βίκυ Κουκάρα

Υπηρέτης: Νίκος Μανούδης

Πρωτότυπη Μουσική:

Αλέξανδρος Ιωσηφί­

δης - Λάζαρος Μπί­

ντσης

Πιάνο:Αλέξανδροςlω­

σηφίδης

Sound effects and

ambient performance:

Λάζαρος Μπίντσης

Φωτισμοί: Γιώργος Βέ­

γκος - Κωνσταντίνος

Αποστολίδης

Βοηθοί σκηνοθέτη:

Σοφία Βέιου - Θεοδώ­

ρα Καραγιάννη

Οργάνωση Παραγω-

γής-Προβολή: Κατερίνα Γρηγοριά­

δου

Σκηνικά: Ελπίδα

Καλογερίδου

Κοστούμια: ελπί­

δα Καλογερίδου

- Ομάδα Έκφραση

Α'

συνεργασία με τη διεύθυνση Πρωτο­

βάθμιας Εκ/σης Ημαθίας και το Σύν­

δεσμο Φιλολόγων Ν. Ημαθίας)

Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου

19:00 Έναρξη Στ' Επιστημονικής Ημε­

ρίδας Μιλάμε για τη Βέροια του 200υ

αιώνα -Χώρος Τεχνών Βέροιας (20ς

όροφος)

Ο ξαφνικός ερχομός όμως του γιου,

που τκ εγκατέλειψε πριν χρόνια,

ανατρέπει με τον πιο τραγικό τρόπο

το σχέδιο τοικ. Δε λέει το όνομά

του, δεν τον αναγνωρίζουν (;) και

γίνεται το τελευταίο θύμα τουτ, Τότε

είναι που η ζωή, τιμωρότ και λυτρω­

τής συνάμα, δίνει σε τούτη την πα­

ρεξήγηση, το τέλοτ,

Συνοπτικά, θα έλεγα όΤΙ ... αν δε χω­

ράς στον εαυτό σου, δε χωράς που­

θενά. Αν μέσα σου βιώνεις την ξενι­

τιά, δε θα βρεκ τόπο φιλόξενο, που

θα κάνει την επίγεια διαδρομή σου

ευχάριστη ή έστω υποφερτή. Όπως

πολύ εύστοχα ο Αλεξανδρινός ποιη­

τής Κωνσταντίνος Καβάφης έγραψε

μέσα από το ποίημά του «Η πόλκ»,

Συντελεστές Παράστασης

Σκηνοθεσία: Κωνσταντίνος Αποστο­

λίδης

Η
Ομάδα Ενηλίκων

«Εκφραση Α'» του

Τμήματος Θεατρική;

Υποδομής του ΔΗ.ΠΕ.

ΘΕ. Βέροιας παρουσι­

άζει την παράσταση

«Η παρεξήγηση» του

Αλμπέρ Καμύ σε σκη­

νοθεσία Κωνσταντί­

νου Αποστολίδη. Πα­

ραστάσεκ θα δοθούν

στην Αντωνιάδειο

Στέγη Γραμμάτων &
Τεχνών το Σάββατο 1
Οκτωβρίου 2016, ώρα
8.30μ.μ., την Κυριακή

2 Οκτωβρίου 2016, ώρα 8.30μ.μ.

και τη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου 2016,
ώρετ; 7.00μ.μ. & 9.00μ.μ. με γενική

είσοδο 5€.
Σημείωμα σκηνοθέτη

Σ' ένα πανδοχείο στην Τσεχία, δυο

γυναίκες, μάνα και κόρη, ζουν μόνετ;

και αποκομμένεο από τον κόσμο.

Μην μπορώντας να αντέξουν το

σκοτεινό και κρύο τόπο τοικ, πιστή

αντανάκλαση του ψυχισμού τουτ,

έχουν εγκλωβίσει τη ζωή τους σε μία

ψευδαίσθηση κάποιου παραδείσιου

αλλού...γεγονός, που τκ παρέχει το

άλλοθι να δολοφονούν, δίχως εν­

δοιασμούς, τοικ λιγοστούς πελάτες

τοικ , με σκοπό να τους ληστέψουν,

για να μπορέσουν να φύγουν «Εκεί

όπου ο ήλιος σκοτώνει τα προβλή­

ματα και κατατρώει τα πάντα ... μέ­

χρι και τκ ψυχέο,

Η
Εταιρεία Μελετών Ιστορίας

και Πολιτισμού Ν. Ημαθίας

διοργανώνει την Στ' Εβδομάδα

Τοπικής Ιστορίας και Πολιτι­

σμού 2016, από 28 Σεπτεμβρίου

έως 5 Οκτωβρίου 2016. Το πρό­

γραμμα έχει ως εξής:

Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου, 19:00
Από τον Πόντο στη Μακεδονία

Βιβλιοπαρουσίαση: Θεοδώρα

Μαυρίδου - Κων/νοτ; Χατζηστυλ­

λής "Γυμναστικός Σύλλογος Πο­

ντίων Ναούσης «Ακρίταο- 1928 ­
1956" των - Αίθουσα Πολιτιστικού

Συλλόγου Κοπανού Νάουσα (Συμμε­

τέχει ο πολιτιστικό σύλλογος «ΗΜί­

εζα»)

Πέμπτη 29 Σεπτεμβρίου, 18:00 1η
συνάντηση έρευναι; Τοπική; Ιστο­

ρίας - Αρχοντικό Μπέκα Βέροια (Σε

Βέροια: Το πρόγραμμα της Στ' Εβδομάδας Τοπικής Ιστορίας και Πολιτισμού

«Η παρεξήγηση» του Αλμπέρ Καμύ από το Τμήμα Θεατρικής Υποδομής του ΔΗΠΕΘΕ Βέροιας
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Τ'ην παρουσίαση της νέας οµάδας έκανε το τμήμα μπάσκετ του Φιλίπ-
που τηνΤετάρτη 21/9 στο «Εκκοκκιστήριο Ιδεών»στη Βέροια.Ο Φίλιπ-

πο; μετά από τρία χρόνια άφησε την Α2 και θα συµµετάσχει στο δύσκολο
προτάθληµα της Β' Εθνικής. Το καλοκαίρι "χτίστηκε" με νέα οµάδα µε
πο… χαμηλό μέσα όρο ηλικίας, που έχει ως πρώτο στόχο την παραμονή
στ ν κατηγορία. Ηταν ένα δύσκολο καλοκαίρι. Δεν ήταν εύκολο για εμάς
μετά από τρία χρόνια στην Α2, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι είναι µικρή κα-
τη
Μι

ορία η Β' εθνική" σχολίασε ο επικεφαλής του τμήµατος ΗλίαςΛαζός.
ώντας για την ομάδα που δηµιουργήθηκε, ο κ. Λαζός σηµείωσε:

"Ε)ουμε πίστη σε αυτό που πάµε να κάνουµε. Τα παιδιά έχουν πίστη και
όραμα και ήρθαν σε µια οµάδα που θα επιβραβεύσει τις προσπάθειές
τους. Η χρονιά τους δεν θα έχει προβλήµατα.Τοπρώτοπου με απασχο- ι

ί είναι η παραμονήστην κατηγορία. Αν η ομάδα µείνει, αυτό θα είναιλ …

εφ αλτήριο για κάτι µεγαλύτερο".
Ο ι . Λαζός τόνισε ακόμη ότι φέτος η επιτροπήµπάσκετ διευρύνθηκεκαι
δίτ λα στους "παλιούς" Καπράρα, Κόζα, Μπέι, ήρθαν οι Γιάννης Στεργί-
ου Βασίλης Διαµαντόπουλος, Φράγκης Μαρμαράς, Μανώλης Κωστής.
Ακόμη σημείωσε ότι µε τους χορηγούςτου συλλόγου υπάρχει μια σχέση
αμοιβαίας εκτίμησης και σεβασμού και φέτος στην φανέλα θα υπάρχει
ως κεντρικός χορηγός η Νονεςεττ.
|.

ευ

τρ
Το
Στ
κα

α τα εισιτήρια διαρκείας, ο κ. Λαζός είπε ότι κυκλοφόρησαν µε τιμή 40
πώ και 20 ευρώ για τουςγονείς αθλητών και πρόσθεσεότι είναι ανεπί-
επτο να μην πωλούνται 300-400 σε μια πόλη σαν την Βέροια.
µέλος της διοικούσας επιτροπής και στέλεχος της Νοναςεττ Γιάννης
εργίου υπογράμµισε: «Εκτιμήσαμε την προσπάθεια του Φιλίππου
φέτος είπαµε να την ενισχύσουμε και με άλλη εταιρεία του ομίλου.

Αποτελεί μεγάλη τιµή για εμάς να υπάρχει το λογότυπομας στην φανέλα
ΤΟ

στ
; ιστορικού συλλόγου της Βέροιας. Εμείς που δραστηριοποιούμαστε
ην Βέροια έχουμε υποχρέωση να στηρίζουμε τέτοιες προσπάθειες.

Πρέπει να βοηθήσουμεγια να μείνει ο Φίλιππος στον µπασκετικό χάρτη
τη
Ο
:χώρας».
προπονητής της ομάδας Δηµήτρης Γκίµας δήλωσε: «Χαίροµαι που

η περσινή χρονιά στάθηκε αφορμή γι αυτή την συσπείρωση. Η ομάδα
έπεσε κατηγορία αλλά σώθηκε γιατί απειλούνταν µε διάλυση. η χρονιά
θα είναι δύσκολη. Η ομάδα είναι νεανική και θα πρέπει να είµαστε

Παρουσιάστηκανερευνητικές εργασίες του προγράµματος Εκανα": στο 50 ΓΕΑΒέροιας
ν Δευτέρα, 19 Σεπτεµβρίου 2016, στις 6.00 το απόγευµα και στον φιλόξενο χώρο της σχολικής βιβλιο--ΓηΘήκης

του 50υ ΓΕΛ Βεροίας πραγματοποιήθηκε παρουσίαση των Ερευνητικών εργασιών του 1ου έτους,
οι οποίες υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράµματος ΕΒΑ5Μυ5+ ΚΑ2 με τίτλο "ΡΟΟΟ ΕΟΚ

ΤΗΟυ6ΗΤ'.Τηνπαρουσίαση έκαναν οι συμµπέχοντεςμαθητές οι οποίοι με αυτοπεποίθηση και «ευρωπαϊκό
αέρα» παρουσίασαν τις εργασίες τους και αφηγήθηκαν τις εμπειρίες που αποκόµισαν από το πρόγραμμα
ΕΗΑ5Μυ5+. Μέσααπ'αυτήντηνσχολική εκδήλωση αναδείχθηκανοι δεξιότητες των μαθητών τόσο στη γλώσ-
σα όσο και στην επικοινωνία.Την επιτυχημένη παρουσίαση παρακολούθησαν οι οικογένειες των μαθητών
και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου.Οι μαθητές -παρουσιαστέςήταν οι εξής ΓιάννηςΖερβός, Θανάσης Βασιλει-

"ολ……… εφημεΡ'δ " *… σας

η µνήμη τους!
Για μία ακόµη χρονιά µε πρωτοβουλία
του Παραρτήµατος Βέροιας της ΠΕΑΕΑ

-ΔΣΕ πραγµατοποιήθηκε τη Κυριακή 18/9 η
εκδήλωσης μνήμης και τιμής στο μνημείο
των θυμάτων της Εθνικης Αντίστασης και
του ΔΣΕ στη Βεργίνα.Ενα µνημείο που δημι-
ουργήθηκεεδώ και χρόνια (να σημειώσουµε
εδώ την σχετική πρωτοβουλία του αντιστα-
σιακού Μιχάλη Αηδονίδη από τη Βεργίνα
και την πολύµορφη αποφασιστική συμβολή
των αντιστασιακών οργανώσεων) για να τι-
μήσει τους πλούσιους αγώνες του λαού των
χωριών Βεργίνα, Παλατίστια, Μετόχι, Συκιά
κατά τη διάρκεια της ΕΑΜικής Αντίστασης
αλλά και του ΔΣΕ.

προσγειωμένοι. Αυτή την περίοδο δεν παίζουµε καλά.
Προσπαθούμε πολύ και θα βελτιωνόμαστε συνεχώς.
Πρέπει να παραμείνουµε στην κατηγορία. Δεν θα μιλήσω
για στόχο. Παιχνίδι με παιχνίδι θα βλέπουμε. Πρέπει να
έχουµε ένα όραµα. Πολλές επαρχιακές πόλεις έφτασαν
στην Α1 ».
Ο συνεργάτης του Δηµήτρη Γκίμα, Χρήστος Μπλατσιώτης
υπογράμμισε: «Η ομάδα θα βρει τον δρόμο της».
Ο Θέμις Κοθράς, ο πιο έμπειρος παίκτης της ομάδας,
σημείωσε: «Το εγχείρημα είναι τολµηρό. Υπάρχει υλικό
για να χτιστεί ένας κορμός για την επόµενη χρονιά. Αυτό
που θα υποσχεθούµε εμείς οι παίκτες, είναι να είμαστε
ανταγωνιστικοί στο γήπεδο».
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και ο πρόεδρος του ΚΑΠΑ

Θεόφιλος Κορωνάς. «Η διοίκησή μου στηρίζει ομόφωνα όλα τα θέµατα
αθλητισμού. Θα είμαστε κοντά σας. Θα είναι μια καλή χρονιά για το τµήμα
μπάσκετ».
Στην παρουσίαση εκτός από μέλη της διοικούσας επιτροπής και
χορηγούς, παραβρέθηκε και ο πρώην πρόεδρος του Συλλόγου Γιώργος
Τραπεζανλίδης και ο πολιτευτής της ΝΔΤάσος Μπαρτζώκας.

άδης, Χένια Ζυγουλιά-
νου, ΑγάπηΤζουβάρα,
Μαρία Γκαλίτσιου.
Κωνσταντίνα Αλμπο-
νίδου, ΝέναΑμανατιά-
δον, Γεωργία Αμανα-
τιάδου, Βίκυ Καράλη,
Ράνια Πανταζή, Σοφία
Κίρτσιου, Εξιζίδης -
Με… 125…

Θετικό κλίμα!

Συνήθως όταν μία ομάδα πέφτει
κατηγορία, αυτό που κυριαρχεί είναι

η εσωστρέφεια που μπορεί να οδηγήσει
μέχρι και τη διάλυση της. Όμως αυτό που
συµβαίνει στον ΦΙΛΙΠΠΟ στο μπάσκετ
σίγουρα είναι εξαιρετικά θετικό. Η ομάδα
μπορεί να έπεσε μετά από 3 χρόνια στην
Α2 στην Β' Εθνική όμως τα πράγματα
εξελίσσονται αισιόδοξα. Νέες δυνάμεις
μπήκαν στη Διοίκηση.Αρκετές επιχειρήσεις
στηρίζουν την ομάδα. Η δημοτική αρχή
-µέσω του ΚΑΠΑ- εμφανίζεται ως αρωγός
της προσπάθειας. Παρουσιάζεται μία
καλύτερη οργάνωση γενικότερα. Φυσικά
η ομάδα όπως διαπιστώσαμε είναι νεανική
και χρειάζεται πίστωση χρόνου. Χρειάζεται
και οι φίλαθλοι ν'αγκαλιάσσυν περισσότερο
την ομάδα. Το ταμείο άλλωστε θα γίνει στο
τέλος της χρονιάς!

ΒραδιάΣαξόφωνου
ια |ίνε βραδιά σαξοφώνου
διοργάνωσε (21/9) στο Αρχοντικό

Σαράφογλου η ΚΕΠΑ Βέροιας, στα πλαίσια
της έκθεσης χειροποίητου κοσμήματος που
πραγματοποιούν στο χώρο οι μαθητές του
ομώνυµου τμήματός της και η δασκάλα
τους Μάρα Κοκκίνου. Η νεαρή Βεροιώτισσα
σαξοφωνίστα Άννα Παπανίδου χάρισε
στο κοινό γνώριμες µελωδίες μεγάλων
συνθετών,σύγχρονων τραγουδοποιών
αλλά και αγαπημένων ταινιών.Μουσική και
τέχνη, έδεσαν αρµονικά στην ατμοσφαιρική
αυλή του Αρχοντικού Σαράφογλου

Μελέτη Γέφυρας Κούσιου
την ιστοσελίδα της Περιφέρειας
Κεντρικής Μακεδονίας (νννννν.ρκπι.

αον.9ι'/Ενημέρωση/Περιβαλλοντική
Αδειοδότηση Έργων/Δηµοσιοποιήσεις
Περιφερειακού Συμβουλίου) και του
Δήμου Βέροιας (νννννν.νετία.ςι') αναρτήθηκε
η Ανακοίνωση - Πρόσκληση του
Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής
Μακεδονίας που αφορά το φάκελο
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
(ΜΠΕ) για το έργο :«Διαβίβασητης Μελέτης
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) του
έργου : «ΓέφυραΤριποτάµου στην περιοχή
Κτηνιατρείου Βέροιας» (υποκατηγορία Α2

- ομάδα 1η - Έργα χερσαίων και εναέριων
µεταφορών με α/α 17)΄ Δ. Βέροιας, Π.Ε.

Ημαθίας, Φορέας του έργου : «Δήμος
Βέροιας», προς ενημέρωση των πολιτών.
Διατύπωση γνώμης έως τις 01/10/2016,
υποβάλλοντας το έντυπο Δ11, στα
γραφεία της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος
- Καθαριότητας - Πολιτικής Προστασίας,
(Μητροπόλεως 55 - 4ος όροφος) ή µέσω
μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδροµείου
στο 93ι'επί©νει'ίε.ςτ.


